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AUKTIONSAUFTRAG • ORDRE D’ACHAT • BID FORM
Für die Jean-Paul Bach Auktion / vente sur offre de / vom 9. bis 11. Februar 2018 

Name/Nom: Vorname/Prénom/First name:

Strasse/Rue/Street PLZ/CIP/ZIP:

Ort/Lieu/Place: Tel/Tél/Phone:

E-Mail: Fax:

Datum/Date: Unterschrift/Signature:

Falls bekannt, Kunden-Nr. / Customer no. If known:  
   
Ich beauftrage die Firma Jean-Paul Bach, für mich und auf 
meine Rechnung, unter Wahrung meiner Interessen, die fol-
genden Lose zu ersteigern. Ich anerkenne und akzeptiere die 
im Auktionskatalog abgedruckten Versteigerungsbedingen. 

Los Nr. Gebot in CHF Lot No. Top limit in CHF Los Nr.  Gebot in CHF Los Nr. Top limit in CHF 
 (exkl. Aufgeld)  (exl. commission)    (exkl. Aufgeld)  (exl. commission)

Je donne ordre à la Maison Jean-Paul Bach d’enchérir en 
mon nom et au mieux de mes intérèts les lots suivants. 
J’ai pris conaisssance et accepte les conditions de la vente 
aux enchères figurant dans le catalogue.

Alternative Gebote (Oder-Gebote) in der Reihenfolge 
der Losnummern sind möglich.
Ich begrenze die Summe meiner Zuschläge

(ohne Provision und Spesen auf:  ________________ CHF 10%  20%  30%  50%

Wenn notwendig erhöhen Sie meine Gebote wie folgt:
If necesassary please increase my bids as follows:

Jean-Paul Bach
Schöllenenstrasse 2
CH– 4054 Basel

T 0041 (61) 281 81 15
M 0041 (79) 320 70 18
F 0041 (61) 281 80 26

info@bach-philatelie.ch
www.bach-philatelie.ch
MwSt. Nr. CHE-115.844.088



 AUKTIONSAUFTRAG • ORDRE D’ACHAT • BID FORM

Alternative Gebote (Oder-Gebote) in der Reihenfolge 
der Losnummern sind möglich.
Ich begrenze die Summe meiner Zuschläge

(ohne Provision und Spesen auf:  _______________ CHF

Für die Jean-Paul Bach Fernauktion / vente sur offre de / vom 9. bis 11. Februar 2018 Auktion Nr. 24

Name/Nom: Vorname/Prénom/First name:

Strasse/Rue/Street PLZ/CIP/ZIP:

Ort/Lieu/Place: Tel/Tél/Phone:

E-Mail: Fax:

Datum/Date: Unterschrift/Signature:

Falls bekannt, Kunden-Nr. / Customer no. If known:

Ich beauftrage die Firma Jean-Paul Bach, für mich und 
auf meine Rechnung, unter Wahrung meiner Interessen, 
die folgenden Lose zu ersteigern. Ich anerkenne und 
akzeptiere die im Auktionskatalog abgedruckten Verstei-
gerungsbedingen. 

Los Nr. Gebot in CHF Lot No. Top limit in CHF Los Nr.  Gebot in CHF Los Nr. Top limit in CHF 
 (exkl. Aufgeld)  (exl. commission)    (exkl. Aufgeld)  (exl. commission)

Jean-Paul Bach
Schöllenenstrasse 2
CH– 4054 Basel

T 0041 (61) 281 81 15
M 0041 (79) 320 70 18
F 0041 (61) 281 80 26

info@bach-philatelie.ch
www.bach-philatelie.ch
MwSt. Nr. CHE-115.844.088

10%              20%          30%       50%

Wenn notwendig erhöhen Sie meine Gebote  
wie folgt:
If necesassary please increase my bids as follows:

Je donne ordre à la Maison Jean-Paul Bach d’enchérir 
en mon nom et au mieux de mes intérèts les lots sui-
vants. J’ai pris conaisssance et accepte les conditions 
de la vente aux enchères figurant dans le catalogue.



Post Finance Schweiz
Konto 60 -143190 - 2
IBAN CH68 0900 0000 6014 3190 2
SWIFT/BIC POFICHBEXXX

Deutsche Bank
Konto 0360081 00
BLZ 68370024
IBAN DE45 6837 0024 0036 0081 00
SWIFT/BIC DEUTDEDB683

Bankverbindungen

Baloise Bank SoBa Ag
4502 Solothurn
Einzahlung in CHF
Bank Clearing Nr.: 8334
IBAN: CH04 0833 4508 5538 0200 3
Postkonto-Nr.: 45-87-4
SWIFT-BIC: KBSOCH22
Konto-Nr: 50855380.2003

Wir akzeptieren folgende Kreditkarten

Following credit cards are accepted
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Bitte beachten Sie,  
dass wir unsere Selbstkosten in Höhe von 3,5% des 
Rechnungsbetrages an Sie weiterleiten müssen.

Please note
that we have to pass on our prime costs,
amounting to 3,5% of the invoice total, to you.

Jochen Heddergott      

Bauerstr. 9
D-80796 München

Tel: 0049 89 - 27818183
Fax: 0049 89 – 2721685
Mobile: 0049 151 4040 9090
jh@philagent.com

Kommissionär

Baloise Bank SoBa Ag
4502 Solothurn
Einzahlung in EURO
Bank Clearing Nr.: 8334
IBAN: CH04 0833 4508 5538 0200 4
Postkonto-Nr.: 45-87-4
SWIFT-BIC: KBSOCH22
Konto-Nr: 50855380.2004 Baloise Euro Konto



Ort der Besichtigung • Exposition des Lots • Location

Versteigerungs-Bedingungen
Unsere Ausrufpreise sind Startpreise, Untergebote werden nicht berück-
sichtigt. Der Auktionator kann ohne Angabe von Gründen Personen von 
der Auktion ausschliessen.
Die Versteigerung erfolgt gegen schriftliche Gebote. Uns bekannten Kun-
den werden die Lose per Rechnung zugesandt. Es liegt jedoch im Ermes-
sen des Auktionators Vorausrechnungen zu stellen. Diese ist nach Erhalt 
innert 10 Tagen auf unser Konto zu bezahlen. Bei Schecks gilt die unwider-
rufliche Zahlung. Fremdwährungen werden zu den Tageskursen berech-
net. Bei Zahlungsverzug erfolgt eine kostenlose Erinnerung und 30 Tage 
nach Erhalt der Rechnung, ohne Bezahlung, werden1% Verzugszins pro 
Monat fällig.
Zum Zuschlagspreis wird ein Aufgeld von 20% erhoben, sowie die gesetz-
liche Mehrwertsteuer von 8% berechnet.
Jeder Zuschlag verpflichtet zur Abnahme der Lose. Die beiliegenden At-
teste sind verbindlich. Reklamationen sind innert 10 Tagen nach Erhalt der 
Lose einzureichen.Posten, Partien und Sammlungen können nicht rekla-
miert werden. Bis zur vollständigen Bezahlung der Auktionsrechnung blei-
ben die Lose Eigentum des Auktionators, bzw. des Einlieferers und der 
Käufer hat keinen Anspruch auf Auslieferung.
Der Auktionator haftet für die Echtheit der verkauften Briefmarken und 
Münzen für die Dauer eines Jahres. Bei berechtigter Beanstandung wird 
jedes Los zurückgenommen. Der Zuschlagspreis und auch das Aufgeld, 
mit der Mehrwertsteuer, wird zurückbezahlt. Bei unberechtigten Reklama-
tionen haftete der Käufer für sämtliche Unkosten. 

Gerichtsstand für beide Teile ist Basel-Stadt.

Conditions de vente
Les prix de départ sont des prix minimum. Les offres inférieures aux prix 
limite ne seront pas prises en considération. L’adjudicateur peut sans en 
justifier le motif, refuser des personnes de la vente.
La vente est une vente sur offres écrites. Nos clients connus de notre 
vente reçoivent les lots avec facture et bulletin de versement. L’adjudica-
teur a néanmoins le droit d’envoyer une facture préalable quand bon lui 
semble. Toutes les factures respectivement factures préalables doivent 
être réglées dans les 10 jours. Les monnaies étrangères sont calculées 
au cours du jour. En cas de non paiement un rappel exempt de frais est 
effectué 30 jours après l’envoi de la facture et à partir de ce moment un 
intérêt de 1% par mois entamé sera prélevé.
En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une commission de 20%, les 
frais d’expédition ainsi que la TVA légale de 8%.
L’adjudication engage personnellement l’acheteur. Pour les timbres exper-
tisés, l’acheteur accepte la validité des certificats cités dans la descrip-
tion. Les réclamations doivent être faites dans les 10 jours qui suivent 
l‘attribution des lots. Aucune réclamation peut être prise en considération 
pour des collections, des lots de trois timbres ou plus. Les lots restent la 
propriété du fournisseur jusqu’au règlement intégral de la facture.
L’adjudicateur est responsable en ce qui concerne l’authenticité du maté-
riel vendu pour la durée d’un an. En cas de réclamation justifiée le lot est 
repris. Le prix d’adjudication ainsi que les surtaxes sont restituées. En cas 
de réclamation non justifiée l’acheteur est tenu responsable pour tous les 
frais engendrés.

En cas de litige le for se situe à Bâle Ville.

Steigerungsstufen/Echelle d’encheres

Lose von/de 0.– bis/à 50.– 2.– Lose von/de 3000.–  bis/à 8000.–  300.–

Lose von/de 50.–  bis/à  300.– 10.– Lose von/de 8000.–  bis/à 15000.– 500.– 

Lose von/de 300.–  bis/à 800.– 20.– Lose von/de 15000.–  bis/à 30000.– 1000.–

Lose von/de 800.–  bis/à 1500.– 50.– Lose von/de 30000.–  bis/à 80000.– 2000.–

Lose von/de 1500.–  bis/à 3000.– 100.– Lose von/de 80000.–  bis/à 150000.– 5000.–

Alle Angaben in Schweizer Franken (CHF)  Gebots-Lose Minimum CHF 10.–

Bahnhof
SBB

Jean-Paul Bach 
Briefmarken- und  
Münzenauktionen

Schöllenenstrasse 2 
4054 Basel

Tel. +41 61 281 81 15 
Fax +41 61 281 80 26

Info@bach-philatelie.ch
www.bach-philatelie.ch

Besichtigung der Lose vom 5. bis 10. Februar 2018
nur gegen telefonische Vereinbarung,
in unseren Geschäftsräumen an der Schöllenenstrasse 2 in Basel.

Internationale Philatelie

Jean-Paul Bach

Verbindung ab Bahnhof SBB:  
Tram Nummer 8 bis Neubad (Richtung Neuweilerstrasse), dann Bus Nummer 36er (Richtung Schifflände), 
1 Haltestelle bis General Guisan Strasse, hinter dem Buss zu Fuss über die Strasse, danach rechts bis zur Reusstrasse, 
1. Strasse rechts Schöllenenstrasse 2
Herzlich willkommen
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Jean-Paul Bach Fernauktion

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

AUSLAND
BELGIEN - BRIEFE 
1 1892, 15 Rp. Strafporto (17DaN+18DaN) 

entwertet ZÜRICH 24.VIII.92 auf zuwenig 
frankiertem und umgeleitetem Kartenbrief 
in die Schweiz 6 70,--

2 1910, Weltausstellung, 2 6 mit Bunt- und 
Einzelfrankatur 6 30,--

3 1923, 35 C. Buntfrankatur auf Karte von 
KNOCK 9.VII.23 nach Frankreich 6 20,--

4 1923, 25 Rp. Strafporto (SBK 25), entwer-
tet BASEL 30.VI.23 auf zuwenig frankierter 
PK aus BRUXELLES in die Schweiz 6 20,--

5 1924, 50 C.-Strafporto auf umgeleiteter 
Karte aus Frankreich nach Belgien 6 20,--

6 1930, Buntfrankatur auf R-6 von 
ANTWERPEN 19.VII.30 nach Frankreich 6 25,--

7 1937, V. Gordon Bennett Ballonpost auf 
Karte nach Riga mit entsprechender 
Vignette 6 20,--

8 1938, 35 C. Flugpost entwertet mit dem 
S-3 SALON ... 4.9.38 auf Fotokarte des 
Königs Leopold III 6 30,--

BELGIEN - EISENBAHNPAKETMARKEN 

9 1985, 150 J. Eisenbahn, beide Blocks mit 
Inschrift in holländisch und französisch, 
tadellos postfrisch Bl. 3 0 300,--

10 1985, 150 J. Eisenbahn, beide Blocks mit 
Inschrift in holländisch und französisch, 
tadellos postfrisch Bl. 1 0 300,--

11 1985, 150 J. Eisenbahn, beide Blocks mit 
Inschrift in holländisch und französisch, 
tadellos postfrisch Bl. 2 0 300,--

12 1985, 150 J. Eisenbahn, postfrischer Block Bl. 4 0 30,--

BELGIEN - VERSCHIEDENES 
13 Bunte 15 C.-Karte Oostende - Dover, unge-

braucht 6 20,--
14 Bunte 30 C.-Karte Oostende - Dover, unge-

braucht 6 20,--
15 1923, bunte 30 C.-Karte Oostende - Dover, 

3 OOSTENDE 20.VII.23 nach Frankreich 6 20,--

BELGIEN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
16 1967, Kinderspiele von Bruegel, Serie von 

6 Maximumkarten mit ET-S-3 6 10,--
17 1893-1869, Lot von 3 6 mit Ausland-

Destination 6 30,--
18 1876-1930, Lot von 17 Karten, dabei 1 

Doppelkarte mit Frage- und Antwortteil von 
1926 nach Frankreich 6 80,--

19 1923-1928, Lot von 4 taxierten Briefen / 
Karten aus Frankreich nach belgien 6 50,--

ex 9

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

20 MAXIMUMKARTEN 1938-1960, Lot von 20 
Karten, zum Teil mit ET-3 6 60,--

21 MAXIMUMKARTEN 1961-1965, Lot von 
19 Karten 6 55,--

22 MAXIMUMKARTEN 1966-1971, Lot von 
21 Karten 6 60,--

BULGARIEN - BRIEFE 
23 1916, 10 Rp. Strafporto (SBK 32) entwertet 

LAUSANNE 10.V.16 auf PK aus Bulgarien 6 20,--

DÄNEMARK 
24 1915, 5 Kr. Hauptpost, sauber entwertet. 

Kat. 120.- 81 3 30,--
25 1925, Flugpost, ungebrauchte Serie. Kat. 

180.- 143-145 1 25,--

BADEN - BRIEFE 
26 1859, STEINEN 15 MRZ auf taxiertem Falt-

6 mit Durchgangs-3 BADE / BEAU FR. 
DE BALE 15 MARS 59 nach Audincourt (F) 6 70,--

BAYERN - PROBEDRUCKE, ESSAIS ETC. 
27 Lot von 5 ungebrauchten Essais 1 30,--
28 Lot von 7 ungebrauchten Essais 1 30,--
29 Lot von 6 ungebrauchten Essais 1 30,--
30 Lot von 5 ungebrauchten Essais 1 30,--
31 Lot von 6 ungebrauchten Essais 1 30,--
32 Lot von 6 ungebrauchten Essais 1 30,--
33 Lot von 6 ungebrauchten Essais 1 30,--
34 Lot von 6 ungebrauchten Essais 1 30,--
35 Lot von 6 ungebrauchten Essais 1 30,--
36 Lot von 6 ungebrauchten Essais 1 30,--
37 Lot von 5 ungebrauchten Essais 1 30,--
38 Lot von 6 ungebrauchten Essais 1 30,--

BAYERN - BRIEFE 

39 1886, Postkarte von Nürnberg nach Vevey, 
refüsiert und nach Nürnberg retourniert. 
Die doppelte fehlende Frankatur (SBK 
17BIIN+18 BIIK) über 15 Rp. wurde annu-
liert und es erfolgte eine erneute Taxierung 
über 10 Pf. (blauer Vermerk). 3 VEVEY 
22.II.86 6 250,--

40 1897, 25 Rp. Strafporto (SBK 
17DbK+19DbK), entwertet EINSIEDELN 
15.II.97 auf zuwenig frankiertem 6 aus 
Bayern in die Schweiz 6 50,--

41 1900, 50 Rp.-Strafporto (SBK 20GbK), 
entwertet ZÜRICH 18.V.00 auf zuwenig 
frankiertem 6 (Gewicht?) aus Deutschland 
in die Schweiz 6 60,--

42 1911, 50 Rp. Strafporto (SBK 17AK) ent-
wertet ZÜRICH 11.VI.11 auf als unfrankiert 
behandelter 6 (Bugspur im Couvert) aus 
Lindau in die Schweiz. Diese Marke war 
nur in Deutschland und nach Österreich 
zugelassen. Kat. 1‘000.- 6 150,--

43 1913/1916, Lot von 2 R-6 und 1 PK 6 30,--
44 1919, 6.30 M.-Frankatur auf R-6 von 

MÜNCHEN 25.10.19 nach Halle 6 30,--

THURN UND TAXIS - BRIEFE 
45 1860, Paar 9 Kr., farbfrisch, auf versie-

geltem R-6 von FRANKFURT nach 
Würzburg 9I 6 60,--

39
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

DEUTSCHES REICH 
46 1929, Nothilfe, postfrische Serie mit 

Unterrand 430-434 0 70,--
47 1930, IPOSTA-Block, tadellos postfrisch 

und einwandfrei. Attest BP Block 1 0 350,--
48 1934, 2M + 3M Flugpost, postfrische 

Randmarken, tadellos 538+539 0 100,--

49 1937, Hitler-Blockausgabe, Originalset zu 
20 postfrischen Blocks in Umschlag Bl. 7 0 300,--

DEUTCHES REICH - BRIEFE 
50 1884, 15 Rp. Strafporto (SBK 4IIN+18AK), 

entwertet LUZERN 22.VI.84 auf zuwenig 
frankierter PK aus Hamburg in die Schweiz 6 70,--

51 1885, 10 Pf.-Doppelkarte mit ausgefülltem 
Antwortteil von STRASSBURG 16.9.85 und 
mit der seltenen Destination Ägypten. Der 
Antwortteil mit Abgangs-3 CAIRE 26 SE 85 6 80,--

52 1885, 15 Rp. Strafporto (SBK 
17BN+18BK), entwertet ST. GALLEN 
22.VII.85 auf zuwenig frankierter PK aus 
Berlin in die Schweiz 6 40,--

53 1885, 15 Rp. Strafporto (SBK 
17BN+18BK), entwertet ZÜRICH 30.XI.85 
auf zuwenig frankierter PK aus Aachen in 
die Schweiz 6 40,--

54 1889, 25 Rp. Strafporto (SBK 17CK) ent-
wertet NEUMÜNSTER 1.X.89 auf zuwenig 
frankiertem 6 aus Königsberg in die 
Schweiz 6 50,--

55 1889, 13 Rp. Strafporto (SBK 3IIN+18CK), 
entwertet BASEL 25.III.89 auf zuwe-
nig frankierter PK aus Bromberg in die 
Schweiz 6 40,--

56 1889, 20 Pf. Frankatur auf 6 von 
BOLLWEILER-GEBWEILER nach London, 
dort nach Belgien weitergeleitet mit 
Ankunfts-3 ANVERS 6 MAI 1889 6 30,--

57 1895, 5 Rp. Strafporto (SBK 17IIK) ent-
wertet BERN 6.V.95 auf um 2 Pf. zuwenig 
frankierter Drucksache aus Deutschland in 
die Schweiz. Taxierung mit dem doppelten 
fehlenden Betrag 2x2=4 Pf = 5 Rp. Danach 
Taxierung annuliert da Annahme verwei-
gert. Rückseitig A-3 9.5.95 6 80,--

58 1897, 15 Rp. Strafporto (SBK 17EN+18FK), 
entwertet RHEINFELDEN 4.II.97 auf 
zuwenig frankierter PK aus Habsheim in 
die Schweiz. Nicht erlaubte Verwendung 
eines Ganzsachen-Wertzeichen zu 5 Pf. 
FK-Portomarken sind selten auf 6 6 250,--

59 1897, 25 Rp. Strafporto (SBK 
15GaN+19GaN) entwertet BASEL 
2.XII.97 auf zuwenig frankiertem 6 aus 
Deutschland in die Schweiz 6 30,--

60 1898, 50 Rp.-Strafporto (SBK 20GaN), 
entwertet FRAUENFELD 29.VI.96 auf 
Doppelgewichtigem, in Deutsachland porto-
freiem Amts-6 nach Langdorf 6 30,--

61 1902, 2 Pf.-Drucksache von 
ILVERSGEHOFEN mit rückseitigem priva-
tem Zudruck, deshalb die in rot angebrach-
te Bemerkung 6 30,--

49

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

62 1902, 20 Pf. Frankatur auf unbestellbarem 
und retourniertem 6 von GEBWEILER 
8.9.02 nach England. Rückseitig mit diver-
sen 3 und 3 GEBWEILER 29.9.02 6 30,--

63 1902, 5 Pf.-PK mit rückseitigem 
Privatzudruck von ZWICKAU 31.3.02 nach 
Schiltigheim 6 20,--

64 1907, 15 Rp.-Strafporto (SBK 
15GcIIN+18GcIIN), entwertet MEIRINGEN 
20.VIII.07 auf zuwenig frankierter PK aus 
Deutschland in die Schweiz 6 50,--

65 1908, Rp. 25 Strafporto (SBK 
15GaN+K+18GaN) entwertet ST. GALLEN 
26.VII.08 auf zuwenig frankiertem 6 aus 
Hamburg in die Schweiz 6 50,--

66 1910, 15 Strafporto (SBK 24BK+25BK) 
entwertet BASEL 16.V.10 auf zuwenig fran-
kierter PK aus Deutschland in die Schweiz 6 20,--

67 1911, 15 Rp. Strafporto-Mischfrankatur 
(SBK 25BN+31), entwertet OB. 
STAMMHEIM 13.VII.11 auf zuwenig 
frankierter PK aus Schwenningen in die 
Schweiz 6 70,--

68 1915, 20 Rp. Strafporto (SBK 34) entwer-
tet ZÜRICH 11.II.15 auf Feldpost-6 mit 
Ausland-Destination Schweiz 6 15,--

69 1917, 10 Rp. Strafporto (SBK 32) entwertet 
ZÜRICH 22.IX.17 auf zuwenig frankier-
ter und zensurierter 7 1/2 Pf.-PK von 
STRASSBURG 19.9.17 in die Schweiz. 
Zusätzlich eine gleiche richtig frankierte 
und ebenfalls zensurierte Karte in die 
Schweiz 6 25,--

70 1917, 40 Pf. Frankatur auf zensuriertem 
R-6 von STRASSBURG 18.7.17 in die 
Schweiz 6 25,--

71 1920, 50 Rp. Strafporto (SBK 37), entwer-
tet RHEINFELDEN 25.I.20 auf zuwenig 
frankiertem 6 aus FREIBURG in die 
Schweiz 6 0,--

72 1923, 21‘500 M. Mehrfachfrankatur auf 6 
von MANNHEIM 18.8.23 nach Strassburg. 
Eine eindrückliche Frankatur! 6 60,--

73 1923, 84‘250 M. Frankatur auf schwerem 
Wert-Express-6 nach Füssen 6 60,--

74 1939, Buntfrankatur auf 6 Pf.-PK mit S-3 
BERLIN 8.I.39 in die Schweiz 6 10,--

75 1939, 6 Pf.-PK mit Zusatz von EGER 
20.4.39 6 10,--

76 1942, portofreier Feldpost-6 von 
WIESBADEN 6.7.42 Nach Düsseldorf 6 20,--

77 1943/1944, 2 zensurierte PK von 
STRASSBURG (1943) bzw. MÜLHAUSEN 
(1944) in die Schweiz 6 20,--

DEUTSCHES REICH - MARKENHEFTCHEN 
78 1927, Hindenburgspende, tadellos postfri-

sches Heftchen in perfekter Erhaltung. Mi. 
350 €, Attest BP 24.1A 0 100,--

79 1932, Reichspräsidenten, tadellos postfri-
sches Heftchen in perfekter Erhaltung. Mi. 
1200 €, Attest BP 26.1 0 350,--

80 1928, Nothilfe, tadellos postfrisches 
Heftchen in perfekter Erhaltung. Mi. 600 €, 
Attest BP 27.1 0 180,--

81 1929, Nothilfe, tadellos postfrisches 
Heftchen in perfekter Erhaltung. Mi. 1200 
€, Attest BP 28.2 0 350,--

82 1933, Hindenburg, tadellos postfrisches 
Heftchen in perfekter Erhaltung. Mi. 950 €, 
Attest BP 33 0 250,--

79
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

83 1935, Hindenburg, tadellos postfrisches 
Heftchen in perfekter Erhaltung. Mi. 900 €, 
Attest BP 35 0 250,--

84 1936/37, Hindenburg, tadellos postfrisches 
Heftchen in perfekter Erhaltung. Mi. 500 €, 
Attest BP 36.2 0 150,--

85 1934, Nothilfe (Berufsstände), tadel-
los postfrisches Heftchen in perfekter 
Erhaltung. Mi. 500 €, Attest BP 40.1 0 150,--

86 1935, Nothilfe (Volksbräuche), tadel-
los postfrisches Heftchen in perfekter 
Erhaltung. Mi. 200 € 41 0 60,--

DEUTSCHES REICH - HEFTCHENBLÄTTER 

87 1926, Schiller/Friedrich, Heftchenblatt 5 Pf. 
Schiller im Markenheftchen, tadellos post-
frisch und in perfekter Erhaltung. Mi. 1200 
€, Attest BP 50B 0 360,--

DEUTSCHES REICH - ZEPPELIN-FAHRTEN 
88 1930 (10.9.), Russland-fahrt, Rückfahrt, auf 

Sonderkarte „Landung des Graf Zeppelin 
in Friedrichshafen“, ohne Leitstempel, 
fehlerfrei Si. 85Aa 6 40,--

DEUTSCHES REICH - KATAPULTFLÜGE 
89 1929 (17.9.), Katapultflug der „Bremen“ mit 

Buntfrankatur nach Halle 6 50,--

DEUTSCHES REICH - FLUGPOSTBRIEFE 
90 1935, attraktive Frankatur, entwertet 

STUTTGART 2.2.35 mit rotem Sonder-3 
„1 Jahr Deutscher Postflug Europa - 
Südamerika“ mit Destiantion Uruguay 6 40,--

DEUTSCHES REICH - ANSICHTS- & ANDERE KARTEN 
91 1902, XX. Mitteldeutsches 

Bundesschiessen, Sonderkarte, rückseitig 
mit S-3 SCHÖNHOLZ / m.d. bundes-
schiessen 10.7.02, in die Schweiz adres-
siert 6 40,--

92 1924, Flugtage Görlitz, offiz. Postkarte mit 
S-3 GÖRLITZ 1 / FLUGTAGE 10.8.24 6 50,--

93 1937, 6 Pf. PK, Intern Solitude-Rennen, 
ungebraucht 6 20,--

94 1938, Internationale Automobil- und 
Motorrad-Ausstellung, Berlin. Rückseitig 
mit S-3 6 10,--

DEUTSCHES REICH - VERSCHIEDENES 
95 Sprechender Feldpostbrief in Versandhülle 

von MAYEN nach Sigmaringen 500,--
96 1943, Ausmusterungsschein vom 

Wehrmachtkommando Nünberg 6 20,--

DEUTSCHES REICH - LOTS UND SAMMLUNGEN 
97 1910-1912, Lot von 2 retournierte PK 

von SCHILTIGHEIM 1910/1912 nach 
England sowie 1 retournierte PK von 
STRASSBURG 1910 nach Narwik/
Norwegen 6 40,--

98 1914-1925, Lot von 14 taxierten Briefe 
/Karten der Ausgabe Wappen und 
Alpenrosen aus Deutschland in die 
Schweiz 6 100,--

99 1923-1940, Lot von 6 Briefen / Karten 6 30,--
100 1938-1954, Lot von 6 taxierten Briefen / 

Karten aus Deutschland in die Schweiz mit 
der Ausgabe von 1938 Ziffer und Kreuz 6 50,--

101 1940-1944, Lot von 6 zensurierten 6 6 40,--
102 1940-1944, Lot von 8 6 mit 

Buntfrankaturen 6 40,--
103 1942/43, Lot von 4 6 aus STRASSBURG 

in die Schweiz 6 30,--

87

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

104 1943-1945, Lot von 3 zensurierten PK‘s 
aus Frankfurt in die Schweiz 6 20,--

DEUTSCHE POST IN CHINA - BRIEFE 
105 1913, 5 Rp. Frankatur auf AK von 

TSINGTAU 9.3.13 nach Strassburg 6 20,--
106 1921, Feldpostkarte von Peking. Bild: 

Deutsche Thorwache (1. Bat.), rück-
seitig mit 3 KAISERLICHE MARINE / 
BRIEF-STEMPEL / KOMMANDO DES 1. 
SEEBATAILLON sowie Feldpost-3 nach 
Elmenau mit A-3 30.5.01 6 50,--

DEUTSCH-NEUGINEA 
107 1898, 5 Pf. grün auf 5 Pf.-PK, entwertet 

HERBERTSHÖH 2 6 20,--

DEUTSCH-NEUGINEA - BRIEFE 
108 Heckraddampfer „Herzogin Elisabeth“, 

Fotokarte (1908) 6 15,--

DEUTSCH-SÜDWESTAFRIKA - BRIEFE 
109 1917/1918, 2 zensurierte 

Krriegsgefangenen-6 nach Basel, einer 
davon mit Inhalt 6 50,--

BESETZUNG 1. WK. - BELGIEN - BRIEFE 
110 1915, 20 Pf. Frankatur auf zensuriertem 6 

von LIEGE nach Frankreich, danach in die 
Schweiz weitergeleitet 6 20,--

111 1916, taxierter und umgeleiteter 
Feldpost-6 von MONS in die Schweiz. 
Rückseitig A-3 BASEL 23.VI.16 und 
MONTANA-VARMALA 24.XI.16 6 25,--

BESETZUNG 1. WK - POST IN POLEN 

112 1916, 7 1/2 Pf. Frankatur auf retournierter 
AK von CZENSTOCHAU 14.8.16 6 145,--

ABSTIMMUNGSGEBIETE - SAARGEBIET - BRIEFE 
113 1926, 55 C. Frankatur auf R-6 von 

MITTELBEXBACH 8 NOV 23 und 6 von 
MERZIG 31.3.23, beide nach Strassburg 6 30,--

114 1935, 10.80 Fr. Frankatur auf RE-6 von 
SAARBRÜCKEN 13.1.35 nach Halle 194+ 6 20,--

GENERALGOUVERNEMENT - BRIEFE 
115 1944, portofreier Feldpost-6 von KRAKAU 

21.3.44 nach Düsseldorf 6 20,--

BESETZUNG 2. WK - ELSASS 
116 1941, Lot von 5 6 in die Schweiz, 1 davon 

mit Perfin-Lochung 6 30,--

ALLIERTE BESETZUNG - BRIEFE 
117 LEIPZIGER-MESSE, Lot 8 6, teils 

Mischfrankaturen 6 80,--
118 1947/1948, Lot von 8 zensurierten 6 nach 

Wien 6 80,--

SOWJETISCHE ZONE (SBZ) 
119 1948, Freimarken, postfrische Serie mit 

Aufdruck 27 Leipzig. Mi. 166-181 und IIa-
IId, Kat. 400 € 166-181+ 0 80,--

DDR - DIENSTMARKEN B (ZKD) 
120 1964, tadellos postfrische Serie 16-30 0 80,--

DDR - LOTS UND SAMMLUNGEN 
121 1949-1952, Lot von 11 6 6 60,--

112
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

BERLIN 

122 1949, 1949, Rot-Aufdruck, tadellos postfri-
sche 4-Serie, teilweise mit Bogenrand oder 
Bogenecken, 3 Werte mit HAN-Nummern, 
tadellos. Attest BP 31-34 0/4 1000,--

123 1949, 1 M. roter Aufrdruck, einwandfrei 
gezähnt und sauber entwertet, fehlerfrei 33 3 100,--

124 1949, 2 M. roter Aufrdruck, einwandfrei 
gezähnt und sauber entwertet, fehlerfrei 34 3 70,--

125 1949, 75 J. Weltpostverein, tadellos post-
frische Serie 35-41 0 180,--

126 1949, Bauten Serie ohne die Werte 40-50 
und 52, tadellos postfrisch und fehlerfrei. 41-60 0 150,--

127 1949, Berliner Bauten, tadellos postfrische 
4-Serie, teilweise mit Bogenrand, einwand-
frei. Attest BP 42-60 0/4 600,--

128 1949, Goethe, postfrische Eckrand-4-Serie 
mit den üblichen, herstellungsbedingten  
Bugspuren, fehlerfrei. Attest BP 61-63 0/4 250,--

129 1949, Freimarken mit grünem Aufdruck, 
tadellos postfrische 4-Serie mit Bogenrand, 
1 M von der rechten oberen Bogenecke, 
fehlerfrei. Attest BP 64-67 0/4 200,--

130 1949, Währungsgeschädigte, tadellos post-
frische 4-Serie mit verkürzter Bogenecken. 
Attest BP 68-70 0/4 300,--

131 1949, Währungsgeschädigte, tadellos post-
frischer Block. Attest BP Bl. 1 0 250,--

BERLIN - BRIEFE 
132 1949, 200. Geburtstag Goethe, FDC mit 

ET-S-3 29.7.49, tadellos 61-63 8 180,--

SAARLAND 

133 1947, Freimarken, tadellos postfrische 
Urdruck-Serie in perfekter Erhaltung. Sign. 
Hofmann/Saar. Mi. 3000.-

2262ZI-238ZI 
0 800,--

134 1948, Hochwasserhilfe, tadellos postfri-
scher Block. Attest BP Block 2 0 180,--

135 1949, Volkshilfe, postfrische Serie 267-271 0 30,--
136 1950, Europarat, tadellos postfrisch 297+298 0 60,--

BADEN 
137 1949, Wiederaufbau, beide Blocks post-

frisch Bl. 1a+1b 0 40,--

ex 122

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

138 1949, Rotes Kreuz, ungez. Block Bl. 2 2 30,--
139 1949, Rotes Kreuz-Block, sauberer 3 

LÖRRACH 25.2.49, fehlerfrei. Attest BP Block 2 3 450,--

BIZONE 
140 1948, Freimarken, postfrische Serie 73wg-100wg 

0 80,--
141 1948/50, 50 Pf. grünblau, postfrisch 92eg 0 50,--
142 1948/50, 50 Pf. grünblau, postfrisch 92eg 0 50,--
143 1948/50, 1 DM grün, postfrisch 97IIeg 0 45,--
144 1948/50, 1 DM grün, postfrisch 97IIeg 0 45,--
145 1948/50, 2-5 DM Holsteintor, die 3 Werte 

postfrisch
98IIwg-100IIwg 
0 140,--

BUND 
146 1949, Bundestag, postfrische Serie 111+112 0 30,--
147 1949, 100 J. deutsche Briefmarke, postfri-

sche Serie 113-115 0 30,--
148 1949, 75. Weltpostverein, postfrisch 116 0 20,--
149 1949, Wohlfahrt, tadellos postfrische Serie 117-120 0 50,--
150 1950, J.S. Bach, postfrische Serie 121+122 0 40,--
151 1951, 700 J. Marienkirche, postfrische 

Serie 139+140 0 50,--
152 1951, Briefmarkenausstellung, postfrische 

Serie 141+142 0 25,--
153 1951, Wohlfahrt, postfrische Serie 143-146 0 40,--
154 1951, 30 Pf. W. Röntgen, postfrisches 

Eckrandstück 147 0 20,--
155 1952, Wohlfahrt, postfrische Serie 156-159 0 30,--
156 1990, 100 J. K. Dorsch, Abart: alle Farbe 

ausser rot fehlend. Postfrisches Randstück. 
Attest BP Mi. 750.- 1483 FII 0 150,--

157 1995, 100 Pf., Weihnachten, extrem 
verzähnter Kleinbogen auf R-Brief mit 
Rückschein, die Verzähnung ist so stark, 
dass bei 8 Marken die Wertziffer rechts 
statt links ist, saubere Stempel Rendsburg. 1832 Var 3 280,--

158 1997, 110 Pf., Christi Geburt, ungezähnter 
Kleinbogen, tadellos postfrisch, sehr selte-
ne Abart. 1960 U 11 800,--

159 1998, 110 Pf. Deutscher Fussballmeister, 
senk. Paar mit Zwischensteg und 
Verzähnung, tadellos postfrisch. 2010 0 30,--

160 2008, Weihnachten, 10er-Bogen mit star-
ker Verzähnung. Dadurch ist die linke 
Markenreihe nahezu ohne Wertangabe 2704 Var 0 200,--

BUND - BRIEFE 
161 1951, Buntfrankatur auf 6 mit S-3 EXPO 

EUROPENNE MACHINE OUTILS 6.9.1951 
und Vignette in die Schweiz 6 15,--

162 1959, 40 Pf. Mehrfachfrankatur auf 6 von 
DÜSSELDORF 1.10.59 in die Schweiz 315 6 25,--

163 1959, 1 DM.-Einzelfrankatur auf E-6 von 
HAMBURG 1.8.59 in die Schweiz 194 6 20,--

164 2000, 300 Pf., Gert Fröbe, Wohlfart, extrem 
verzähnter Kleinbogen mit Zusatzfrankatur 
auf brief in die USA, saubere Stempel 
Rendsburg 22 2.02. die sehr starke 
Verzähnung teilt das Gesicht von Gerd 
Fröbe genau unter der Nase. 2147 Var 6 280,--

BUND - LOTS & SAMMLUNGEN 
165 1995-2001, Lot von 6 R-6, 3 davon mit 

Rückschein und Destination Brasilien 6 40,--

158
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FRANKREICH 
166 1853, 25 Rp. blau, farbfrisch, allseitig 

voll- bis überrandig mit Originalgummi und 
Falz. Papier vor- und rückseitig stockfleckig 
und verklebte Stelle. Soweit ist die seltene 
Marke ohne Fehler und sehr gut präsentie-
rend. Attest Hunziker, Mi. 2‘600.- 14 1 300,--

167 1874, 40 C. orange, farbfrisch und fehler-
frei gezähnt, sauber entwertet auf Falt-6 
von PARIS 4 MARS 74 nach Neapel 38 6 20,--

FRANKREICH - BRIEFE 
168 1797, ARMEE D‘ITALIE, Befehl von 

BONAPARTE als Generalstabchef der 
Armée d‘Italie vom 14.9.1797 6 250,--

169 1808, LOUIS-ALEXANDRE BERTHIER, 
Fürst und Herzog von Neuchâtel und 
Vallangin, Fürst von Wagram und Marschall 
von Frankreich. Handschriftlicher 6 vom 
4.10.1808 an Ed. A. Mortier, Herzog von 
Treviso und Marschall von Frankreich. 6 150,--

170 1829, 66 / MULHAUSEN, daneben bloc 
dateur 3 NOV. 1829 und L.F / 2D auf Falt-
6 nach Rapperswil 6 70,--

171 1829, borseaux, DANEBEN BLOC 
DATEUR 24 juin 1829 UND CD / 10D 
(correpondance Delle / 10 décimes) nach 
Basel 6 40,--

172 1829, P. 12. P. / MARSEILLE, daneben 
bloc dateur 12 AVRIL 1829 und L.F. 
in schwarz auf taxiertem Falt-6 nach 
Dornbirn (A) 6 30,--

173 1830, STRASBOURG 10 NOV. 1830 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 4.D nach Basel 6 40,--

174 1831, LYON 4 JUIN 1831 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F / 6.D in schwarz nach 
Gersau 6 50,--

175 1831, COLMAR 29 OCT. 1831 auf taxier-
tem Falt-6 mit L.F / 3.D nach Basel 6 40,--

176 1836, CERNAY 18 SEPT. 1832 auf Franko-
Falt-6 mit L.F. in schwarz nach Dorbirn (A) 6 70,--

177 1832, MULHAUSEN 29 FEVR. 1832 auf 
Franko-Falt-6 mit L.F. in schwarz nach 
Dorbirn (A) 6 50,--

178 1832, LE HAVRE 8 NOV. 1832 auf taxier-
tem Falt-6 mit CD / 9D (correspondance 
Delle / 9 décimes) nach Basel 6 50,--

179 1832, ALTKIRCH 19 FEVR. 1852 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 2.D nach 
Wohlen 6 40,--

180 1832, MULHAUSEN 3 JANV. 1832 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 2.D nach Basel 6 40,--

181 1832, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 19 OCT. 1832 (sog. blocc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Wohlen 6 40,--

182 1838,  taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 4 JANV. 1838 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

183 1832, LYON 11 DEC. 1832 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F /6.D nach Basel 6 40,--

184 1832, COLMAR 7 JUIL. 1832 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F / 3.D in schwarz nach Basel 6 30,--

185 1833,MULHAUSEN 25 FEVR. 1833 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 2D nach Basel 6 80,--

176
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186 1833, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 28 AOUT 1833 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 50,--

187 1833, STRASBOURG 16 SEPT. 1833 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 4.D nach Basel 6 40,--

188 1833, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 23 JANV. 1833 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Wohlen 6 40,--

189 1833, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 31 DEC. 1833 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

190 1833, STRASBOURG 11 MAI 1833 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 4D nach Basel 6 40,--

191 1833, NEUF-BRISACH 11 JUIN 1833 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F /2.D nach Basel 6 40,--

192 1833, LE HAVRE 10 MAI 1833 auf taxier-
tem Falt-6 mit FR / 9D nach Basel 6 40,--

193 1833, LE HAVRE 30 AVRIL 1833 auf taxier-
tem Falt-6 mit FR / 9D nach Basel 6 40,--

194 1834, MULHAUSEN 30 AOUT 1834 auf 
Franko-Falt-6 mit L.F. in rot nach Dorbirn 
(A) 6 50,--

195 1834, STRASBOURG 10 JANV. 1834 auf 
Falt-6 mit korrigierter Taxierung und L.F / 
4.D nach Basel 6 40,--

196 1834, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 1 JANV. 1834 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

197 1835, MULHAUSEN 12 SEPT. 1835 auf 
Franko-Falt-6 mit L.F. in rot nach Dorbirn 
(A) 6 50,--

198 1835, LES BAGNOLES 18 MARS 1836 auf 
taxiertem Falt-6 mit FR / 7D nach Basel 6 50,--

199 1835, STRASBOURG 5 AOUT 1835 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 4.D nach Basel 6 40,--

200 1835, MONTPELLIER 22 MARS 1835 auf 
taxiertem Falt-6 nach Basel 6 30,--

201 1836, MARSEILLE 17 MAI 1836 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F /8.D nach Basel. 
Brief mit Räucherschlitzen, rückseitiger 
Schreibschrift-3. Préfecture à Marseille, 
interessanter Pest-Brief. 6 200,--

202 1836, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 27 FEVR. 1836 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 50,--

203 1836, BORDEAUX 30 AVRIL 1836 auf 
taxiertem Falt-6 mit FR / 10D nach Basel 6 50,--

204 1836, STRASBOURG 25 NOV. 1836 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 4.D nach Basel 6 40,--

205 1836, STRASBOURG 22 NOV. 1836 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 4.D nach Basel 6 40,--

206 1836, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 6 JANV. 1836 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

207 1836, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 5 DEC. 1836 (sog. bloc dateur) 
in blau mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

208 1836, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 1 FEVR. 1836 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

209 1836, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 12 DEC. 1836 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

201
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210 1836, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 9 MARS 1836 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

211 1836, PARIS 21 SEPT. 36 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

212 1836, PARIS 24 JUIL. 1836 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

213 1836, PARIS 29 DEC. 1836 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

214 1836, PARIS 26 JUIL. 1836 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

215 1836, NANCY 21 MAI 1836 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F / 4D nach Wohlen 6 40,--

216 1836, ST. ETIENNE 6. NOV. 1835 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 6D nach Basel 6 40,--

217 1836, ST. ETIENNE 1 DEC. 1836 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 7D nach Basel 6 40,--

218 1836, BORDEAUX 18 AVRIL 1836 auf 
taxiertem Falt-6 mit FR / 10D nach Basel 6 30,--

219 1837, SOULTZ 7 JANV. 1857 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F / 2D nach Basel 6 50,--

220 1837, STRASBOURG 18 fevr. 1837 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 4.D nach Basel 6 40,--

221 1837, ST. ETIENNE 20 FEVR. 1837 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 7D nach Basel 6 40,--

222 1837, MARSEILLE 6 AVRIL 1837 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F /8.D nach Basel 6 40,--

223 1837, LE HAVRE 13 JANV. 1837 auf taxier-
tem Falt-6 mit FR / 9D nach Wohlen 6 40,--

224 1838, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 11 FEVR. 1838 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 50,--

225 1838, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 17 FEVR. 1838 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 50,--

226 1838, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 17 MARS 1838 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 50,--

227 1838, LE HAVRE 7 SEPT. 1838 auf taxier-
tem Falt-6 mit FR / 9D nach Basel 6 50,--

228 1838, LE HAVRE 15 SEPT. 1838 auf 
taxiertem Falt-6 mit FR / 9D nach Basel 6 50,--

229 1838, taxierter Falt-6 aus PARIS mit 
Abgangs-3 3 JANV. 1838 (sog. bloc 
dateur) in blau mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

230 1838, PARIS 28 JUIL. 38 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

231 1838, PARIS 30 OCT. 38 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 40,--

232 1836, MARSEILLE 14 JUIL. 1838 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F /8.D nach Basel 6 40,--

233 1838, MARSEILLE 1 AOUT 1838 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F /8.D nach Basel 6 40,--

234 1838, MARSEILLE 27 JUIL. 1838 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F /8.D nach Basel 6 40,--

235 1838, MARSEILLE 3 FEVR. 1838 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F /8.D nach Basel 6 40,--

236 1838, METZ 27 JUIL. 1838 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F / 5D nach Basel 6 30,--

237 1838, LYON 25 AOUT 1838 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F /6.D nach Basel 6 30,--

228
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238 1839, PARIS 1 JUIL. 39 auf taxiertem Falt-
6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 50,--

239 1839, PARIS 16 MARS 39 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 50,--

240 1839, LE HAVRE 16 MARS 1839 auf 
taxiertem Falt-6 mit FR / 9D nach Basel 6 50,--

241 1839, LE HAVRE 31 MAI 1839 auf taxier-
tem Falt-6 mit FR / 9D nach Wohlen 6 50,--

242 1839, LE HAVRE 23 MARS 1839 auf 
taxiertem Falt-6 mit FR / 9D nach Wohlen 6 50,--

243 1839, PARIS 18 DEC. 39 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 40,--

244 1839, PARIS 25 DEC. 39 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 40,--

245 1839, PARIS 1 MARS 39 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 40,--

246 1839, PARIS 2.DEC. 39 auf taxiertem Falt-
6 mit G.E. / 8D nach Genève 6 40,--

247 1840, PARIS 30 juin 40 auf taxiertem Falt-
6 mit FR / 7D nach Basel 6 50,--

248 1840, STRASBOURG 4 dec. 1840 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 4.D nach Basel 6 40,--

249 1840, PARIS 29 MARS 1840 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 40,--

250 1840, PARIS 10 FEVR 40 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

251 1840, LYON 1 FEVR. 1840 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F /6.D nach Basel 6 40,--

252 1841, STRASBOURG 12 FEVR. 1841 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F / 4.D nach Basel 6 40,--

253 1841, PARIS 18 AVR. 41 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

254 1841, PARIS 13 DEC. 41 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 40,--

255 1851, COLMAR 22 AOUT 1841 auf fRAN-
KO-Falt-6 mit L.F. nach Basel 6 30,--

256 1843, PARIS 6 MAI 43 auf taxiertem Falt-
6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 50,--

257 1843, CERNAY 30 MAI 1843 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F / 2.D nach Basel 6 40,--

258 1843, PARIS 29 JUIL. 43 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Wohlen 6 40,--

259 1843, SOULTZ 24 NOV. 1843 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F / 2D nach Basel 6 40,--

260 1843, taxierter Falt-6 von ROCHEFORT 
11.6.43 nach Promontagno in der Schweiz 6 30,--

261 1844, PARIS 26 JUIL. 44 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach bASEL 6 50,--

262 1844, METZ 18 MAI 1844 auf taxiertem 
Falt-6 mit L.F / 5D nach Basel 6 50,--

263 1844, PARIS 24 JUIL. 44 auf taxiertem 
Falt-6 mit FR / 7D nach Basel 6 40,--

264 1847, HAROUE 22 MAI 47 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 BUREAU 
FRANCAIS A BÂLE 25 MAI 47 nach 
Wohlen (CH) 6 20,--

265 1848, MULHAUSEN 25 MARS 48 auf 
taxiertem Falt-6 mit L.F. in rot nach 
Dorbirn (A) mit rückseitigem Ankunfts-3 6 100,--

266 1851, STRASBOURG 25 SEPT. 51 auf 
taxiertem Falt-6 nach Basel 6 30,--

242
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267 1851, NIMES 23 NOV. 51 auf taxiertem 
Falt-6 nach Basel 6 30,--

268 1865, LYON 18 OCT.65 auf taxiertem Falt-
6 mit rückseitigem franz. 3 1307 / 18 
OCT. 65 (bureau de passe von Dijon) nach 
Basel (CH) 6 40,--

269 1865, BESANCON 4 MARS 65 auf taxier-
tem Brieflein nach Basel 6 20,--

270 1880, 20 Rp. Strafporto (SBK 6IIK) ent-
wertet SCHWEIZERHALLE 14.II.79 auf 
zuwenig frankiertem 6 aus Frankreich in 
die Schweiz 6 30,--

271 1898, 50 Rp. Strafporto (SBK 20FN) ent-
wertet BASEL 30.IX.98 auf zuwenig fran-
kiertem 6 aus Voiron in die Schweiz 6 120,--

272 1898, 50 Rp. Strafporto (SBK 20EIIK) 
entwertet COURGENAY 2.I.98 auf um 
25 C. zuwenig frankiertem 6 der 2. 
Gewichtsstufe aus Frankreich in die 
Schweiz. Taxierung mit dem doppelten feh-
lenden Betrag 2x25 C. = 50 Rp. 6 60,--

273 1905, 30 Rp. Strafporto (SBK 
17GcN+19GcK) entwertet WETZIKON 
21.IV.05 auf zuwenig frankierter 
Doppelkarte von St. Bertrand-de-
Commingue & Valcabrère in die Schweiz 6 30,--

274 1909, 30 Rp. Strafporto (SBK 
18GcN+19GcK), entwertet RHEINECK 
8.X.09 auf zuwenig frankiertem 6 aus 
Frankreich in die Schweiz 6 30,--

275 1911, 25 C. Frankatur auf 
Briefmarkenträger „L‘absinthe rend fou / 
l‘alcool abrutit / guerre à l‘alcool / l‘alcool 
tue“ von PARIS 6.II.11 in die Schweiz 6 30,--

276 1913, 80 Rp. Strafporto, (SBK 36), entwer-
tet BERN 2.XI.13 auf retourniertem und 
3-fach taxiertem 6 aus Paris 6 100,--

277 1916, 30 Rp. Strafporto (SBK 29+34) ent-
wertet LUZERN 4.IV.16 auf zuwenig fran-
kiertem, zensuriertem 6 aus Frankreich in 
die Schweiz 6 30,--

278 1921, 30 C.-Strafporto entwertet 
MULHOUSE 21.X.21 auf zuwenig frankier-
tem 6 aus der Schweiz 6 25,--

279 1926, 50 C.-Strafporto entwertet 
STRASBOURG 20.10.26 auf zuwenig fran-
kiertem 6 aus Selestat. Verwendung einer 
Marke ausserhalb ihrer Güttigkeit (Mi. 70, 
gültig bis 21.12.24) 6 30,--

280 1926, Buntfrankatur auf 40 C.-Sonderkarte 
der Expo philatélique régionale Strasbourg 
mit S-3 des Anlasses 6 20,--

281 1927, 1 F.-Frankatur entwertet 
STRASBOURG 26.4.27 als unfrankiert 
behandelter 6 von Saverne. Benutzung 
einer Telegraphenmarke anstelle einer 
Freimarke. Nicht alltäglich! 6 30,--

282 1927, 40 C. Sonderkarte zur Expo phila-
télique internationale Strasbourg, 1 Karte 
ungebraucht und 1 Karte mit S-3 11.6.27 6 20,--

283 1929, 1.60 F. Frankatur auf 6 von 
MULHOUSE 23.7.29 nach Belgien 226 6/4 30,--

284 1930, 1.60 F. Frankatur auf 6 von 
MULHOUSE 11.5.30 nach Italien 6 30,--

276
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285 1931, 50 C. Frankatur auf 6 von 
MULHOUSE 29.7.31 233 6 30,--

286 1937, 1.10 L. Strafporto entwertet ORTISEI 
6.I.37 auf 6 von Mulhouse 6 40,--

287 4 F. Frankatur mit Perfin-Lochung auf 6 in 
die Schweiz 525 6 15,--

288 1945, 15 Rp. Strafporto (SBK 54) entwertet 
OBERUZWIL 14.V.45 auf weitergeleiteter 
PK von BELFORT 11.5.45 in die Schweiz 6 20,--

289 1951, Buntfrankatur auf 6 mit S-3 EXPO 
EUROPENNE MACHINE OUTILS 6.9.1951 
in die Schweiz 6 15,--

FRANKREICH - LOTS & SAMMLUNGEN 
290 1850-1872, Lot von 15 6 6 150,--
291 1871-1878, Lot von 16 Briefen / Karten 6 50,--
292 1878, Allegorien, Lot von 4 6 nach Basel 6 30,--
293 1890-1908, Lot von 6 taxierten Karten / 

Streifbänder aus Frankreich in die Schweiz 6 40,--
294 1915-1924, Lot von 8 taxierten Karten aus 

Frankreich in die Schweiz 6 50,--
295 1920-1931, Lot von 9 6 6 80,--
296 1920-1938, Lot von 5 6 6 30,--

FRANZ. POST IN CHINA - BRIEFE 
297 1903, 10 C.-Frankatur auf AK von PEKIN 

14.10.93 nach frankreich 6 30,--

GIBRALTAR 
298 1953, Freimarken, postfrische Serie 134-147 0 40,--

GIBRALTAR - BRIEFE 
299 1913, 1 P.-Frankatur auf taxiertem und 

nicht zustellbarem 6 aus GIBRALTAR 28 
JA 13 nach Frankreich 6 30,--

GRIECHENLAND 
300 1880, 20L anilin, postfrischer 10er-Block in 

einwandfreier Erhaltung. Bef. Eichele 59b 0 100,--

GRIECHENLAND - BRIEFE 
301 1905, 10 L.-Frankatur auf PK von AOHNAI 

nach Italien 6 15,--
302 1907, 10 L.-Frankatur auf AK von CORFOU 

nach Frankreich 6 10,--
303 1931, 150 Dr. Strafporto (beidseitig), 

entwertet ATHEN 3.4.31 auf um 5 Rp. 
zuwenig frankierter PK aus Reiden nach 
Griechenland 6 100,--

304 1930, Buntfrankatur auf zensuriertem 6 
von ATHEN 7.V.30 in die Schweiz 6 20,--

GROSSBRITANIEN 

305 1883, 10 S. schwarzgraugrün auf weis-
sem Papier, Buchstaben GB, zentrischer 
Einkreisstempel MANCHESTER YORK ST 
AP 26 83, sehr farbfrisch und in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest Eichele. Mi.-Kat. 2`500.-. 68x 3 1200,--

306 1884, 1€ bräunlichlila, Buchstaben RA, mit 
violettem Kastenstempel T.M.B.G.P.O und 
hexagonalem, schwarzen „9“, farbfrische 
und fehlerfreie Marke. Attest Eichele. Mi.-
Kat. 1`600.-. 85 3 500,--

307 1922, 9 P. oliv, tadellos postfrisch 153 0 50,--
308 1924, Brit. Empire-Ausstellung, postfrische 

Eckrand-4
166C+167C 
0/4 45,--

GB - BRIEFE 
309 1873, 3 P. Frankatur auf 6 von BARNET 

18 JU 73 in die Schweiz 6 20,--
310 1883, 10 Rp. Strafporto (SBK 18BK), nicht 

entwertet auf zuwenig frankierter PK aus 
Grossbritanien in die Schweiz 6 50,--

305
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311 1896, 30 Rp. Strafporto (SBK 
18DbK+19DbK), entwertet GENEVE 
12.IX.96 auf zuwenig frankiertem 6 aus 
Grossbritanien in die Schweiz 6 50,--

312 1909, 3 P.-Frankatur auf 1 P.-Karte mit 
Abgangs-3 CONTINENTAL-NIGHT MAIL 
25.3.09 nach Frankreich 6 30,--

313 1926 (11.6.), Flug London - Basel mit A-3 
BASEL / LUFTPOST 11.VI.26 auf PK 6 30,--

314 1927, 25 Rp. Strafporto (SBK 46z) entwer-
tet BERN 15.V.37 auf zuwenig frankiertem 
FDC mit ET-3 CHICHESTER 13.V.37 in 
die Schweiz 197 6 70,--

315 1927, 25 Rp. Strafporto (SBK 46z) entwer-
tet BERN 15.V.37 auf zuwenig frankiertem 
FDC mit ET-3 CHICHESTER 13.V.37 in 
die Schweiz 197 6 70,--

316 1927, 25 Rp. Strafporto (SBK 46z) entwer-
tet BERN 15.V.37 auf zuwenig frankiertem 
FDC mit ET-3 CHICHESTER 13.V.37 in 
die Schweiz 197 6 70,--

317 1939, 25 Rp. Strafporto (SBK 46) entwertet 
ZÜRICH 28.VIII.39 auf zuwenig frankier-
tem 3 aus Grossbritanien in die Schweiz. 
1. Taxierung ungültig gemacht und 2. 
Taxierung ebenfalls in Zürich am 29.VIII.39 6 30,--

318 1§940, 10 Rp. Strafporto (SBK 55) entwer-
tet BIEL 3.V.40 auf zuwenig frankiertem 
und zensureirtem 6 aus LONDON 18.5.40 
in die Schweiz 6 15,--

319 1948, Silberhochzeit, Serie auf FDC mit 
ET-3 MAIDENHEAD 26 AP 1948. (Mi. 
600.-) 233+234 6 150,--

320 1955, 5 d. d. Strafporto auf zuwenig fran-
kiertem 6 aus der Schweiz 6 15,--

GB - LOTS UND SAMMLUNGEN 
321 1867-1896, Lot von 3 6 und 2 PK‘s mit 

Auslandfrankaturen 6 100,--

JERSEY - BRIEFE 
322 1913, 10 Rp. Strafporto, (SBK 32), ent-

wertet GENEVE 17.IX.13 auf AK der 
Kanalinsel Jersey mit englischer Frankatur, 
mit französischem Paquebot transportiert 6 70,--

IRLAND - BRIEFE 

323 1940, Einzelfrankatur auf 2-fach zensurier-
tem 6 mit rotem 3 O.A.T. von DUBLIN 
21.X.40 in die Schweiz 6 120,--

SARDINIEN 
324 1855/63, 40 C. ziegelrot, sauber entwertet, 

fehlerfrei. Attest Avi 13d 3 60,--

ITALIEN 
325 1923, Manzoni, ungebrauchte Serie 188-193 1 180,--
326 1934, Fussball-WM, tadellos postfrische 

Serie inkl. Flugpost, fehlerfrei 479-487 0 150,--
327 1948, K. von Siena, postfrische Serie inkl. 

Flugpost 740-745 0 40,--
328 1949, Biennale von Venedig, postfrische 

Serie 767-770 0 30,--
329 1949, Marschallplan, postfrische Serie 774-776 0 40,--
330 1950, Freimarken, postfrische Serie 807-825 0 60,--
331 1951, Intern. gymn. Wettkämpfe, postfri-

sche Serie 834-836 0 40,--

323
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ITALIEN - BRIEFE 
332 1900, Höchst attraktive PK 6 30,--
333 1902, 30 Rp. Strafporto (SBK 

17GaK+19GaK), entwertet LUZERN 
5.XII.02 auf zuwenig frankierter 3-fach 
Panoramakarte von Firenze mit Abgangs-3 
BOLOGNA in die Schweiz 6 30,--

334 1903, 20 Rp. Strafporto (SBK 19GbK), ent-
wertet ZÜRICH 10.IV.03 auf als unfrankiert 
behandelte AK von Triest in die Schweiz. 
Unerlaubte Verwendung einer Schweizer 
Marke im Ausland 6 50,--

335 1903, 5 Rp. Strafporto (SBK 17GbK), ent-
wertet EINSIEDELN 18.XI.03 auf zuwenig 
frankierter PK aus Palermo in die Schweiz 6 30,--

336 1905, 30 Rp. Strafporto (SBK 
18GcK+19GcN), entwertet BASEL 
31.XII.05 auf zuwenig frankierter 
Doppelkarte, Panorama von Bergamo, in 
die Schweiz 6 40,--

337 1905, 10 Rp. Strafporto (SBK 18GcN) 
entwertet WINTERTHUR 7.I.05 auf zuwe-
nig frankierter Minikarte von Siena in die 
Schweiz 6 30,--

338 1906, 10 Rp.-Strafporto (SBK 19GbIIK), 
entwertet CHIASSO 23.IX.06 auf zuwenig 
frankierter Sonderkarte zum Heiligen Jahr 
in Rom in die Schweiz 6 40,--

339 1917, 10 Rp.-Strafporto (SBK 32), entwer-
tet BASEL 15.X.17 auf unfrankierter PK 
vom italienischen Kriegsschiff „Amerigo 
Vespucci“ mit blauem Schiffs-3 und blau-
em rechteckigem Zensur-3 6 60,--

340 1918, 50 Rp. Strafporto (SBK 37) entwertet 
BASEL 22.X.18 auf zuweig frankiertem, 
zensuriertem 6 aus MILANO 14.X.18 in 
die Schweiz 6 30,--

341 1922, 30 Cmi. Strafporto, entwertet 
NAPOLI auf retournierter 25 Rp.-PK 6 20,--

342 1926, Mit 60 Cmi. richtig frankierter 
Inlandbrief von Florenz nach Venedig. 
Weiterleitung nach Montreux. Die zum 
Auslandporto fehlenden 65 Cmi. wurde hier 
falsch doppelt mit 35 Rp. taxiert. Taxierung 
annuliert und weitere Weiterleitung nach 
Interlaken und zurück an Montreux wo eine 
erneute Taxierung über 20 Rp. erfolgte 
(SBK 44+45) 6 50,--

343 1949, Buntfrankatur auf illustr. 6 mit Inhalt 
und S-3 6 20,--

344 1953, 35 Rp. Strafporto-Mischfrankatur 
(SBK 55+57+298) entwertet ZUCHWIL 
24.IV.53 auf zuwenig frankiertem 6 aus 
Italien in die Schweiz. Nicht alltägliche 
Mischfrankatur! 6 30,--

ITALIEN - PAKETMARKEN 

345 1954, 1000 L Reiter und Wertziffer, 
Wasserzeichen 3, tadellos postfrisch und in 
perfekter Erhaltung. Attest BP. MI. 4000.- 81 0 1200,--

ITALIEN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
346 1896-1911, Lot von 10 taxierten Karten / 

Streifbänder aus Italien in die Schweiz 6 120,--
347 1915-1918, Lot von 2 Karten und 5 zensu-

rierten 6 6 60,--
348 1916-1938, Lot von 9 6, 3 davon mit 

Zensur 6 50,--
349 1949/50, Lot von 25 Gemeinde-6 6 100,--
350 1949, Lot von 4 Gemainde-6 6 25,--
351 1955-1961, Lot von 5 taxierten Briefen / 

Karten aus Italien in die Schweiz 6 30,--

JUGOSLAWIEN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
352 1898-1908, 5 Ansichtskarten, dabei eine 

Litho-Karte von SARAJEVO, Marke abge-
fallen. 6 30,--

345
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LETTLAND 
353 1933, Erstflug „LATVIJA-AFRIKA“, Serie 

mit sauberen Zentrum-3 RIGA 27.V.33, 
tadellos. Kat. 1600.-, Attest BP 220-224 3 350,--

354 1933, Für verunglückte Militärflieger, unge-
brauchte Serie. Kat. 130.- 225A-227A 1 30,--

355 1933, Für verunglückte Militärflieger, sau-
ber gestempelte Serie. Kat. 350.- 228B-231B 3 100,--

LIECHTENSTEIN - BRIEFE OHNE MARKEN 
356 1833, Erbschein mit grossem 3 

LIECHTENSTEIN OBERAMT, handschrift-
lich VADUZ 29 MÄRZ 1833 6 200,--

FL - MITTLÄUFER - SCHWEIZER PORTOMARKEN 
357 1 Rp - 50 Rp., Serie mit perfekten 

Zentrum-3 TRIESENBERG 29.X.23 auf 
kleinen 5. Vorlage für den SBK-Katalog. 
SBK 985.- 29-37 3/5 300,--

358 Lot von 11 Marken der Serie Wappen und 
Alpenrosen: Nrn. 31, 32, 34, 35, 36, 5 
mit der Nrr. 34 (3x) sowie 5 mit den Nrn. 
32+Paar 25, alle gestempelt SCHAAN. Kat. 
390.- 31+ 3 90,--

359 1923, 60 Rp. Strafporto, entwertet VADUZ 
7.VIII.23 auf zuwenig frankiertem 6 aus 
Wien 32+35 6 100,--

360 5 Rp.-50 Rp., Serie Kinder mit Wertschild, 
alle auf 5 und mit 3 TRIESENBERG 
6.VII.27 sauber entwertet. Kat. 365.- 42-49 3/5 110,--

361 1927, 15 Rp. Strafporto, entwertet 
TRIESENBERG 10.X.27 auf zuwenig 
frankierter PK aus Deutschland. Das 
Auslandporto fut PK‘s betrug 15 Pf. 42+43 6 50,--

LIECHTENSTEIN 

362 1934, VADUZ-Block, in perfekt postfrischer 
und fehlerfreier Erhaltung. Attest Reinhardt 104 0 1000,--

363 1934, Vaduz-Block, sauberer S-3 30.IX.34, 
mit vollem Gummi. Attest BP. 104 3 1200,--

364 1934, VADUZ-Block mit S-3 15.X.34, tadel-
lose Erhaltung. Atteste Liniger und BP. 104 3 1200,--

365 1934, VADUZ-Block, perfekter S-3 
13.X.34. Rechts kaum sichtbares kleines 
Risschen, sonst fehlerfrei. Attest Rupp 104 3 750,--

366 1944/46, Landschaften und Hohe Werte, 
postfrische Serie. 188-206 0 30,--

367 1946, Luzius, postfrischer Kleinbogen. 206I 11 100,--
368 1947, Trauermarke, 2 Fr. im 20er-Zierbo-

gen, postfrisch. 216 11 50,--
369 1949, Gemäldegalerie I, postfrische 

4-Serie.
217-225 
4/0 40,--

370 1950, Jagdserie III, postfrische 4-Serie. 232-234 
4/0 40,--

362

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

371 1960, Europa, postfrsicher Viererblock 248I 114 90,--
372 1952, Schloss Vaduz, tadellos postfrisch, 

links mit Bogenrand 253 11 80,--
373 1953, Historische Funde, sauber gestem-

pelte Serie. 263-265 3 30,--
374 1955, Fürstenpaar, postfrische 4, tadellos. 

Attest BP
276+277 
0/4 280,--

375 1955, Sportserie II, 8er-Block-Serie mit 3 
VADOZ 10.IX.55. SBK 360.- 278-281 3/4 90,--

376 1955, 10 J. Rotes Kreuz, 4-Serie mit ET-S-
3 SCHAAN 14.10.55 282-285 3/4 25,--

377 1956, Sportserie III, Paare der linken obe-
ren Ecke mit ET-3 VADUZ 286-289 0 15,--

378 1993, 10 Fr. Fürstenpaar, Kleinbogen, 2. 
Auflage, weisses Papier, tadellos post-
frisch. Kat. 400.- 538Ia 11 100,--

FL - FRANKATUREN 
379 1924, missbräuchliche Verwendeung eines 

schweiz. Postwertzeichen in Liechtenstein, 
daher am Destinationsort WETZIKON 
1.X.24 mit dem doppelten  Porto taxiert. 41 6 100,--

380 1930, 90 Rp. Frankatur, auf dem Landweg 
befördert, auf 20 Rp.-PK von SCHAAN 
6.XII.30 nach Deutschland F4 6 25,--

FL - FDC FREIMARKEN 
381 1948, Flugpionietre, Teilsatz auf R-FDC mit 

ET-3 VADUZ 6.IV.48 24-17, 32 8 20,--
382 1947, 2 Fr. Trauermarke auf R-FDC mit 

ET-3 VADUZ 15.XII.47 216 8 15,--
383 1949, Gemäldegalerie I, R-FDC mit ET-3 

VADUZ 15.III.49 217+ 8 25,--
384 1953, Prähistorische Funde, Serie auf 

schönem FDC. 263-265 8 70,--
385 1960, Europa, 2 illustr. FDC, amerikani-

sches Format, ein FDC ohne Illustration, 
ein FDC ohne Illustration in Viererblock und 
eine Maximumkarte 348I 8 70,--

386 2017, Goldene Hochzeit Fürstin Marie 
und Fürst Hans-Adam II von und zu 
Liechtenstein,ungezähnter Sonderblock mit 
Echtgoldfolie und von Hand aufgebrachtem 
Rubin, auf illustriertem FDC ohne Adresse, 
mit der dazu gelieferten Luxus-Box und der 
Echtheitsgarantie. In dieser Form extrem 
selten und von der Liechtensteinischen 
Post nicht im Abo geliefert. Abbildung siehe 
Rückseute dieses Kataloges. SBK 2`500.-. Bl. 29 6 1000,--

387 1953, Fürstl. Galerie III, Serie auf R-FDC 
mit ET-3 VADUZ 5.II.53 8 50,--

FL - FLUGPOST - BRIEFE 
388 1930, 45 Rp. grünoliv, einwandfrei gezähnt 

und mit 3 TRIESENBERG 20.XII.32 sau-
ber entwertet, tadellos 5 3 30,--

389 1930, 1 Fr. weinrot, einwandfrei gezähnt 
und mit 3 TRIESENBERG 20.XII.32 sau-
ber entwertet, tadellos 6 3 20,--

FL - ZEPPELINPOST 

390 1931, Zeppelin 1 und 2 Fr. auf FDC.Kat. 
800.-. 7+8 8 150,--

391 1931 (10.6.), Fahrt Vaduz - Lausanne auf 
Sonderkarte mit 1 Fr.-Marke, tadellos

Si. 110/47Aa 
6 60,--

FL - WOHLTÄTIGKEIT 
392 1927, Geburtstag des Fürsten, sauber 

gestempelte Serie 4-6 3 30,--

390
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

393 1928, Hochwassergeschädigte, sauber 
gestempelte Serie 7-10 3 40,--

394 1949, Briefmarkenausstellung, Block mit 
ET-S-3 23 3 50,--

FL - FDC WOHLTÄTIGKEIT 
395 1949, Briefmarkenausstellung, postfrischer 

Block 23 0 50,--
396 1949, Gemälde-Block auf schönem R-FDC 23 8 90,--

FL - BOTENPOST VADUZ-SEVELEN 
397 Rechts ungezähnt, farbfrisch und tadellos 

postfrisch. Attest BP. IIB 11 500,--

FL - ABSTEMPELUNGEN 
398 VADUTZ 24. OCT., 2-Zeiler auf der 

Rückseite einer österreichisschen 
15-Kreuzer Frankatur aus JOSEFSTADT. 
Schöner Privat-6 22 6 150,--

LIECHTENSTEIN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
399 Lot von 11 besseren Werten mit sauberem 

Erstfalz, tadellos. SBK 1‘660.- 121+ 1 300,--

LUXEMBURG 

400 1923, Gesamtansicht von Luxemburg, 
farbfrischer Block, ungebraucht mit Gummi, 
leichte Faltspuren, Kronenlochung unten 
rechts, übliche Gummierung, hervorragend 
zentriert, einwandfreie Erhaltung. Attest 
Goebel. Kat. 2`000.-. Bl. 1 1 600,--

401 1951, Europäische Einigung, postfrische 
Serie. Mi. 200.- 478-483 0 50,--

402 1956, Europa, postfrische Serie. Mi. 240.- 555-557 0 50,--

LUXEMBURG - BRIEFE 
403 1898. 50 Rp.-Strafporto (SBK 20 GaIIN), 

entwertet THALWIL 4.VII.98 auf zuwenig 
frankierter Lithokarte aus Luxemburg in die 
Schweiz 6 50,--

404 1900, 10 Rp. Strafporto (SBK 18GbN), ent-
wertet STANS 4.III.00 auf zuwenig frankier-
ter PK aus Luxemburg in die Schweiz 6 30,--

405 1906, Buntfrankatur auf 6 von KAYL 
7.6.06 nach Frankreich 58+61 6 20,--

406 1918, 20 Rp. Strafporto (SBK 34) entwertet 
BERN 5.VI.18  auf zu wenig frankiertem 6 
aus Luxemburg in die Schweiz 6 30,--

MALTA 
407 1860, 1/2 p. mattbraun, farbfrisch, unge-

braucht mit leichten Mängeln (zum Teil 
nachgezähnt), sonst gut. Befund Eichele 1 1 90,--

MONACO 
408 1933, Bauwerke, 5 Fr. und 10 Fr. post-

frisch, 20 Fr. mit Falz. Kat 600.-
134-136 
0/1 100,--

409 1949, Rotes Kreuz, ungezähnter 
Blockbogen, postfrisch Bl. 3B 0 120,--

MONACO - BRIEFE 
410 1925, 2x Strafporto auf zuwenig frankier-

tem 6 aus England in die Schweiz wo die 
erste Taxierung über 25 Rp. erfolgte, 3 
GRINDELWALD 24.I.24. Taxierung ungül-
tig gemacht und dort nach Monte Carlo 
weitergeleitet wo die 2. Taxierung erfolgte, 
3 MONTE CARLO 29.1.25. Interessante 
3-Länder-Frankatur 6 50,--

400

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

NIEDERLANDE 
411 1898, 10 G. d‘orange, sehr farbfrisch und 

sauber entwertet, fehlerfrei. Attest BP 66A 3 280,--
412 1898, 10 G. d‘orange, sehr farbfrisch und 

sauber entwertet, fehlerfrei. Attest BP 66A 3 250,--
413 1898, 10 G. d‘orange, sehr farbfrisch und 

sauber entwertet, fehlerfrei. Attest BP 66A 3 250,--
414 1913, 10 G. rotorange, sehr farbfrisch, 

nahezu postfrisch und fehlerfrei. Attest BP 92B 1 450,--
415 1913, 10 G. rotorange, sehr farbfrisch, 

tadellos ungebraucht und fehlerfrei. Attest 
BP 92B 1 380,--

416 1913, 10 G. rotorange, sehr farbfrisch, 
tadellos ungebraucht und fehlerfrei. Attest 
BP 92B 1 280,--

NIEDERLANDE - BRIEFE 
417 1939, 50 Rp. Strafporto (SBK 61) entwertet 

ZÜRICH 25.IX.39 auf zuwenig frankiertem 
6 aus den Niederlanden in die Schweiz. 
Nicht als Drucksache zugelassen! 6 25,--

418 1941, zensurierter, taxierter und retour-
nierter 6 von ORSCHOT 18.VII.41 in die 
Slovakei mit diversen Transit- und A-3 
rückseitig. Zusätzlich ein zensurierter 6 
nach Belgien (1941) 6 30,--

419 1941, 2x 2.5 C. Frankatur auf zensurierten 
Streifbänder aus Holland in die Schweiz 6 25,--

NIEDERLANDE - PORTOFREIHEITSMARKEN 
420 fällt aus !
421 fällt aus !

422 1916, Für die internierten belgischen 
Kriegsgefangenen, beide 4 tadellos post-
frisch mit Oberrand, fehlefrei erhalten. 
Attest BP 1+I 0/4 800,--

423 1916, Für die internierten belgischen 
Kriegsgefangenen, beide 4 tadellos post-
frisch mit Unterrand, fehlefrei erhalten. 
Attest BP 1+I 0/4 800,--

424 1916, Für die internierten belgischen 
Kriegsgefangenen, beide Marken tadellos 
postfrisch mit Oberrand, fehlefrei erhalten. 
Attest BP 1+I 0 200,--

425 1916, Für die internierten belgischen 
Kriegsgefangenen, beide Marken tadellos 
postfrische Eckrandstücke, fehlefrei erhal-
ten. Attest BP 1+I 0 200,--

426 1916, Für die internierten belgischen 
Kriegsgefangenen, beide Marken tadellos 
postfrisch, fehlefrei erhalten. Attest BP 1+I 0 200,--

422

Einlieferungen in unsere Auktionen
jederzeit möglich !
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

NIEDERLANDE - SCHIFFSTRESORMARKEN 
427 1921, Sehr saubere, ungebrauchte Serie 

mit leichter Falzspur, tadellose Erhaltung. 
Attest BP 1-7 1 350,--

428 1921, Sehr saubere, ungebrauchte Serie, 
tadellose Erhaltung. Attest BP 1-7 1 350,--

NIEDERLANDE - LOTS UND SAMMLUNGEN 
429 1940-1954, Lot von 7 6 aus Holland in die 

Schweiz, 4 davon mit Zensur 6 50,--
430 1941-1944, Lot von 3 Karten und 1 6, alle 

zensuriert mit Destination Schweiz 6 25,--

NORWEGEN 
431 1921, Paar 20 Ö. purpur auf Geschäfts-6 

mit schöner goldenen Werbevignette von 
KRISTIANIA 12.V.21 nach Basel 100 6 30,--

NORWEGEN - BRIEFE 
432 1934, Nordkapausgabe, Serie auf R-6 mit 

3 NORDKAPP 18.8.34 159-161 6 50,--
433 1934, Nordkapausgabe, Serie auf R-6 mit 

3 NORDKAPP 18.8.34 159-161 6 50,--
434 1924, Sonderkarte einer Polarreise mit S-3 6 20,--
435 1936, 4-Farbenfrankatur auf 6 von 

GUDWANGEN 21.VI.30 nach Frankreich, 
aufgegeben an Bord des Schiffs M.Y. 
STELLA POLARIS 6 30,--

NORWEGEN - SPITZBERGEN 
436 1906, Mischfrankatur Norwegen / 

Spitzbergen von HAMERFEST 28.VIII.06 
auf AK „Mittelnachtsonne“ nach frankreich 6 30,--

437 1910, 10 Ö.-Frankatur auf AK von 
HARDANGER 6.VII.10 nach Frankreich 6 20,--

438 1910, Mischfrankatur Norwegen / 
Spitzbergen auf AK des Gletschers 
Svartisen 6 20,--

439 1914, Buntfrankatur mit 2 Vignetten, vio-
letter 3 VIRGO-HAFEN / SPITZBERGEN 
1.8.14 auf AK mit Eisbergen 6 80,--

ÖSTERREICH 

440 1858, 2-15 Kr., saubere Serie, teils auf 5 10II-15II, 10IIe 
3/5 200,--

441 1929, Landschaften, 30 g - 2 S, postfrische 
Teilserie. 506-511 0 60,--

442 1932, Maler, postfrische Serie mit oberem 
Bogenrand. 545-550 0 40,--

443 1933, FIS-Satz, saubere 3, fehlerfrei 551-554 3 80,--
444 1933, WIPA, Marke auf gewöhnlichem 

Papier, tadellos ungebraucht 555A 1 80,--
445 1933, Katholiken, postfrische Serie. 557-562 0 60,--
446 1936, 10 S. Dollfuss, tadellos postfrisch 

und fehlerfrei. Attest BP. 588 0 400,--
447 1936, 10 S. Dollfuss, tadellos postfrisch mit 

oberem Bogenrand, fehlerfrei.  Attest BP. 588 0 400,--
448 1937, Wohlfahrt, postfrische Serie 649-657 0 20,--
449 1937, Wohlfahrt, postfrische Serie mit 

Oberrand 649-657 0 15,--
450 1946, Renner, postfrische Serie. Mi. 320.- 772B-775B 

0 100,--
451 1950, 1 S. karminrot, postfrisch und feh-

lerfrei 911 0 40,--
452 1949, Kinderfürsorge, postfrische Serie 929-931 0 25,--
453 1950-1953, Vögel, 60 g - 20 S, tadellos 

postfrische Serie von 7 Werten 955-987 0 80,--

440

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

454 2005, 70. Geburtstag des Dalai Lama, 
unverausgabter Kleinbogen zu 10 Marken, 
postfrisch sehr selten. Im Michel Katalog 
ohne Preisangabe, in tadelloser Erhaltung. 
Attest BP IX 0 10000,--

455 2005, 125 C., 70. Geburtstag des DalaI 
Lama, nicht ausgegebene Marke, aus poli-
tischen Gründen zurückgezogen, schöne, 
postfrische, rechte obere Bogenecke, in 
fehlerfreier Erhaltung. Attest BP. IX 11 800,--

ÖSTERREICH - BRIEFE 
456 1859, TRIEST 24/8 auf taxiertem Falt-6 

über Wien und Paris nach Libourne (F) 6 50,--
457 1889, 15 Rp. Strafporto (SBK 4IIK+5IIN), 

entwertet ZÜRICH 21.XI.80 auf zuwenig 
frankierter PK aus Brünn in die Schweiz 6 40,--

458 1883, 15 Rp. Strafporto-Mischfrankatur 
(SBK 4IIK+10N), entwertet BERN 3.V.83 
auf zuwenig frankierter PK aus Wien in die 
Schweiz 6 100,--

459 1886, 15 Rp. Strafporto (SBK 
17BK+18BN), entwertet ST. GALLEN 
25.IX.86 auf zuwenig frankierter PK aus 
Wien in die Schweiz 6 50,--

460 1887, 15 Rp. Strafporto (SBK 
17CK+18CK), entwertet BADEN 22.X.87 
auf zuwenig frankierter PK aus Bregenz in 
die Schweiz 6 40,--

461 1905, 5 H. auf PK von VOLDERBAU mit 
Abgangs-3 HALL  auf Fotokarte des Ortes 
nach Tegernsee 6 15,--

462 1906, 5 H.-Postkarte mit Vignette 
„Deutscher Volksrat für Böhmen“, entwertet 
DUCHCOV DUX (Böhmen) nach Dresden 6 20,--

463 1907, 15 Rp. Strafporto (SBK 17GcN+K, 
3er-Streifen), entwertet KALCHOFEN 
20.VI.07 auf zuwenig frankierter PK aus 
Kladno in die Schweiz 6 40,--

464 1916, 21 Rp. Strafporto (SBK 30+31) ent-
wertet BIRSFELDEN 10.IV.16 auf oester-
reichischem Feldpostbrief in die Schweiz 6 25,--

465 1916, 2x 30 Rp. Strafporto (SBK 36) auf 
zensuriertem 6 aus Zagreb in die Schweiz 6 20,--

454

458
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

466 1916, 10 Rp. Strafporto (SBK 32) entwertet 
LACHEN-VONWYL 20.VI.16 auf im Inland 
portofreier, zensurierter Feldpostkarte aus 
Österreich in die Schweiz 6 20,--

467 1917, 25 H. Frankatur auf zensuriertem 6 
von LINZ 10.IX.17 in die Schweiz 6 20,--

468 1925, 60 Rp. Strafporto-Mischfrankatur 
(SBK 37+39) entwertet GENEVE 12.XI.25 
auf zuwenig frankiertem 6 aus Wien in die 
Schweiz 6 40,--

469 1933, FIS I, Satzfrankatur mit Zusatz auf 
RE-6 von WIEN 26.I.33 in die Schweiz 551-554+ 6 80,--

470 1944, 42 Rp. Frankatur auf R-6 von 
POYSBRUNN (Niederösterreich) nach 
Lörrach 6 20,--

471 1947, 70 H.-Strafporto entwertet WIEN 
23.9.47 auf zuwenig frankierter und retour-
nierter 10 Rp. PK mit Bild Lukmanier - 
Olivone aus der Schweiz 6 40,--

472 1949, 194 Gr. Strafporto, entwertet LINZ 
16.IX.49 auf zuwenig frankiertem 6 aus 
Indien 6 30,--

473 1949, 50 Rp. Strafporto (SBK 61), entwer-
tet ZÜRICH 26.II.49 auf zuwenig frankier-
tem 6 aus Österreich in die Schweiz 6 25,--

474 1951, 45 Rp. Strafporto (SBK 57+58) ent-
wertet RORSCHACH 27.VI.51, nachträglich 
ungültig gemacht, auf PK aus Österreich in 
die Schweiz 6 20,--

ÖSTERREICH - LOTS UND SAMMLUNGEN 
475 1912-1922, Lot von 9 taxierten Karten und 

1 6 in die Schweiz 6 80,--
476 1918-1937, Lot von 6 taxierten Karten aus 

Österreich in die Schweiz 6 40,--

ÖSTER. POST IN DER LEVANTE 
477 1899, Sonderkarte „Zur Erinnerung an die 

letzte Christnacht des 19. Jahrhundert“ 
mit violettem S-3 JERUSALEM / 
OESTERREICHSCHE POST 25.12.99, 
daneben violetter 3 BETHLEHEM 
24.XII.99 nach Deutschland 6 20,--

POLEN 
478 1948, Polnische Kultur, tadellos postfri-

scher Block Bl. 10 0 70,--
479 1948, 160 J. Verfassung, tadellos postfri-

scher Block, fehlerfrei Bl. 11 0 150,--

POLEN - BRIEFE 
480 1910, LIBIAZ, Stab-3 auf 3-sprachigem 

Aufgabeschein zu 10 Heller 6 30,--
481 1912, 5 Pf. Antwortkarte, 3 WARSCHAU 

31.7.16 6 20,--
482 1916, 20 Rp. Strafporto (SBK 34) entwer-

tet ZÜRICH 1.III.16  auf unfrankiertem 
Soldaten-6 aus Polen in die Schweiz 6 30,--

PORTUGAL 
483 1884, 1000 R. schwarz, sauberer 3 61B 3 30,--
484 1893, 80 R. gelb, sauberer 3 92 3 30,--
485 1941, 100 J. Briefmarke, sauber gestem-

pelter Block Block 3 3 90,--
486 1946, 100 J. Bank von Portugal, tadellos 

postfrischer Block Bl. 11 0 60,--
487 1946, Schutzpatronin Portugals, tadellos 

postfrischer Block Bl. 12 0 30,--

468

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

488 1949, Dynastie Avis, postfrische Serie. Mi. 
140.- 730-737 0 40,--

489 1950, Heiliges Jahr, postfrische Serie. Mi. 
150.- 748-751 0 50,--

490 1949, Avis-Block, postfrisch. Mi. 110.- Block 14 0 30,--
491 1953, Ritter, postfrische Serie. Mi. 130.- 792-806 0 35,--
492 1953, 100 J. portugisische Briefmarken, 

postfrische Serie. Mi. 170.- 815-822 0 60,--
493 1954, Sao Paulo, postfrische Serie. Mi. 

170.- 831-834 0 60,--

PORTUGAL - BRIEFE 

494 1907, Rp. 50 Strafporto (SBK ) entwertet 
CHAUX-DE-FONDS 15.IX.07 auf zuwenig 
frankiertem Teil-6 aus Portugal in die 
Schweiz 6 200,--

495 1909, Buntfrankatur auf AK von LISBOA 
11.5.09 nach Frankreich 6 20,--

496 1944, zensurierte PK nach Basel 6 20,--
497 1950, 2.00 E. UPU mit Zusatz auf F-6 von 

LISBOA 10.5.50 in die Schweiz 741+ 6 20,--

RUMÄNIEN 
498 1958, 100 J. Rum. Briefmarken, Block-

Paar, dazu die Serien 1750-1757 A+B, 
postfrisch. Mi. 172.- Bl. 40+41 0 50,--

RUMÄNIEN - BRIEFE 
499 1942, 6.5 L. Postkarte mit Zusatz von 

BRASOV 28.1.42 in die Schweiz 6 30,--
500 1947, Buntfrankatur auf 6 von 

BUKAREST 28.VI.47 in die Schweiz 6 20,--

RUSSLAND 
501 1915, 20K auf versiegeltem R-6 von 

KHARBIN (Sibirien) in die Schweiz 72 6 100,--

RUSSLAND - BRIEFE 
502 1882, 17 K.-Frankatur auf 6 von MOCKBA 

nach Italien 6 30,--
503 1915, 4 K.-Frankatur auf AK von CHARBIN 

1.10.15 nach Frankreich 6 15,--
504 1919, Brief von KANSKI nach Bern 6 50,--
505 1945, Karte eines Kriegsgefangenen in 

TOMSK mit Destination Österreich 6 30,--

RUSSISCHE POST IN CHINA - BRIEFE 
506 1905, Buntfrankatur auf AK von 

TRIENTSIN 6 30,--

RUSSLAND - LOTS UND SAMMLUNGEN 
507 1899-1907, Lot von 3 mit 5 Rp. taxierten 

PKs in die Schweiz
17Ga+17BN+K 
6 30,--

SOWJETUNION 
508 1951, Furmanow, postfrisch. Kat. 60.- 1555+1556 

0 20,--

SOWJETUNION - BRIEFE 
509 1923, Russland-Mehrfachfrankatur 

gezänhnt/ungezähnt auf der Rückseite 
eines R-6 aus ODESSA 1.3.23 nach 
Deutschland 6 30,--

510 1923, 1500 R-. Frankatur auf der Rückseite 
eines R-6 aus PETROGRAD 25.8.23 
nach Deutschland 6 20,--

511 1925, 40 K. Frankatur auf R-6 von TIFLIS 
2.7.25 nach Halle (D) 6 20,--

512 1925, 30 K. Frankatur (24 K. rückseitig) auf 
R-6 von TIFLIS 22.5.25 nach Halle (D) 6 20,--

513 1930, 14 K. Frankatur auf 6 von MOCKBA 
4.7.30 nach Deutschland 388 6 20,--

494
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

514 1933, 45 K. Frankatur auf R-6 von TIFLIS 
3.7.33 nach Halle (D) 6 25,--

SAN MARINO 
515 1952, Neues Postgebäude, ungebrauchte 

Serie. Kat. 1300.- 175-179 1 120,--
516 1932, 50. Todestag G. Garibaldi, postfri-

sche Serie 184-191 0 280,--
517 1950, Freimarken, postfrisch 440+441 0 50,--
518 1950, Flugpost, postfrische Serie. Mi. 350.- 442-450 0 100,--
519 1954, 1000 L Flugpost, postfrische 

Bogenecke. Mi. 140.- 512 0 40,--

SCHWEDEN 
520 1867, 24 Ö. orange, einwandfrei gezähnt 

und sauber entwertet 10 3 15,--

SCHWEDEN - BRIEFE 
521 1899, 10 Ö. Frankatur auf Litho-AK von 

TROLLHÄTTAN 6 20,--
522 1926, 15 Rp. Strafporto (SBK 33) entwertet 

ZÜRICH 22.XI.12 auf zuwenig frankiertem 
6 aus Schweden in die Schweiz 6 30,--

SCHWEDEN - MILITÄRPOSTMARKEN 
523 1940/1989, 2 6 mit Militärpostmarken 2+10 6 30,--

SPANIEN 

524 1931, 900 J. Kloster Montserrat, unge-
brauchte Serie in tadelloser Erhaltung. Kat. 
2400.-, Attest BP 598-610 1 650,--

525 1952, Franz Xaver, postfrisch. Mi. 80.- 1010 0 25,--

SPANIEN - BRIEFE 
526 1§819, ESPAGNE / PAR BAYONNE auf 

taxiertem Falt-6 von Salamanca mit rücks. 
Durchgangs-3 SUISSE PAR / HUNINGUE 
nach Schwyz (CH) 6 150,--

527 1915, 50 C. Buntfrankatur von PALAMOS 
22.SEP.15 auf R-6 in die Schweiz 6 20,--

528 1917, 25 C. Frankatur auf 3 mit schöner 
Vignette von PALMA DE MALLORCA 
1.7.17 nach USA 6 30,--

529 1929, 15 C. Frankatur auf 5 Rp. PK von 
BARCELONA 18.9.29 in die Schweiz 6 15,--

530 1954, 35 Rp. Strafporto (SBK 304) entwer-
tet ZÜRICH 22.X.54  auf zu wenig frankier-
tem 6 aus Spanien in die Schweiz 6 20,--

KANARISCHE INSELN 
531 1937, 60 C.-Mischfrankatur auf 6 von LAS 

PALMAS 13.2.37 nach Deutschland 55+ 6 30,--

SPANIEN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
532 1939-1948, Lot von 3 Flugpost-6 in die 

Schweiz 6 40,--
533 1900-1927, Lot von 4 AK‘s 6 30,--

TRIEST ZONE A 
534 1947, Freimarken, postfrische Serie 1-17 0 60,--
535 1948, 100 Jahrestag der Erhebung, postfri-

sche Serie 34-45 0 30,--
536 1949, Freimarken, postfrische Serie 80-92 0 30,--

TRIEST ZONE A -  PAKETMARKEN 
537 1949, Paketmarken, postfrische Serie 13-26 0 100,--

TSCHECHOSLOWAKEI - BRIEFE 
538 1921, 130 H. Strafpporto entwertet MIMON 

28.XI.21 auf AK von Klingenthal (DR) 6 15,--

ex 524

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

539 1924, 25 Rp. Strafporto (SBK 35), entwer-
tet BASEL 20.IX.40 auf zuwenig frankierter 
und refüsierter PK (oben waagr. Bug) aus 
REICHENBERG in die Schweiz 6 25,--

540 1924, 45 C. Strafporto entwertet 
STRASBOURG 28.8.24 auf zuwenig fran-
kierter AK von Marienbad nach Frankreich 6 20,--

541 1937, 25 Rp. Strafporto (SBK 46), entwer-
tet BIEL (BIENNE) 11.III.37 auf zuwenig 
frankiertem 6 aus der Tschechoslowakei 
in die Schweiz 6 25,--

TSCHECHOSLOWAKEI - OSTSCHLESIEN 

542 1920, Emmigrantenzug No. 21 / Schweiz 
- Pole, Mischfrankatur Tschecholslowakei / 
Ostschlesien nach Basel auf Karte. Selten! 7A+ 6 350,--

TÜRKEI 
543 1935, Frauenkongress, tadellos postfrische 

Serie. Attest BP 985-999 0 300,--

TÜRKEI - BRIEFE 
544 1926, 40 Rp. Strafporto (SBK 34) entwertet 

EMMISHOFEN 26.I.26  auf zu wenig fran-
kiertem 6 aus der Türkei in die Schweiz 6 30,--

UNGARN - BRIEFE 
545 1897, kollorierte Karte mit geschichtlichem 

Motiv, 3 BUDAPEST 30 SEP 97 in die 
Schweiz 6 20,--

546 1898, 15 Rp. Strafporto (SBK 
1N+16DaK+18DaN), entwertet LUZERN 
22.IV.98 auf zuwenig frankierter 2 Pf.-PK 
aus Ungarn in die Schweiz 6 50,--

547 1898, 5 Rp. Strafporto (SBK 17FN), ent-
wertet BARN 18.IV.98 auf zuwenig frankier-
ter PK aus Ungarn in die Schweiz 6 50,--

VATIKANSTADT 

548 1934, Provisorien, farbfrische, ungebrauch-
te Serie mit sauberem Erstfalz, tadellose 
Erhaltung. Attest Wespermann 39-44 1 400,--

542

548
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

KANADA - BRIEFE 
549 1905, 10 C. Postkarte mit attraktivem Litho-

Zudruck in die Schweiz adressiert 6 20,--
550 1922, 40 Rp. Strafporto (SBK 31+32+35) 

entwertet HORGEN 3.VII.22 auf zuwenig 
frankiertem 6 aus Kanada in die Schweiz 6 25,--

551 1937, 25 Rp. Strafporto (SBK 46), entwer-
tet ZÜRICH 31.XII.37 auf zuwenig frankier-
tem 6 aus Kanada in die Schweiz 6 25,--

552 1951, 2.40 Fr. Strafporto (SBK 60+61), 
entwertet GENEVE 23.XI.51 auf zuwenig 
frankiertem 6 aus Montreal in die Schweiz 6 50,--

USA - BRIEFE 
553 1889, 50 Rp. Strafporto (SBK 20BK), ent-

wertet EINSIEDELN 6.IX.89 auf zuwenig 
frankiertem 6 aus USA in die Schweiz 6 200,--

554 1892, 40 Rp. Strafporto (SBK 19DaN), 
entwertet ZÜRICH 18.IV.92 auf zuwenig 
frankiertem 6 aus USA in die Schweiz 6 50,--

555 1893, unfrankierter 6 von Appenzell 
mit Abgang 25.9.1893 nach USA, dort 
mit 11 Cents taxiert. Da nicht zustellbar 
Rücksendung nach Appenzell wo der 
6 mit dem doppelten Auslandporto von 
50 Rp. taxiert wurde (SBK 20DbIIK), 3 
APPENZELL 28.XII.93 6 300,--

556 1897, 50 Rp. Strafporto (SBK 20EK), ent-
wertet ZÜRICH 20.IV.97 auf zuwenig fran-
kiertem 6 aus USA in die Schweiz 6 50,--

557 1904, 16 C.-Frankatur auf Flugpostkarte 
innerhalb der USA mit privatem 
Erinnerungs-3 an die Atlantikfahrt des 
Luftschiffes von LAKHURST 15.10.1904 
nacvh Cheyenne. Attest Sieger 6 50,--

558 Lot von 8 AK‘s, Ende der 40er Jahre 6 40,--
559 1950, 2.40 Fr. Strafporto (SBK 60+61), 

entwertet ZÜRICH 20.XII.50 auf zuwenig 
frankiertem 6 aus USA in die Schweiz 6 30,--

560 1950, 25 Rp. Rp. Strafporto (SBK 54+59), 
entwertet BERN 17.V.50 auf zuwenig fran-
kiertem 6 aus USA in die Schweiz 6 25,--

561 1951, 2.40 Fr. Strafporto (SBK 60+61), 
entwertet zürich 27.XII.51 auf zuwenig fran-
kiertem 6 aus USA in die Schweiz 6 30,--

USA - LOTS UND SAMMLUNGEN 
562 1889-1964, 23 Marken mit den 23 Box-

Schwergewicht-Weltmeister, von John L. 
Sullivan bis Cassius Clay 0 50,--

563 1923-1940, Lot von 11 taxierten Karten aus 
USA in die Schweiz 6 100,--

COSTA RICA - LOTS UND SAMMLUNGEN 
564 1947-1958, Lot von 12 6 in die Schweiz 6 50,--

GUATEMALA - LOTS UND SAMMLUNGEN 
565 1947-1954, Lot von 17 6 in die Schweiz 6 60,--

ARGENTINIEN - BRIEFE 
566 1899/1930, 2 saubere Karte/Brief mit hüb-

schen Buntfrankaturen, nach der Schweiz 
adressiert. 6 40,--

ARGENTINIEN - CORRIENTES 
567 1903, 6 C.-Frankatur auf AK von PUERTO 

CAPITAN, 3 BUENOS AIRES 31.12.02 in 
die Schweiz 6 30,--

555

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

ARGENTINIEN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
568 Lot von 13 AK‘s, meist Anfang des 20 Jh. 6 100,--

BRASILIEN - ZEPPELIN 
569 1930, Luftschiff Graf Zeppelin, gestempelte 

Serie., Mi.-Kat. 220.-. Zp.1-3 3 50,--

CHILE - BRIEFE 
570 1956, 1.35 Fr.-Strafporto (SBK 300, 301, 

306) auf zuwenig frankiertem F-6 aus 
Chile. Hohe Nachportofrankatur! 6 110,--

PARAGUAY - BRIEFE 
571 1034, attraktive Buntfrankatur auf F-6 

mit Sonder-3 nach Deutschland, rück-
seitig A-3 STUTTGART / DEUTSCHE 
LUFTPOST SÜDAMERIKA - EUROPA 
8.5.34 6 30,--

URUGUAY - BRIEFE 
572 1909, 3 C.-Frankatur auf illustr. PK von 

MONTEVIDEO nach Frankreich. Zusätzlich 
eine PK von MENDOZA nach Frankreich 6 15,--

VENEZUELA - BRIEFE 
573 1949, Buntfrankatur auf 6 in die Schweiz 6 20,--

VENEZUELA - LOTS UND SAMMLUNGEN 
574 1947-1950, Lot von 12 6 in die Schweiz 6 50,--

ALGERIEN - BRIEFE 
575 1893, 3 1/2 P. Drucksache von 

STELLENBOSCH 17.9.93 nach Holland 
und nach Frankreich weitergeleitet 6 20,--

576 1943, 1.70 F PK mit Zusatz, 2-fach zensu-
riert von ALGER 28.4.43 und 4 F.-Frankatur 
auf 6 ebenfalls 2-fach zensuriert von 
ALGER 6.4.44, beie in die Schweiz adres-
siert 6 30,--

BRITISCHE SÜDAFRIKA-GESELLSCHAFT 
577 1901, 1 £ grauviolett, tadellos ungebraucht 

und fehlerfrei. Attest BP 71 1 70,--

FRANZ.-WESTAFRIKA - BRIEFE 
578 1927, 30 Rp. Strafporto (SBK 36), entwer-

tet LOCARNO 1.XII.27 auf zuwenig fran-
kiertem 6 aus TIASSALE in die Schweiz 6 40,--

579 1952, 15 Rp. Strafporto (SBK 54+55), ent-
wertet ST. GALLEN 31.X.52 auf zuwenig 
frankiertem 6 aus Franz. Westafrika in die 
Schweiz 6 30,--

KAP VERDE - BRIEFE 
580 1905, 1p.-Frankatur auf AK von MINDELLO 

17 DEZ 05 nach Frankreich 6 30,--

BELG.-KONGO - BRIEFE 

581 MAXIMUMKARTEN 1947-1952, Lot von 15 
Karten, zum Teil mit ET-3 6 30,--

ex 581
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

582 MAXIMUMKARTEN 1959, Lot von 11 
Karten, zum Teil mit ET-3 6 25,--

583 1957, 35 Rp. Strafporto (SBK 303+328) 
entwertet mit dem T-3  auf zu wenig fran-
kiertem R-6 aus Gelgisch-Kongo in die 
Schweiz 6 30,--

MADAGASCAR 
584 1946, 50 J. Anschluss an Frankreich, 

Einzelabzug in schwarz 408 2 30,--

MOÇAMBIQUE - BRIEFE 
585 1948, 6,20 Dollar-Frankatur, 3 

QUELIMANE, Flugpost-6 nach der 
Schweiz adressiert. 6 30,--

NIGERIA - BRIEFE 
586 1901, 1 P.-PK von FORCADOS RIVER in 

die Schweiz 6 20,--

REUNION - BRIEFE 
587 1907, 10 C.-PK von ST. DENIS 3.3.07 nach 

Frankreich 6 20,--

SÜDAFRIKA - TRANSVAAL -BRIEFE 
588 JOHANNITERBURG, kollorierte Karte von 

1906 nach Nairobi 6 10,--

TUNESIEN - BRIEFE 

589 1915, 30 Rp. Misch-Aufbrauchs-Frankatur 
als Strafporto (SBK 23BN+K+32) entwertet 
COLOMBIER 13.III.15 auf zuwenig fran-
kiertem 6 aus Tunesien in die Schweiz 6 200,--

590 1925, 45 Rp. Strafporto (SBK 31+34) ent-
wertet BASEL 26.IX.25 auf zuwenig fran-
kiertem 6 aus Tunis in die Schweiz 6 25,--

591 1945, Buntfrankatur auf zensuriertem 6 
von TUNIS in die Schweiz 6 20,--

TUNESIEN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
592 1909, 10 F.-Frankatur auf 5 F.-PK von 

TUNIS 18.3.09 und 10 C.-PK von TUNIS 
22.3.09, beide nach Strassburg adressiert. 
Zusätzlich die 2 Karten ungebraucht 6 20,--

589

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

CHINA - BRIEFE 
593 1905, Buntfrankatur auf AK von TIENTSIN 

12 MAY 05 während der Verwaltung durch 
eine intern. Kommission (1900-1909) 6 30,--

594 1913, Buntfrankatur auf AK mit 3 
DEUTSCHE SEEPOST / SHANGHAI-
TIENTSIN 19.8.13 nach Frankreich 6 30,--

595 1913, Buntfrankatur auf 1 C.-PK nach 
Frankreich, rückseitg 3 MOUKDEN 26.3.13 6 30,--

596 1913, 4 S.-J-Frankatatur auf AK von PORT 
ARTHUR 18.8.13 nach Frankreich 6 20,--

597 1913, 5 1/2 S. J-Frankatur auf AK von 
MUDKEN 21.8.13 nach Frankreich 6 20,--

598 1948, Buntfrankatur auf R-6 von 
SHANGHAI 13.4.48 in die Schweiz 6 50,--

599 1957, Buntfrankatur auf 6 von SHANGHAI 
in die Schweiz 6 20,--

VOLKSREPUBLIK CHINA 

600 1969, Pfinstrosen-Block, tadellos postfrisch. 
Attest BP, Kat. 4‘000.- Bl. 9 0 1000,--

601 1964, 15 J. Volksrepublick, sauber gestem-
pelter 3er-Streifen 824A-826A 3 15,--

602 1965, Nationale Sportspiele, postfrische 
Serie. Attest BP 903-913 0 200,--

603 1979, Kamelienzüchtungen, Serie und 
Block, postfrisch. Mi. 1539-1548, Bl. 20

1539-1548+ 
0 100,--

604 1983, Chinesische Oper, postfrischer Block Bl. 19 0 70,--
605 1982/84, Blumen, Serie und Block, zusät-

lich Block Heilpflanzen, postfrisch. Mi. 
2000-2006, Bl. 25+34

2000-2006+ 
0 20,--

VOLKSREPUBLIK CHINA - BRIEFE 
606 1982, Vögel, Serie auf 5 Maximumkarten 

und ET-3 BEIJING 10.9.1982 1823-1827 6 15,--

VOLKSREP. CHINA - LOTS UND SAMMLUNGEN 
607 2001, alle Ausgaben in Präsentationsbuch, 

postfrisch 0 45,--

600
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

HONGKONG - BRIEFE 
608 1913, 4 C.-Frankatur auf AK mit 

Abgangs-3 TIENTSIN nach Frankreich 6 30,--

INDIEN - BRIEFE 
609 1909, Mehrfachfrankatur auf 6 von 

ALMORA  16 MY. 09 nach Frankreich 6 30,--
610 1948, 1. Jahrestag der Unabhängigkeit (1 

Wert minime Schürfung) auf illustr. 6 mit 
3 CALCUTTA 30 SEP 48 187+ 6 30,--

611 1948, 1. Jahrestag der Unabhängigkeit, 
Serie auf FDC mit ET-S-3 15.8.48 187-189 8 40,--

612 1952, Buntfrankatur auf AK mit Portrait 
von I. Gandhi von BOMBAY 6.1.52 in die 
Schweiz 6 20,--

INDIEN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
613 1930, Lot von 4 AK‘s der Katholischen 

Mission in Borivli bei Bombay. Dankeschön 
für Spenden in die Schweiz adressiert 6 50,--

614 Lot von 10 6 um 1950 in die Schweiz 6 50,--

NIEDERL.-INDIEN - BRIEFE 
615 1876, 35 Cents Frankatur auf R-6 aus 

PADANG nach England 9+13 6 50,--
616 1891, 10 Rp. Strafporto (SBK 18DaN), 

entwertet ST. ZÜRICH 8.X.91 auf zuwenig 
frankierter PK aus Niederl. Indien in die 
Schweiz 6 50,--

617 1930, „Vater des Windes“, kollorierte Karte 6 30,--

JAPAN 
618 1941, Kirishima-Nationalpark, Block mit 

rotem S-3 Bl. 6 3 120,--
619 1940, Kirishima-Nationalpark, Block mit 

S-3 in Folder Bl. 6 3 100,--
620 1948, Mishima-Insatsujo, ungebrauchter 

Block, fehlerfrei. Bl. 18 2 40,--
621 1949, Kindertag, postfrischer Block in guter 

Erhaltung. Attest BP Bl. A 28 0 170,--
622 1952, Flugzeuge, ungebrauchte Serie, 

tadellos 576-581 1 50,--
623 1952, ungez. Block, ohne Giummi wie ver-

ausgabt Bl. 14 2 40,--

JAPAN - BRIEFE 
624 3 S.-Marke auf Frachtbrief von YOKOAMA 

nach Marseille, undatiert 6 20,--
625 1914, 4 S.-PK von TOKIO 12.2.14 in die 

Schweiz 6 20,--
626 1915, Krönung von kaiser Yoshihito, 

Satzfrankatur auf illustr. Karte 123-126 6 30,--

627 1920, 6 verschiedene Ganzsachen 
mit Sonderstempel UNION POSTALE 
UNIVERSELLE TOKIO, ohne Adressen, 
fehlerfrei. 6 80,--

ex 627

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

628 1923, sehr schöne Karte 140+154+155 
6 20,--

629 1925, 8 S. rot, Sonderkarte mit Prägung, 
rückseitig mit S-3 anlässlich der 
Silberhochzeit des Kaisers 174 6 20,--

630 1925, sehr schöne Karte 172 6 20,--
631 1928, attraktive Karte „The Banzai-raku“ 164 6 20,--
632 1928, attraktive Karte 184 6 20,--

JAPAN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
633 Lot von 21 sauberen Marken 0/1 100,--
634 Lot von 2 6 und 5 Karten mit S-3 aus den 

20er und 30er Jahre 6 150,--

SRI LANKA - BRIEFE 
635 1895, 15 Cent.-Frankatur auf 5 Cent.-

Umschlag, befördert mit der französischn 
Linie N in die Schweiz 6 50,--

THAILAND - BRIEFE 
636 1910, Satzfrankatur auf 6 mit S-3 nach 

Bangkok 6 30,--

QUEENSLAND - BRIEFE 
637 1900, 1 1/2 d.-Frankatur auf illustr. 1d.-PK 

von BUNDABERG 8 SP 27 1900 in die 
Schweiz 6 30,--

WESTAUSTRALIEN - BRIEFE 

638 1906, 20 Rp.-Strafporto (SBK 19GcN), ent-
wertet LAUSANNE 23.VII.06 auf zuwenig 
frankierter PK aus West-Australien in die 
Schweiz 6 50,--

AUSTRALIEN 
639 1932, Brücke im Hafen von Sydney, unge-

brauchte Serie, tadellos 115-118 1 120,--
640 1961, 5 Sh. Viehhirt jagt Bullen, postfri-

scher 4 313 0 30,--
641 1923, 2p. auf 5 Rp.-Ganzsache von 

SYDNEY nach Deutschland 35+ 6 30,--

AUSTRALIEN - BRIEFE 
642 1936, 40 Rp. Strafporto (SBK 48), entwer-

tet LUZERN 11.XII.36 auf zuwenig frankier-
ter AK aus Australien in die Schweiz 6 15,--

643 1944, 10 Rp.Strafporto (SBK 55) entwertet 
ST. GALLEN 5.VII.45 auf zensiriertem 6 
von Australien in die Schweiz 6 20,--

NORFOLK-INSELN 
644 1984, Pflanzen, postfrische Serie 319-334 0 6,--

638

Besichtigung der Lose vom 
5. bis 10. Februar 2018

NUR nach telefonischer Vereinbarung, 
in unseren Geschäftsräumen an der 

Schöllenenstrasse 2 in Basel. 
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

SCHWEIZ
HELVETISCHE REPUBLIK 1798 - 1806 
645 1800, COMMANDANT FRANCAIS / 

PLACE DE BÂLE (Wi. 418/12) auf porto-
freiem Falt-6 mit Zierbriefkopf von Basel, 
Vordruck ETAT-Major DE LA PLACE, 
selten. 6 500,--

646 1800, CANTON/BASEL/VERWALTUNGS-/
KAMMER (Wi. 229/11) auf portofreiem 
Falt-6 mit Zierbriefkopf von Basel nach 
Solothurn 6 300,--

647 1800, REPUBLIQUE HEVETIQUE/
RELATIONS EXTERIEURES (Wi. 209/9) 
sowie HELVET.REPUBL./E./V./CENTRAL./
POST (Wi. 110a/8) auf portofreier Falt-6-
Hülle nach Baden, sehr schöne und klare 
Stempelabschläge 6 200,--

648 1800, MINISTRE/DE LA/GUERRE (Wi. 
199/6) sowie HELVET.REPUBL./E./V./
CENTRAL/POST/ADMINIST. (Wi. 110a/8) 
auf portofreiem Falt-6 mit Briefkopf von 
Bern nach Thun 6 200,--

649 1800, HELVET REPUBL./E./V./CENTRAL/
POST (Wi. 110a/8 auf portofreiem Falt-
6 mit Zierbriefkopf von Bern nach 
Lausanne, mit Vordruck LE MINISTRE 
DESFINANCES. 6 150,--

650 1801, REPUBLIQUE HELVETIQUE/
COMMISSAIRE/DE/LIQUIDATION (Wi. 
214/8) auf portofreiem Falt-6 mit Briefkopf 
von Bern nach Solothurn 6 200,--

651 1801, REPUBLIQUE HEVETIQUE/
COMMISSAIRE/ORDONNATEUR 
(Wi.207/8) auf portofreiem Falt-6 mit 
Briefkopf von Bern nach Basel 6 180,--

652 1801, NATIONAL/SCHATZ/KAMER (Wi. 
198/8), daneben HELVET. REPUBL./E./V./
CENTRAL/POST/ADMINIST: (Wi. 100a/8) 
auf portofreiem Falt-6 mit Zierbriefkopf 
von Bern nach Freiburg 6 150,--

653 1802, REPUBLIQUE HELVETIQUE / 
DEPARTEMENT/DE LA GUERRE (Wi. 
175/9) auf portofreiem Falt-6 von Bern 6 150,--

654 1799, FRIBOURG (Wi. 143/7) auf portofrei-
em Falt-6 mit Zierbriefkopf nach Morat 6 50,--

655 1801, PREFET/NATIONAL/DU/CANTON/
DE/FRIBOURG (Wi. 242/7) auf portofreiem 
Falt-6 mit Zierbriefkopf von Freiburg nach 
Bulle 6 200,--

656 1803, LE LANDAMMANN DE LASUISSE 
(Wi. 215/12) und rückseitig LE 
LANDAMMANN/DE LA/SUISSE (Wi. 
216/13) auf portofreiem Falt-6 von 
Freibburg nach Bellinzona 6 500,--

657 1799, COMMISSAIRE DES GUERRES/
FRANCILLON/DAPPLES (Wi. 260/9) auf 
portofreiem Falt-6 mit Zierbriefkopf von 
Lausanne nach Nyon 6 250,--

658 1799, REPUBLIQUE HELVETIQUE/CH.AD.
DU/CANTON DU/LEMAN (Wi. 253/6) auf 
portofreiem Falt-6 mit Zierbriefkopf von 
Lausanne nach Vallorbe 6 80,--

659 1802, RE HE/PREFET/N!/DUCANTON/
LEMAN (Wi. 252/7) auf portofreiem Falt-6 
von Lausanne nach Vallorbe, Vordruck Le 
préfêt National du Canton de Vaud, sehr 
schön 6 200,--

656

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

660 1802, RE HE / PREFET/NL/DU CANTON/
LEMAN (Wi, 252/7) auf portofreiem Falt-6 
von Lausanne nach Payerne 6 150,--

661 1802, COMMISSAIRE DES GUERRES 
/ FRANCILLON/DAPPLES (Wi. 260a/9) 
auf portofreiem Falt-6 mit Briefkopf von 
Lausanne nach Rolle 6 150,--

662 1803, REPUBLIQUE HELVETIQUE/
CHAMB:ADM:/DU LEMAN (Wi. 254/6) auf 
portofreiem Falt-6 mit Zierbriefkopf von 
Lausanne nach Payerne 6 200,--

663 1801, CANTONE DI LUGANO/CAMERA/
ADMINISTRIVA (Wi. 279/12) auf portofrei-
em Falt-6 mit Zierbriefkopf von Lugano 
nach Locarno 6 1500,--

664 1803, CANTONE DI LUGANO/CAMERA/
ADMINISTRIVA (Wi. 279a/9) auf portofrei-
em Falt-6 von Lugano nach Locarno 6 300,--

665 1803, PREFETURA n./DES CANTONE 
DI/LUGANO (Wi. 277/11) auf portofreiem 
Falt-6 mit Briefkopf von Lugano nach 
Mendrisio 6 300,--

666 1799, EXTRA COURRIER (Wi 117/12), 
sowie CENT POST BUREAU D. 
HELVETISCHEN REBUBL. / FINANZ/
MINISTE/RIUM (Wi. 112/12) auf portofrei-
em Falt-6 mit Zierbbriefkopf von Luzernn 
nach Olten 6 300,--

667 fällt aus !

668 1799, HELVET REPUBL./E./V./CENTRAL/
POST/BUREAU (Wi 108a/8) auf auf por-
tofreier Falt-6-Hülle von Luzern nach St. 
Gallen 6 100,--

669 1799, HELVET. REPUBL./E./V./CENTRAL/
POST/BUREAU (Wi. 108a/8) auf portofrei-
em Falt-6 mit Zierbriefkopf von Luzern 
nach St. Gallen 6 100,--

670 1801, COMMISSAIRE DES GUERRES/
BYRDE (Wi. 263/10) auf portofreiem Falt-
6 von auf portofreiem Falt-6 von Nyon 6 250,--

671 1800, COMMISSAIRE DES GUERRES/
COMTE (Wi. 251/12) auf portofreiem Falt-
6 von Payerne nach Grandcourt 6 700,--

672 1799, LUCERNE (Wi. 151/8) auf portofrei-
em Falt-6 mit Zierbriefkopf von Schwyz 
nach Sarnen 6 150,--

663

671
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673 1798, COMMISSAIRE DES GUERRES/
REPUBLIQUE FRANCAISE (Wi. 405/11 
(Wi. 405/11) auf portofreier Falt-6-Hülle 
nach Aarau 6 200,--

674 1799, HELVETI./SCHER/COMMISSA./
RIUS (Wi. 205a/11) auf portofreiem Falt-6 
mit Zierbriefkopf von Zürich nach Solothurn 6 350,--

675 1800, COMISRE ORDEUR EN CHEF / DE 
L‘ARMEE FRANCAISE EN HELVETIE (Wi. 
400 /10) auf portofreiem Falt-6-Teil nach 
Aarau, selten! 6 200,--

676 1800, REPUBLIQUE HEVETIQUE /
COMMISRE/ORDONNATEUR (Wi. 206/9) 
auf portofreiem Falt-6 mit Briefkopf von 
Zürich nach Solothurn 6 200,--

677 1801, COMMANDANT DE LA PLACE / 
ZÜRICH (Wi. 422/12), portofreiheit-3 der 
franz. Armee auf Falt-6 von Zürich 6 500,--

678 1802, H.R./REG./STATTHALT. DES CANT. 
ZÜRICH (Wi. 320a/8) auf portofreiem Falt-
6 mit Briefkopf von Zürich nach Murten 6 150,--

679 1801, Negativ-3 HELVETISCHE 
REPUBLIK/CANTIONS/COMISARIAT/
WALDSTET. (Wi. 317/13) auf portofrei-
em Falt-6 mit Briefkopf von Zug nach 
Brunnen 6 400,--

680 1801, KRIEGSKOMMISSAR/IM KANTON/
WALDSTÂDTEN (Wi. 316/10) auf portofrei-
em Falt-6 mit Zierbriefkopf von Zug nach 
Sarnen 6 250,--

681 1801, REG: STATTHALT. V. 
WALDSTETTEN/HELVETISCHE/
REPUBLIK (Wi. 313/8) auf portofrei-
em Falt-6 mit Briefkopf von Zug nach 
Brunnen 6 150,--

682 1803, COMMISSAIRE DES GUERRES/
FRANZ KAISER (Wi. 318/12) auf portofrei-
em Falt-6 von Zug nach Stantz, selten 6 700,--

KANTONALPOSTEN 1803 - 1848 
683 1816, COMMISS. DES GUERRES/

DELOES (Wi. 1947/8) auf portofreiem Falt-
6 mit Briefkopf von Aigle nach Noville 6 200,--

684 1804, PICCOLO CONSIGLIO/DEI/
CANTONE/TICINO (Wi. 3668b/7) auf porto-
freiem Falt-6 mit Briefkopf von Bellinzona 
nach Locarno 6 100,--

685 1806, PICCOLO CONSIGLIO/DEL/
CANTONE TICINO (Wi. 3668c/6) auf 
portofreiem Falt-6 mit Zierbriefkopf von 
Bellinzona nach Lugano 6 150,--

686 1805, POLIZEY=U. KRIEGS/
DEPARTEMENT/CANTON FREYBOURG 
auf portofreiem Falt-6 von Freiburg 
nach Estavayer. Bei Winkler sowie bei 
Grünewald nicht gelistet. 6 500,--

687 1809, LUGANO (Wi. 3716/9) auf por-
tofreiem Falt-6 mit Zierbriefkopf nach 
Bellinzona 6 0,--

688 1806, MENDRISIO (Wi. 3739a/10) auf por-
tofreiem Falt-6 nach Bellinzona 6 150,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - AARGAU 
689 1833, ZURZACH 1. SEPT. 1833 auf taxier-

tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
PAR / BELFORT nach Strassburg (F) 6 60,--

690 1835, WOHLEN 19 MAI 1835 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Paris (F) 6 70,--

691 1839, AARAU 12. MAJUS 39 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 13 MAI 39 nach Avignon (F) 6 60,--

682

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

692 1840, AARAU 23. MARTIUS 40 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 24 MARS 40 nach Paris (F) 6 70,--

693 1840, AARAU 13. MARJUS 40 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 14 MAI 40 nach Paris (F) 6 60,--

694 1840, AARAU 4 MARJUS 40 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 5 MAI 40 nach Paris (F) 6 50,--

695 1844, WOHLEN 13 JANV. 1844 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 19 Janv. 44 nach Paris (F) 6 70,--

696 1844, ZOFINGEN 30 JANV. 1844 auf 
taxiertem Falt-6 mit Durchgangs-3 
SUISSE / BELFORT 1 FEVR. 44 (Monat 
verkehrt eingesetzt) nach marseille (F) 6 60,--

697 1845, AARAU ...NOV. 45 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 BALE / ST. 
LOUIS 12 NOV. 45 nach Paris (F) 6 50,--

698 1845, AARAU 13 JUNI 45 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 14 JUIN 45 nach Le Havre (F) 6 50,--

699 1847, WOHLEN 8 JANV. 1847 auf taxier-
tem Falt-6 mit Austausch Büro-3 TB (Wi. 
2439, Transit Bâlois) und Durchgangs-3 
BALE / BEAU FR. 3 DE BALE 11 JANV. 47 
nach Paris (F) 6 60,--

700 1847, WOHLEN 28 MARS 1847 auf taxier-
tem Falt-6 mit Austausch Büro-3 TB (Wi. 
2439, Transit Bâlois) und Durchgangs-3 
BASEL 31 MARS 1847 nach Paris 6 50,--

701 1849, LENZBURG 25/8 49 auf taxier-
tem Falt-6 von Meisterschwanden mit 
Austausch Büro-3 TB (Wi. 2439, Transit 
Bâlois) und Durchgangs-3 BALE / BEAU 
FR. 2 DE BALE 25 AOUT 49 mit seltener 
Destination Belgien 6 70,--

702 1850, ZPFINGEN 28 MAI 1850 auf taxier-
tem Falt-6 mit Austausch Büro-3 TB (Wi. 
2439, Transit Bâlois) und Durchgangs-3 
BALE / BEAU FR. 3 DE BALE 31 MAI 50 
nach Paris (F) 6 80,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - BASEL STADT 
703 1809, BASEL (Wi. 2398/5) auf taxiertem 

Falt-6 mit Auslanddestination Langensaltz 6 60,--
704 1830, BASEL (Wi. 2410) auf taxiertem 

Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR 
BELFORT nach Avignon (F) 6 100,--

705 1830, BASEL (Wi.2413) auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR 
BELFORT nach Colmar (F) 6 30,--

706 1831, BASEL (Wi. 2410) auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR 
BELFORT nach Colmar (F) 6 80,--

707 1833, BASEL 1 DEC 1833, auf taxierter 
Falt-6-Hülle mit Durchgangs-3 SUISSE / 
PAR / BELFORTnach Belfort (F) 6 100,--

708 1833, BASEL 21 NOV. 1833 auf taxierter 
Falt-6-Hülle mit Durchgangs-3 SUISSE / 
PAR / BELFORT nach Morvillars (F) 6 80,--

709 1833, BASEL 15 JUIN 1833 auf 
Frankobrief mit Durchgangs-3 SUISSE 
/ PAR / BELFORT sowie 3 7/AED (7 
Ordnungszahl für Hüningen, AED = affran-
chie à l‘étranger jusqu‘à destination) nach 
Mülhausen (F) 6 80,--

702
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710 1833, BASEL 30 NOV. 1833 auf 
Frankobrief mit Durchgangs-3 SUISSE 
/ PAR / BELFORT sowie 3 7/AED (7 
Ordnungszahl für Hüningen, AED = affran-
chie à l‘étranger jusqu‘à destination) nach 
Paris (F) 6 80,--

711 1833, BASEL 21 MARS 1833 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach  nach Guebwiller (F) 6 50,--

712 1834, BASEL 19 JUIN 1834 auf 
Frankobrief mit Durchgangs-3 SUISSE 
/ PAR / BELFORT sowie 3 7/AED (7 
Ordnungszahl für Hüningen, AED = affran-
chie à l‘étranger jusqu‘à destination) nach 
Le Havre (F) 6 80,--

713 1834, BASEL 22 AOUT 1834 auf 
Frankobrief mit Durchgangs-3 SUISSE 
/ PAR / BELFORT sowie 3 7/AED (7 
Ordnungszahl für Hüningen, AED = affran-
chie à l‘étranger jusqu‘à destination) nach 
Le Havre (F) 6 80,--

714 1834, BASEL 9 OCT. 1834 auf taxiertem 
Falt-6 über Belfort nach Le Havre (F) 6 70,--

715 1834, BASEL 17 DEC 1834 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Strassburg (F) 6 40,--

716 1835, BASEL 21 OCT. 1835 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR 
/ BELFORT nach Guebwiller mit dem 
Hinweis „Poste restante Soultz, rücks. 3 
SOULTZ 22 OCT. 1835 6 80,--

717 1835, BASEL 9 MAI 1835 auf taxiertem 
Falt-6 über Belfort nach nach Guebwiller 
(F) mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT und dem Hinweis „Poste restan-
te Soultz“, mit rückseitigem 3 SOULTZ 10 
MAI 1835 6 70,--

718 1835, BASEL 11 FEVR. 1835 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Paris (F) 6 70,--

719 1835, BASEL 22 DEC. 1835 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Belfort (F) 6 70,--

720 1836, BASEL 26 NOV. 1836 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Bordeaux (F) 6 80,--

721 1836, BASEL 7 JUIL 1836 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Avignon (F) 6 70,--

722 1836, BASEL 26 AVRIL 1836 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Avignon (F) 6 60,--

723 1836, BASEL 29 MARS 1836 auf taxiertem 
Falt-6 nach Avignon (F) 6 50,--

724 1836, BASEL 16 AVRIL 1836 auf taxiertem 
Falt-6 über Belfort nach Annonay (F) 6 50,--

725 1836, BASEL 29 JANV 1836 auf taxiertem 
Falt-6 von Basel-Augst über Hüningen 
mit Durchgangs-3 SUISSE /PAR / 
BELFORTnach Montbelliiard (F) 6 40,--

726 1837, BASEL 14 NOV. 1837 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Colmar (F) 6 60,--

727 1839, BASEL 19 FEVR. 1839 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 20 FEVR. 39 nach Meursault (F) 6 80,--

716
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728 1840, BASEL 10 OCT. 1840 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE 
/ BELFORT 10 OCT. 40 nach Belfort mit 
rücks. 3 HUNINGUE 10 OCT. 40 6 50,--

729 1840, BASEL 29 JANV. 1840 auf Falt-6 
mit Durchgangs-3 SUISSE / BELFORT 30 
JANV. 40 an das Gericht in Besançon mit 
dem Hinweis „Service public“ 6 30,--

730 1841, BASEL 13 FEVR. 1841 auf 
Frankobrief mit Durchgangs-3 SUISSE 
/ PAR / BELFORT sowie 3 7/AED (7 
Ordnungszahl für Hüningen, AED = affran-
chie à l‘étranger jusqu‘à destination) mit 
seltener Destination Belgien 6 100,--

731 1841, BASEL 6 MAI 1841 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 6 Mai 1841 nach Paris (F) 6 80,--

732 1841, BASEL 3 AVRIL 1841 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 3 AVRIL 41 nach Paris (F) 6 70,--

733 1841, BASEL 16 JUIL 1841 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 17 JUIL 41 nach Paris (F) 6 40,--

734 1842, BASEL 6 JUIN 1842 auf taxiertem 
Falt-6 nach Avignon (F) 6 50,--

735 1846, LOCARNO O OCT. 1846 auf taxier-
tem Falt-6 mit Austausch Büro-3 TB (Wi. 
2439, Transit Bâlois) und Durchgangs-3 
BALE / ST. LOUIS 10 OCT. 46 nach 
Marseille 6 100,--

736 1846, BASEL 3 JUIN 1846 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE 
/ ST. LOUIS 4 JANV. 46 in braun nach 
Montpellier (F) 6 50,--

737 1847, BASEL 3 FEVR. 1847 auf taxiertem 
Falt-6 via Locarno nach Arona (I) mit 
Transit-3 T.A.1. (Transit Autrichien, 1er 
prix) 6 70,--

738 1847, BASEL 6 NOV 1847 auf taxiertem 
Falt-6 nach Strassburg (F) 6 40,--

739 1847, BASEL 12 MAI 1847 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 BALE / BEAU 
FR. 3 DE BALE 15 MAI 47 nach Paris (F) 6 40,--

740 1848, BASEL 16 OCT. 1848 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 BALE / BEAU 
FR. 2 DE BALE nach Marseille (F) 6 40,--

741 1849, BASEL 21 AOUT 1849 auf taxiertem 
Falt-6 nach Guebwiller (F) 6 40,--

742 1849, BASEL 12 NOV 1849, auf taxiertem 
Falt-6 nach Guebwiller (F) 6 40,--

743 1849, BASEL 3 MAI 1849 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 BALE / BEAU 
FR. 3 DE BALE 11 MAI 1849 nach Niort (F) 6 30,--

744 1849, BASEL 19 OCT. 1849 uf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 BÂLE / 
MULHOUSE 19 OCT. 49 nach Avignon (F) 6 30,--

745 1849, BASEL 23 MAI 1849 uf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 BÂLE / 
MULHOUSE 23 MAI 49 nach Marseille (F) 6 30,--

746 1850, BASEL 9 AVRIL 1850 1845,  auf 
taxiertem Falt-6 mit Durchgangs-3 
BUREAU FRANCAIS A BALE 9 AVRIL 50 
nach Bouxviller (F) 6 70,--

735
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747 1850, BASEL 26 JANV. 1850 auf taxiertem 
Falt-6 aud Birsfelden mit Durchgangs-3 
BUREAU FRANCAIS A BALE 26 JANV. 50 
nach Ensisheim (F) 6 40,--

748 1850, BASEL 14 JUIN 1850 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 BALE / BEAU 
FR. 3 DE BALE 16 JUIN 50 nach le Havre 
(F) 6 30,--

749 1851, BASEL 4 OCT. 52 auf taxierter 
Falt-6-Hülle mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT nach Belfort (F) 6 80,--

750 1852, BASEL 19 AOUT 52 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / ST. 
LOUIS 19 AOUT 52 nach Lyon (F) 6 30,--

751 1852, BASEL 19 AVRIL 52 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / ST. 
LOUIS 19 AVRIL 52 nach Lyon (F) 6 30,--

752 1853, BASEL 20 FEV. 53 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / ST. 
LOUIS 20 FEV. 53 nach Lyon (F) 6 50,--

753 1853, BASEL 10 MARS 53 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / ST. 
LOUIS 10 MARS 53 nach Lyon (F) 6 40,--

754 1853, BASEL 15 MARS 53 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / ST. 
LOUIS 15 MARS 53 nach Lyon (F) 6 30,--

755 1860, BASEL 9 MÄRZ 60 auf Falt-6 mit 
korrigierter Taxierung nach Mailand (I) 6 40,--

756 BASEL (Wi. 2408) auf Ausland-6 von 
1822 über Huningue nach Guebwiller (F) 6 30,--

757 BASEL (Wi. 2408) auf Ausland-6 von 
1823 über Huningue nach Guebwiller (F) 6 30,--

758 BASEL (Wi. 2411) auf Ausland-6 von 
1826 über Huningue nach Guebwiller 6 30,--

759 1838 (20.July), schöner vollstädiger Brief 
von Dordrecht (Holland) nach BASEL, gute 
Detsination. 6 40,--

760 1840-1849, 4 Briefe aus Italien nach 
BASEl, einer davon nach LYON mit roten 
Transit-Stempel, shre schöne Erahltung. 6 80,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - BERN 
761 (GROSS-) HÖCHSTETTEN, „Copulations-

Schein“ von 1825. Selten 6 30,--
762 KIRCHBERG (Wi. 838) in rot auf Falt-6 

aus Alpenfluh von 1827 6 40,--
763 LANGNAU (Wi. 868a) auf Falt-6 von 1825 6 70,--
764 LEISSIGEN (Wi. 891) auf Falt-6 von 1846 6 40,--
765 SCHANGNAU, Taufschein von 1804 6 50,--
766 ZIHLBRÜCK (Wi. 1173) auf Falt-6 aus 

Gampelen von 1845 6 60,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - FREIBURG 
767 BULLE (Wi. 2543) auf Ausland-6 von 

1830 über Ferney nach Lyon (F) 6 60,--
768 FRIBOURG 17.11.1829 (Wi. 2492) auf 

Ausland-6 über Delle nach Paris (F) 6 30,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - GENF 
769 1865, GENEVE 19 MAI 65 auf taxiertem 

Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELLEGARDE 20 MAI 65 nach Bar-Le-
Duc (F) 6 50,--

770 GENEVE (Wi. 2619) auf Falt-6 von 1822 
nach Frankreich 6 30,--

752

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

771 GENEVE 19.12.1828 (Wi. 2624) auf 
Ausland-6 über Ferney nach Paris (F) 6 30,--

772 GENEVE 27.12.1828 (Wi. 2623) auf 
Ausland-6 über Ferney nach Belley (F) 6 30,--

773 GENEVE 8.12.1829 (Wi. 2626) auf 
Ausland-6 über Ferney nach Paris (F) 6 120,--

774 GENEVE 18 DEC. 44 (Wi. 2640) auf 
Ausland-6 über Ferney mit seltener 
Destination Algerien 6 100,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - GLARUS 
775 1810, GLARUS (Wi. 2727/8) auf portofrei-

em Falt-6 mit Briefkopf des Oberst-Kriegs-
Commissarius der eidg. Truppen nach 
Freiburg 6 80,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - JURA 
776 DELLEMONT (Wi. 716) auf Ausland-6 von 

1829 über Delle nach Colmar (F) 6 80,--
777 DELEMONT 7 JUIN 1842 (Wi. 717) auf 

Ausland-6 über Delle nach Frankreich 6 30,--
778 DELEMONT 7 JUIN 1842 (Wi. 717) auf 

Ausland-6 über Delle nach Paris (F) 6 30,--
779 DELEMONT 7 JUIN 1842 (Wi. 717) auf 

Ausland-6 nach Belfort 6 80,--
780 PORRENTRUY 20 NOV. 1836 (Wi. 

991) auf Ausland-6 über Delle nach 
Manchester (GB) 6 80,--

781 PORRENTRUY 26 JUIL. 1842 (Wi. 
991) auf Ausland-6 über Delle nach 
Montbéliard (F) 6 50,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - LUZERN 
782 1804, KANZLEI LUZERN (Wi. 2970/7), auf 

Falt-6 nach Brunnen 6 80,--

783 1835, LUCERNE / AUG. 30, auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Lyon (F) 6 120,--

784 1847, LUZERN 19 JUIN 1847 auf taxier-
tem Falt-6 mit Austausch Büro-3 TB (Wi. 
2439, Transit Bâlois) und Durchgangs-3 
BALE / BEAU FR. 2 DE BALE 20 JUIN 47 
nach Lyon (F) 6 50,--

785 1849, GERSAU 28 NOV. 49 auf taxiertem 
Falt-6 mit Austausch Büro-3 TB (Wi. 
2439, Transit Bâlois) und Durchgangs-3 
BUREAU FRANCAIS A BALE 29 NOV. 49 
nach Guebwiler (F) 6 60,--

786 1850, LUZERN 17 MARS 1850 auf taxier-
tem Falt-6 mit Austausch Büro-3 TB (Wi. 
2439, Transit Bâlois) und Durchgangs-3 
BUREAU FRANCAIS A BALE 18 MARS 50 
nach Châteauroux (F) 6 80,--

787 OBER-AMTEY ENTLEBUCH, 
Portofreiheits-3 auf Falt-6 von 1815 6 30,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - NEUENBURG 
788 1809, NEUCHATEL (Wi. 3063a/5) auf 

taxiertem Falt-6 mit Auslanddestination 
Laupensaltz 6 50,--

789 1811, CHAUX DE FONDS (Wi. 3119/7) auf 
taxiertem Falt-6 nach Neuchâtel 6 40,--

790 1851, LOCLE 1 AOUT 1851 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
MORTEAU 2 AOUT 51 nach Paris (F) 6 50,--

791 VERRIERES (Wi. 3226) auf Falt-6 von 
1808 6 70,--

783
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VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - NIDWALDEN 
792 STANZ (Wi. 3862) auf Falt-6 von 1811 6 30,--
793 STANS 4 AVRIL 1851, sauberer Zier-3 auf 

Falt-6 nach Zürich 6 20,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - OBWALDEN 
794 SARNEN (Wi. 3869) auf Falt-6 von 1822 

nach Schwyz 6 50,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - SCHAFFHAUSEN 
795 1835, SCHAFFHAUSEN / 8 JAN 1835 

auf taxiertem Falt-6 mit Durchgangs-3 
SUISSE / PAR / BELFORT nach 
Strassburg (F) 6 100,--

796 1836, SCHAFFHAUSEN / 21 APR. 1836 
auf taxiertem Falt-6 mit Durchgangs-3 
SUISSE / PAR / BELFORT nach 
Dannemarie 6 100,--

797 1845, SCHAFFHAUSEN 7 MAJ 1845 
(Wi. 3489) auf taxiertem Falt-6 mit 
Durchgangs-3 BE/14.K (Bern 14 Kreuzer) 
und Durchgangs-3 SUISSE / FERNEY 10 
MAI 45 nach Marseille (F) 6 80,--

798 1847, SCHAFFHAUSEN / 28 FEB 1847 
(Wi. 3489) auf taxiertem Falt-6 mit 
Austausch Büro-3 TB (Wi. 2439, Transit 
Bâlois) und Durchgangs-3 BALE / BEAU 
FR. 2 DE BALE 1 MARS 47 nach Marseille 
(F) 6 100,--

799 1850, SCHAFFHAUSEN 24/2 1850 auf 
taxiertem Falt-6 mit Austausch Büro-
3 TB (Wi. 2439, Transit Bâlois) und 
Durchgangs-3 BUREAU FRANCAIS A 
BALE 26 FEVR. 50 nach Bonneville (F) 6 120,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - SCHWYZ 
800 KÜSSNACHT / CANT. SCHWYZ (Wi. 

3557) auf Falt-6 von 1839 nach Schwyz 6 30,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - ST. GALLEN 
801 1810, RHEINECK (Wi. 3395/4) auf 

taxiertem Falt-6 mit Auslanddestination 
Langensaltz 6 70,--

802 1812, AUSLAG ST GALL. (Wi. 3265/7) auf 
Falt-6 nach Kempten 6 50,--

803 1857, ST. GALLEN 5 MÄRZ 57 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
ST. LOUIS 7 MARS 57 nach Paris (F) 6 50,--

804 AMDEN (3279) auf Falt-6 von 1842 6 30,--
805 GANTERSCHWIL (Wi. 2112) auf Falt-6 

von 1841 6 30,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - SOLOTHURN 
806 1848, SOLOTHURN 6 JUIN 48 auf taxier-

tem Falt-6 mit Austausch Büro-3 TB (Wi. 
2439, Transit Bâlois) und Durchgangs-3 
BALE / BEAU FR. 2 DE BALE 8 JUIL. 48 
nach Cette (F) 6 50,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - TESSIN 
807 1834, GIORNICO (Wi. 2485) auf taxiertem 

Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / PAR / 
BELFORT nach Tarascon (F) 6 150,--

808 1843, LOCARNO 3 JANV. 1843 auf taxier-
tem Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / 
BELFORT 5 JANV. 43 nach Paris 6 150,--

809 1862, COMMISSARIO DI GOVERNO / 
DISTRETTO DI LOCARNO in blau auf por-
tofreiem Amts-6 nach Comologno 6 40,--

810 1854, 1862, COMMISSARIO DI 
GOVERNO / DISTRETTO DI LOCARNO 
in blau auf portofreiem Amts-6 nach 
Comologno 6 40,--

811 1876, TRIBUNALE CRIMINALE / 
LOVARNO auf portofreiem Amts-6 im 
Ortsrayon von Locarno 6 30,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - WAADT 
812 1815, YVERDON (Wi. 1899/5) auf porto-

freiem Falt-6 mit Briefkopf Le Commisaire 
des Guerres / près la 1ère div. de l‘armée 
confédérée nach Vevey 6 40,--

VORPHILATELIE & HEIMATBELEGE - ZÜRICH 
813 1804, JUSTIZ & POLIZEY COMISSION/

DES/CANTONS/ZÜRICH (Wi. 1305/7) auf 
Falt-6 nach Bellenz 6 80,--

814 1811, AUSLAG / VON/ ZÜRICH (Wi. 
1293/7) auf Falt-6 nach Kempten 6 50,--

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

815 1844, ZÜRICH 23/4 auf taxiertem Falt-6 
nach Strassburg (F) mit Transit-3 L.Z./8.Kr. 
(lettre zurichoise, 8 Kreuzer) 6 80,--

816 1847, ZÜRICH 17 JULI 1847 auf 
Falt-6 mit korrigierter Taxierung und 
Durchgangs-3 ZÜRICH / BEAU FR. 3 
DE BALE 18 JUIL. 47 in rotbraun nach 
Mülhausen (F) 6 40,--

817 1848, ZÜRICH 16 OCTO 1848 auf taxier-
tem Falt-6 nach Avignon (F) 6 50,--

818 1852, WINTERTHUR 28 MAI 1852 auf 
taxiertem Falt-6 mit Durchgangs-3, 
Transit-3 MARSEILLE 1 JUIN 52 und mit 
sehr seltener Destination Bayrouth (Syrien) 6 500,--

819 1852, WINTERTHUR 1 MARS 1852 auf 
taxiertem Falt-6 mit Durchgangs-3 BALE 
/ ST. LOUIS 2 MARS 52 über Frankreich 
und mit sehr seltener Destination Bayrouth 
(Syrien) 6 500,--

820 1852, ZÜRICH 5 OCTO 52 auf taxiertem 
Falt-6 mit Durchgangs-3 SUISSE / ST. 
LOUIS 6 OCT. 52 nach Lyon 6 30,--

821 1858, WINTERTHUR 26 OCT. 58 
auf taxiertem Falt-6 über Basel und 
Frankreich mit sehr seltener Destination 
Bayrouth (Syrien) 6 500,--

822 1860, WINTERTHUR 6 MÄRZ 60 auf 
taxiertem Falt-6 mit Durchgangs-3 BALE 
/ ST. LOUIS 7 MARS 60 über Triest und mit 
sehr seltener Destination Bayrouth (Syrien) 6 30,--

823 1861, WINTERTHUR 25 DEC. 61 auf 
taxiertem Falt-6 über Frankreich mit sehr 
seltener Destination Bayrouth (Syrien) 6 500,--

824 WINTERTHUR (Wi. 1515) auf Falt-6 von 
1828 mit „Francopgrenzen“ nach Dornbirn 
(A) 6 30,--

818

821

Internationale Philatelie
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794 795 796

797 798 799

800 801 802

803 804 805

806 807 808

809 810 811



72

Jean-Paul Bach Fernauktion

812 813 814

815 816 817

818 819 820
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824 826 829

832 888 892
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ALTSCHWEIZ
1843, ZÜRICH 6 RP. , SENKR. UNTERDRUCK 
825 Type III, 63. Marke, sehr farbfrisch, schöne, 

schwarze Rosette, tadellose Erhaltung
2 S 3 800,--

1843, ZÜRICH 4 RP., WAAGR. UNTERDRUCK 

826 Type 3, sehr farbfisch, vollrandig, mit 
sichtbaren Schnittlinien auf drei Seiten, 
links und unten vollständig vorhanden, 
übergehend mit einer schönen, saubreren 
roten ZÜRCHER-Rosette entwertet, klerer 
Aufgabestempel ZÜRICH VORMITTAG 5 
FEV. 1848, nach HOTTINGEN adressiert. 
Die Marke und der Brief sind innwendig 
mit einem vom Briefformular ausgeschnit-
tenen Papierstück verfestigt. Dieser Brief 
ist bei Gnägi aufgeführt als einer von zwei 
in der Vorort HOTTINGEN adressierten 
Briefen (8.7.; aus der Dokumentation 
Hunziker). Schäfer verzeichnet vier Briefe 
nach HOTTINGEN. Eine rückseitig ver-
merkte Ankaufsnotitz, 12 X 95 € 20, legt 
nahe, dass es sich bei diesem Brief um 
den im London Philatelist, Vol. IV - S.275, 
aufgeführten Brief handelt: The Market; 
Auktion Ventom, Bull Cooper 9/10 October 
1895 Zurich 4 Type III, horizontal lines: 
Zuschlag € 7. Als Brief nach HOTTINGEN 
von bedeutender Seltenheit, sehr guter 
Erhaltung und Präsentation. Attest 
Nussbaum 1970 und Attest Eichele 2017. 
SBK 70`000.-.

1W 6 20000,--

827 Type 4, besonders tiefe Farbe mit deut-
lichen Unterdrucklinien, allseitig regel-
mässig breitrandig, ideal aufgesetzte rote 
ZÜRCHER-Rosette, eine seltene Marke in 
absoluter Luxus-Erhaltung. Attest Eichele. 
SBK 32`000.-.

1W 3 11000,--

826

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1843, ZÜRICH 6 RP., WAAGR. UNTERDRUCK 
828 Type IV, 64. Marke, sehr farbfrisch, allseitig 

vollrandig, sehr schön aufgesetzte, schwar-
ze ZÜRCHER-Rosette, gut sichtbare 
Untergrundslinien, tadellose Erhaltung. Sig. 
Moser, Attest Marchand.

2 W 3 800,--

829 Type 5, farbfrisch, allseitig vollrandig auf 
etwas lädiertem 6, mit roter ZH-Rosette 
sauber entwertet

2W 6 800,--

1843, DOPPELGENF 
830 Besonders farbrische Marke, allseitig 

regelmässig vollrandig, schöne, zentrische 
GENFER-Rosette, ein Ausnahmestück in 
perfekter Erhaltung. Doppelattest von der 
weid und Marchand. Kat. 55`000.-.

3 3 24000,--

1846, GROSSER ADLER 
831 Farbfrisch, meist sehr breit gerandet, unge-

braucht mit leichten Mängel, jedoch gut 
präsentierend. Befund Eichele

6 1 500,--

1849, AUSSCHNITT DES BRIEFUMSCHLAGES 

832 Sehr farbfrisch, allseitig vollrandig, über-
gehend entwertet mit roter Genfer Rosette 
(AW Nr.3), leicht getroffen von gleichfarbi-
gem Einkreis-Aufgabe-3 GENEVE 8 SEPT 
50, auf kleinem, sauberem Trauerbriefchen, 
nach Eaux Vives adressiert. Dieser 
6 ist im Handbuch der Schweizer 
Kantonalmarken, von Schäfer auf Seite 
217 abgebildet und im Genf-Buch auf 
Seite 168. Dieser perfekte 6 stammt aus 
der legendären Caspary-Sammlung. Sign. 
Alberto Diena, Moser, Atteste Zumstein und 
BP Eichele. Kat. 27`000.-.

07 6 6500,--

1845, BASLER TAUBE 
833 Farbfrische Marke mit gutem Relief, allsei-

tig sehr gut gerandet mit weissem Rand an 
allen Seiten, sauberes FRANCO von Basel 
(AW 437), mit dem Plattenfehler: links 
unten Bruch der roten Einfasssungslinie. 
Rückseitg ist ist Marke minim faserig, 
ein Risschen von oben gegen die rechte 
Flügelspitze wurde geschlossen, soweit in 
guter Erhaltung. Sehr schön präsentierend. 
Signiert Richter und Attest Nussbaum 
1974.

8 3 4500,--

829

832

825 828

831 833

827

830
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834 Farbfrisch mit schönem Relief, allseitig gut 
bis breit gerandet mit weissem Rand an 
allen Seiten, sauberer roter Zweikreis-3 
von BASEL, rückseitig stellenweise 
aufgefasert und linke obere Ecke leicht 
dünn, soweit in guter Erhaltung und sehr 
gut präsentierend. Staurauschek vom 
Auktionshaus Salomon schreibt in seinem 
Attest von 1960: „leicht gestempeltes 
Kabinettstück“. Attest Rellstab von 1995.

8 3 3800,--

1849, WAADT 4 
835 4 C., sehr saubere und fabrfrische Marke, 

allseitig regelmässig sehr breit gerandet, 
klar und voll aufgesetzte rote Rosette, in 
tadelloser Luxus-Erhaltung. Atteste Dr. 
Fulpius 1945 unfd Attest Rellstab 1993. 
SBK 27`000.-.

9 3 14000,--

1849, WAADT 5 
836 Farbfrisch, regelmässig gut gerandet, sau-

bere Raute, mit leichten Mängeln, jedoch 
gut präsentierend. Befund Eichele

10a 3 500,--

1851, NEUENBURG 
837 Tiefschwarze Nuance, frisch, gut bis breit 

gerandet, kaum sichtbar entwertet, mit div. 
Mängeln, noch gut präsentierendes Stück. 
Attest BP

11a 3 400,--

1850, WINTERTHUR 
838 Farbfrisch, oben knapp, sonst gut gerandet, 

sauberes Zürcher PP, mit Mängeln, jedoch 
gut präsentierend. Befund Eichele

12 3 900,--

ORTSPOST mit Kreuzeinfassung 
839 Type 39, farbfrisch, allseitig breit- bis über-

randig, sauberes und klares P.D. von Bern, 
in einwandfreier Erhaltung. Attest und sign 
Moser

13I 3/5 350,--

837 838 839

Besichtigung der Lose vom 
5. bis 10. Februar 2018

nur nach telefonischer Vereinbarung, 
in unseren Geschäftsräumen an der 

Schöllenenstrasse 2 in Basel. 

834 836835

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

ORTSPOST ohne Kreuzeinfassung 

840 Type 19, farbfrisch, allseitig breit gerandet 
und mit der Zürcher-Rosette klar und sau-
ber entwertet, daneben roter Abgangs-3 
ZÜRICH 11 AVRIL 1851, auf kleinem 5, in 
einwandfreier Erhaltung. Attest Moser

13II 3/5 750,--

POSTE LOCALE mit Kreuzeinfassung 

841 Typen 6+14, sehr frisches Paar, allseitig 
gute bis breite Ränder, Schnittlinien an 
allen Seiten sichtbar, nur unten nicht ganz 
vollständig sichtbar, sehr saubere zentri-
sche Raute, in perfekter Erhaltung. Atteste 
Eichele und Moser

14I 3 750,--

842 Typen 7+8, sehr frisches waagrechtes 
Paar, allseitig breitrandig mit Bogenecke, 
Schnittlinien an allen 4 Seiten sichtbar, 
oben und rechts sogar vollständig vor-
handen, zentrische schwarze eidg. Raute, 
ausgezeichnete Erhaltung. Sign. Hunziker, 
Moser sowie Attest Eichele.

14I 3/P 800,--

843 Type 34, farbfrisch, mit seltener Abart: 
leichter Doppeldruck des roten Wappen, 
allseitig gute bis breite Ränder, saubere 
eidg. Raute, wenig falzhell, sonst einwand-
frei erhalten. Kat. 5‘100.-, Attest Eichele

14Ib.1.02 3 450,--

840

841 842 843

Zeitplan Live-Auktion
www.philasearch.com

Freitag, 9. Februar 2018  Samstag, 10. Februar 2018  Sonntag, 11. Februar 2018
09:00 - 13:00 Uhr LOS 1 - 682  09:00 - 13:00 Uhr LOS 1595 - 2298 09:00 - 13:00 Uhr LOS 3218 - 3887 
14:00 - 16:30 Uhr LOS 683 - 1061  14:00 - 17:00 Uhr LOS 2299- 2748  14:00 - 16:00 Uhr LOS 3888 - 4417
17:00 - ENDE LOS 1062 - 1594  17:30 - ENDE LOS 2749 - 3217  ab 17:00 Uhr [25. Auktion] LOS 5001-5279
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RAYON I DUNKELBLAU OHNE KE 
844 Type 1, farbfrisch, grauviolettblaue Nuance, 

breit bis sehr breit gerandet, sauberes P.P., 
fehlerfrei. Attest v.d. Weid 15IIc 3 300,--

845 Type 9, farbfrisch, allseitg vollrandig mit 
breitem Bogenrand, sauberes Zürcher-P.P., 
fehlerfrei erhalten. Befund Eichele 15II 3 200,--

846 Type 11, farbfrisch, allseitig gut bis breit 
gerandet, saubere Zürcher-Rosette, fehler-
frei erhalten. Befund Eichele 15II 3 180,--

847 Type 16, farbfrisch, allseitig gut gerandet 
mit Bogenrand, sauberes PP des PK VII, in 
perfekter Erhaltung. Attest v.d.Weid. 15II 3 220,--

848 Type 31, farbfrisch, allseitig gut bis breit 
gerandet, saubere Zürcher-Rosette, in ein-
wandfreier Erhaltung. Attest Eichele 15II 3 250,--

849 Type 36, farbfrisch, mit seltener Abart: 
Doppeldruck des roten Wappen, allseitig 
gut bis breit gerandet mit Bogenrand, 
zentrisches Zürcher P.P., in einwandfreier 
Erhaltung. Attest Eichele 15II.1.06 3 380,--

850 Type 36, grünlichblaue Nuance, farb-
frisch, vollrandig, 3 SACH(SELN) + 
Tintenentwertung, fehlerfrei. Befund Eichele 15IIf 3 200,--

851 Typen 37+38, farbfrisches Paar, mit selte-
ner Abart: Doppeldruck des roten Wappen, 
oberer Rand touchiert, sonst regelmässiger 
und guter Schnitt, saubere zentrische P.P. 
des PK VIII (Zürich), in guter Erhaltung. 
Ein seltenes Paar! Atteste Rellstab und 
Hunziker. Kat. 3500.-+. 15II.1.06 3 750,--

852 Type 37, farbfrisch, allseitig gut bis 
breit gerandet, zentrischer 2-Kreis-3 
LANGENBRUCK 13 FEVR 51 in blau. 
Eckknitter oben links, sonst gut. Befund 
Eichele 15II 3 150,--

RAYON II OHNE KE (STEIN A1) 

853 Type 9/U, farbfrisch, farbintensiver seltener 
Mitteltabak-Farbton, allseitig gleichmässig 
breitrandig mit Trennlinien links und oben, 
sauberes P.P. vom PK VIII (AW 233), in 
einwandfreier Erhaltung.  Attest Hermann 16IIab 3 1500,--

RAYON II OHNE KE (STEIN A2) 
854 Type 3/RU, farbfrisch, allseitig breitran-

dig mit Gruppenabstand oben, sauberer 
Zier-3 RHEINECK 12 JUIL... (Gr. 120), 
rechts oben Eckbugspur, soweit in guter 
Erhaltung. Attest Hermann 16IId 3 150,--

855 Type 16/RU, farbfrisch, allseitig gut 
gerandet, saubere Raute, in fehlerfreier 
Erhaltung. Befund Eichele 16II 3 150,--

856 Type 24/LU, farbfrisch, sehr gut gerandet 
mit Gruppenabstand rechts, 2-Kreis-3 
AARBERG 6 FEB 51 (Gr. 122), unten 
kurzer Randspalt, soweit fehlerfrei. Attest 
Hermann 20275 3 100,--

851

853

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

857 Type 26/RO, farbfrisch, allseitig voll- meist 
breitrandig, sauberes P.P. des PK VII 
(Luzern), rechts unten Eckbüglein, soweit 
in sehr guter Erhaltung. Attest Hermann 16II 3 100,--

858 Type 32/RU, farbfrisch, allseitig vollrandig, 
sauberes Luzerner-PP, fehlerfrei. Befund 
Eichele, sign Städeli 16II 3 130,--

859 Type 33/RO, farbfrisch, allseitig breit 
gerandet mit vollständigen Trennungslinien 
oben und unten, links mit Gruppenabstand, 
sauberes FRANCO von Basel (AW 440), in 
sehr guter Erhaltung. Attest Hermann 16IIc 3 150,--

RAYON II OHNE KE (STEIN A3) 
860 Type 22/RO, farbfrisch, allseit sehr gut 

gerandet, sauberer Balken-3, in tadelloser 
Erhaltung. Attest Hermann 16II 3 150,--

RAYON II OHNE KE (STEIN B) 
861 Type 2 (RO), farbfrisch, allseitig gut geran-

det mit Bogenrand, saubere Raute, ein-
wandfrei erhalten. Befund Eichele 16II 3 150,--

862 Type 3/LO, farbfrisch, links oben an die 
Randlinie geschnitten, sonst vollrandig, 
links oben mit Doppeldruck, saubere 
Aargauer-Raute (AW 29/30), fehlefrei. 
Befund Eichele, sign Städeli 16II 3 100,--

863 Type 32/RO, farbfrisch, allseitig gut geran-
det mit Bogenrand, saubere Raute, fehler-
frei erhalten. Befund Eichele, sign Städeli 16II 3 130,--

864 Type 40/RU, farbfrisch, allseitig regel-
mässig sehr gut gerandete Bogenecke, 
saubere Raute, mit Abart: auf Kartonpapier, 
einwandferi erhalten. Befund Eichele 16II Ab. 5 3 250,--

RAYON II OHNE KE (STEIN B1) 
865 Type 5/LU, farbfrisch, voll- bis meist über-

randig, saubere Raute, einwandfrei erhal-
ten. Befund Eichele 16II 3 190,--

RAYON II OHNE KE (STEIN D) 
866 Type 1/RO, farbfrich, allseitig gut bis sehr 

breit gerandet, saubere leichte blaue 
Raute, fehlerfrei. Befund Eichele 16II 3 60,--

867 Type 8/RO, farbfrisch, allseitig breit  geran-
det mit Teilen der Nebenmarke unten, sau-
bere blaue Raute, in fehlerfreier Erhaltung. 
Attest Hermann 16IIc.1.08 3 80,--

868 Type 13/LU, farbfrisch, allseitig regelmässig 
gut gerandet, saubere Raute, fehlerfrei. 
Befund Eichele 16II 3 70,--

869 Type 27/RO, farbfrisch, allseitig gut bis 
breit gerandet, sehr saubere Raute, 
minim knitterig, ansonsten perfekt. Befund 
Eichele. 16II 3 80,--

870 Type 37+38/RU, farbfrisches Paar, allseitig 
vollrandig, saubere blaue Raute, in ein-
wandfreier Erhaltung. Befund Eichele 16II 3 150,--

RAYON II OHNE KE (STEIN E) 
871 Type 6/RO, farbfrisch mit marmoriertem 

Gelbdruck, allseitig breitrandig, saubere 
Raute, im oberen Rand 2 kurze Risschen, 
soweit fehlerfrei. Attest Hermann 16IIh.1.08 3 30,--

872 Type 8/LO, farbfrisch, allseitig gut bis breit 
gerandet, perfekt zentrischer Einkreis-3 
KIRCHBERG (BE), fehlerfrei. Befund 
Eichele 16II 3 60,--

873 Type 33/RO,  farbfrisch, allseitig gut geran-
det mit Bogenrand, saubere Raute, fehler-
frei. Befund Eichele 16II 3 70,--

RAYON I HELLBLAU OHNE KE (STEIN A2) 
874 Type 17/=, farbfrisch, allseitig regelmässig 

gut gerandet mit linkem Bogenrand, saube-
re rote Raute, fehlerfrei. Attest BP 17II 3 200,--

864 865
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875 Type 40/U, farbfrisch, allseitig gut bis breit 
gerandet, saubere schwarze Raute, fehler-
frei. Attest BP 17II 3 200,--

RAYON I HELLBLAU OHNE KE (STEIN B3) 
876 Type 2/LO, sehr frisch und kräftig in den 

Farben, voll bis breit gerandet, sauber ent-
wertet und in einwandfreier Erhaltung. Sign 
Hunziker, Befund Trüssel 17II 3 180,--

877 Type 11/LO, farbfrisch, allseitig sehr 
gut gerandet mit grossen Teilen der 
Trennlinien, saubere Raute, fehlerfrei erhal-
ten. Attest Hermann 17II 3 150,--

878 Type 11/LO,  farbfrisch, allseitig breit geran-
det, mit vollständigen Trennungslinien an 
allen vier Seiten, saubere Raute, fehlerfrei. 
Attest Rellstab. 17II 3 120,--

879 Type 13/RU, farbfrisch, allseitig gut bis breit 
gerandet, saubere blaue Raute, fehlerfrei. 
Sign. v.d.Weid, Befund Eichele. 17II 3 120,--

880 Type 33/RO, farbfrisch, allseitig sehr gut 
gerandet mit linker unterer Bogenecke, 
saubere Raute, fehlerfrei. Befund Eichele 17II 3 140,--

RAYON I HELLBLAU OHNE KE (STEIN C2) 
881 Type 6/LO, farbfrisch, allseitig regelmässig 

gut gerandet mit Bogenrand, sauber ent-
wertet und fehlerfrei. Attest BP 17II 3 50,--

RAYON III KLEINE WERTZIFFER (RP) 
882 Type 2, farbfrisch, allseitig vollrandig, etwas 

verwischte jedoch saubere Raute, unten 
links kurz beschnitten, soweit in guter 
Erhaltung. Befund Trüssel 18 3 250,--

RAYON III, KLEINE WERTZIFFER (CTS) 

883 Typen 9+10, sehr frisches und breitrandi-
ges Paar, sauber entwertet und einwandfrei 
erhalten. Attest BP 19 3 1400,--

RAYON III GROSSE WERTZIFFER (RP) 
884 Type 3/MR I, farbfrisch, allseitig sehr gut 

gerandet, Fingerhut-3 BASEL 22 OCT..., in 
sehr guter Erhaltung.  Attest Hermann 20b 3 100,--

885 Type 5/OR II, farbfrisch, rechts leicht 
touchiert, sonst voll- bis meist weissran-
dig, saubere blaue Raute, daneben 3 
ZURZACH 9 MAI 53 (Gr. 101), Marke 
zur Kontrolle gelöst und zurück gefalzt, in 
tadelloser Erhaltung. Attest Hermann 20b 3/5 100,--

886 Type 9/OM), farbfrisch, allseitig regelmäs-
sig gut bis breit gerandet, saubere Raute, 
fehlefrei. Befund Eichele 20 3 70,--

887 Type 10/UM II, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, saubere Stab-3 DOTTIKON (Gr. 40) 
in blau, schwache waagr. Bugspur, soweit 
fehlerfrei. Attest Hermann 20b 3 200,--

883

885

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

RAYON - FRANKATUREN 

888 Rayon I dunkelblau, Type 36. farbfrisch, 
allseitig breit gerandet, saubere Raute, 
daneben Abgangs-3 STE CROIX 25 
SEPT 51 auf vollstädigem Falt-6 in feh-
lerfreier Erhaltung. Gut erhaltene Briefe 
mit Bundesrauten auf Rayon I d‘blau sind 
selten. Attest Weid und Eichele 15II 6 850,--

RAYON - LOTS UND SAMMLUNGEN 
889 Rayon II, 24 saubere Exemplare 16II 3 500,--
890 Rayon I hellblau, 12 schöne Exemplare 17II 3 250,--
891 Rayon III grosse Wertziffer, 21 vorwiegend 

schöne Exemplare 20 3 400,--

TAXZAHLEN-SAMMLUNG 
892 Brienz-Thun, 6.3.1863, blauer 

Taxzahlstempel „10“, sehr schön 6 160,--

STRUBEL - MÜNCHNER DRUCK, 1. Druckperiode (Münchner 
Papier, Aa) 

893 5 Rp. hellbraunorange, Druckabart: unre-
gelmässiger Ausdruck der rechten oberen 
Ecke, saubere, blaue Raute. Sehr guter 
Markenschnitt; etwas bügiges Papier, all-
seits voll-bis meist weissrandig, oben mit 
Bogenrand, stark ausgeprägtes Relief, in 
guter Erhaltung. (Attest Hermann. 22A1.a 3 700,--

894 5 Rp. hellbraunorange, farbfrisch, sehr 
guter, allseitig weissrandiger Schnitt, sehr 
sauberer Stab-3 OSSINGEN (Gr. 30), SF 
blass und linke obere Ecke gerauht, soweit 
in guter Erhaltung und perfekt präsentie-
rend, Attest Hermann 22A1a 3 500,--

895 5 Rp. braunorange, farbfrisch, obere 
Randlinie rechts kurz berührt, sonst voll- 
bis weissrandig, feines Relief, zart aufge-
sezte blauschwarze Zweikreisstempel, in 
guter Erhaltung. Attest Hermann. 22A1a 3 300,--

896 10 Rp. preussischblau, helle Nuance, farb-
frisch, allseitig voll- bis weissrandig, ent-
wertet mit einem feinen Rötelstrich, in sehr 
guter Erhaltung. Attest Hermann. 23A1 3 500,--

897 10 Rp. preussischblau, helle Nuance, 
farbfrisch, allseits weissrandiger Schnitt, 
saubere Raute, Seidenfaden ausgezogen, 
in guter Erhaltung. Attest Hermann. 23A1 3 300,--

888

893 894 895
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898 15 Rp. lebhaftbräunlichrot, Papierabart: 
Seidenfaden in den unteren Schriftrahmen 
vesetzt, sehr guter Schnitt, allseits voll-bis 
meist weissrandig, stark ausgeprägtes 
Relief, Frühdruck mit zentrisch gesetztem 
3 BASEL 13 DEC 54. Vorschriftswidrige 
Entwertung mit Orts-Datum-Stempel 
während des Rauten-Obligatoriums 
vom 8.12.1854 - 23.05. 1857, fehlerfreie 
Erhaltung.  Attest Hermann. 24A1.a 3 250,--

899 15 Rp. mittelbräunlichrot, farbfrisch, all-
seitig weissrandiger Markenschnitt, fein 
ausgeprägtes Relief, Seidenfaden blass, 
kopffrei aufgesetzte Raute. In sehr guter 
Erhaltung. Attest BP. 24A1.b 3 300,--

900 40 Rp. blassgelbgrün, sehr frisch, allseitig 
weissrandig, saubere Genfer-Raute, in feh-
lerfreier Erhaltung.  Attest Rellstab 26A1 3 800,--

901 40 Rp. gelboliv, farbfrisch, allseits voll- bis 
meist weissrandig, feines Relief, Schürfung 
in der linkem unteren Ecke, Spuren einer 
schwarzen Raute, fast wie ungebraucht, 
gut präsentierend. Attest Hermann. SBK 
1700.-. 26A1.a 3 500,--

902 40 Rp. lebhaftgelboliv, sehr farbfrisch, all-
seitig voll- bis meist weissrandiger Schnitt, 
ausgeprägtes Relief, kleiner Eckbug rechts 
oben, Abart: Randlinie rechts oben unter-
brochen. In sehr guter Erhaltung. Attest 
Hermann. 26A1.a 3 500,--

903 40 Rp.mittelgrünlicholiv, sehr farbfrisch, 
voll-bis meist weissrandig, nur oben links 
und rechts kurz beschnitten, links mit Rand 
der Nebenmarke, Abart: untere Randlinie 
unregelmässig ausgedruckt, saubere 
Raute, Nebenstempel: BERN 18 JAN 55, 
(Gr. 122), gute Erhaltung. Attest Hermann. 
Kat. 1`700.-. 26A1.b 3/5 700,--

904 40 Rp. mittelgrünlicholiv, farbfrischer 
Müncher Erstdruck, Papierabart: 
Seidenfaden in den unteren Schriftrahmen 
versetzt. Obere Randlinie leicht berührt, 
sonst mit sehr gutem, allseitig voll- bis 
meist weissrandiger Markenschnitt, fein 
ausgeprägtes Relief, saubere schwarze 
Raute. In sehr guter Erhaltung.  Attest 
Hermann. 26A1.b 3 500,--

STRUBEL - MÜNCHNER DRUCK, 2. Druckperiode (Münchner 
Papier) 

905 5 Rp. orangebraun, sehr farbfrich, mit 
ausserordentlichem Markenschnitt, 
weissrandige linke obere Bogenecke, fei-
nes Relief, Sandkornpunkt in der Randlinie 
rechts unten. Der Seidenfaden ist teilweise 
ausgezogen, mit schwachen Gummi-
Bräunungsspuren. Mit Klischefehler: 
farbloser Fleck unter der unteren rechten 
Rosette und Papierabart: Seidenfaden 
in den unteren Schriftrahmen versetzt. 
Sehr seltene Marke der 2. Münchner 
Druckperiode in seltenem ungebrauchtem 
Zustand und in sehr schöner Präsentation. 
Attest Hermann. SBK 8‘000.- 22A2d 2 3000,--

906 10 Rp. preussischblau (dunkle Nuance), 
schwarze Raute. Sehr guter Markenschnitt: 
allseits voll- bis meist weissrandig, links 
mit breitem Bogenrand, fein ausgeprägtes 
Relief. Farbfrischer Strubel der seltenen 2. 
Müncher Druckperiode, in sehr guter und 
fehlerfreier Erhaltung. Attest Hermann. 23A2 3 800,--

905

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

907 10 Rp. preussischblau (dunkle Nuance), 
farbfrische Marken als Paar geklebt, obere 
Randlinie der rechten Marke leicht tou-
chiert, sonst allseitig voll- bis weissrandige 
Marken, sauberes blaues P.P. im Kreis 
von Aarau (WA 315), bei der linken Marke 
Seidenfaden kurz lose, in guter Erhaltung. 
Attest Hermann 23A2 3 500,--

908 10 Rp. preussischblau (dunkle Nuance), 
farbfrisches Randpaar, sehr gut gerandet, 
untere Randlinie links kurz berührt, sonst 
allseitig voll- bis weissrandig mit oberem 
Bogenrand. Linke Marke mit 2 dünnen 
Stellen, rechte Marke absolut tadellos. 
Klischeefehler: linke Marke farbloser 
Anstrich am Fuss der Wertziffer „1“ rechts 
oben (Handbuch KF 2.02). Sehr seltene 
Einheit in guter Erhaltung. Attest Hermann. 
SBK 1‘600.- 23A2 3 500,--

909 10 Rp. preussischblau (dunkle Nuance), 
farbfrisch mit sehr gutem Schnitt: untere 
Randlinie kurz berührt, sonst allseitig 
weit überrandig, mit Teilen der Randlinien 
von 3 Nebenmarken, saubere blaue 
Raute. Strubel der seltenen 2. Münchner 
Druckperiode in sehr guter Erhaltung. 
Attest Hermann 23A2 3 450,--

910 10 Rp. preussischblau (dunkle Nuance), 
farbfrisch und allseitig meist weissran-
dig, oben mit breitem Bogenrand, im 
Bogenrand eine Bugspur, weit ausserhalb 
des Markenbildes. Klischeefehler: farb-
loser Anstrich am Fuss der Wertziffer „1“ 
rechts oben, HB Nr. KF 2.02, Papierabart: 
Seidenfaden in den unteren Schriftrahmen 
versetzt. Sehr gute Erhaltung. Attest 
Hermann. 23A2 3 400,--

911 10 Rp. preussischblau (dunkle Nuance), 
Klischeefehler: farbloser Anstrich am Fuss 
der Wertziffer „1“ rechts oben (SH KF 
2.02), saubere Raute. Guter Markenschnitt: 
rechte Randlinie leicht berührt, sonst 
allseitig weissrandig, fein ausgeprägtes 
Relief. Farbfrischer Strubel der selteneren 
2. Müncher Druckausgabe, in sehr guter 
Erhaltung. Attest Hermann. 23A2 3 350,--

912 10 Rp. preussischblau (dunkel), farb-
frisch, untere Randlinie links berührt sonst 
weissrandig mit oberem Bogenrand, 
schwarzes CHARGE mit Einfassung von 
Courtelary (AW 727), in guter Erhaltung. Z., 
Attest Hermann 23A2 3 150,--

913 15 Rp. lebhaftbräunlichrot, farbfrisch, 
Randlinie links und oben berührt, sonst 
voll- bis weissrandig, sauberes P.P. im 
Kreis von Aarau (AW 315), soweit ist die 
seltene Marke fehlerfrei erhalten.,  Attest 
Hermann 24A2a 3 100,--

914 40 Rp. grünlicholiv, 2. Druckperiode, 
Klischeefehler: Farbloser Fleck im 
Rhombus rechts des Kopfes der Helvetia 
(SH KF 2.04), Druckabart:Untere 
Randlinie unregelmässig ausgedruckt. 
Schwarzer Zier-Zweikreis CHIASSO 
22 DIC 1854. Seltene vorschriftwidrige 
Markenentwertung mit Orts-Stempel wäh-
rend der Zeit des Rauten-Obligatoriums. 
Sehr guter Markenschnitt: rechts Randlinie 
unten kurz berührt, sonst allseits voll- bis 
weissrandig, fein ausgeprägtes Relief. 
Farbfrische Marke der seltenen 2. Müncher 
Druckperiode, in sehr guter Erhaltung. 
Attest Hermann. 26A2 3 800,--

915 40 Rp. grünlicholiv, farbfrisch, Papierabart: 
Seidenfaden in den unteren Schriftrahmen 
versetzt, allseitig weissrandige linke obere 
Bogenecke, Spalt im linken weissen 
Überrand, ausserhalb des Markenbildes, 
sehr gute Erhaltung. Attest Hermann. 26A2 3 600,--

914 915
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STRUBEL - MÜNCHNER DRUCK, 3. Druckperiode (Münchner 
Papier, A) 
916 5 Rp. gelbbraun, farbfrisch, feine blaue 

Raute, allseits gleichmässig weissrandiger 
Schnitt, feines Relief, fehlerfreie Erhaltung. 
attest Hermann. 22A3.a 3 80,--

917 5 Rp. sienabraun, Klischeefehler: 
Gespaltene Randlinie links unten, schwarz-
blaue 11-linige Raute vom Postkreis VII/
Luzern. Sehr guter, allseitig weissrandiger 
Markenschnitt, oben mit Bogenrand, feines 
Relief, Seidenfaden rückseitig kurz lose. 
Farbfrisch und sehr gute Erhaltung. Attest 
Hermann. 22A3.b 3 100,--

918 5 Rp. mittelbraun, farbfrisch, sehr gut 
gerandet mit allseitig weissrandigem 
Schnitt und rechtem Bogenrand, mit 
seltener Entwertung blauer Fingerhut-3 
RHEINFELDEN 21 JANV. 55, fehlerfrei.  
Attest Hermann 22A3d 3 80,--

919 10 Rp. preussischblau, farbfrisches, 
senkrechtes Paar, feine Raute, allseits 
weissrandiger Markenschnitt, feines 
Relief mit natürlichem Bruch im weissen 
Trennungsbereich. Sehr gute Erhaltung. 
Sign. Moser und Attest Hermann. 23A3 3 100,--

920 10 Rp. blau, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, saubere Luzerner-Raute (AW 43), feh-
lerfreie Erhaltung. Sign. Hermann 23A3 3 30,--

921 10 Rp. preussischblau, Druckabart: 
Farblose Flecken über der Wertziffer „0“ 
unten links. Sehr guter, allseits gleichmäs-
sig weissrandiger Markenschnitt, senkrech-
te Bugspur. Seltene Marke in ungebrauch-
tem Zustand. Attest Hermann. 23A3.c 2 300,--

922 10 Rp. preussischblau, schwarz-
blaue Raute, ausserordentlich guter 
Markenschnitt; allseits weissrandige 
rechte obere Bogenecke, fein ausgepräg-
tes Relief. Farbfrisch und in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest Hermann. 23A3.c 3 200,--

923 15 Rp. karminrosa, farbfrisch, auf 
drei Seiten weissrandige , linke obere 
Bogenecke, rechts unten angeschnitten, 
saubere Raute, gute Erhaltung. Atteste 
Trüssel und BP. 24A3 3 100,--

924 15 Rp. karminrosa, farbfrisch, allseitig 
regelmässig gut bis breit gerandet, saubere 
Raute, fehlerfrei. Attest BP 24A3 3 80,--

925 15 Rp. karminrosa, farbfrisch, allseitig 
weissrandig, saubere blaue LUZERNER-
Raute, fehlerfrei erhalten.  Attest BP 24A3 3 60,--

926 15 Rp. lebhaftrotkarmin, saubere Raute, 
allseitig weissrandige linke obere 
Bogenecke, fein ausgeprägtes Relief, 
Eckbug im weissen Bogenrand links unten, 
weit ausserhalb des Markenbildes. Sehr 
gute Erhaltung. Attest Hermann. 24A3.b 3 300,--

927 40 Rp. grünlicholiv, Druckabart: 
Unregelmässiger Ausdruck der Randlinie 
unten, schwarze 13-linige Eidgenössische 
Raute, allseitig weissrandig, rechts und 
unten mit der Randlinie der Nebenmarke, 
fein ausgeprägtes Relief mit natürlichem 
Prägebruch im weissen Trennbereich. In 
fehlerfreier Erhaltung. Atttest Hermann. 26A3 3 300,--

928 40 Rp.grünlicholiv, farbfrisch, voller 
Zweikreis LUZERN 13 MAJ 58, sehr späte 
Verwendung eines Münchner Strubels. 
Sehr guter, allseitig voll- bis weissrandiger 
Markenschnitt, Ekbugspur rechts oben, in 
sehr guter Erhaltung. Attest Hermann 26A3 3 200,--

929 40 Rp. hellgrün, farbfrisch, allseitig regel-
mässig weissrandig, saubere Raute, in 
fehlerfreier Erhaltung. Attest Rellstab 26A3 3 180,--

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

930 40 Rp. hellgrün, farbfrisch, allseitig sehr 
gut gerandet, saubere Raute, in fehlerfreier 
Erhaltung. Sign. Hermann 26A3 3 150,--

931 40 Rp. grünlicholiv, farbfrisch, Randlinie 
links unten berührt, sonst voll- bis 
weissrandig, sauberes PD im Kreis von 
Genf (AW 401), in guter Erhaltung. Attest 
Hermann 26A3 3 70,--

STRUBEL - BERNER DRUCK, 1. Druckperiode (Münchner Papier, B) 
932 5 Rp. hellbraun, farbfrisch, allseitig 

weissrandige Bogenecke mit Randlinien 
von 3 Nebenmarken, schwache 
Eckbugspur unten. Farbfrisches Exemplar 
für die Berner Druckform II, in sehr guter 
Erhaltung. Attest Hermann 22B1.II.b 500,--

933 5 Rp. hellbraun, sehr helle Nuance, farbfri-
sches Paar, mit sehr gutem Markenschnitt: 
rechte Marke unten kurz berührt, sonst all-
seitig voll- bis meist weissrandige Einheit in 
sehr guter Erhaltung. Attest Hermann 22B1.II.b 300,--

934 5 Rp. hellbraun, farbfrisch, saubere 
Raute, allseits weissrandige rechte obere 
Bogenecke, fehlerfrei. Attest Hermann. 22B1.II.b 3 140,--

935 10 Rp.blau, farbfrisch, allseitig regelmäs-
sig weissrandig mit Bogenrand, saubere 
Raute, tadellose Erhaltung. Attest BP 23B1 3 80,--

936 10 Rp.blau, farbfrisch, allseitig regelmäs-
sig weissrandig mit Bogenrand, saubere 
Raute, tadellose Erhaltung. Attest BP 23B1 3 70,--

937  10 Rp. blau, farbfrisch, breitrandig mit 
Bogenrand, sauber entwertet, perfekte 
Erhaltung. Sign. Hunziker, Attest BP 23B1 3 60,--

938 10 Rp. grauultramarin, farbfrisch, saubere 
Raute, allseitig weissrandig, feines Relief, 
fehlerfrei. Attest Hermann. 23B1.b 3 80,--

939 15 Rp. karminrosa, farbfrisch, allseitig 
weissrandig mit Bogenrand, saubere 
Raute, fehlerfrei.  Attest Trüssel, sig. Weid 24B1 3 70,--

940 15 Rp. karminrosa, farbfrisch, allseitig 
weissrandig, saubere Raute, fehlerfrei. 
Attest BP 24B1 3 70,--

941 15 Rp. karminrosa, farbfrisch, allseitig 
weissrandig mit Teil einer Nebenmarke, 
saubere Raute, fehlerfrei. Attest BP 24B1 3 60,--

942 15 Rp. karminrosa, farbfrisch, sehr gut 
gerandete Bogenecke, sauber entwertet, 
fehlerfrei. Attest BP 24B1 3 40,--

943 15 Rp. karminrosa, farbfrisch, voll- bis 
weissrandig, sauber entwertet, Bugspur, 
sonst gut. 24B1 3 20,--

944 15 Rp. mittelrötlichkarmin, farbfrisch, 
saubere Raute,  allseitig weissrandige 
rechte obere Bogenecke mit gut ausge-
prägtem Relief. Mit Druckabart: Doppel-
Schmitzdruck der oberen Randlinie, schwa-
che Eckbugspur rechts unten. In sehr guter 
Erhaltung. Attest Hermann. 24B1.b 3 100,--

945 15 Rp. karminrosa, farbfrisch, saubere 
Raute, allseitig weissrandig, links mit 
Bogenrand, fehlerfrei. Attest Hermann 24B1.I.a 3 80,--

946 20 Rp. orange, farbfrisch, sehr gut geran-
det, allseitig weissrandig, saubere Raute. 
Attest BP 25B1 3 150,--

947 20 Rp. orange, farbfrisch, allseitig sehr 
gut gerandet, saubere Raute, fehlerfreie 
Erhaltung.Sign. Hermann 25B1 3 70,--

948 20 Rp. gelblichorange, farbfrisch, seltene 
Doppelentwertung: schwarze Raute und 
roter Zweikreis SUISSE. Sehr guter, all-
seits breitrandiger Markenschnitt, links mit 
Bogenrand, schwache vertikale Bugspur. 
Attest Hermann 25B1.b 3 120,--

922 923
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949 20 Rp. gelblichorange, Druckabart: 
Unregelmässig ausgedruckte Randlinien, 
Papierabart: Schräg eingezogener 
Seidenfaden. Schwarzblaue 15-lini-
ge Eidgenösische Raute. Sehr guter 
Markenschnitt: allseits weissrandig, links 
mit Bogenrand, gut ausgeprägtes Relief. 
Farbfrisch und in sehr guter Erhaltung. 
Attest Hermann. 25B1.II.b 3 180,--

STRUBEL - BERNER DRUCK, 1. Druckperiode (Münchner Papier, F) 
950 5 Rp. mattgraubraun, farbfrisch, allseitig 

regelmässig weissrandig, saubere Raute, 
in einwandfreier Erhaltung. Attest BP 22B1m 3 500,--

951 5 Rp. mattgraubraun, farbfrisch, sehr gut 
gerandet, allseitig regelmässig weissrandig 
mit Bogenrand, saubere leichte Raute, feh-
lerfreie Erhaltung. Attest Estoppey 22B1m 3 500,--

952 5 Rp. hellbraun, farbfrisch, Klischeefehler: 
farblose Ausbuchtung am unteren 
Kreuzschenkel links (SH KF 2.07). Obere 
Randlinie rechte beschnitten, sonst sehr 
guter, allseitig gleichmässiger, weissran-
diger Schnitt. Eckbugspur rechts unten, 
Seidenfaden ausgezogen. „Seidenpapier“-
Strubel in seltenem, ungebrauchtem 
Zustand. Attest Hermann. SBK  7`000.-. 22B1m.a 2 1200,--

953 5 Rp. hellbraun, Druckordnung II, schwar-
zer Nieren-3 RAGAZ 22 DEC 56, aus-
serordentlich guter Markenschnitt: allseits 
weissrandige linke obere Bogenecke, 
rechts mit der Randlinie der Nebenmarke. 
Farbfrischer „Seiden-Papier-Strubel“, 
sauber entwertet, in fehlerfreier Erhaltung. 
Attest Hermann. SBK 1`400.-. 22B1m.a 3 700,--

954 5 Rp. hellbraun, farbfrisch, sehr gut geran-
det, allseitig weissrandig mit Bogenrand, 
saubere Raute, in einwandfreier Erhaltung. 
Attest Hermann 22B1ma 3 600,--

955 5 Rp. hellbraun, farbfrisches Paar mit sehr 
gutem Markenschnitt, meist weissrandig  
mit linkem Bogenrand, nur untere Randlinie 
kurz berührt, mit dem Stab-3 ROHR (Gr. 
40) sauber entwertet. Ein seltenes Paar in 
fehlerfreier Erhaltung.  Attest Hermann 22B1mm 3 1200,--

956 5 Rp. mattgraubraun, farbfrisch, allsei-
tig voll- bis meist weissrandig, unten 
mit Bogenrand, Druckform-Ordnung II, 
schwarzes PP im Oval von CRESSIER und 
schwarze 9 linige Raute vom Postkreis IV 
/ NEUENBURG, in fehlerfreier Erhaltung. 
Attest Hermann. SBK 1`400.-. 22B1mm.a 3 500,--

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

957 10 Rp. dunkelgrauultramarin, 
Klischeefehler: farbloser Fortsatz am Fuss 
der Wertziffer „1“ rechts oben (Handbuch 
KF 2.02), linke obere Randlinie teils 
beschnitten, sonst sehr guter, weissrandi-
ger Markenschnitt, leicht fleckig im unteren 
Schriftrahmen. Farbfrischer „Seidenpapier-
Strubel“ in seltenem, ungebrauchtem 
Zustand. Attest Hermann. SBK 9`000.-. 23B1mm.a 2 1200,--

958 10 Rp. schwärzlichgrauultramarin, 
farbfrisches, Paar, untere Marke unten 
beschnitten, sonst voll- bis weissran-
diges Paar, sauber entwertet, dane-
ben blauer 3 SURSEE 25 JUL 1856. 
Klischeefehler: obere Marke mit 
farblosem Fleck im Rhombus links 
oben (SH KF 2.03). Farbintensives 
„Seidenpapier“Strubelmarken-Paar in guter 
Erhaltung auf Vorderseite. Attest Hermann 23B1mm.b 800,--

959 10 Rp. schwärzlichgrauultramarin, 
Klischeefehler: Linke untere Rosette 
deformiert. Schwarze eidg. Raute. 
Aussergewöhnlich guter Markenschnitt: 
allseits weissrandige rechte obere 
Bogenecke, links unten mit Randlinien 
der Nachbarmarken. Farbfrischer 
„Seidenpapier“-Strubel, sauber entwertet 
mit kopffrei gesetzter Raute, in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest Hermann. 23B1mm.II.c 3 1000,--

960 15 Rp. hellmattrosa, farbfrisch, allseitig 
regelmässig weissrandig, saubere Raute, 
in tadelloser Erhaltung. Attest BP 24B1m 3 200,--

961 15 Rp. hellmattrosa, farbfrisch, allseitig 
weissrandig, sauberer 3 ZÜRICH, in feh-
lerfreier Erhaltung. Attest BP, sign Moser 
und Bühler 24B1m 3 200,--

962 15 Rp. hellmattrosa, farbfrisch, all-
seitig sehr gut gerandet, sauberer 3 
ESCHOLZMATT 18 AUG 57, fehlerfrei. 
Attest BP 24B1m 3 40,--

963 15 Rp. hellrosa, farbfrisch, allseitig gleich-
mässiger weissrandiger Markenschnitt, 
sauberer 3 ZÜRICH 4 JULI 1857, fehler-
freie Erhaltung. Attest Hermann. 24B1mm 3 200,--

964 15 Rp. hellmattrosa, farbfrisch, allseitig voll- 
bis meist weissrandig, auf Briefteil, Marke 
mit Bugspur, zur Kontrolle gelöst, sauberer 
Stempel DELEMONT 26 AOUT, dekorativer 
Jura-Beleg. Attest Hermann

24B1mm.b 
3/5 100,--

965 20 Rp. orange, farbfrisches und sehr gut 
gerandetes Eckrandstück, saubere Raute, 
ganz oben im Überrand waagrechter Bug, 
in sehr guter Erhaltung. Befund Rellstab 25B1m 3 200,--

966 20 Rp. gelblichorange, farbfrisch, allseitig 
weissrandig, sauberer Einkreis-3 ZÜRICH 
3 OCT. 1857 (Gr. 119), in sehr guter 
Erhaltung.  Attest Hermann 25B1m.b 3 150,--

967 20 Rp. orange, farbfrisch, allseitig 
weissrandig, links oben mit Bogenrand, 
kleiner Eckbug im weissen Überrand links 
unten, blauer Zweikreis BREITENBACH 
6 NOV 57, sehr gute Erhaltung.  Attest 
Hermann. 25B1m.c 3 100,--

STRUBEL - BERNER DRUCK, 2. Druckperiode (Münchner Papier 
C,D) 
968 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig weissrandig 

mit breitem Bogenrand und Teilen der einer 
Nebenmarke, mit Abart: brauner Fleck über 
dem Kopf, saubere Raute, einwandfreie 
Erhaltung. Befund Rellstab 22B2 3 100,--

969 5 Rp. braun, farbfrisch, sehr gut gerandet, 
allseitig weissrandig mit Bogenrand, saube-
re Raute, tadellos erhalten. Attest BP 22B2 3 80,--

970 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, saubere Raute, tadellos erhalten. 22B2 3 70,--
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971 5 Rp. braun, farbfrisch, gut gerandet, sehr 
saubere 7-linige Luzerner-Raute (AW 43), 
in sehr guter Erhaltung. Sign. Hermann 22B2 3 50,--

972 5 Rp. orangebraun, farbfrisch, Paar und 
Einzelmarke auf Briefstück, Druckform 
I, Einzelmarke unten beschnitten, Paar 
vollrandig, saubere 13-linige Eidg. Rauten, 
unten Teil des Aufgabe-3 CHUR, soweit in 
guter Erhaltung. Attest Hermann. 22B2.I.b 3/5 120,--

973 5 Rp. lebhaftorangebraun, Druckform I, 
saubere Raute, sehr guter Markenschnitt, 
allseitig weissrandige linke obere 
Bogenecke, feines Relief. Sehr gute 
Erhaltung. Attest Hermann. 22B2.I.b 3 80,--

974 5 Rp. braun , farbfrisch, rechts und unten 
berührt, sonst gut gerandet, sauberer 
2-Kreis-3 CUMBELS, rückseitig im rechten 
Rand gerauht, sonst gut. Sign. Hermann 22B2.II 3 30,--

975 10 Rp. milchblau, sehr frisch, noch vollran-
dig, sauberer Stab-3 BÜETIGEN (Gr. 30), 
in guter Erhaltung. Attest BP 23B2 3 150,--

976 40 Rp. grün, farbfrisch, allseitig gut geran-
det, saubere Raute, mit Doppeldruck. 
Eine sehr seltene Marke in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest Eichele 26B2 3 900,--

977 40 Rp.grün, farbfrisch, sehr gut gerandet, 
allseitig weissrandig, saubere Raute, per-
fekte Erhaltung. Befund und sign. Weid 26B2 3 100,--

978 40 Rp.grün, farbfrisch, allseitig weissrandig, 
saubere GENFER-Raute, fehlerfrei. Attest 
BP, sign. Moser 26B2 3 100,--

979 40 Rp.grün, farbfrisch, sehr gut gerandet, 
allseitig weissrandig, saubere Raute, tadel-
los erhalten. Attest BP 26B2 3 100,--

980 40 Rp.grün, farbfrisch, allseitig weissrandi-
ge Bogenecke, sauberer Rund-3, fehler-
frei. Attest BP 26B2 3 100,--

981 40 Rp. grün, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, minime Bugspur, sauberer 3 Zürich, 
gute Erhaltung. Befund Hermann. 26B2 3 80,--

982 40 Rp.grün, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, perfekter Zentrum-3 SPEICHER 27 
SEPT. 57, leicht fleckig, links oben kleines 
Vortrennschnittchen im Aussenrand, soweit 
fehlerfrei. Attest BP 26B2 3 80,--

983 40 Rp.grün, farbfrisch, allseitig weissrandig, 
saubere, zentrische Raute, tadellos. Attest 
BP 26B2 3 80,--

984 40 Rp.grün, farbfrisch, allseitig weissrandig 
mit Bogenrand, saubere Raute, fehlerfrei. 
Attest BP 26B2 3 80,--

985 40 Rp. grün, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, saubere Raute, fehlerfreie Erhaltung. 
Sign. Hermann. 26B2 3 70,--

986 40 Rp.grün, farbfrisch, allseitig weissrandig, 
sauberer Datum-3 AARAU, Seidenfaden 
kurz frei, soweit fehlerfrei. Attest BP 26B2 3 50,--

987 40 Rp. grün, farbfrisch, allseitig sehr 
breit gerandet mit Bogenrand, sauberer 
3 GENEVE 27 JUIN 57, fehlerfrei. Sign. 
Hermann 26B2.III 3 50,--

988 1 Fr. violettgrau, farbfrisch, allseitig 
weissrandig, sauberer 3 ROLLE 1 JUIL 
60, fehelfreie Erhaltung. Attest BP, sign. 
Reutershjöld 27B2ge 3 700,--

989 1 Fr. blaugrau, Druckform IV, Druckabart: 
gespaltene und unregelmässig aus-
gedruckte Randlinien links und oben. 
Schwarzer Zweikreis 3 SION 23 JAN 63 
(Gr. 122). Sehr guter, allseitig voll- bis 
meist weissrandiger Markenschnitt, rechts 
mit Bogenrand, fein ausgeprägtes Relief. 
Farbfrische Marke, in fehlerfreier Erhaltung. 
Attest Hermann. 27B2ge.IV.c 3 800,--

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

990 1 Fr. violettgrau, sehr frisch, regelmässig 
vollrandig, mit ZÜRICH 26 MARZ 62 zen-
trisch und sauber entwertet. Eine Marke 
mit gutem Relief und in bester Erhaltung.  
Attest Trüssel 27B2sz 3 400,--

991 1 fr. violettgrau, farbfrisch, rechts und 
unten Randlinie berührt, sonst weissrandig, 
saubere Raute, soweit in guter Erhaltung. 
Attest BP 27B2sz 3 250,--

992 1 Fr. grau, sehr farbfrisch, saubere Raute, 
voll-bis meist weissrandig, sehr gute 
Erhaltung. Attest Hermann 27B2sz.a 3 500,--

STRUBEL - BERNER DRUCK, 2. Druckperiode (Münchner Papier, 
27E) 
993 10 Rp. hellgrünlichblau, sehr farbfrisches 

Paar, herstellungsbedingter Reliefbruch 
im weissen Trennbereich zwischen den 
Marken, unregelmässiger Schnittauf an 
allen 4 Seiten, sehr seltenes Paar mit 
dekorativer 11-liniger Raute vom Postkreis 
VII / LUZERN. Attest Hermann. SBK 
12‘000.-. 23B2mm 3 2500,--

STRUBEL - BERNER DRUCK, 3. Druckperiode (Zürcher Papier C, D) 
994 5 Rp. mattgraubraun, farbfrisch, sehr gut 

gerandet, saubere blaue Raute, in ein-
wandfreier Erhaltung. Sign. Hermann 2B3.III 3 100,--

995 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig weissrandig 
mit breitem Bogenrand, saubere zentrische 
Entwertung, fehlerfreie Erhaltung. Attest BP 22B3 3 40,--

996 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig weissrandig 
mit Bogenrand, sauberer 3 BASEL FEB 
58, fehlerfreie Erhaltung. Attest BP 22B3 3 40,--

997 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig weissran-
dig mit Bogenrand, saubere Entwertung, 
fehlerfreie Erhaltung. Attest BP 22B3 3 30,--

998 5 Rp. braun, farbfrisch, allsei-
tig vollrandig, sauberer Zentrum-3 
HERZOGENBUCHSEE, in sehr guter 
Erhaltung. Sign Herman. (Z. 22D) 22B3 3 30,--

999 5 Rp. mattgraubraun, farbfrisch, saube-
rer 3 KNUTTWIL (Gr. 30), in fehlerfreier 
Erhaltung.  Sign. Hermann 22B3.III 3 100,--

1000 5 Rp. mattgraubraun, rechts unten tou-
chiert, sonst gut gerandet, sauberer 
2-Zeiler BIENNE (Gr. 92), soweit gut erhal-
ten. Sign. Hermann 22B3.III 3 20,--

1001 5 Rp. mittelbraun, farbfrisches Paar, 
Druckform IV, Druckabart: fehlender 
Ausdruck der Randlinie rechts oben, 3 
BRUGG 6 JULI 58. Allseits weissran-
dig, oben mit Bogenrand, zwei kurze 
Vortrennschnittchen unten, in sehr guter 
Erhaltung. Attest Hermann. 22.B3.IV.a 3 400,--

1002 5 Rp. lebhaftbraun, Druckform IV, farb-
frisch, Druckabart: farblose Fadenspur 
um zweites „E“ von CENTIMES. 3 
SCHWYZ 6 FEB 58 (Gr. 122). Sehr guter 
Markenschnitt, allseitig gleichmässig 
weissrandig, oben mit Bogenrand, in sehr 
guter Erhaltung. Attest Hermann. 22B3.IV.b 3 250,--

1003 10 Rp. grünlichblau, farbfrisch, alleitig voll- 
bis meist weissrandig, saubere Raute, feh-
lerfreie Erhaltung. Atteste Trüssel und BP. 23B3 3 300,--

1004 10 Rp. grünlichblau, farbfrisch, dreisei-
tig voll- bis meist weissrandig, rechts 
mit breitem Bogenrand, nur links leicht 
an die Randlinie geschnitten, feiner 3 
AARWANGEN, fehlerfreie Erhaltung. 
Atteste Trüssel und BP. 23B3 3 250,--

1005 10 Rp. blau, farbfrisch, sehr gut gerandete 
Bogenecke, sauberer 3 LANGWIESEN 
(Gr. 30), fehlerfreie Erhaltung. Sign. 
Hermann 23B3 3 70,--

1006 10 Rp. blau, farbfrisch, allseitig gut geran-
det, saubere eidg. Raute, fehlerfrei. Sign. 
Hermann. 23B3 3 50,--

1001
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1007 10 Rp. mattblau, farbfrisch, allseitig 
weissrandig mit Bogenrand, saubere 
Raute, einwandfrei erhalten. Attest BP 23B3.II 3 180,--

1008 10 Rp. mattblau, farbfrisch, allseitig 
weissrandig, saubere Raute, fehlerfrei 
erhalten. Attest BP 23B3.II 3 100,--

1009 10 Rp. blau, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, zentrischer Datum-3 ZÜRICH 3 JAN 
59, fehlerfrei erhalten. Attest BP 23B3.III 3 80,--

1010 10 Rp. blau, sehr farbfrisch, sehr gut 
gerandet, alllseitig weissrandig, sauberer 
blauer Stab-3 EBIKON (Gr. 30), in sehr 
guter Erhaltung. Attest BP 23B3.IV 3/5 50,--

1011 10 Rp. dunkelblau, farbfrisch, allseitig 
weissrandig mit Bogenrand, sauberer Stab-
3 FORCH (Gr. 30), fehlerfreie Erhaltiung 
Attest BP 23B3.IV 3 80,--

1012 10 Rp. dunkelblau, farbfrisch, allseitig 
weissrandig mit Bogenrand, sauberer 3 
GENEVE 8 MARS 58, fehlerfrei. Attest BP 23B3.IV 3 40,--

1013 10 Rp. blau, farbfrisch, oben knapp berührt 
sonst gut gerandet, sauberer 2-Zeiler 
BIENNE Gr. 92, soweit gut erhalten. Sign. 
Hermann 23B3.IV 3 20,--

1014 10 Rp. 10 Rp. grünlichblau, farbfrisch, sehr 
gut gerandet, allseitig weissrandig, sehr 
saubere Raute, in perfekter Erhaltung. 
Attest und sign. Nussbaum 23B3m 3 400,--

1015 10 Rp. grünlichblau, farbfrisch, links und 
unten an die Randlinie geschnitten, sonst 
weissrandig, saubere Raute, soweit in 
guter Erhaltung. Attest BP 23B3m 3 150,--

1016 15 Rp. karmin, wunderschöne Nuance, 
farbfrisch, allseitig regelmässig weissrandig 
mit Bogenrand, sauberer 3 ZWEISIMMEN, 
in perfekter Erhaltung. Attest BP 24B3 3 70,--

1017 15 Rp. karmin, frische tiefe Farbe, 3-seitig 
weissrandig, rechts z.T. berührt, sauberer 
Voll-3 FEHRALTORF, fehlerfrei. Attest BP 24B3 3 30,--

1018 15 Rp. karmin, farbfrisch, rechts oben 
beschnitten, sauberer 3 HIRZEL (Gr. 30), 
soweit gut erhalten. Sign. Hermann 24B3 3 20,--

1019 20 Rp. orange, farbfrisch, allseitig 
regelmässig weissrandig mit Teil einer 
Nebenmarke, saubere LUZERNER-Raute, 
fehlerfrei erhalten. Attest BP 25B3 3 90,--

STRUBEL - BERNER DRUCK, 3. Druckperiode (Zürcher Papier, 23E) 
1020 10 Rp. lebhaftpreussischblau, Druckform II/

III, farbfrisch, Druckabart: Linke Randlinie 
unregelmässig ausgedruckt, schwarze 
Raute, sehr guter Schnitt: allseits gleich-
mässig weissrandig, oben mit Bogenrand. 
in sehr guter Erhaltung. Attest Hermann. 23B3m.b 3 380,--

1021 10 Rp. lebhaftpreussischblau, farbfrisch, 
voll- bis meist breitrandige rechte obere 
Bogenecke, saubere Raute, Eckbüglein, 
soweit fehlerfrei. Attest Hermann 23B3m.b 3 300,--

1022 10 Rp. lebhaftpreussischblau, farbfrisch, 
allseits voll- bis meist weissrandiger 
Markenschnitt, sauberer Zweikreis 
LUZERN 30 DEC 57, fehlerfreie Erhaltung. 
Attest Hermann. 23B3mm.b 3 250,--

STRUBEL - BERNER DRUCK, 4. Druckperiode (Zürcher Papier, G) 
1023 2 Rp. grau, farbfrisch, allseitig vollrandig, 

ungebraucht, fehlerfrei.  Attest BP 21B4 1 250,--
1024 2 Rp. grau, farbfrisch, unterschiedlicher 

Schnitt, ungebraucht ohne Gummi, soweit 
in guter Erhaltung. 21B4 2 50,--

1025 2 Rp. grau, farbfrisch, sehr gut gerandet, 
allseitig weiss- bis überrandig, saube-
rer 3 ZÜRICH 18 AUG. 62, in perfekter 
Erhaltung. Attest und sign. Weid 21B4 3 300,--

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1026 2 Rp. grau, farbfrisch, allsetig voll bis breit 
gerandet, leichter 3 ZÜRICH, in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest Rellstab 21B4 3 250,--

1027 2 Rp. grau, farbfrisch, allseitig vollrandig, 
sauberer 3 BASEL 31 AUG. 62, in fehler-
freier Erhaltung. Befund Trüssel 21B4 3 150,--

1028 2 Rp. grau und 10 Rp. dunkelblau, farb-
frisch und dreiseitig voll- bis weissrandig, 
Einkreis LICHENSTEIG 23 SEPT 62, als 
12 Rp.-Frankatur auf kleinem Briefstück, 
dekorativ und fehlerfrei. Attest Hermann. 

21B4+23B4 
3/5 250,--

1029 2 Rp. hellgelbgrau, farbfrisch, allsei-
tig weissrandige untere Bogenecke, 
Klischeefehler: schwache Doppelprägung 
im oberen Schriftrahmen, dekorativer 
Fingerhut ST.GALLEN 10 OCT 62, fehler-
freie Erahltung. Attest Hermann. 21B4.a 3 280,--

1030 2 Rp. gelbgrau, Druckform-Ordnung 
V, farbrisch, Klischeefehler: schwache 
Doppelprägung im oberen Schriftrahmen, 
HP: KF 3.01. Druckabart: Gespaltene 
Randlinie oben, allseitig weissrandiger 
Schnitt, in sehr guter Erhaltung. Attest 
Hermann. 21B4.b 2 300,--

1031 5 Rp. mattgraubraun, farbfrisch, allseitig 
sehr gut gerandet, sauberer 3LUZERN, 
fehlerfrei. Sign. Hermann. 22B3III 3 120,--

1032 5 Rp. mattgraubraun, farbfrisch, allseitig 
sehr gut gerandet, volle Raute, fehlerfrei. 
Sign. Hermann. 22B3III 3 100,--

1033 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig gut geran-
det, sauberer 3 DIESBACH . 22G, Sign. 
Hermann 22B4 3/5 30,--

1034 5 Rp. braun, 2 farbfrische Exemplare auf 
kleinem 5, sehr gut gerandet, saubere 3 
BRUGG, fehlerfrei. Sign. Hermann. 22B4 3/5 30,--

1035 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, rechts mit Bogenrand, saubere Raute, 
fehlerfrei. Sign. Hermann 22B4 3 80,--

1036 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig weissran-
dig mit Bogenrand, sauberer Stab-3 
ALVENEUERBAD (gr. 30), in perfekter 
Erhaltung. Attest BP 22B4 3 40,--

1037 5 Rp. braun, allseitig sehr gut gerandet mit 
Bogenecke, sauberer 3 LUZERN (Gr. 30), 
fehlerfrei erhalten. Sign. Hermann 22B4 3 30,--

1038 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig sehr gut 
gerandet mit Bogenrand, sauberer 3 
KÜTIGEN (Gr. 40), fehlerfreie Erhaltung. 
Sign. Hermann 22B4 3 30,--

1039 5 Rp. brau, farbfrisch, oben beschnitten, 
sonst sehr breit gerandet, sauberer Stab-3 
...WEIL (Gr. 30), soweit in guter Erhaltung. 
Sign. Hermann 22B4 3 20,--

1040 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig gut 
gerandet, sauberer 3 ERMENSEE. Sign. 
Hermann 22B4 3 20,--

1041 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, sauber entwertet, fehlerfrei. 22B4 3 10,--

1042 5 Rp. braun, farbfrisch, sehr gut gerandet, 
allseitig weissrandig, sauberer Ortsstempel, 
mit Abart: roter statt grüner Seidenfaden, in 
sehr guter Erhaltung. Attest Rellstab 22B4 Abart 3 30,--

1043 5 Rp. dunkelbraun, waagrechter 
Dreierstreifen, Druckform V, drei schwar-
ze Zweikreise ST.GALLEN 1 JULI 60 
(GR.129). Sehr guter Markenschnitt: all-
seits voll- bis meist weissrandige Einheit 
aus der rechten oberen Bogenecke, 
Trennschnitt unten im Trennbereich zwi-
schen der mittleren und der rechten Marke. 
In sehr guter Erhaltung. Attest Hermann 22B4.e 3 150,--

1044 10 Rp. blau, farbfrisch, sehr gut gerandet, 
allseitig weissrandig, sauberer Stab-3 
MEGGEN (Gr. 30), in perfekter Erhaltung 23B4 3 30,--

1014 1015

1029 1030
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1045 10 Rp. blau, farbfrisch, allseitig sehr gut 
gerandet, sauberer 3 MÄRSTETTEN (Gr. 
30), fehlerfrei. Sign. Hermann 23B4 3 20,--

1046 10 Rp. blau, farbfrisch, allseitig sehr gut 
gerandet, sauberer 3 HELLIKEN (Gr. 40), 
gute Erhaltung. Sign. Hermann 23B4 3 20,--

1047 10 Rp. blau, farbfrisch, weissrandig mit 
Bogenrand, sauber entwertet, fehlerfrei. 23B4 3 10,--

1048 10 Rp. blau, farbfrisch, allseitig weissran-
gig, sauberer Stab-3 BALLWYL (Gr. 30), 
leicht bügig, in sehr guter Erhaltung. Sign. 
Hermann 23B4a 3 30,--

1049 10 Rp. blau, farbfrisch, rechts beschnitten, 
sonst gut bis breit gerandet,  sauberer zen-
trischer 3 AMRISWEIL 4 MÄRZ 61, soweit 
gut erhalten. Sign. Hermann 23B4a 3 20,--

1050 10 Rp. dunkelpreussischblau, farbfri-
scher Viererstreifen der Bogenfelder 
41-44, erste Marke oben und vierte 
Marke rechts beschnitten, sonst allseits 
voll- bis weissrandig, links und unten mit 
Bogenrand, saubere 3 ZÜRICH 7 AUG 
62, seltene Einheit in sehr guter Erhaltung. 
Attest Hermann. SBK 650.-. 23B4.Vb.c 3 250,--

1051 15 Rp. rosa, farbfrischer 3er-Streifen, sehr 
gut gerandet, allseitig weissrandig mit 
unterem Bogenrand, saubere Fingerhut-3 
EBNAT, eine seltene Einheit in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest BP 24B4 3 250,--

1052 15 Rp. rosa, farbfrisch, allseitig weissran-
dig mit breitem Bogenrand, sauberer 3 
BREMGARTEN (Gr. 115), in tadelloser 
Erhaltung. Sign. Hermann 24B4 3 100,--

1053 15 Rp. rosa, farbfrisch, sehr gut geran-
det, allseitig weissrandig mit Teilen von 
Nebenmarken, sauberer 3 ST. GALLEN 27 
JUNI 62, tadellose Erhaltung. Attest BP 24B4 3 80,--

1054 15 Rp. rosa, farbfrisch, sehr gut geran-
det, schöner 3 GENEVE, fehlefrei. Sign. 
Hermann. 24B4 3 40,--

1055 15 Rp. rosa, farbfrisch, allseitig sehr gut 
gerandet, sauberer 3 MÄRSTETTEN (Gr. 
30), Seidenfaden kurz lose, soweit in guter 
Erhaltung. Sign. Hermann 24B4 3 30,--

1056 15 Rp. rosa, farbfrisch, sehr gut gerandet, 
Voll-3 SARNEN in blau, fehlerfrei. Sign. 
Hermann 24B4 3 30,--

1057 15 Rp. rosa, farbfrisch, allseitig weissran-
dig, 3 BASEL, fehlerfrei. 24B4 3 15,--

1058 20 Rp. orange, farbfrisch, allseitig breitran-
dig, sauberer 3 LUGANO, fehlerfrei. Attest 
Berra 25B4 3 80,--

1059 20 Rp. lebhaftgelblichorange, waagrech-
tes Paar, Druckform V, zwei schwarze 
Fingerhut-3 REINACH 15 MARZ 61. 
Sehr guter Schnitt: allseitig weissrandig, 
unten Bogenrand, oben mit Rand der 
Nebenmarken, senkrechter Bug zwischen 
den Marken. Sehr gute Erhaltung. Attest 
Hermann. 25B4.V.b 3 180,--

1060 40 Rp. grün, farbfrische Paar, allseitig 
weissrandig, saubere 3 ST.GALLEN, feh-
lerfrei. Sign Hermann. 26B4 3 100,--

1061 40 Rp. olivgrün, waagrechtes Paar, 
Druckform Va, saubere 3 ST.GALLEN, 
sehr guter Markenschnitt, allseitig voll- bis  
meist weissrandige Einheit aus der rechten 
unteren Bogenecke. Farbfrisches Paar, 
sauber und dekorativ entwertet, in fehler-
freier Erhaltung. Attest Hermann. 26B4.Va.b 3 180,--

1050
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STRUBEL - FRANKATUREN 

1062 1854, 10 Rp. preussischblau (dunkle 
Nuance), sehr frisch, allseitg voll bis meist 
weissrandiger Schnitt, mit dem blauen P.P. 
im Kreis von AARAU (AW 315) sauber 
entwertet, daneben Abgangs-3 AARAU 
23.10.54 auf sauberem Falt-6 nach 
Aarberg mit rückseitigem A-3 in sehr 
guter Erhaltung. Ein guter 6 mit dem 10 
Rp.-Strubel der selteneren 2. Münchner 
Druckperiode. Atteste Hermann und Weid, 
sign. Weid 23A2 6 600,--

1063 1855, 15 Rp. Frankatur, sehr frisch, sehr 
gut gerandet, allseitig weissrandig mit 
Bogenrand, mit blauer Raute sauber ent-
wertet, daneben Abgangs-3 NEUCHATEL 
4 AOUT 55 ebenfalls in blau auf Falt-6 
nach Aarberg in fehlerfreier Erhaltung. 
Befund und sign. Weid 24A3 6 250,--

1064 1855, 15 Rp. Frankatur, 15 Rp. rosa, farb-
frisch, allseitig gut gerandet, sauber ent-
wertet auf NN-Streifband von LOCARNO 
12 GIU 1855 nach Arogno, in einwandfreier 
Erhaltung. Attest Rellstab 24A3 6 150,--

1065 40 Rp. Auslandfrankatur, 40 Rp. hellgrün, 
allseitig breitrandig mit Bogenrand, sauber 
entwertet, daneben  Postleitvermek-3 
SUISSE / ST. LOUIS und 7 /AED beide in 
rot auf Falt-Brief nach St. Etienne (F), in 
tadelloser Erhaltung. Attest BP 26A3 6 400,--

1066 1856, 5 Rp. Frankatur, farbfrisch, breit 
gerandet, allseitig weissrandig mit Teilen 
einer Nebenmarke, sauber entwertet, 
daneben 3 DIPOLDSAU (Gr. 30) und 
Abgangs-3 AU 12 MÄR 56 auf kleinem 
Falt-6 nach Rheineck in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest BP 22B1 6 280,--

1067 30 Rp. Frankatur, 2x 15 Rp. rötlichkarmin, 
farbfrisches Paar, rechts beschnitten sonst 
gut bis breit gerandet, sauber entwer-
tet auf R-Falt-6 von CHUR 7 DEC 55 
nach Tavetsch, in guter Erhaltung. Attest 
Hermann (Z. 24B) 24B1.I 6 150,--

1062

1065
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1068 15 Rp. Frankatur, 15 Rp. karminrosa, 
obere Randlinie kurz berührt, sonst breit 
bis sehr breit gerandet, sauber entwertet, 
auf sauberem, kleinem Falt-6-Teil von ST. 
GALLEN nach Gächlingen. Attest BP 24B1 6 150,--

1069 10 Rp. blau, farbfrisch, allseitig regelmässig 
weissrandig mit Bogenrand, sauber entwer-
tet und in sehr guter Erhaltung, daneben 
Abgangs-3 ZÜRICH 20 DEC 1856 auf 
Falt-6. Der 6 wurde am 29.12. unfran-
kiert aufgegeben und mit 10 Rp. taxiert, 
in Egg nicht angenommen (laut Vermerk 
unten), retourniert und am 3.1 frankiert 
wieder aufgegeben. Ein interessanter 6. 
Attest Weid 23B1m 6 800,--

1070 10 Rp. Frankatur, 10 Rp. schwärzlichgrau-
ultramarin, sehr farbfrisch, mit ausseror-
dentlich gutem Markenschnitt, weissrandige 
Bogenecke mit Teilen einer Nebenmarke in 
LUXUS-Erhaltung, sehr sauber entwertet 
auf perfektem Falt-3 von ROMONT 16 MAI 
56 (Gr. 122) nach Fribourg in aktenfrischer 
Erhaltung. Attest Hermann 23B1mm.b 6 1200,--

1071 10 Rp. dunkelgrauultramarin, auf schö-
nem 6, mit feiner eidg. Raute, Neben-3 
MAZINGEN, 3 FRAUENFELD 19 NOV 56, 
3 WINTERTHUR 19 NOV 56, Monat ver-
kehrt eingesetzt, Fingehut ANDELFINGEN 
20 NOV 56. Sehr guter Schnitt, allseitig 
voll- bis weissrandig, Marke zur Kontrolle 
gelöst, in sehr guter, fehlerfreier Erhaltung. 
Attest Hermann. SBK 2`500.-. (Z. 23F) 23B1mm.a 6 150,--

1072 30 Rp.-Frankatur, Paar 15 Rp. hellmatt-
rosa, farbfrisch, rechts oben kurz berührt, 
sonst voll- bis breitrandig, saubere zentri-
sche Raute auf NN-6 von WOLHAUSEN 
17 DEC 1856 nach Luzern, soweit sehr gut 
erhalten. Befund und sign. Weid 24B1m 6 500,--

1073 1.65 Fr 4-Farben-Frankatur, farbfrisch, 
sehr dekorativ, Schnitt etwas unregel-
mässig, saubere Rauten, 165 Rp. für 
Briefe der 3. Gewichtsstufe aus dem 2. 
Schweizer Rayon zum Empfangsort in 
Grossbritanien, gute Erhaltung und sehr 
dekorativ. 22B1+25B1+26B1+ 27B2sz, 
Attest Hermann. 27B2sz+ 35 400,--

1074 5 Rp. hellbraun und 10 Rp. preussischblau, 
farbfrische Frankatur, beide Marken mit 
gutem, voll- bis weissrandigem Schnitt, 
Marken zur Kontrolle abgelöst und zurück 
geklebt, sauberer 3 JNWYL (Gr. 30), sehr 
gut erhaltene Frankatur. Attest Hermann

22B3+23B3 
3/5 120,--

1075 10 Rp. grauultramarin und 15 Rp. karmin-
rot, beide Marken einseitig berührt, sonst 
voll- meist weissrandig, die 23B3 als linke 
obere Bogenecke, Marken zur Kontrolle 
gelöst. Eine farbfrische und soweit fehler-
freie Frankatur.  Attest Hermann

23B3.IV+24B3.
IV 3/5 100,--

1076 1862, 2 Rp. grau, farbfrisch, 3-seitig gut bis 
breit gerandet, nur oben berührter Schnitt, 
auf Falt-6 von BASEL 9 SEPT 62 21G 6 150,--

1077 5 Rp. braun und 10 Rp. d‘blau als farbfri-
sche Mischfrankatur, Strubelmarke linke 
Randlinie oben berührt sonst voll- bis 
weissrandig mit oberem Bogenrand, die 
gezähnte Marke aus Bogen geschnitten, 
jedoch mit sehr guter Zähnung, 2-Kreis-3 
USTER 17 OCT. 82 (Gr. 115), fehrfreie 
Michfrankatur. Attest Hermann 22B4d+31 3/5 100,--

1070
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1078 5 Rp. braun, farbfrische, gut gerande-
te und diagonal halbierte Marke als 
Drucksachenfrankatur auf Falt-6 von 
GENEVE 29 SEPT 61 im Ortsrayon in 
tadelloser Erhaltung. Attest Rellstab 22B4 6 800,--

1079 5 Rp. braun, farbfrische und breitrandige 
Halbierung auf 6 von GENEVE 9 MAI 62, 
fehlerfrei. Attest BP 22B4 6 400,--

1080 50 Rp. Frankatur, farbfrisch, der 10 Rp.-
Strubel rechte Randlinie kurz berührt, sonst 
breitandig, der 40 Rp-Strubel allseitig sehr 
breit gerandet mit Bogenrand, sauber ent-
wertet VEVEY 9 DECE 60 auf Umschlag 
über Bern nach München, in guter 
Erhaltung. Attest BP 23B4+26B4 6 150,--

1081 50 Rp. Frankatur, die 10 Rp.-Strubel 
einseitig, beide 15 Rp.-Strubel dreiseitig 
beschnitten, die 23A2 aus der rechten 
oberen Bogenecke, waagrechter Bug 
durch die beiden 15 Rp.-Strubel, sauber 
entwertet. Seltene Kombination von A2- 
und A3-Strubeln auf soweit gut erhaltenem 
Falt-6 von ST. GALLEN 14 18855 nach 
Botzen mit rückseitig oester. Transit- und 
Ankunfts-3. Attest Hermann

23A2+23A3+
24A3 6 700,--

1082 75 Rp.-Mischfrankatur, 40 Rp. Strubel, 5 
Rp. und 30 Rp. Sitzende Helvetia, sehr 
dekoratibve Briefvorderseite, übergehend 
gestempelt GENEVE 12 MAI 63, nach 
AMSTERDAM adrssiert, die 5 Rp. Marke 
weisst oben eine Einriss auf, die anderen 
Marken sind fehlerfrei und farbfrisch, die 
Vorderseite ist leicht lädiert und die Marken 
sind zur Kontrolle gelöst worden und wie-
der zurück geklebt, trotzdem ist es eine 
einmalige Mischfrankatur, 5 Rp. braun, 30 
Rp. zinnober und 40 Rp. grün, sehr wahr-
scheinlich in dieser Form ein Unikat. 75 
Rp.-Porto für einen Brief über deutschland 
aus dem 2. Schweizer Rayon nach dem 
übrigen Holland, gültig ab 14. Januar 1853. 
Attest Eichele. 26B4,30,32 5 1500,--

1862, SITZENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER 
1083 3 Rp. schwarz, perfekt zentrischer Sack-3 

GENEVE 10.X.71, sehr selten und fehler-
frei. Attest BP 29 3 200,--

1084 3 Rp. schwarz, farbfrisch, sauberer 3 
SCHWANDEN 11.XI.79, fehlerfrei 29 3 60,--

1085 3 Rp. schwarz, sauberer 3, fehlerfrei 29 3 50,--
1086 10 Rp. blau, saubere eidg. Raute auf das 

kleine 5 übergehend, fehlerfrei. Attest BP 31 3/5 60,--
1087 10 Rp. blau, dunkelblau, grünlichblau, 

lebhaftblau, hellblau, 5 ausgesuchte 
Exemplare 31a-e 3 25,--

1088 20 Rp. orange, mit dem CHARGE-3 im 
Kasten (Gr. 19B) sauber entwertet, auf klei-
nem 5, fehlerfrei. Attest BP 32 3/5 150,--

1089 20 Rp. orange, zentrisch aufgesetzter 
Schreibschrift-3 (Gr. 63) HERGISWYL Ctn. 
UNTERWALDEN, fehlerfrei. 32 3 30,--

1090 20 Rp. orange, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 RHEINFELDEN 8.III.78, tadel-
los 32 3 10,--

1091 20 Rp. orange, farbfrisch, perfekter 
Zentrum-3 WINTERTHUR 22.IV.69, feh-
lerfrei 32 3 10,--

1092 30 Rp. zinnober, farbfrisch, mit seltenem 3 
AMB.-CIRCUL. mit äusserem punktiertem 
Ring (Gr. 75B), eine seltene Entwertung 
auf dieser Marke 33 3 100,--

1082
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1093 30 Rp. zinnober, zentrischer eingefasster 
Schreibschrift-3 RIED ILLGAU, seltene 
Entwertung auf dieser Marke, fehlerfrei. 
Attest BP 33 3 80,--

1094 30 Rp. zinnober, sauberer Stab-3 (Gr. 30) 
BEVERS, fehlerfreie Erhaltung. 33 3 30,--

1095 30 Rp. zinnober, farbfrisch, perfekter 
Zentrum-3 NYON, fehlerfrei 33 3 30,--

1096 30 Rp. zinnober, farbfrisch, sauberer 3 
GENEVE 12 JUL 66, fehlerfrei 33 3 25,--

1097 40 Rp. grün, zentrisch und sehr sauber 
aufgesetzter Schreibschrift-3 STÄFA (Gr. 
49), fehlerfrei. Sehr seltene Entwertung auf 
dieser Wertstufe! Attest BP 34 3 200,--

1098 40 Rp.grün, farbfrisch, sauberer gestempel-
tes Paar GENEVE 20 SEPT 65, fehlerfrei 34 3 100,--

1099 40 Rp. grün, farbfrisch, sauberer 3 
ZÜRICH 1.IV.68, fehlerfrei 34 3 80,--

1100 40 Rp. grün, farbfrisch, sauberer 3 
GENEVE 26 JUIN 66, fehlerfrei 34 3 40,--

1101 40 Rp. grün, farbfrisch, sauberer 3 BASEL 
10 FEB 66, fehlerfrei 34 3 40,--

1102 40 Rp grün, farbfrisch, sauberer 3 
ST.GALLEN, fehlerfrei 34 3 30,--

1103 60 Rp. kupferbronze, sauber entwertet 
GENEVE (Gr. 49B). Selten und fehlerfrei. 
Attest BP 35 3 100,--

1104 60 Rp. kupferbronze, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 ST. GALLEN 22 DEC 64, feh-
lerfrei 35 3 90,--

1105 60 Rp. kupferbronze, farbfrisch, sauberer 3 
NEUCHATEL, fehlerfrei 35 3 80,--

1106 60 Rp. kupferbronze, farbfrisch, sauberer 3 
....MORIZ, fehlerfrei 35 3 80,--

1107 60 Rp. kupferbronze, farbfrisch, sauberer 3 
BERN, fehlerfrei 35 3 80,--

1108 60 Rp. kupferbronze, farbfrisch, sauberer 3 
BASEL 10 DECE...., fehlerfrei 35 3 80,--

1109 60 Rp. kupferbronze, farbfrisch, sauberer 3 
GENEVE, fehlerfrei 35 3 80,--

1110 60 Rp. kupferbronze, farbfrisch, sauberer 3 
GENEVE 18 OCT 65, fehlerfrei 35 3 80,--

1111 60 Rp. kupferbronze, farbfrisch, sauberer 3 
BERN, fehlerfrei 35 3 80,--

1112 1 Fr. golden, farbfrisch, voller 3 BERN 8 IV 
79, fehlerfrei 36 3 80,--

1113 1 Fr. golden, farbfrisch, voller 3 NYON 28 
XI 81, fehlerfrei 36 3 80,--

1114 1 Fr. golden, farbfrisch, voller 3 WOHLEN 
7.II. 80, fehlerfrei 36 3 70,--

1115 1 Fr. golden, farbfrisch, voller 3 
NEUCHATEL 8 VI 70, fehlerfrei. 36 3 70,--

1116 1 Fr. golden, farbfrisch, sauber entwertet 
ST. GALLEN 6.X.79, tadellos 36 3 70,--

1117 1 Fr. goldbronze/rötlich, schöne, tiefe 
Farbe, voller 3 UNTERSEEN 14 JUL 61, 
fehlerfrei 36a 3 200,--

1867/78, SITZENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER 
1118 2 Rp. oliv, extrem seltener Militär-3 

(Gr. 158) INFANTERIE 1re DIV..... 
Kontrollzeichen leicht durchgebrochen. 37 3 100,--

1119 2 Rp. oliv, farbfrisch, sauberer Zentrum-3 
SCHAFFHAUSEN 14.V.78, fehlerfrei 37 3 10,--

1120 2 Rp. hellrotbraun, sauberer 3 BASEL 
19.III.74, fehelerfrei. Attest BP 37a 3 90,--

1121 2 Rp. hellrotbraun, sauberer 3 
SCHAFFHAUSEN 2.IV.74, fehelerfrei. 
Attest BP 37a 3 90,--

1122 2 Rp. hellrotbraun, sauberer 3 BERN 
18.IV.74, fehelerfrei. Attest BP 37a 3 90,--

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1123 2 Rp. hellrotbraun, sauberer 3 BASEL 
7.IV.74, fehelerfrei. Attest BP 37a 3 90,--

1124 2 Rp. hellrotbraun, sauberer Zentrum-3 
BASEL 6.III.74, fehelerfrei. Attest BP 37a 3 90,--

1125 2 Rp. hellrotbraun, sauberer 3, fehelerfrei. 
Attest BP 37a 3 70,--

1126 2 Rp. hellgelblichbraun, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 LANGNAU A/A 11.IX.74, fehe-
lerfrei. 37c 3 25,--

1127 10 Rp. rot, voller Fingerhut-3 
KAISERSTUHL 9 FEB 68 (Gr. 104), dane-
ben Stab-3 in Tinte FISIBACH, fehlerfrei. 
Attest BP 38 3/5 50,--

1128 10 Rp. rot, perfekt zentrisch und sauber 
aufgesetzter Telegraphen-3 PERLEN, sel-
ten und in tadelloser Erhaltung. Attest BP 38 3 250,--

1129 10 Rp. rot, 2 Einzelmarken, zentrischer 
3 (Gr. 73G) ZEITUNGS EXPEDITION, 1 
Zahn kürzer, sonst fehlerfrei und selten. 
Attest BP 38 3 80,--

1130 154 Rp. gelb, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 ST. FIDEN 17.IV.79, tadellos 39 3 20,--

1131 15 Rp. gelb, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 LAUSANNE 12.IV.80, tadellos 39 3 15,--

1132 154 Rp. gelb, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 WETSCHWEIL 9.VII.81 (Gr. 
149B), tadellos 39 3 15,--

1133 154 Rp. gelb, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 MONTREUX 4.VII.79, fehlerfrei 39 3 15,--

1134 154 Rp. gelb, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 DORNACH 4.XI.79, fehlerfrei 39 3 15,--

1135 154 Rp. gelb, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 HENGARTH 17.III.79, fehlertfrei 39 3 15,--

1136 154 Rp. gelb, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 ST. FIDEN 4.X.79, fehelerfrei 39 3 15,--

1137 25 Rp. grün, farbfrisch, zentrisch und sau-
beres P.D. im Oval (Gr. 13B), selten und 
fehlerfrei. Attest BP 40 3 150,--

1138 30 Rp. ultramarin, farbfrischer, einwandfrei 
gezähnter 4, Gummi zum Teil fleckig, sonst 
gut 41 0/1/4 400,--

1139 SCHWARZENBERG (Gr. 63) auf 30 Rp. 
ultramarin, fehlerfrei. 41 3 80,--

1140 30 Rp.ultramarin, farbfrisches Paar mit 
blauem Zentrum-3 AADORF 2.X.72, rück-
seitig Paar gestützt, sonst gut 41 3 20,--

1141 30 Rp. ultramarin, schöner Fingerhut-3 
WÄNGI 24 OCT, fehlerfrei 41 3 20,--

1142 30 Rp. ultramarin, farbfrisch, sauberer 3 
Gelterkinden 10JULl...., fehlerfrei 41 3 10,--

1143 40 Rp grau, farbfrisch, sauberer Zentrum-3 
LAUSANNE 30.VII.79, fehlerfrei 42 3 60,--

1144 40 Rp grau, farbfrisch, sauberer 3 
LENGNAU 23.XI..., fehlerfrei 42 3 50,--

1145 40 Rp. grau, farbfrisch, sauberer 
Zentrum.3 SION 4.II.79, fehlerfrei 42 3 50,--

1146 50 Rp. lila, farbfrisch, sauberer 3 ZÜRICH 
9.VII.76, fehlerfrei 43 3 30,--

1147 50 Rp. lila, farbfrisch, sauberer 3 
NEUCHÂTEL, fehlerfrei. Sign. Georg 
Bühler 43 3 25,--

1148 50 Rp. lila, farbfrisch, sauberer 3 
HERISAU 20.VIII.79, fehlerfrei 43 3 25,--

1138
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1881, SITZENDE HELVETIA, FASERPAPIER 
1149 2 Rp. oliv, sauberer 3 LUZERN 1.I.82, 

fehlerfrei 44 3 15,--
1150 10 Rp. rot, farbfrischer 4er-Streifen, saube-

re 3 BREMGARTEN 14.1.82, tadellos 46 3 60,--
1151 10 Rp. rot, farbfrischer 3er-Streifen, saube-

re 3 LUZERN 18.I.82, fehlerfrei 46 3 30,--
1152 15 Rp. gelb, farbfrisch, einwandfrei gezähnt 

und sauberer 3 AUSSERSIHL 4.I.82, tadel-
lose Erhaltung. Attest BP 47 3 300,--

1153 20 Rp. orange, farbfrisch, sauberer 3 
GINGINS 28.V.89, tadellos 48 3 90,--

1154 20 Rp. orange, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 BUOCHS 16.III.82, tadellos 48 3 90,--

1155 20 Rp. orange,  farbfrisch, sauberer 3 
COURTELARY 6.II.82, fehlerfrei 48 3 80,--

1156 20 Rp. orange, farbfrisch, sauberer 3 
ZOFINGEN 2.IV.82, in fehlerfrei. Attest BP 48 3 80,--

1157 20 Rp. orange, farbfrisch, sauberer 3 
LAUSANNE 3.II.82, tadellos 48 3 70,--

1158 20 Rp. orange, farbfrisch, sauberer 3 
GLARUS 22.II.82, fehlerfrei 48 3 60,--

1159 25 Rp. grün, farbfrisches Paar, sauber ent-
wertet FLEURIER 23 III 82, fehlerfrei. Sign 
Moser, Attest BP 49 3 80,--

1160 25 Rp grün, farbfrisch, sauberer 3 
LAUSANNE 16.II.82, fehlerfrei 49 3 60,--

1161 25 Rp grün, farbfrisch, sauberer 3 ZÜRICH 
10.IV.82, fehlerfrei 49 3 60,--

1162 25 Rp grün, farbfrisch, sauberer 3 
NEUMÜNSTER ...I.82, fehlerfrei 49 3 60,--

1163 25 Rp grün, farbfrisch, sauberer 3 ZÜRICH 
18.II.82, fehlerfrei 49 3 60,--

1164 25 Rp grün, farbfrisch, sauberer 3 
LAUSANNE 11.I.82, fehlerfrei 49 3 60,--

1165 25 Rp. grün, farbfrisch, sauberer 3 
LUZERN 26.IV.82, fehlerfrei 49 3 50,--

1166 25 Rp. grün, sauberer 3 TROGEN 11.I.82, 
fehlerfrei 49 3 50,--

1167 50 Rp. lila, farbfrisch, gut gezähnt und mit 
3 BASEL 24.IX.81 sauber entwertet, zur 
Kontrolle gelöst und zurückgefalzt, in guter 
Erhaltung. Attest BP 51 3/5 200,--

1168 1 Fr. golden, farbfrisch, sauberer 
Zentrum-3 GENEVE 6 MAI 82, mit Perfin-
Lochung, in einwandfreier Erhaltung. Attest 
BP 52 3 500,--

SITZENDE HELVETIA - SPECIMEN/AUSSER KURS-AUFDRUCKE 
1169 3 Rp. schwarz mit Aufdruck „Ausser Kurs 

I“, tadellos postfrisch 29 0 90,--

SITZENDE HELVETIA - VOLLSTEMPEL 
1170 BASEL 5 JAN. 63 auf 10 Rp. hellblau 31c 3 15,--
1171 GRENCHEN 17 NOV....auf 10 Rp. hellblau 31c 3 15,--
1172 ZÜRICH 24.VIII.75 29 3 90,--
1173 BURGDORF 26 OCT 65 30 3 20,--
1174 ALBERSWYL 9 II (Gr. 138) 32 3 50,--
1175 ZÜRICH 9 JAN. 66 33 3 40,--
1176 LAUSANNE 11 DEC 66 33 3 40,--
1177 GENEVE 28 JANV 67 33 3 40,--

1167
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1178 GENEVE 20 NOVE 66 33 3 40,--
1179 THUN 21....66 34 3 50,--
1180 ZÜRICH 17.VIII.80 36 3 120,--
1181 LUTISBURG 29 VI 73, besonders schöner, 

zentrisches Voll-3, selten auf 40 Rp. grau, 
nur links oben ein etwas runder Eckzahn. 42 3 60,--

1182 SEEWEN (Gr. 46) auf 50 Rp. lila, fehlerfrei. 43 3 100,--
1183 ZÜRICH 6.I.82 45 3 15,--
1184 GENEVE 29.VIII.68 38 3 15,--
1185 TROGEN 24.IX.79 38 3 15,--
1186 ZÜRICH 7.XI.79 38 3 15,--
1187 BERN 16.VIII.77 39 3 20,--
1188 LIESATAL 23.IV.82 39 3 20,--

SITZENDE HELVETIA - INLAND-FRANKATUREN 

1189 1877, 10 Rp.-Frankatur auf 5 Rp.-
Tübeli-6, mit dem Schiffsstations-3 
MÄNNEDORF und handschriftlichem 
Datum 29/1/17 sauber entwertet nach 
Zürich. Selten und tadellos. Attest BP 30 6 1500,--

1190 1864, 20 Rp.-Frankatur, zentrisch entwer-
tet mit dem Stab-3 PASPELS, auf der 
Rückseite wiederholt und dem 2-Kreis-3 
THUSIS 24 FEV 64, daneben der Privat-3 
vom Schloss Ortenstein im Domleschg, auf 
6 nach Zürich, fehlerfrei. Attest BP 30+31 6 350,--

1191 1865, 25 Rp.-Frankatur auf Falt-6 von 
NYON 1 OCTO. 65 nach Genf. 3 TROUVE 
A LA BOÎTE. In Genf wurde der 6 mit 2x5 
Rp. nachtaxiert 30+31 6 350,--

1192 1882, 45 Rp.-Frankatur auf Wert-6 im 
Lokalrayon, Stab-3 Gr. 30 ATLIKON. Da 
Atlikon eine nicht rechnungspflichtige 
Ablage war, wurde der Wert-6 im rech-
nungspflichtigen ANDELFINGEN einge-
schrieben, das ungenügende Porto mit 5 
Rp. ergänzt und mit ANDELFINGEN 3.V.82 
entwertet. Ein äusserst interessanter Brief 
in fehlerfreier Erhaltung. Attest BP 30+38 6 500,--

1193 1880, 30 Rp. Frankatur auf R-6 von 
TRUNS 1.XI.80 nach Gondo in der 
Surselva. R-6 bei denen der R-Zuschlag 
mit einem Chargé-3 entwertet wurde, sin 
selten. 30+38 6 350,--

1194 1868, 30 Rp.-Frankatur, Stab-3 
UDLIGENSCHWYL (Gr. 30), auf Faltbrief 
von 1868 nach Kriens, fehlerfrei. Attest BP 30+38 6 250,--

1195 1868, 10 Rp. Frankatur auf Falt-6 von 
BADEN 18.IX.68 nach Winterthur. Für die 
Weiterleitung nach Töss wurden 5 Rp. 
Lokalrayon-Taxe nachtaxiert. 30+38 6 200,--

1196 1878, 45 Rp.-Frankatur, 5 Rp. braun 
und 40 Rp. grau auf eingeschriebenem 
gerichtlichem Akt (Vorladung) von FRICK 
19.VII.78, fehlerfrei. Attest BP 30+42 6 180,--

1197 1870, 20 Rp. orange auf R-Falt-6 von 
BUTTISHOLZ 25.IX.70 32 6 40,--

1198 1881, 20 Rp. Frankatur auf NN-6 von 
LUZERN 6.V.81 nach Ballwil 32 6 30,--

1199 1879, 2 Rp. Frankatur auf 
Besuchsankündigung von BALLWYL 
24.V.79 nach Russwyl 37 6 25,--

1200 1880, 2 Rp. Frankatur auf 
Besuchsankündigung von TRIENGEN 
8.VII.80 nach Russwyl 37 6 25,--

1189
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1201 1882, 2 Rp. Frankatur auf 
Besuchsankündigung von ZUG 11.IV.82 
nach Russwyl 37 6 20,--

1202 1868, 40 Rp. Frankatur auf R-6 von 
RUSWIL 7.II.68 nach Hochdorf 38 6 30,--

1203 1883, 70 Rp. Mischfrankatur, 10 Rp. 
Sitzende und 3x 20 Rp.Stehende, ent-
wertet LUZERN ...APR. 83 (Gr. 98) auf 
Vorderseite eines Fahrpost-Wert-6 nach 
Dagmersellen. In dieser Form vermutlich 
ein Unikat! Attest BP 38+68A 6 1500,--

1204 1882, 42 Rp.-Frankatur, 2 Rp. und 40 Rp. 
Faserpapier, sauberer Kasten-3 BERN 
3 II 82, der Fahrpostabteilung, auf sehr 
dekorativer, gelber NN-Karte nach MOLLIS 
adressiert, bis auf 2 kurze Zähne bei der 
40 Rp.-Marke ist die seltene Frankatur in 
fehlerfreier Erhaltung. Attest Eichele. Kat. 
20`000.-. 44+50 6 4000,--

SITZENDE HELVETIA - AUSLAND-FRANKATUREN 
1205 30 Rp.-Frankatur, von ST. GALLEN 13.Juli 

64, nach GRIESBACH (Baden). 33 6 50,--
1206 1877, 10 Rp. rot und 10 Pf. rot als äusserst 

seltene Mischfrankatur Schweiz/Deutsches 
Reich auf Faltbrief von CREFELD 28.8.77 
nach Basel, fehlerfreie Erhaltung. Attest BP 31+ 6 1500,--

1207 1873, 25 Rp.-Frankatur auf 5 Rp.-Tübeli-6 
von MOLLIS 30 OCT. 73 nach Deutschland 32 6 50,--

1208 1867, 60 Rp. Einzelfrankatur auf doppelge-
wichtigem Falt-6 von GENEVE 26 AVRIL 
67 nach Paris 35 6 140,--

1209 1871, 20 Rp.-Frankatur, 2 x 10 Rp. rot, 3 
GENEVE 3 XII 71, ungenügend frankierter 
6 nach ST. CHRISTOPHE (F), Schweizer 
Stab-3 AFFR.INSUF. und PD, französi-
scher Tax-Zahl-3 38 6 80,--

1210 1875, 40 Rp.-Frankatur, 40 Rp. grün auf 
Falt-6 von ZÜRICH 24.VIII.75 nach Lahr 
(D), dort nachfrankiert und nach London 
weiter geleitet. Ein seltener 6 in tadelloser 
Erhaltung. Attest BP 40 6 1500,--

1204

1210

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1211 1880, 25 Rp.-Frankatur, farbfrisch und 
fehlerfrei gezähnt, mit Pf: Doppelprägung, 
eine davon kopfstehend auf Umschlag von 
SCHAFFHAUSEN 24.II.80 ins Elsass, feh-
lerfrei. SBK 40.2.01, Attest Hermann 40 6 700,--

1212 1881, 25 Rp. Frankatur auf etwas 
unfrischem und lädiertem 6 von 
ND.RICKENBACH 6.IV.81 mit seltener 
Destination Irland 40 6 50,--

1213 1870, 30 Rp.-Frankatur, ungenügend fran-
kierter 6 von FRIBOURG 12 JAN 70 nach 
Voiron (F) und dort mit 7 Décimes belastet, 
fehlerfrei. Attest BP 41 6 120,--

1214 1867, 30 Rp. Frankatur auf Falt-6 von 
GENEVE 25 MAI 67 nach Frankreich 41 6 25,--

SITZ. HELVETIA - LOTS UND SAMMLUNGEN 
1215 1870-1872, 3 verschiedene 25 

Rp.-Frankaturen von THUN nach 
KARLSRUHE.

30,32,34,38, 
6 100,--

SITZENDE HELVETIA - SAMMLUNG KYBURG 
1216 25 Rp. grün, sauberer 3 AARAU 5.I.81, 

fehlerfrei 40 3 20,--

1882, ZIFFERMUSTER, WEISSES PAPIER 
1217 2 Rp. olivbraun, farbfrisch, sehr sauberer 3 

TRAMELAN 22.IX.82, tadelose Erhaltung. 
Attest BP 53 3 150,--

1218 2 Rp. olivbraun, sehr frisch, sauberer 
3 SUMISWALD 25.IX.... in tadelloser 
Erhaltung. Attest BP 53 3 150,--

1219 5 Rp. hellbraunlila,  farbfrisch, ungebraucht, 
fehlerfrei. Attest BP 54 1 500,--

1220 5 Rp. hellbraunlila, sauberer 2-Ring-3, 
tadellos. Sign Liniger 54 3 40,--

1221 12 Rp. grauultramarin, farbfrisch, sauberer 
3 AARAU 6.VIII.85, fehlerfrei 56 3 15,--

1222 15 Rp. gelb, farbfrisch, sauberer 3 
ZOFINGEN 9.VIII.83, tadellos. Attest BP 57 3 150,--

1223 15 Rp. gelb, farbfrisch, sauberer 3 SATTEL 
15.XII.84, tadellos 57 3 50,--

1882/89, ZIFFERMUSTER, FASERPAPIER, Kz. A 
1224 1882/89, Ziffermuster, sauber gstempelte 

Serie 58A-64A 3 50,--
1225 5 Rp. bräunlichlila, farbfrisch, seltener 

Strahlen-3 LOTTINGGA, links kürzerer 
Zahn, sonst gut. Selten 60A 3 60,--

1226 15 Rp. gelborange, sehr  farbfrisch, mit 
dem 3 TURBENTHAL sehr sauber ent-
wertet. Ein sehr schönes Exemplar dieser 
seltenen und gesuchten Farbnuance. Attest 
Eichele 63Ad 3 2500,--

1227 15 Rp. orangegelb, farbfrisch, perfekter 
Zentrum-3 WINTERTHUR 12.XII.88, rechts 
oben Eckzahnbug, sonst tadellos und toll 
präsentierend. Attest BP 63Ad 3 900,--

1228 15 Rp. gelborange, sehr farbfrisch, gute 
Zähnung, Kasten-3 ZÜRICH. Bis auf eine 
kleine Eckbugspur ist die seltzene Marke 
in sehr guter Erhaltung. Attest Marchand. 
SBK 7‘000.- 63Ad 3 1500,--

1894/99, ZIFFERMUSTER, FASERPAPIER, Kz. B 
1229 1894/99, Ziffermuster, sauber gstempelte 

Serie 58B-65B 3 10,--
1230 10 Rp. zinnober, sauberer 3-Ringstempel, 

handschriftlich 27.X.04, links unten 
Eckzahnfehler, sonst gut. Eine seltene 
Entwertung! 61B 3 30,--

1231 10 Rp. zinnober, sauberer 2-Ring-3 auf 
Paar, tadellos 61B 3 15,--

1232 15 Rp. lila, links bedruckter Bogenrand, 
postfrisch. 64B 0 80,--

1233 15 Rp. braunlila, farbfrisch, einwandfrei 
gezähnt und gut zentriert, postfrisch und 
fehlerfrei. Attest BP 64B 0 70,--

1226 1227 1228
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1234 15 Rp. lila, farbfrisch, einwandfrei gezähnt 
und gut zentriert, tadellos postfrisch. Attest 
BP 64B 0 70,--

1906, ZIFFERMUSTER, FASERPAPIER, Wz. 
1235 Ungebrauchte Serie mit sauberem Falz, de 

15 Rp.-Marke 1 Zahn kürzer, sonst tadel-
los. Kat. 500.- Attest BP 80-85 1 80,--

1236 1906, Ziffermuster, sauber gstempelte 
Serie 80-85 3 35,--

1237 1r Rp. rötlichbraun, seltene Farbnuance, 
frisch, einwandfrei gezähnt, ungebraucht 
mit sauberer Falzspur. Sehr gute Erhaltung. 
Kat. 500.- Attest BP 85a 1 40,--

SAMMLUNGEN  - KREUZ & WERTZIFFER - ABARTEN, 
PLATTENFEHLER 
1238 Lot von 3 Marken mit stark verschobener 

Zähnung 60B+65B 3 10,--

ZIFFERMUSTER - VOLLSTEMPEL 
1239 MÜNSTER auf 2 Rp. Ziffer 53 3 30,--
1240 LUZERN / BRF. EXP. 3.II.99 (Gr. 143) 61B 3 15,--
1241 DAGMERSELLEN (Gr. 141A) 61B 3 15,--
1242 Annulier-3 auf 12 Rp. Ziffer 62B 3 10,--
1243 AMBULANT 30.V.07 65B 3 15,--
1244 AMBULANT 23.IV.07 80 3 15,--
1245 AMBULANT 23.X.06 83 3 15,--
1246 AMBULANT 13.XII.06 83 3 15,--
1247 AMBULANT 3.IV.08 83 3 15,--

ZIFFERMUSTER - INLAND-FRANKATUREN 

1248 1882, 5 Rp. hellbraunlila, farbfrisch, sauber 
entwertet SEMPACH 2.VI.82, daneben 
blauer Bahn-Stations-3 SEMPACH auf 
Lokal-5, tadellos und so nicht alltäglich 54 6 150,--

1249 1883, 15 Rp. Frankatur auf 10 Rp. 
Tübeli-6 (links oben Einriss) von BLONAY 
21.X.83 60A 6 10,--

1250 2x12 Rp. blau in stark unterschiedli-
chen Nuancen, je auf NN-Karte von 
SEELISBERG 13.VIII.90 bzw. von 
BURGDORF 22.VII.92 62A 6 25,--

1251 1856, 2 Rp. Frankatur auf 6 von ST. 
GALLEN 5.VI.96 nach Bischofzell. 
Weiterleitung nach HOHENEMS 
(ÖSTERREICH) wo die Taxierung über 4 
Kr. erfolgte 58B 6 50,--

1252 1905, 20 Rp.-Frankatur auf R-6 von ST. 
IMIER 25.XI.05

58B+59B+64B 
6 30,--

1253 1900, attraktive 20 Rp.-Frankatur auf R-6 
von NEUCHÂTEL 9.IV.00 58B+61B 6 30,--

1254 1900, 20 Rp. Frankatur auf retournier-
tem NN-6 von AARAU 22 FEB 00 nach 
Schiers 60B+64B 6 20,--

1255 1897, 5 Rp. Frankatur auf PK von 
OBERRIED o/ BRIENZ 16.VII.97 nach 
Fehraltorf 60B 6 10,--

1256 10 Rp.-Franaktur auf 6 mit Bugspur von 
RHEINAU 3.IV.05 nach Immensee 61B 6 20,--

1257 1900, 15 Rp. Frankatur auf Streifband 
„Illustrierte Welt 1900“, 3 CHUR 3.III.00 
nach Frauenfeld 64B 6 10,--

1248

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1258 1903, selbstgebastelte PK, 3 LIESTAL 
14.I.03. Einmalig attraktiv 65B 6 100,--

1259 1905, 5 Rp. Frankatur auf attraktiver 
Holzkarte von BASEL 1.IX.05 55B 6 50,--

1260 1909, 10 Rp.-Frankatur auf Antwortkarte 
von WILMERSHAVEN 6.XI.06 (D) nach 
Basel 80+81 6 30,--

1261 1907, 5 Rp. Frankatur auf 6 (senkr. Bug 
in der Mitte) von WALDKIRCH 14.IX.07 mit 
Lokalrayon-Frankatur 80+81 6 30,--

ZIFFERMUSTER - AUSLAND-FRANKATUREN 

1262 1905, 30 C. Strafporto, entwertet 
BRUXELLES 25.6.1905 auf um 10 Rp. 
zuwenig frankierter AK der Griesalp mit 
Abgangs-3 KIENTHAL 21.VI.05 61B 6 100,--

1882/1893, STEHENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER, Kz. A (A) 
1263 1882/&1904, Stehende Helvetia, sauber 

gstempelte Serie 66A-72A 3 50,--
1264 40 Rp. grau, farbfrisch, sauberer 3 BADEN 

16.XII.82, fehlerfrei 69A 3 30,--

1888, STEHENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER, Kz. A (B) 
1265 1888, Stehende Helvetia, überdurchschnitt-

lich gut gezähnte und sauber gestempelte 
Serie. Ein nicht alltägliches Angebot in feh-
lerfreier Erhaltung. Attest BP 66B-71B 3 850,--

1266 25 Rp. grün, farbfrisches Paar mit perfekter 
Zähnung und sauberen 3 BASEL 30.I.88, 
einwandfreie Erhaltung. 67B 3 60,--

1267 25 Rp. grün, farbfrisches Paar mit perfekter 
Zähnung, leichte 3 LAUSANNE 26.X.89, 
tadellos 67B 3 50,--

1268 1 Fr. lila, farbfrisch, perfekt gezähnt und 
zentriert, sauberer 3 MELLINGEN 2.V.89, 
tadellos. Attest BP 71B 3 70,--

1891/98, STEHENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER, Kz. A (C) 
1269 1891/98, Stehende Helvetia, sauber gstem-

pelte Serie 66C-72C 3 100,--

1258

1262

Einlieferungen in unsere Auktionen jederzeit möglich !
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1270 40 Rp. grau, frisch, fehlerfrei gezähnt, sau-
berer 3 VICH 14.XI.99, fehlerfrei. Kat 220.- 69C 3 50,--

1271 40 Rp. grau, sauberer Annulier-3, tadellos 69C 3 40,--
1272 1 Fr. lila, farbfrisch, sauberer 3 GERSAU 

4.X.93, tadellos 71C 3 15,--

1894/1900, STEHENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER, Kz. B (D) 
1273 20 Rp. orange, sauberer Annulier-3, tadel-

los 66D 3 15,--
1274 1894/1900, Stehende Helvetia, sauber 

gstempelte Serie 66D-75D 3 55,--
1275 40 Rp. grau, sauberer Annulier-3, tadellos 69D 3 15,--
1276 1 Fr. lila, farbfrisch, sauberer 3 LA PLAINE 

21.VIII.97, fehlerfrei 71D 3 15,--

1900/03, STEHENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER, Kz. B (E) 
1277 1900/03, Stehende Helvetia, sauber gstem-

pelte Serie, zusätzlich 76F 66E-75E+ 3 190,--
1278 30 Rp. hellbraun, farbfrisch, ungebraucht 

mit sauberem Falzrest, tadellos 68E 1 25,--
1279 3 Fr. gelbbraun, farbfrisch, ungebraucht mit 

Falzrest, tadellos 72E 1 90,--
1280 3 Fr. gelbbraun, farbfrischer und mit 

BELLINZONA 16.X.03 sauber gestempelter 
4, fehlerfrei 72E 3/4 30,--

1281 3.30 Fr.-Frankatur, saubere 3 COUVET 
19.XII.03, tadellos 72E+68E 3/5 20,--

1905/07, STEHENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER, Wz. (A) 
1282 1905/08, Stehende Helvetia, sauber 

gestempelte Serie
86A-92A+93A 
3 190,--

1906, STEHENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER, Wz. (B) 
1283 25 Rp. hellblau, tadellos farbfrischer und 

postfrischer Rand-6er-Streifen in fehlerfrei-
er Erhaltung. Attest BP. SBK 3‘000.- 93B 0 900,--

1907, STEHENDE HELVETIA, WEISSES PAPIER, Wz. (C) 
1284 3 Fr. hellbraun, farbfrisch, sauberer 3 

ST. GALLEN 16.IV.07, fehlerfrei. Befund 
Trüssel 92C 3 150,--

1285 3 Fr. hellbraun, farbfrisch, sauberer 3, 
fehlerfrei 92C 3 100,--

1907, STEHENDE HELVETIA, FASERPAPIER, Wz. (A) 
1286 1907, Stehende Helvetia, sauber gstem-

pelte Serie 94A-99A 3 60,--

1907, STEHENDE HELVETIA, FASERPAPIER, Wz. (B) 
1287 30 Rp. orangebraun, farbfrisch, zentrischer 

3 FLEURIER 14.XI.07, fehlerfrei. Attest BP 96B 3 120,--
1288 3 Fr. hellbraun, farbfrisch, sauber 

entwertet,fehlerfrei 100B 3 30,--

STEHENDE HELVETIA - RETOUCHEN 
1289 3 Fr. hellbraun, Ret. im oberen Schriftband, 

sauber entwertet, fehlerfrei 92A.3.14 3 80,--
1290 3 Fr. hellbraun, Ret. im oberen Schriftband, 

sauberer 3 GENEVE, fehlerfrei 92A.3.14 3 80,--
1291 3 Fr. hellbraun, feine und leichte Ret. links 

vom Fuss, sauberer 3 ZÜRICH 17.VII.07, 
fehlerfrei 92A.3.22 3 80,--

1292 3 Fr. hellbraun,Stichelret. links vom Speer 
und rechts der Helvetia.  Attest BP. 92A.3.31/II 3 80,--

SAMMLUNGEN - ABARTEN/PLATTENFEHLER etc - STEHENDE 
HELVETIA 
1293 Lot von 13 Marken mit mit stark verschobe-

ner Zähnung 3 50,--

STEHENDE HELVETIA - VOLLSTEMPEL 
1294 LUZERN / BRF. EXP. 15.XI.83 (Gr. 143) 67A 3 20,--
1295 ZÜRICH 12.IV.94 72A 3 40,--

1281

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1296 LUZERN / NACHNAHMEN 4.VIII.96 66D 3 20,--
1297 LUZERN / KLEINSTADT 16.IX.04 (Gr. 142) 66E 3 20,--
1298 LUZERN / NACHNAHMEN 9.III.07 (Gr. 

143) 93A 3 20,--
1299 GAIS 27.XII.07 92C 3 180,--
1300 CHIASSO 21.III.08 100B 3 80,--

STEHENDE HELVETIA - INLAND-FRANKATUREN 
1301 1882, 50 Rp.-Mischfrankatur auf Teil 

einer Gerichtsakte von LAUFENBURG 
19.VI.82 in guter Erhaltung. Extrem seltene 
Frankatur! 38+69A 6 300,--

1302 1900, 20 Rp. Frankatur auf NN-6 von 
WELSIKON 27.XII.00 nach Zürich, fehler-
frei 66D 6 20,--

1303 1898, 25 Rp. grün auf Laufzettel für 1 
Paket von BERN 30.IX.98 67D 6 30,--

1304 1904, 60 Rp. Frankatur auf 5 Rp.-PK als 
NNR-Frankatur von BASEL 15.XII.04 69E+64B 6 80,--

1305 1905, 52 Rp. Frankatur auf NN-Karte von 
BASEL 30.VIII.05 76F+62B 6 70,--

1306 1906, 20 Rp.-Frankatur auf NN-6 von 
OBERDORNACH Gr. 43 mit Abgangs-3 
ROGGENBURG 6.VI.06 nach Bern 86A 6 200,--

1307 1889, 35 Rp.-Frankatur tadellos gezähnt 
auf Vorladung von WÖLFLINSWIL 16.V.89, 
schöne Frankatur. 63A+66B 6 120,--

STEHENDE HELVETIA - AUSLAND-FRANKATUREN 

1308 1885, 25 Rp.-Frankatur auf illustr. 6 von 
KERNS 11.VIII.85 nach Italien 67A 6 80,--

1309 1905, 25 Rp. Frankatur auf 6 von BASEL 
5.IV.05 nach Charlottenburg mit rücks. A-3, 
tadellos 73E 6 30,--

STEHENDE HELVETIA - LOTS UND SAMMLUNGEN 
1310 Lot von 28 ausgesuchte Stehende Helvetia 

in guter Erhaltung 3 150,--

1306

1308
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1311 Stehende Helvetia, Lot von 40 sauber 
gestempelte Marken 3 150,--

1312 Lot von 28 ausgesuchte Stehende Helvetia 
in guter Erhaltung 3 100,--

1313 Lot von 28 ausgesuchte Stehende Helvetia 
in guter Erhaltung 3 100,--

1314 Lot von 12 Stehenden mit handschriftl. 
Entwertungen. SBK 66A, 66B (2), 66C, 
66D, 73D, 68C, 79A (2), 74D, 71A, 72A 66A+ 3 150,--

1315 3x Annulier-3 auf Stehende. SBK 66D, 
69C, 71D 66D+ 3 40,--

UPU - ZWEITE PLATTE (B) 
1316 5 Rp. grün,  farbfrisch, sauberer 3 ZÜRICH 

- EILGUT, fehlerfrei 77B 3 20,--
1317 5-25 Rp. UPU, farbfrisch, fehlerfrei gezähnt 

und sehr sauber entwertete Serie, tadellos 77B-79B 3 25,--
1318 25 Rp. blau, farbfrisch, einwandfrei gezähnt 

und gut zentriert, sauberer Zentrum-3 ST. 
MORITZ 23.VIII.00, fehlerfrei 79B 3 20,--

UPU - DRITTE NACHGRAVIERTE PLATTE C 
1319 5 Rp. grün, ungebraucht mit Abart: Punkt 

nach der Ziffer 5, fehlerfrei 77C 1 20,--
1320 Farbfrische Serie mit sauberem Falzrest, in 

einwandfreier Erhaltung. Attest BP 77C-79C 1 400,--
1321 Farbfrische Serie mit sauberem Falzrest, in 

einwandfreier Erhaltung. Attest BP 77C-79C 1 400,--

UPU - FRANKATUREN 
1322 1900, 20 Rp. Frankatur auf 6 mit S-3 

4.VII.00 nach USA 77A+78A 6 50,--
1323 1900, 10 Rp. UPU, sauberer Ambulant-3 

FRAUENFELD - WIL 6.XII.00 (Gr. 86C), 
auf 6 nach Münchwilen 78A 6 50,--

1324 1900, 5 Rp. Frankatur entwertet THIELE 
29.XII.00 auf Doppelkarte von Neuenburg 
nach Deutschland 77B 6 25,--

1325 1900, 10 Rp. anilinrosa, 3 ZÜRCH 6 XI 00, 
Feldnummer 170, Plattenfehler 3. Schöner 
Brief 78C 6 40,--

1326 1900, 10 Rp. Frankatur auf sauberem 
Ersttagsbrief von BERN 2.VII.00, tadellos 78A 6 80,--

1327 AMBULANT / No 2 vom 1.VIII.00, daneben 
Bahn-Stations-3 AESCH (BL) in blau auf 5 
Rp. UPU-Karte nach Rothrist 6 40,--

1328 10 Rp UPU, sauberer 3 AMBULANT 
10.XI.00.126 / No 25 (Gr. 76C) auf 6 nach 
St. Gallen 78B 6 25,--

UPU - ABARTEN, PLATTENFEHLER, RETOUCHEN 
1329 4 Exemplare mit stark verschobener 

Zähnung: 77B, 77C, 78B (2) 77B+78B 3 15,--

1330

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1330 25 Rp. blau, postfrischer Rand-4 (lahme 
Zwischenzähnung), die 2 rechten Marken 
mit senkr. Teilabklatsch, in tadelloser 
Erhaltung. Attest BP, Kat. 1410.-

79B.1.08 
0/4 350,--

UPU - POSTKARTEN 
1331 Privatpostkarte ohne Wertzeicheneindruck 

der Fa. Metz in Basel, Karte von 
NIEDERLENZ 31.XII.00 nach Italien 6 50,--

1332 AMBULANT 2.XI.00.131 / No 14 (Gr. 76C), 
daneben Abgangs-3 SCHÜPFHEIM schrift-
lich in blau auf 5 Rp.-PK nach Luzern, 
Karte mit Aufnadelungslöchlein. 6 30,--

1333 AMBULANT 12.IX.00.312 / No 25, daneben 
Bahn-Stations-3 WINTERTHUR auf 5 Rp. 
PK nach Obstalden 6 20,--

UPU - GANZSACHEN 
1334 Sonderkarte Jubiläumsfeier des 

Weltpostvereins 1875-1900, ungebraucht 62 50,--

UPU - LOTS UND SAMMLUNGEN 
1335 5-10 Rp., 11 Werte mit verschobenem 

Wasserzeichen, gestempelt. 77+ 3 30,--
1336 Lot von 51 Marken 5 Rp. bis 25 Rp., alle 

mit 3 aus dem Kanton Zürich von Affoltern 
bis Zollikergerg auf Albumblätter 77A+ 3 180,--

KOCHERMARKEN 

1337 1909, Helvetia mit Schwert, tadellos postfri-
sche Serie. Attest BP 3a-3d 0 1500,--

1338 10 Rp. Helvetia Brustbild, Rahmen violett, 
tadellos postfrisch und fehlerfrei. Befund 
BP. 3a 0 450,--

1339 10 Rp. Helvetia Brustbild, Rahmen violett, 
2-seitig ungez., ungebraucht, fehlerfrei 3a 1 200,--

1340 10 Rp. Helvetia Brustbild, Rahmen violett, 
ungebraucht, feine Falzspur, fehlerfrei. 3a 1 200,--

1341 10 Rp. Helvetia Brustbild, Rahmen blau, 
minime Falzspur, fehlerfrei. 3b 1 250,--

1342 10 Rp. Helvetia Brustbild, grüner Rahmen, 
tadellos postfrisch und fehlerfrei. Attest BP. 3c 0 450,--

1343 10 Rp. Helvetia-Brustbild, Rahmen grün, 
unten ungezähnt, postfrisch. Attest BP 3c 0 350,--

ex 1337
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

FREIMARKEN - PROBEDRUCKE UND ESSAIS 
1344 Girardet-Essai, ungez. Rand-4 (Fig. 42, 

Zumstein Handbuch), geklebter Riss duch 
den Rand und der obere rechte Essai. - 2/4 40,--

1345 1942, Schweizer Städte, 5 Essais eines 
nicht zur Ausführung gelangten Entwurfs 
der Basler Graphiker Paul und Beatrice 
Artaria. Attest BP 2 800,--

1346 1907, 10 Rp. Helvetia Brustbild, ungez. 
Probedruck auf dickem Papier, ohne 
Gummi, tadellos 104P 2 50,--

1347 1907, 12 Rp. Helvetia Brustbild I, gez. 
Probedruck, ohne Gummi 105P 2 50,--

1348 1907, 15 Rp. Helvetia Brustbild I, gez. 
Probedruck, ohne Gummi 106P 2 50,--

1349 1908, 20 Rp. - 3 Fr. Helvetia mit 
Schwert, Serie von 9 Sonderdrucke 
zu Vorlagezwecke auf dickem 
Kunstdruckpapier ohne Wz., alle Marken 
postfrisch und tadellos erhalten. Kat. 2600.-
- Attest BP

108-116 SOD 
0 750,--

1350 1908, Sonderdrucke zu Vorlagezwecke 
auf gummiertem Kunstdruckpapier enthal-
tend 3x Helvetia Brustbild SBK 120-122), 
3x Tellknabe (SBK 117-119), 9x Helvetia 
mit Schwert (SBK 108-116), tadellos. Kat. 
5000.- +, Attest BP

108-122 SOD 
0/1 1200,--

1351 1908, 10-12 Rp. Helvetiabrustbild II, Serie 
von 3 Sonderdrucke zu Vorlagezweck auf 
dickem Kunstdruckpapier ohne Wz., alle 
Marken postfrisch und tadellos erhalten. 
Kat. 1600.-, Attest BP

120-122 SOD 
0 400,--

FREIMARKEN 
1352 1907-1909, Tellknabe im Rahmen, Helvetia 

Brustbild I+II, 3 tadellos posfrische Serien. 
SBK 101-103, 104-106, 120-122 101-103+ 0 45,--

1353 1907, 2 Rp. Tellknabe olivgelb, 5er-Strei-
fen, perfekte 3 ZÜRICH 15.V.14. Nicht 
häufig so! 101 3 40,--

1354 1907, 2 Rp. Tellknabe olivgelb, 3er-Strei-
fen, saubere 3 ZOLLIKON 23.XII.07 101 3 20,--

1355 1907, 3 Rp. Tellknabe rotbraun , Paar, per-
fekter Zentrum-3 BERN 11.V.32 102 3 20,--

1356 1907, 5 Rp. Tellknabe, 4 mit sauberem 
Zentrum-3 ZÜRICH 22.XII.24. Rechts ein 
kürzeres Zähnchen, sonst fehlerfrei. Attest 
BP 103 3/4 500,--

1357 1907, 15 Rp. Helvetia Brustbild, 3er-Strei-
fen, saubere 3 STE. CROIX 5.XI.08 106 3 30,--

1358 1908/1940, Helvetia mit Schwert, vollstän-
dige Serie ausser 113y. Dabei 20 Rp.-3 
Fr auf gewöhnlichem Papier, 35 Rp.-1 Fr. 
auf geriffeltem Papier sowie 60+80 Rp. auf 
glattem Kreidepapier, alle Marken unge-
braucht und fehlerfrei. Kat. 1035.- 107-116 1 250,--

1359 1908, Helvetia mit Schwert, Serie in 
Paaren mit sauberen 3 107-116 3 80,--

1360 1908/40, Helvetia mit Schwert, sauber 
gestempelte Serie 107-116 3 50,--

1361 1908-1940, Helvetia mit Schwert, die 3 
Serien in tadellos postfrischer Erhaltung. 
SBK 107-116, 11z-175z, 113y-141y. Nr 116 
mit Attest BP. SBK 3200.- 107- 0 800,--

1362 1907, 40 Rp. Helvetia m. Schwert, Type 1, 
sauber entwertet, fehlerfrei 107 3 40,--

1363 1933/34, Helvetia mit Schwert, sauber 
gestempelte Serie 111z-176z 3 20,--

1364 1908, 40 Rp. Helvetia Brustbild, 4, perfek-
ter Zentrum-3 BERN 10.X.13 112 3/4 85,--

1365 1940, 50 Rp. Helvetia mit Schwert, Paar, 
sauberer Zentrum-3 FELDPOST, tadellos 113y 3 80,--

1366 1940, 50 Rp., 60 Rp., 80 Rp. Helvetia mit 
Schwert, tadellos postfrisch 113y-141y 0 60,--

1350

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1367 1940, Helvetia mit Schwert, perfekt 
gezähnte und sauber gestempelte Serie 113y-141y 3 220,--

1368 1933/34, Helvetia mit Schwert, die 7 Werte 
auf geriffeltem Papier, tadellos postfrisch 
und fehlerfrei 113z-176z 0 100,--

1369 1908, 70 Rp. Helvetia mit Schwert, tadellos 
postfrisch 114 0 70,--

1370 1908, 1 Fr. Helvetia mit Schwert, Paar, per-
fekter Zentrum-3 ST. GALLEN 20.II.17 115 3 15,--

1371 1908, 1 Fr. Helvetia mit Schwert, Paar, 
perfekter Zentrum-3 BIEL (BIENNE) / P.P. 
4.XI.13 115 3 15,--

1372 1933/34, 1 Fr. Helvetia mit Schwert, gerif-
feltes Papier. tadellos postfrischer 4 115z 0/4 80,--

1373 1908, 3 Fr. Helvetia mit Schwert,  farb-
frischer, tadellos postfrischer 4, links mit 
Bogenrand, glatter perfekter Gummi, fehler-
frei. Attest BP. 116 0/4 1600,--

1374 1908, 3 Fr. Helvetia mit Schwert, tadellos 
postfrisch mit glattem Gummi, fehlerfrei. 
Attest BP 116 0 400,--

1375 1908, 3 Fr. Helvetia mit Schwert, sauberer 
Falz, tadellos 116 1 100,--

1376 1908, 3 Fr. Helvetia mit Schwert, Paar, per-
fekter Zentrum-3 ZÜRICH / P.P. 13.VII.14 116 3 15,--

1377 1909-1933, Tellknabe, alle 21 Werte tadel-
los postfrisch. SBK 117-183, 182z, 183z 117- 0 75,--

1378 1909, 2 Rp. Tellknabe gelboliv Type 1, 4er-
Streifen, saubere 3 FRIBOURG 15.XII.09 117 3 40,--

1379 1909, 5 Rp. Tellknabe Type I, postfrischer 
Eckrand-4, fehlerfrei. 119 0/4 50,--

1380 1909, 5 Rp. Tellknabe Type 1, 4 mit sehr 
sauberem Zentrum-3 BERN 12.IX.38, 
fehlerfrei 119 3/4 100,--

1381 1909, 5 Rp Tellknabe grün Type 1, 5er-
Streifen, saubere 3 SPIEZ 30.VIII.09. 
Selten so! 119 3 40,--

1382 1909, 10 Rp. Helvetia Brustbild, 4er-Strei-
fen, saubere 3 SEMPACH 24.V.12 120 3 30,--

1383 1909, 12 Rp. Helvetia Brustbild, perfekter 
Zentrum-3 ZÜRICH 9.VI.16 121 3 20,--

1384 1909, 15 Rp. Helvetia Brustbild, 4 mit 
perfekt zentr. Aushilfs-3 ABTWIL 6.VII.13, 
fehlerfrei 122 3/4 200,--

1373

1384
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1385 1910, 2 Rp Tellknabe Type 2, 4 mit sehr 
sauberem Zentrum-3 BASEL 10.I.11, ein-
wandfrei. Attest BP 123II 3/4 700,--

1386 1911, 2 Rp. Tellknabe gelboliv Type 3, 5er-
Streifen, saubere 3 MEZIERES 2.VIII.20. 
Selte so! 123III 3 40,--

1387 1911, 2 Rp. Tellknabe gelboliv Type 3, 5er-
Streifen, saubere 3 VILLAZ-ST-PIERRE 
16.X.20. Selten so! 123III 3 40,--

1388 1910, 3 Rp. Tellknabe Type 2, perfekter 
Zentrum-3 SCHÖNENWERD 29.IX.34, 
fehlerfrei 124 3/4 10,--

1389 5 Rp. Tellknabe grün Type 2, 3er-Streifen, 
saubere 3 ZÜRICH 13.X.10 125II 3 25,--

1390 1910, 5 Rp. Tellknabe grün Type 2, perfek-
ter Zentrum-3 CHARMEY 17.VIII.10 125II 3 20,--

1391 1911, 5 Rp.Tellknabe grün Type 3, 4, 
sauberer Zentrum-3 KLOSTERS-PLATZ 
10.II.22 125III 3/4 30,--

1392 1911, 5 Rp Tellknabe grün Type 3, 4er-
Streifen, saubere 3 FRUTIGEN 27.IV.15 125III 3 30,--

1393 1914-1933, Tellbrustbild, alle Marken tadel-
los postfrisch. SBK 126I-184, 160z-184z. 
Kat. 985.- 126I 0 250,--

1394 1914, 10 Rp. Tellbrustbild rot Type 1, Paar, 
saubere 3 ROMONT 9.I.14 126I 3 25,--

1395 1914, 10 Rp. Tellbrustbild rot Type 1, Paar, 
sauberer Zentrum-3 BERN 31.X.12 126i 3 25,--

1396 10 Rp. Tellbrustbild mit Überdruck „Bela 
Szekula“, sauberer 3 126II 3 10,--

1397 1914/1931, Gebirgslandschaften, vollstän-
dige Serie zu 7 Werten, ungebraucht und 
fehlerfrei. Kat. 2075.- 129-179 1 500,--

1398 1914, 3 Fr. Mythen blaugrün, tadellos post-
frischer 4, in perfekter Erhaltung. Attest BP 129 0/4 2900,--

1399 1914, 3 Fr. Mythen blaugrün, tadellos post-
frisch mit Bogenrand, fehlerfrei erhalten. 
Attest BP 129 0 750,--

1400 1914, 3 Fr. Mythen blaugrün, Paar, perfek-
ter Zentrum-3 ZÜRICH / P.P. 14.IV.17 129 3 20,--

1401 1914, 5 Fr. Rütli,  4 mit perfektem 
Zentrum-3 ZÜRICH 11.VI.20, fehlerfrei 130 3/4 90,--

1402 1914, 5 Fr. Rütli, Paar, perfekter Zentrum-3 
LUZERN 18.XII.15 130 3 15,--

1403 1915-1930, Aufbrauchsausgaben, tadellos 
postfrisch 132-151 0 40,--

1385

1398
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1404 1915, 1 a. 2 Rp. Tellknabe gelboliv, Paar, 
perfekter Zentrum-3 ST. FIDEN 7.III.18 132 3 15,--

1405 1915, 80/70 Rp. Helvetia mit Schwert, 
postfrisch 135 0 40,--

1406 1918, 7 1/2 Rp. Tellknabe grau Type 2, 
Paar, perfekter Zentrum-3 APPENZELL 
27.X.20 138II 3 20,--

1407 1918, 7 1/2 Rp. Tellknabe grau Type 3,  4 
mit sauberem Zentrum-3 1. SCHWEIZ. 
AUTOMOBIL-POSTBUREAU 29.VI.37, 
fehlerfrei 138III 3/4 75,--

1408 1940, 60 Rp. Helvetia mit Schwert, saube-
rer 3 BERN 15.I.41, fehlerferi 140y 3 60,--

1409 1940, 60 Rp. Helvetia mit Schwert, saube-
rer 3 ZÜRICH 10.III.41, fehlerfrei 140y 3 60,--

1410 1933, 60+80 Rp. Helvetia mit Schwert, 
geriffeltes Papier, postfrische 4. Attest BP.

140z+141z 
0/4 100,--

1411 1933, 60+80 Rp. Helvetia mit Schwert, 
geriffeltes Papier, postfrisch.

140z+141z 
0 25,--

1412 1940, 80 Rp. Helvetia m. Schwert, perfekt 
gezähnt und sauber entwertet ...SIERRES, 
in perfekter Erhaltung. Attest BP 141y 3 150,--

1413 1940, 80 Rp. Helvetia m. Schwert, per-
fekt gezähnt und sauber entwertet BIEL/
BIENNE, in perfekter Erhaltung. Attest BP 141y 3 150,--

1414 1940, 40 Rp. Helvetia mit Schwert, farb-
frisch, mit einwandfreier, überdurchschnitt-
liche Zähnung, sauberer 3 MAIENFELD 
2.IX.41, tadellos. Attest BP 141y 3 150,--

1415 1918, 3 Fr. Mythen rot, farbfrischer, tadellos 
postfrischer Rand-4 in perfekter Erhaltung. 
Attest BP 142 0/4 500,--

1416 1918, 3 Fr. Mythen, farbfrischer und tadel-
los postfrischer Eckrand-4, fehlerfrei. Attest 
BP 142 0/4 500,--

1417 1918, 3 Fr. Mythen rot, Paar, perfekter 
Zentrum-3 WIL (ST. GALLEN) / P.P. 5.X.20 142 3 15,--

1418 1919, Friedensmarken, Serie mit sauberen 
Halbmond-3 143-145 3 15,--

1419 1919, 10 Rp. Friedensmarke, Paar, perfek-
ter Zentrum-3 VALLORBE 14.VI.19 144 3 15,--

1420 1919, 15 Rp. Friedensmarke, Paar, perfek-
ter Zentrum-3 ZÜRICH 9.I.20 145 3 15,--

1421 1919, 15 Rp. Friedensmarke, Paar, perfek-
ter Zentrum-3 LUGANO 28.XI.19 145 3 15,--

1422 1921, 5 a. 7 1/2 Rp. Tellknabe grau Type 2, 
Paar, perfekter Zentrum-3 LUZERN 22.I.21 148II 3 20,--

1423 1921, 5 a. 7 1/2 Rp. Tellknabe Type 3, 
tadellos postfrisch und in Luxus-Erhaltung. 
Attest BP 148III 0 2500,--

1424 1921, 5 auf 7 1/2 Rp. Tellknabe grau Type 
3, farbfrisch, sauberer Falz, fehlerfrei. 
Attest BP 148III 1 1200,--

1415
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1425 1921, 5 a. 7 1/2 Rp. Tellknabe Type 3, farb-
frisches Paar mit 3 LUGANO sehr sauber 
entwertet, in perfekter Erhaltung. Atteste 
Hertsch 1940 und Rellstab 1990. Kat. 
19`000.- für 2 Einzelmarken. 148III 3 7000,--

1426 1921, 10 a. 13 Rp. Tellbrustbild grüno-
liv, Paar, perfekter Zentrum-3 BASEL 
17.VIII.23 149 3 15,--

1427 1921, 5 Rp. Tellknabe rotorange, 3er-Strei-
fen, sauberer Zentrum-3 LIESTAL 2.II.22 152 3 30,--

1428 1921, 10 Rp. Tellbrustbild grün, perfekter 
Zentrum-3 ZÜRICH 29.XII.22 153 3 15,--

1429 1921, 40 Rp. Helvetia mit Schwert, tadellos 
postfrischer Bogenteil zu 50 Marken. Kat. 
1500.- 156 0 300,--

1430 30 Rp. Tellbrustbild, geriffeltes Papier, 
tadellos postfrisch 160z 0 90,--

1431 70 Rp. Helvetia mit Schwert, postfrischer 
Eckrand-6er-Block 162 0 15,--

1432 1924, Wappenmuster, tadellos postfrische 
Serie inkl. 1.20 Fr. HFLVETIA 163-166 0 170,--

1433 1924/40, Wappenmuster, die 3 Serien auf 
gewöhnlichem, geriffeltem und glattem 
Kreidepapier, dazu die Abart HFLVETIA, 
alle Marken ungebraucht und fehlerfrei.  
(SBK 163-166, 163z-166z, 163y-165y Kat. 
531.- 163-166+ 1 100,--

1434 1924, Wappenmuster, Serie in waagr. 
Paaren mit einheitlichen Halbmond-3 
INTERLAKEN 26.V.26 163-166 3 25,--

1435 1940, 90 Rp. Wappenmuster, 4 auf 
Kreidepapier mit sauberem Zentrum-3 ST. 
GALLEN 26.VIII.41, perfekte Zähnung, in 
einwandfreier Erhaltung. Attest BP, sig. 
Liniger 163y 3/4 450,--

1436 1940, 90 Rp. Wappenmuster, perfekt 
gezähntes Paar, sauberer Zentrum-3 
SEON 1.X.41 163y 3 60,--

1437 1940, 90 Rp. Wappenmuster, perfekt 
gezähntes Paar, sauberer Zentrum-3 
VEVEY 17.IX.40 163y 3 60,--

1438 1940, 90 Rp. Wappenmuster, perfekt 
gezähnt und sauber entwertet, fehlerfrei 163y 3 30,--

1439 1940, 90 Rp. Wappenmuster, sauberer 3 
GENEVE 29.III.41, tadellos 163y 3 30,--

1440 1940, Wappenmuster, tadellos postfrische 
Serie 163y-165y 0 50,--

1441 1940, Wappenmuster, glattes Kreidepapier, 
4-Serie mit je perfektem Zentrum-3 
ZÜRICH 21.III.41, in einwandfreier LUXUS-
Erhaltung. Attest Liniger 163y-165y 3/4 1500,--

1425

1435

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1442 1940, Wappenmuster, Kreidepapier, 
4-Serie mit sauberen Zentrum-3 in perfek-
ter Erhaltung. Atteste Berra und Eichele 163y-165y 3/4 1500,--

1443 1933/34, Wappenmuster, tadellos postfri-
sche 4-Serie mit Bogenrand, fehlerfreie 
Erhaltung. Attest BP.

163z-166z 
0/4 200,--

1444 1933/34, Wappenmuster, tadellos postfri-
sche Serie 163z-166z 0 130,--

1445 1933/34, Wappenmuster, postfrische Serie, 
fehlerfrei 163z-166z 0 130,--

1446 1924, 1.20 Fr. Wappenmuster, schöner 
Zentrum-3 FLÜHLI (LU) 23.VI.26 164 3 15,--

1447 1940, 1.20 Fr. Wappenmuster, 4 mit per-
fektem Zentrum-3 KILCHBERG 1.X.40, 
tadellos. Attest BP 164y 3/4 400,--

1448 1940, 1.20 Fr.. Wappenmuster, 4 mit sau-
berem Zentrum-3 ST. GALLEN 23.VIII.41, 
perfekte Zähnung, in einwandfreier 
Erhaltung. Attest BP, sig. Liniger 164y 3/4 400,--

1449 1940, 1.20 Fr. Wappenmuster, 6er-Block 
mit sauberen 3 LENGNAU 28.IV.41, nicht 
alltägliche, fehlerfreie Einheit. Attest BP 
Kat. 1800.- 164y 3 400,--

1450 1940, 1.20 Fr. Wappenmuster, perfekt 
gezähntes Paar, sauberer Zentrum-3 
CHEXBRES 12.VIII.41, tadellos 164y 3 90,--

1451 1940, 1.20 Fr. Wappenmuster, perfekt 
gezähnt, sauber entwertet FELDPOST 
19.VII.41, tadellos 164y 3 45,--

1452 1924, 1.50 Fr. Wappenmuster postfrisch. 165 0 50,--
1453 1940, 1.50 Fr. Wappenmuster, 4 mit per-

fektem Zentrum-3 BERN 4.XI.40 in ein-
wandfreier Erhaltung, mit vollem Gummi. 
Sign. Moser, Attest BP 165y 3/4 950,--

1454 1940, 1.50 Fr. Wappenmuster, Rand-4 mit 
perfektem Zentrum-3 BERN 25.XI.42, mit 
vollem Gummi, in fehlerfreier Erhaltung. 
Attest BP 165y 3/4 950,--

1455 1933/34, 1.50 Fr. Wappenmuster, geriffel-
tes Papier, postfrischer 4. 165z 0/4 120,--

1456 1924, 2 Fr. Wappenmuster, postfrisch und 
fehlerfrei. Attest BP 166 0 60,--

1457 1924, 50 J. UPU, 4-Serie, paarweise mit 
ET-Zentrum-3 ZURZACH 9.X.24 sauber 
entwertet, nicht alltäglich 167+168 3/4 50,--

1458 1924, 20 Rp. UPU, 4er-Streifen, perfekte 
Zentrum-3 ZÜRICH 29.XI.24 167A 3 40,--

1459 1924, 20 Rp. UPU, 3er-Streifen, perfekte 
Zentrum-3 MONT-PELLERIN 28.XI.24 167A 3 25,--

1442
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1460 1924, 20 Rp. UPU, Paar, perfekter 
Zentrum-3 TANN 29.XI.24 167A 3 15,--

1461 1924, 20 Rp. UPU, Paar, perfekter 
Zentrum-3 MÜNSINGEN 14.XI.24 167A 3 15,--

1462 1924, 30 Rp. UPU, 4er-Streifen, perfekte 
Zentrum-3 REBSTEIN 29.XI.24 168B 3 50,--

1463 1928, 10 Rp. Tellbrustbild blaugrün, Paar, 
perfekter Zentrum-3 ZÜRICH 14.VIII.28 172 3 20,--

1464 1928, 10 Rp. Tellbrustbild blaugrün, 
Paar, perfekter Zentrum-3 BAHNPOST / 
AMBULANT 11.IX.28 172 3 15,--

1465 15 Rp. Tellbrustbild, geriffeltes Papier, 
tadellos postfrisch 173z 0 60,--

1466 1933, 15 Rp. Tellbrustbild, 4 mit Zusatz auf 
5, sauberer Zentrum-3 ZÜRICH 5.II.35, 
fehlerfrei 173z 3/4/5 190,--

1467 1933, 15 Rp. Tellbrustbild, 4, sauberer 
S-3 SCHWEIZ. LANDESAUSSTELLUNG / 
DÖRFLI 26.X.39, fehlerfrei 173z 3/4 180,--

1468 1033/34, 15 Rp. Tellbrustbild, geriffeltes 
Papier, sauberer Eck-3 CADEMARIO, 
fehlerfrei 173z 3 45,--

1469 1925, 20 Rp. Tellbrustbild blaugrün, 
Randpaar, sauberer Zentrum-3 
LAUSANNE 25.IX.30 174 3 20,--

1470 1933, 15 Rp.Tellbrustbild, sauberer 3 
HEERBRUCK, fehlerfrei 175z 3 15,--

1471 1930, 10 Fr. Jungfrau, tadellos postfrisch 
und fehlerfrei. Attest BP 179 0 150,--

1472 1930, 10 Fr. Jungfrau tadellos postfrisch 
und fehlerfrei. Attest BP 179 0 150,--

1473 1930, 10 Fr. Jungfrau grün, perfekter 
Zentrum-3 BERN 8.I.36, tadellos 179 3 20,--

1474 1930, 10 Fr. Jungfrau, sauberer Eck-3, 
tadellos 179 3 15,--

1475 1930, 3 a. 2 1/2 Rp. Tellknabe bräun-
lichlila, Paar, perfekter Zentrum-3 
AFFELTRANGEN 2.XII.32 180 3 20,--

1476 1930, 5 a. 7 1/2 Rp. Tellknabe grün, Paar, 
perfekter Zentrum-3 AFFELTRANGEN 
16.VII.31 181 3 30,--

1477 1933, 3+5 Rp. Tellknabe geriffeltes Papier, 
fehlerfrei 182z+183z 3 15,--

1478 1933, 3+5 Rp. Tellknabe geriffeltes Papier, 
fehlerfrei 182z+183z 3 15,--

1479 1930, 5 Rp. Tellknabe olivgrün, Paar, sau-
berer Zentrum-3 MASSONNENS 5.VIII.32 183 3 20,--

1480 1933, 5 Rp. Tellknabe olivgrün, Paar, sau-
berer Zentrum-3 WEGGIS 183z 3 20,--

1481 1932, Abrüstungskonferenz, 4-Serie mit 
Zentrum-3 185-190 3/4 80,--

1482 1932, Abrüstung, 4-Serie mit perfekten 
ET-Zentrum-S-3 GENEVE 2.II.32 185-190 3/4 80,--

1483 1932, Abrüsrung, 4-Serie mit 
ET-Zentrum-S-3 2.II.32, tadellos 185-190 3/4 70,--

1484 1932, Abrüstung, 4-Serie mit perfekten 
Zentrum-3 185-190 3/4 70,--

1485 1932, Abrüstung, 4-Serie mit perfekten 
ET-Zentrum-3 GENEVE 2.II.32, fehlerfrei 185-190 3/4 50,--

1486 1932, 1 Fr. Abrüstung, Eckrand-4 mit sau-
berem Zentrum-3 BERN 29.IV.33, voller 
Gummi, tadellos 190 3/4 20,--

1487 1934, Landschaftsbilder, postfrische 
4-Serie.

194-200 
0/4 100,--

1488 1934, Landschaftsbilder, postfrische 
4-Serie, fehlerfrei.

194-200 
0/4 100,--

1489 1934, Landschaften, tadellos postfrische 
Serie 194-200 0 40,--

1490 1936, Landschaftsbilder, postfrische Serie 194-200 0 20,--

1471

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1491 1934, Landschaftsbilder,  4-Serie mit 
perfekten ET-Zentrum-3 BERN 2.VII.34, 
fehlerfrei. Attest BP 194-200 3/4 300,--

1492 1934, Landschaftsbilder, 4-Serie mit 
ET-Zentrum-3 BERN 2.VII.34, einwandfrei. 
Attest Liniger 194-200 3/4 300,--

1493 1934, Landschaftsbilder, 4-Serie mit 
ET-Zentrum-3 BERN 2.VII.34, einwandfrei. 
Attest BP 194-200 3/4 300,--

1494 1936, 4-Serie mit ET-3 BERN 2.XI.36, 
ohne 203Ay und 205Ay, fehlerfrei. Attest 
BP 201-209 3/4 400,--

1495 1936, Landschaftsbilder, 4-Serie gemischt, 
ohne 203A und 205A, mit perfekten 
ET-Zentrum-3 BERN 2.XI.36, tadellos 201-209 3/4 250,--

1496 1936, Landschaftsbilder, Serie von 9 
Werten (ohne nachgestochene Platten), 
Papier gemischt, perfekte Zentrum-ET-3 
BERN 2.XI.36, einwandfreie Erhaltung. 
Attest BP 201-209 3/4 80,--

1497 1936-1942, Landschaften, alle Marken auf 
glattem Papier. SBK 201y-209y inkl. 205y, 
215, 242, 257, tadellos postfrisch 201y- 0 100,--

1498 1936-1942, Landschaften, alle Marken auf 
geriffeltem Papier: SBK 201z-209z, 215z, 
242z, tadellos postfrisch 201z- 0 35,--

1499 1936, Landschaftsbilder, postfrische 
4-Serie inkl. 203Az und 205Az, tadellos

201z-209z 
0/4 30,--

1500 1936, Landschaftsbilder, die 6 Werte mit 
rücks. Kontrollaufdruck, postfrisch

202yRM-
207yRM 0 90,--

1501 1936, 20 Rp. Val Leventina, 4 mit saube-
rem Zentrum-3 SOLOTHURN 17.VI.38, 
fehlerfrei 205Az 3/4 60,--

1502 1936, 20 Rp. Val Leventina, 4 mit saube-
rem Zentrum-3 CHAUX-DE-FONDS16.
VII.37, tadellos 205Az 3/4 10,--

1503 1936, 20 Rp. Val Leventina, 4 mit sau-
berem Zentrum-3 ZÜRICH / LUFTPOST 
13.X.38, tadellos 205Az 3 10,--

1504 1936, 20 Rp. Val Leventina, tadellos post-
frisch und fehlerfrei. 205y 0 95,--

1505 1936, 20 Rp. Val Leventina, 4 mit perfek-
tem Zentrum-3 AARAU 3.XII.36, einwand-
freie Erhaltung. Attest BP 205y 3/4 650,--

1506 1936, 20 Rp. Val Leventina, 4 mit perfek-
tem Zentrum-3 BERN 31.III.37, fehlerfrei 205z 3/4 70,--
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1507 1936, 20 Rp. Val Leventina, Rand-4 mit 
perfektem Zentrum-3 BERN 20.X.54, 
tadellos. Attest Berra 205z 3/4 20,--

1508 1936, 40 Rp. Sealpsee, 4 mit perfektem 
Zentrum-3 ZÜRICH 14.XI.36 209z 3/4 25,--

1509 1938, SdN- und BIT-Gebäude, 4-Serie mit 
perfekten Zentrum-3 211-214 3/4 70,--

1510 1938, SdN- und BIT-Gebäude, 4-Serie mit 
perfekten Zentrum-3 211-214 3/4 70,--

1511 1938, 60 Rp. SdN-Palast, Paar, perfekter 
Zentrum-3 LES BREULEUX 10.X.40 213 3 15,--

1512 1938, 1 Fr. Thomasdenkmal, Paar, perfek-
ter Zentrum-3 DAVOS PLATZ 21.VII.39 214 3 25,--

1513 1938, Symb. Darstellungen, Eckrand-4-
Serie, tadellos postfrisch. Attest BP

216v-218v 
0/4 350,--

1514 1938, Symb. Darstellungen, tadellos post-
frische 4-Serie. Attest BP.

216v-218v 
0/4 190,--

1515 1938, Symb. Darstellungen, tadellos post-
frische Serie 216v-218v 0 50,--

1516 1938, Symb. Darstellungen, tadellos post-
frische Serie 216v-218v 0 50,--

1517 1938, Symb. Darstellungen, 4-Serie mit 
sauberen Zentrum-3 ZÜRICH, voller 
Gummi, tadellos 216v-218v 3/4 240,--

1518 1938, Symb. Darstellungen, 4-Serie mit 
sauberen Zentrum-3 216v-218v 3/4 180,--

1519 1938, Symb. Darstellungen, senkrechte 
Paare mit sauberen Zentrum-3, tadellos 216v-218v 3 60,--

1520 1942, Symb. Darstellungen, tadellos post-
frische Serie

216w-218w 
0 40,--

1521 1942, Symb. Darstellungen, postfrische 
Rand-Serie

216w-218w 
0 40,--

1522 1942, Symb. Darstellungen, senkr. Paare, 
je mit sauberem Zentrum-3 216w-218w 3 20,--

1523 1955, Symb. Darstellungen, Eckrand-4-
Serie, tadellos postfrisch und fehlerfrei

216x-218x 
0/4 70,--

1524 1955, Symb. Darstellungen,senkr. Paare, je 
mit sauberem Zentrum-3 216x-218x 3 15,--

1525 1955, 5 Fr und 10 Fr. Symbol. 
Darstellungen, postfrische 4

217+218 
0/4 60,--

1526 1938, 10 Fr. Symb. Darstellung, Paar, sau-
berer 3 BERN 217v 3 40,--

1527 1939, 10 Rp. Berufszweige, Paar, perfekter 
Zentrum-3 WATTWIL 22.IX.36 219 3 15,--

1528 1939, 20 Rp. geistiges Leben, Paar, perfek-
ter Zentrum-3 RAIN 1.VI.39 220 3 15,--

1529 1939, 10 Rp. Berufszweige, Paar, perfekter 
Zentrum-3 BASEL 223 3 15,--

1530 1939, Landi, 4-Serie mit perfekten 
Zentrum-3 Eingang Enge, fehlerfrei 225-227 3/4 40,--

1531 1939, Landi, die 3 Serien mit rücks. 
Kontrollaufdruck, postfrisch

228yRM-
238yRM 0 40,--

1532 1939, Landi, die 3 Serien, alle Marken mit 
rückseitigem Kontrollaufruck, postfrisch

228yRM-
238yRM 0 40,--

1533 1939, Landi, 3 4-Serien in den 3 
Landessprachen mit sauberen Zentrum-3, 
fehlerfrei 228z-239 3/4 150,--

1534 1939, Landi, 4-Serie französisch, perfekte 
zentrische S-3 232z-235 3/4 50,--

1535 1939, 75 J. Rotes Kreuz, 4-Serie mit per-
fekten ET-Zentrum-3 ZÜRICH 22.VIII.39 240+241 3/4 50,--

1536 1939, 75 J. Rotes Kreuz, 4-Serie mit per-
fekten ET-Zentrum-3 DORNACH 22.VIII.39 240+241 3/4 50,--

ex 1513
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1537 1940, 10 Rp. Schloss Chillon, 4 mit perfek-
tem Zentrum-3 WINTERTHUR 25.XI.46, 
tadellos 242z 3/4 60,--

1538 1940, 10 Rp. Schloss Chillon, 4 mit perfek-
tem Zentrum-3 SCHWEIZ. POSTMUSEUM 
30.III.50, voller Gummi, fehlerfrei 242z 3/4 60,--

1539 1941, Hist. Bilder, postfrische 4-Serie. 243-251 
0/4 80,--

1540 1941 und 1958/59, Hist. Bilder, 2 tadellos 
postfrische Serie. SBK 243-251, 339-342 243-251+ 0 20,--

1541 1941, Historische Bilder, Serie (Rand- oder 
Eckrandstücke) mit sauberen und ET-3 
LUGANO 15.I.41 243-251 3 30,--

1542 1941, 90 Rp. Bannerträger, Paar, perfekter 
Zentrum-3 DAVOS PLATZ 21.II.52 247 3 15,--

1543 1941, 1 Fr. Oberst Pfyffer, Paar, perfekter 
Zentrum-3 LAUSANNE 16.VIII.44 248 3 15,--

1544 1941, 2 Fr. Oberst Forrer, Paar, perfekter 
Zentrum-3 LAUSANNE 30.VIII.41 251 3 15,--

1545 1941, 10 Rp. Anbauwerk, 4, perfekter 
ET-Zentrum-3 ZÜRICH 21.III.41 252 3/4 20,--

1546 1941, 10 Rp. 750 J. Bern, orangegelb, 
perfekter ET-Zentrum-3 SCHWEIZ. 
AUTOMOBIL-POSTBUREAU 6.IX.41, 
tadellos. Attest BP 253c 3/4 550,--

1547 1941, 750. J. Bern, Farbton orange-
gelb auf PTT-Sammelböglein mit ET-3 
AUTOMOBIL-POSTBUREAU 6.IX.41 und 
Zusatz-3 „1191-1941, 750 Jahre Bern“, 
fehlerfrei. Attest BP 253c 3/5 150,--

1548 1941, 750 J. Bern, orangegelb, sauberer 
Eck-3, tadellos 253c 3 140,--

1549 1942, Altstoff, Originalbogen A221 mit ET-3 
BERN 21.III.42, in perfekter Erhaltung. 
Attest BP 254-256 3 450,--

1550 1944, 50 J. Olymp. Komitee, 4-Serie mit 
perfekten ET-Zentrum-3 LAUSANNE 
21.III.44

259w-261w 
3/4 30,--

1551 1944, 50 J. Olymp. Komitee, 4-Serie mit 
Zentrum-3 SCHWEIZ. AUTOMOBIL-
POSTBUREAU 28.IV.44

259w-261w 
3/4 30,--

1552 1945, tadellos postfrische 4-Serie, ein-
wandfrei. Attest BP

262-274 
0/4 500,--

1553 1945, PAX, tadellos postfrische Serie. 
Attest BP 262-274 0 150,--

1546
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1554 1945, Pax, tadellos postfrische Serie, 3-5 
Fr. Eckrandstücke, fehlerfrei. Attest BP 262-274 0 150,--

1555 1945, PAX, tadellos postfrische Serie 262-274 0 150,--
1556 1945, PAX, Serie mit sauberen Erstfalz, 

fehlerfrei 262-274 1 60,--

1557 1945, PAX-Serie, 4-Serie der oberen 
rechten Bogenecke, ideal zentrische ET-3 
BERN 9.V.45, mit vollem Gummi, in perfek-
ter, fehlerfreier Luxuserhaltung. Attest BP. 262-274 3/4 2500,--

1558 1945, PAX, Rand- bzw. Eckrand-4-Serie 
mit perfekten ET-Zentrum-3 BERN 9.V.45 
mit vollem Gummi, in tadelloser Erhaltung. 
Attest BP 262-274 3/4 2500,--

1559 1945, PAX-Serie mit perfek-
ten ET-Halbmond-3 SCHWEIZ. 
POSTMUSEUM 9.V.45, mit vollem Gummi 
und tadellos erhalten. Attest BP. 262-274 3 800,--

1560 1945, Serie mit ET-3 BERN 9.V.45 (z. Teil 
Eck-3), tadellos. Attst BP 262-274 3 300,--

1561 1945, PAX, sauber gestempelte Serie, z.T. 
mit sauberen Voll-3, fehlerfrei 262-274 3 300,--

1562 1945, PAX, sauber gestempelte Serie, der 
Wert zu 5 Fr. mit ET-3 LUZERN, fehlerfrei 262-274 3 300,--

1563 1945, 50 Rp. PAX, sauberer Eck-3, tadel-
los 267 3 10,--

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1564 1945, 50 Rp. PAX, sauberer ET-Eck-3 
BERN 267 3 10,--

1565 1945, 60 Rp. PAX, sauberer Eck-3, feh-
lerfrei 268 3 10,--

1566 1945, 60 Rp. PAX, sauberer ET-Eck-3 
BERN 268 3 10,--

1567 1945, 80 Rp. PAX, sauberer Eck-3, feh-
lerfrei 269 3 30,--

1568 1945, 80 Rp. PAX, sauberer ET-Eck-3 
BERN 269 3 30,--

1569 1945, 1 Fr. PAX, sauberer ET-Eck-3 BERN 270 3 45,--
1570 1945, 1 Fr. PAX, sauberer Eck-3, fehlerfrei 270 3 40,--
1571 1945, 2 Fr. PAX, sauberer Eck-3 

WINTERTHUR, fehlerfrei 271 3 70,--
1572 1945, 2 Fr. PAX, sauberer ET-Eck-3 BERN 271 3 70,--
1573 1945, 3 Fr. PAX, sauberer Eck-3 ZÜRICH, 

fehlerfrei 272 3 35,--
1574 1945, 3 Fr. PAX, sauberer ET-Eck-3 BERN 272 3 35,--
1575 1945, 3 Fr. PAX,sauberer Eck-3 272 3 30,--
1576 1945, 5 Fr. PAX, sauberer Eck-3 BERN, 

tadellose Erhaltung. Attest BP 273 3 120,--
1577 1945, 5 Fr. PAX, sauberer Eck-3, fehlerfrei 273 3 120,--
1578 1945, 5 Fr. PAX, sauberer Eck-3, fehlerfrei. 

Attest BP 273 3 100,--
1579 1945, 10 Fr. PAX, sauberer Eck-3 BERN, 

tadellose Erhaltung. Attest BP 274 3 50,--
1580 1945, 10 Fr. PAX, sauberer Eck-3, feh-

lerfrei 274 3 50,--
1581 1945, 10 Fr. PAX, sauberer Eck-3 ST. 

GALLEN 274 3 40,--

1582 1949, 20 Rp Urtype, tadellos postfrisch 
und in perfekter Erhaltung. Attest Rellstab, 
sign. Weid 301 0 800,--

1583 1949, 20 Rp. Urtype, sauberer Zentrum-3 
STEINEN 1.V.50, tadellos 301 3 35,--

1584 1958/59, Hist. Bilder, 4-Serie aus der unte-
ren rechten Ecke, einheitliche Zentrum-3 
BERN 1.VI.61, voller Gummi 339-342 3/4 20,--

1585 1958/59, Hist. Bilder, 4-Serie mit perfekten 
Zentrum-3 339-342 3/4 15,--

1586 1960, Postg. Motive und Baudenkmäler, 
Serie mit ET-S-Voll-3 10.V.60 355-372 3/4 20,--

1587 1960, Postg. Motive und Baudenkmäler, 
Rollenmarken, weisses Papier, 3 Rand-4 
mit ET-S-3 GENEVE 24.10.1960. Attest BP

355R-358R 
3/4 30,--

1588 2000, 90 Rp. Millennium, 4 6 mit unter-
schiedlichen Anhänger der „World youth 
Stamp-Exhibition“ in Bangkok mit S-3 985 6 40,--

1589 2000, Stickerei-Block, postfrisch 999 0 60,--
1590 2000, Stickerei-Block, ET-S-3 999 3 80,--
1591 1005, 2.20 Fr. Fixpencil, Business-

Bogenteil von 40 Marken mit ET-S-Voll-3. 
SBK 336.- 1161 3 80,--

1592 2011, 4 Fr. und 5 Fr. Dauermarken im 10er-
Bogen mit ET-S-3. Selten so angeboten 1388+1389 3 80,--

1593 2011, 4 Fr. und 5 Fr. Dauermarken im 10er-
Bogen mit ET-S-3. Selten so angeboten 1388+1389 3 80,--

1594 2014, Weihnachten, Serie in 10er-Blocks 
mit unterem Rand und ET-S-3 1526-1529 3 40,--

FREIMARKEN - KLEINBOGEN 
1595 1997, Gemeinschaftsausgabe Schweden / 

Schweiz, postfrisch. 927+928 0 15,--
1596 1998, Gemeinschaftsausgabe China / 

Schweiz, postfrisch. 958+959 0 10,--
1597 1999, 125 J. Weltpostverein, postfrisch, 

ungefaltet OZ121 0 12,--
1598 1990, Gemeinschaftsausgabe Russland / 

Schweiz, postfrisch. 983+984 0 15,--
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1599 2001, 100 J. Aeroclub, postfrisch 1016 0 10,--
1600 2001, 100 J. Choco Suisse, postfrisch 1024 0 15,--
1601 2001, 100 J. Choco Suisse, ET-S-3 1024 3 15,--
1602 2002, 50 J. Rega, postfrisch 1040 0 20,--
1603 2002, Expo 2002, postfrich 1041-1044 

0 15,--
1604 2002, Expo 2002, postfrich 1041-1044 

0 15,--
1605 2002, Expo 2002, postfrich 1041-1044 

0 15,--
1606 2002, Wertzeichendruckerei, postfrisch 1067 0 15,--
1607 2003, Comics, postfrischer Kleinbogen OZ148 0 15,--
1608 203, Comics, postfrisch OZ148 0 15,--
1609 2006, Sehenswürdigkeiten, ET-S-3 1202-1204 3 20,--
1610 2007, Sehenswürdigkeiten, ET-S-3 OZ168 3 25,--

1611 2007, Europa, 2 Kehrdruck-Kleinbogen mit 
ET-3 KANDERSTEG 10.5.07 1230 3 60,--

1612 2007, Europa, ET-S-3 1230 3 30,--
1613 2007, Europa, ET-S-3 1230 3 15,--
1614 2011, Biennale Venedig, ET-S-3 1396 3 10,--
1615 2011, Biennale Venedig, ET-S-3 1396 3 10,--

FREIMARKEN - VOLLSTEMPEL 
1616 REINACH 31.XII.08 101 3 15,--
1617 BRUGG 3.III.09 103 3 15,--
1618 BRUGGEN 6.X.08 104 3 15,--
1619 NEUCHÂTEL 15.VIII.08 105 3 15,--
1620 MÜNSINGEN 8.II.09 105 3 15,--
1621 ZÜRICH 9.IV.08 106 3 25,--
1622 ZÜRICH 1.IX.08 106 3 15,--
1623 COURTELARY 19.VI.13 108 3 10,--
1624 ZÜRICH 29.VII.18 110 3 10,--
1625 UNTERÄGERI 29.III.15 112 3 10,--
1626 BASEL 31.I.13 114 3 20,--
1627 GLARUS / P.P. 20.II.15 116 3 15,--
1628 GENEVE 6.X.10 117 3 10,--
1629 ST. GALLEN 8.VII.09 119 3 10,--
1630 LUZERN 2 / ZÜRICHSTRASSE 5.VIII.10 120 3 15,--
1631 MÜNSINGEN 19.II.13 121 3 15,--
1632 WALD 3.I.13 121 3 15,--
1633 LUZERN 19.I.12 122 3 15,--
1634 CHAUX-DE-FONDS 21.IV.11 123II 3 10,--
1635 HENGGART 25.XI.16 123III 3 10,--
1636 BERN 31.V.13 125III 3 10,--
1637 LANGENTHAL 5.VI.15 126I 3 15,--
1638 STEFFISBURG 4.XI.15 126II 3 10,--
1639 ZUG 12.I.16 128 3 10,--

1611

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1640 UNTERNEUHAUS 3.II.17 129 3 15,--
1641 MEIRINGEN / P.P. 14.X.16 129 3 15,--
1642 BASEL FIL III 24.II.17 129 3 10,--
1643 WINTERTHUR 18.IX.17 129 3 10,--
1644 GENEVE / P.P. 27.IV.16 130 3 15,--
1645 SCHARNACHTHAL 29.VII.23 130 3 10,--
1646 TESSERETE 21.I.19 130 3 10,--
1647 ZÜRICH 10.VIII.16 133 3 12,--
1648 AARAU 1.II.16 134 3 10,--
1649 GENEVE 4.III.16 134 3 10,--
1650 NEUHAUSEN 29.IX.20 138II 3 10,--
1651 LUZERN 3.VII.18 139 3 10,--
1652 RHEINFELDEN 8.VIII.25 140 3 10,--
1653 BASEL 24.IV.22 141 3 10,--
1654 AEUJA (GRAUBÜNDEN) 23.V.27 142 3 15,--
1655 ZÜRICH / P.P. 17.VI.19 142 3 15,--
1656 ST. LUC 12.VIII.29 142 3 12,--
1657 GUMBELS 3.X.27 142 3 10,--
1658 KREISPOSTDIREKTION / BERN 19.XI.32 

in blau 142 3 10,--
1659 HAAG 30.VIII.19 143 3 15,--
1660 ETZIKEN 29.IX.19 145 3 20,--
1661 ZÜRICH 6.VI.21 147 3 10,--
1662 ZÜRICH 5.VII.22 152 3 10,--
1663 GENEVE 15.VI.23 152 3 10,--
1664 ZÜRICH 6 31.VII.21 154 3 10,--
1665 CHERNEX 20.VI.22 155 3 10,--
1666 BASEL 16.II.22 156 3 10,--
1667 RORSCHACH 24.I.25 157 3 10,--
1668 ZÜRICH 2 28.IV.25 158 3 10,--
1669 LAUSANNE 28.XI.28 163 3 10,--
1670 JONA 4.XII.35 163z 3 10,--
1671 TÖSS 25.VIII.33 164 3 10,--
1672 VELTHEIM 9.VIII.29 175 3 10,--
1673 ST. LUC 12.VIII.23 178 3 10,--
1674 BASEL 2 13.VI.30 179 3 25,--
1675 WENGEN 12.VII.32 186 3 15,--
1676 LUZERN 27.II.32 189 3 20,--
1677 KONOLFINGEN 19.V.42 244 3 10,--
1678 ZÜRICH 4.I.46 274 3 60,--

FREIMARKEN - INLAND-FRANKATUREN 

1679 1909, 10 Rp. Frankatur auf Markenträger 
der Fa. Sauter von GENEVE 25.X.09 120 6 100,--

1680 1909, 15 Rp. Mischgfrankatur auf NN-6 
(Registraturbug) von RIGGISBERG 
28.VI.09 nach Belp 84+118 6 50,--

1681 1910, 5 Rp.-Frankatur als Porto für 
Warenmuster bis 250g von NEUHAUSEN 
19.VIII.10, rückseitig mit Stoffmuster 119 6 40,--

1682 1910, 15 Rp.-Frankatur auf Sonderkarte 
mit Fahrpost-R-Zettel von BASEL 15.I.10, 
nicht alltäglich 102+117 6 30,--

1679
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1683 1911, Besuchsanzeige unter Streifband von 
GENEVE 27.IX.11 123III 6 30,--

1684 1912, 12 Rp. NN-Frankatur der 
Telegraphen- und Telefon-Verwaltung, 
3 BASEL 14.II.12 sowie 3 TELEFON / 
BASEL 6 20,--

1685 1916, 5 Rp.-Frankatur auf 
Briefmarkenträger, schöne Lithokarte von 
BIENNE (BIEL) 23.VII.13 125III 6 120,--

1686 1916, 10 Rp. Frankatur auf Umschlag des 
„Grand Hôtel Euler, Basel“, mit Inhalt von 
BASEL 11.IV.16 126II 6 20,--

1687 1918, 5 Rp. Strafporto, entwertet 
LACHEN / (SCHWYZ) auf zuwenig fran-
kiertem E-6 von AARBERG 10.IV.18. 
Seltene Verwendung einer Freimarke 
als Portomarke (handschriftl. Vermerk 
„Taxmarke“) 108+125III 6 50,--

1688 1920, 12 Rp. Strafporto entwertet BASEL 
26.VIII.20 auf retourniertem 6 mit 
Drucksachenporto. So nicht alltäglich 137 6 30,--

1689 1920, 12 Rp. Strafporto entwertet BASEL 
26.VIII.20 auf retourniertem 6 mit 
Drucksachenporto. So nicht alltäglich 123III+126II 6 30,--

1690 1920, 12 Rp. Strafporto entwertet BASEL 
28.VIII.20 auf retourniertem 6 mit 
Drucksachenporto. So nicht alltäglich 123III+126II 6 30,--

1691 1921, 4-Farbenfrankatur der 
Aufbrauchsausgebe 1921 auf 6 von 
GENEVE SOCIETE DES NATIONS 
25.II.21 146+ 6 30,--

1692 1941, 60 Rp. Frankatur auf Vorladung von 
BERN 7.IV.41 nach Bümplitz 140y 6 100,--

1693 1942, 1.50 Fr. Wappenmuster, auf glattem 
Kreidepapier, Einzelfrankatur, R-Brief mit 
Automobil-Postbureau-3 15.VI.42. Die 
extrem seltene Frankatur ist in perfekter, 
fehlerfreier Erhaltung, A-3 rückseitig. 
Attest Zumstein mit einer Bestädigung und 
Ergänzung von Kurt Kimmel. Kat. 7500.-. 165y 6 1500,--

1694 1949, 1.40 Fr. Frankatur auf E-6 mit 
Entfernungszuschlag über 40 Rp. von 
GENEVE 12.III.49-16 nach Wabern mit 
A-3 BERN 12.III.49-21. Oben kleiner unbe-
deutender Einriss, sonst tadellos. Ein nicht 
alltäglicher 6 243+290 6 50,--

1695 1949, 50 Rp.-Frankatur auf R-6, entwertet 
SCHWEIZ. POSTMUSEUM 25.IX.49 auf 
illustr. 6 des Zürcher Flugmeetings von 
1949 295 6 20,--

1696 1960, 35 Rp.-Frankatur auf mit 1.20 Fr. 
taxiertem NN-6 von ROGGWIL 26.III.60 
(senkr. Reg.-Bug) nach Lenzburg. Die 
Taxierung wurde mit Fiskalmarken der 
Gemeinde Lenzburg erhoben. Nicht all-
täglich 301A+ 6 30,--

1697 1960, 25 rP. Frankatur auf Hors-Sac 
Begleitbrief, 3 colombier (NEUCHÂTEL) 
23.VI.60 297+301a 6 30,--

1698 1961, 1 Fr. Frankatur auf E-Hors-Sac 
Begleitbrief von VEVEY 28 MAI 1961 302 6 30,--

1699 1961, Frankatur auf Hors-Sac Begleitbrief 
von BULLE 28 MAI 1961 301A 6 30,--

1693

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1700 1981, 12.50 Fr. Buntfrankatur auf ver-
siegeltem Wert-6 über 6‘000.- von 
WINTERTHUR 13.1.81 nach Basel 218v+ 6 40,--

1701 1999, 4 Fr. Winzer, linke Marke Kittel oliv-
braun statt braun auf 6 mit S-3 853+853a 6 40,--

1702 2005, 1.80 Fr. wilde Malve, beide 
Zähnungen auf illustr. 6 mit 3 BERN 
6.9.2005

1076+1076A 
6 20,--

1703 2005, 2.20 Fr. Kamille, beide Zähnungen 
auf illustr. 6 mit 3 BERN 6.9.2005

1078+1078a 
6 20,--

FREIMARKEN - AUSLAND-FRANKATUREN 
1704 80 Rp.-Frankatur, ZÜRICH 5.VII.44, 

R-Zensur-Brief mit Flugpost nur bis 
LISSABON, jedoch bis COLOMBO adres-
siert. 260,261 6 30,--

1705 1916, 2.80 Fr. Frankatur auf Paketadresse 
von CHAUX-DE-FONDS 25.V.16 nach 
Schweden 115+135 6 60,--

1706 1919, 10 Rp.-Frankatur auf PK von STANS 
10.II.19 nach Lahore (Brit. Indien, heute 
Pakistan) 6 60,--

1707 1919, 5 Rp. Drucksachenporto auf 
Streifband von GENEVE 30.IX.19 mit 
Absender-3 des Blauen Kreuzes nach 
Norwegen 6 40,--

1708 1919, 30 Rp. Strafporto (SBK 34) entwertet 
KÜSNACHT 5.IX.19 auf retourniertem 6 
von AMBULANT 3.VI.19 nach Italien und 
zurück 109 6 30,--

1709 1922, 80 Rp.-Frankatur auf R-6 
von LAUSANNE 21.II.22 mit seltener 
Destination Madagascar 141 6 50,--

1710 1922, 40 Rp. Frankatur auf retournier-
tem 6 von ZÜRICH 7.VIII.22 nach 
Deutschland 150A 6 20,--

1711 1923, 30 H. Strafporto, entwertet PRAHA 
15.VI.23 auf PK (rechts leicht defekt) von 
Genf nach der Tschechoslowakei 6 50,--

1712 1941, 90 Rp.-Mehrfachfrankatur auf zen-
suriertem E-6 von ST. GALLEN 20.IX.41 
nach Österreich 242 6 50,--

1713 1942, 80 Rp. Helvetia mit Schwert, farb-
frisch mit guter Zähnung auf 2-fach zen-
suriertem RF-6 von GENEVE 14.VIII.42 
nach England 141y 6 400,--

1714 1942, 30 Rp.-Frankatur auf retournier-
tem 6 von GENEVE 26.XII.42 nach 
Frankreich. Hintere Briefklappe fehlt 242 6 30,--

1715 1943, 1.10 Fr. Frankatur auf zensurier-
tem E-6 von ZÜRICH 12.VI.43 nach 
Deutschland 6 30,--

1716 1949, 40 Rp. Frankatur auf zensuriertem 
6 mit S-3 13.XI.49 und rotem S-3 nach 
Deutschland 6 20,--

1717 1950, Barfrankierter und retournierter 6 
von LAUGNAU 19.1.50 nach China 6 160,--

1718 30 Rp.-Frankatur mit Zoll-3 nach Italien 207 6 50,--
1719 1951, korrekt frankierter 6 von ZÜRICH 

1.X.51 nach Gryon. Weiterleitung nach 
Galang (Sumatra) wo die Taxierung über 
20 C. erfolgte. Rückseitig A-3 GALANG 
15.11.51 301A 6 30,--

1713
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1720 1953, 30 Rp. Frankatur auf retournierter 
10 Rp.-PK von PESEUX 16.7.53 nach 
Deutschland 6 40,--

FREIMARKEN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
1721 1957-1960, Freimarken, Lot von 8 taxierten 

6, alle Taxierungen mit T-3 6 90,--
1722 1943-1959, Lot von 7 6 mit 

RE-Frankaturen Hist. Bider 6 50,--
1723 1953-1956, Lot von 8 6 mit 55 Rp. 

Frankatur Technik und Landschaft auf nicht 
zustellbaren bzw. nicht abgeholten R-6 
von Horgen. Alle mit dem 3 Chargé a/R 
(Rückschein) 6 50,--

1724 1957, Lot von 12 Gerichtsurkunden mit 
Technik und Landschaft Frankaturen 6 50,--

1725 1957, Lot von 11 Gerichtsurkunden mit 
Technik und Landschaft Frankaturen 6 30,--

MAXIMUMKARTEN 

1726 1954, Fussball WM, 3 ENDSPIEL, rück-
seitig die Unterschrift des Entwerfers Hans 
Schwarzenbach. 319 6 80,--

1727 1954, Fussball-WM, 3 Eröffnung 16.VI.54 319 6 20,--
1728 1956, 50 Jahre Automobilpost 324 6 70,--
1729 1956, Erstes Postauto, mit S-3 BERN 

3.5.56 324 6 30,--
1730 1956, 5 Rp. Erstes Postauto, S-3 BERN 

3.5.56 324 6 30,--
1731 1956, 5 Rp. Erstes Postauto, S-3 BERN 

3.5.56 324 6 30,--
1732 1965, 5 Rp. Werbe auf Kitsch-

“Maximumkarte“, passender 3 
DÜBENDORF 26.IV.65 428 6 20,--

1733 1974, INTERNABA, 4 Maximumkarten 46-49 6 15,--
1734 2000, NABA 2000 998 6 15,--

JAHRESZUSAMMENSTELLUNGEN DER PTT 
1735 2007, Jahreszusammenstellung mit ET-3. 

SBK 160.- 3 45,--
1736 2010, Jahreszusammenstellung mit ET-3. 

SBK 172.40 3 45,--
1737 2012, Jahreszusammenstellung mit ET-3. 

SBK 171.50 3 50,--

FREISTEMPEL 
1738 1942, 30 Rp. Frankatur auf zensuriertem 

6 von ZÜRICH 24.XI.42 nach Italien 6 20,--

AUTOMATENMARKEN 
1739 1975, ATM A3 mit 3 GRINDELWALD 

17.7.77 auf AK der Kl. Sheidegg III 6 20,--

POSTAUTOMATION 
1740 1998, Tourismusmarken I+II, postfrische 

4-Serie 1-5 0/4 75,--

PRIORITY POSTDIENST FÜR TOURISTEN IN ITALIEN 
1741 1998, Tourismusmarken I + II, postfrische 

4-Serie, 1-5 0/4 75,--
1742 1996/98, alle 5 Markenheftchen. 1M-5M 2 180,--
1743 1996, Palme, Heftchen zu 8 Marken. 1MH 2 60,--
1744 1998, Mailand, Heftchen zu 8 Marken. Kat. 

90.- 5MH 2 25,--

1726

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

EMS - MARKEN 
1745 1992, EMS-Marken, Serie auf 6 Blätter zu 

6 Vignetten 1-3 2 800,--

KEHRDRUCKE 
1746 5+5 Rp. Tellknabe Type II, tadellos post-

frisch und fehlerfrei. Attest BP K7II 0 120,--
1747 5+5 Rp. Tellknabe Type 2, postfrisch K7II 0 20,--
1748 15+15 Rp. Tellbrustbild, postfrisch. K9 0 120,--
1749 15+15 Rp. Tellbrustbild, tadellos postfrisch. 

Attest BP. K9 0 60,--
1750 1915, 5 Rp. Appenzeller Knabe, tadellos 

postfrisch 11 0 60,--
1751 5+5 Rp. Appenzeller Knabe, postfrisch K11 0 20,--
1752 1915, 5 Rp. Appenzeller Knabe, farbfrisch, 

einwandfrei gezähnt und sauber entwertet 
GENEVE, in tadelloser Erhaltung. Attest BP K11 3 400,--

1753 10+10 Rp. Schloss Chillon, 
Doppelprägung, postfrisch K33y DP 0 20,--

KEHRDDRUCKE - FRANKATUREN 

1754 1916, 5+5 Rp. Appenzeller-Knabe auf 
6 von AVULLY 28.I.16 in sehr guter 
Erhaltung. Attest Liniger K11 3 200,--

1755 1942, Altstoff, 4 i,d / d,f auf R-6 von 
LUZERN 29.XII.42, tadellos 256I 6 40,--

ZUSAMMENHÄNGENDE WERTE 
1756 1934, NABA-Block, waagr.  Paare, post-

frisch und fehlerfrei. Attest BP Z19+21 0 100,--
1757 1934, NABA-Block, die 4 zusammenhän-

genden Werte, tadellos postfrisch. Attest 
BP Z19-Z22 0 200,--

1758 1942, Altstoff, waagr. Paar f/i, sauberer 3 
RAPPERSWIL 9.IV.42, tadellos Z33c 3 30,--

1759 1942, Altstoff, alle Zusammendrucke mit 
Vollstempel.

Z34a,34b,34e 
3 60,--

1760 1942, Altstoff, Serie der senkrechten 3er-
Streifen in 2 Sprachen, postfrisch. Z38a-38c 0 50,--

1761 1942, Altstoff, Originalbogen B423 mit 
sauberen 3 BERN 16.VIII.42, mit Gummi, 
tadellos OZ33 3 350,--

1762 1953, 20+30 Rp sowie 30+20 Rp. Pro 
Juventute, beide mit ET-S-3 Z40+Z41 3 40,--

1763 1953, Herzstück aus dem 
PJ-Kehrdruckbogen, postfrisch Z41/1 0/4 50,--

1764 1953, aus PJ-Kehrdruckbogen, postfrisches 
Herzstück Z41/I 0 50,--

1765 1974, UPU Kongress, beide Paare und 
zusätzlich Einzelwerte mit ET-S-3 Z50+Z51 3 20,--

1766 1978, LEMANEX-Block, alle waagr. und 
senkr. Paare, sowie 3er- und 4er-Streifen, 
alle mit ET-S-3 Z54-Z65 3 10,--

1767 1978, SUVA, alle waagr. und senkr. Paare, 
sowie waagr. und senkr. 3er-Streifen, alle 
mit ET-S-3 Z66-Z77 3 10,--

1768 1984, alle waagr. und senkr. Paare aus 
HEftchen mit ET-3 BERN 1.2.84

594H7-599H5 
3 20,--

1769 1984, NABA-Block, alle waagr. Paare, 3er-
Streifen sowie der 4er-Streifen mit ET-S-3, 
zusätzlich die Auschnitte des Blocks mit 
ET-S-Voll-3 (SBK W60-W63) Z78-Z82+ 3 15,--

1754
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1770 1999/2000, Millennium, mit Text: La Poste, 
postfrisch OS80A 0 8,--

1771 1999/2000, Millennium, mit Text: La Poste, 
postfrisch OS80A 0 8,--

1772 1999/2000, Millennium, mit Text: Marken 
Müller, postfrisch OS80B 0 8,--

1773 2000, Millennium, postfrischer 
Zwischensteg mit Anhängen S81 0 25,--

1774 1987, 100 J. Tourismus, waagr. und 
senkr. Paare mit ET-S-3, zusätlich die 
Einzelwerte aus Bogen und Block mit 
ET-S-Vool-3 (SBK 753-756 & 753x-765x) Z83-Z86+ 3 15,--

1775 1990, GENEVE 90-Block, waagr. und 
senk. Paare mit ET-S-3, zusätzlich die 
Auschnitte des Blocks mit ET-S-Voll-3 
(W68-W71) Z87-Z90+ 3 10,--

1776 1991, 700 J. Eidgenossenschaft, waagr. 
und 3er-Streifen sowie senkr. Paare und 
3er-Streifen, alle mit ET-S-3 Z91-Z98a 3 20,--

1777 1991, 750 J. Eidgenossenschaft, Bogen mit 
ET-S-3 OZ98 3 15,--

1778 1995, BASLER TAUBE-Block, waagr. 
Paare und 3er-Streifen, sowie senkr. Paar, 
alle mit ET-S-3 Z99-Z101 3 10,--

1779 1997, Die Post, waagr. Paare und 3er-
Streifen mit ET-S-3 sowie waagr. 4er-Strei-
fen, jede Marke mit ET-S-Voll-3 Z103-Z108 3 15,--

1780 1998, 150 J. Bundesstaat, alle waagr. und 
senkr. Paaren, allen waagr. und senkr. 3er-
Streifen sowie die 4 4 933I-936I, alle mit 
ET-S-3

Z109-Z116a+ 
3 70,--

1781 1998, 150 J. Bundesstaat, waagr. Paare 
und 3er-Streifen, senk. Paare und 3er-
Streifen mit ET-S-3, zusätzlich die 4 
Einzelwerte mit ET-S-Voll-3 (SBK 933-966)

Z109-Z116a+ 
3 30,--

1782 2002, Expo 2002, 4x Kleinbogen mit S-3: 
BIEL/BIENNE-ARTEPLAGE 15.5.02, 
NEUCHÂTEL-ARTEPLAGE 15.5.02. 
MURTEN-ARTEPLAGE 15.5.02 sowie 
YVERDON-ARTEPLAGE 15.5.02 OZ139 3 90,--

1783 2002, Expo 2002, 4x Kleinbogen mit ET-3 
BIEL/BIENNE 12.3.02, NEZUCHÂTEL 
12.3.02, MURTEN 12.3.02 sowie 
YVERDON 12.3.02 OZ139 3 90,--

1784 2002, Expo 2002, Kleinbogen mit ET-S-3 OZ139 3 25,--
1785 2002, Expo 2002, Kleinbogen mit ET-S-3 OZ139 3 25,--
1786 2002, Expo 2002, Kleinbogen mit ET-S-3 OZ139 3 25,--
1787 2003, Comics, postfrischer Kleinbogen OZ148 0 15,--
1788 2003, Comics, Kleinbogen mit ET-3 

SIERRE 8.5.03 OZ148 3 15,--
1789 2006, Bergpanorama, postfrischer 

Kleinbogen OZ165 0 15,--

ZUSAMMENHÄNGENDE - FRANKATUREN 
1790 1942, 30 Rp.-Frankatur auf zensuriertem 

6 von GENEVE 2.V.42 nach Frankreich Z35a 6 80,--
1791 1942, 30 Rp. Frankatur auf zensuriertem 

6 von BADEN 1.IV.42 nach Holland Z35d 6 25,--

ZWISCHENSTEGE MIT LOCHUNG 
1792 5 a. 7 1/2 + 5 a. 7 1/2 Rp. Tellknabe, sau-

bere 3 GENEVE, fehlerfrei S15 3 150,--
1793 20/25 Rp. Helvetia mit Schwert, saubere 3 

BERN 15.V.31, fehlerfrei S17 3 70,--

1794 20+20 Rp. Tellbrustbild rotlila, saubere volle 
3 NEUCHATEL 19.IX.22, farbfrisch und in 
fehlerfreier Erhaltung. Attest Marchand. S23 3 600,--

1795 10+10 Rp. Tellbrustbild grün, tadellos post-
frisch S26 0 35,--

1796 20+20 Rp. Tellbrustbild rot, saubere 3 
LIESTAL 19.IX.27, fehlerfrei S33 3 130,--

1797 20+20 Rp. Tellbrustbild rot, saubere 3 
LIESTAL, fehlerfrei S33 3 130,--

1794

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1798 20+20 Rp. Tellbrustbild karminrot, als 3er-
Streifen mit 3 LIESTAL 29.IX.27, fehlerfrei. 
Attest BP. S33 3 120,--

1799 1999, Millennium, Kleinbogen ohne Bild 
und Text, S-03 NEUCHATEL 1.1.2000. OS80C 3 120,--

1800 2000, Millennium, Wuhan und Sindelfingen, 
beide postfrisch

S80D+S80E 
0 25,--

1801 2006, Pro Juventute, Serie mit 
Zwischensteg, postfrisch S82-S85 0 180,--

1802 2101, Pro Juventute, Bogenserie enthal-
tend 5 Zwischenstege, postfrisch S99-S102 0 800,--

1803 2010, Pro Juventute, Bogenserie enthal-
tend 5 Zwischenstege, postfrisch S99-S102 0 800,--

1804 2010, Pro Juventute, Serie mit 
Zwischensteg, postfrisch S99-S102 0 120,--

1805 2010, Juventute, Serie mit Zwischensteg, 
postfrisch S99-S102 0 120,--

1806 2010, Pro Juventute, Bogenserie mit 
jeweils 5 Zwischenstege, mit ET-S-3 S99-S102 3 800,--

1807 2011, Pro Juventute, Bogenserie enthal-
tend 5 Zwischenstege, postfrisch

S103-S-106 
0 800,--

1808 2012, Pro Juventute, Bogenserie enthal-
tend je 5 Zwischenstege, postfrisch

S108-S110 
0 650,--

1809 1913, Pro Juventute, Bogenserie enthal-
tend 5 Zwischenstege, ET-S-3

S111-S-113 
0 600,--

1810 2013, Pro Juventute, Bogenserie mit 
jeweils 5 Zwischenstege, mit ET-S-3 S111-S113 3 600,--

MARKENHEFTCHEN 
1811 1909, Tellknabe, vollständiges Heftchen, 

tadellos postfrisch und fehlerfrei. Attest BP 0-8 0 180,--
1812 1909, Tellknabe, vollständiges Heftchen, 

tadellos postfrisch und fehlerfrei. Attest BP 0-8 0 180,--
1813 1909, Heftchen braun, 30x 2Rp. (117). 

Attest BP, SBK 450.- 0-8 0 140,--
1814 1909, Heftchen braun, 30x 2Rp. (117). 

Attest BP, SBK 450.- 0-8 0 140,--
1815 1909, Heftchen braun, 30x 2Rp. (117). 

Attest BP, SBK 450.- 0-8 0 140,--
1816 1909, Heftchen braun, 30x 2Rp. (117). 

Attest BP, SBK 450.- 0-8 0 140,--
1817 1909, Heftchen braun, 30x 2Rp. (117). 

Attest BP, SBK 450.- 0-8 0 140,--
1818 1909, Heftchen braun, 30x 2Rp. (117). 

Attest BP, SBK 450.- 0-8 0 140,--
1819 1942, Landschaften/Stichtiefdruck, post-

frisch, mit 6x 202y, 18x 242y, 12x 215y, mit 
Werbung: Posttaxen auf der letzte Seite, 
fehlerfrei. Nicht katalogisiert 0-33 0 280,--

1820 1966, Freimarken, blau (CH-Ware / 
CH-Volksbank / Graf Zeppelin), postfrisch 0-50y 0 20,--

1821 1978, Baudenkmäler, grün (CH-Mobiliar / 
Wertzeichen PTT / faune solitaire), post-
frisch 0-68IV 0 10,--

ex 1802
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1822 1976, Baugenkmäler, grün, (Eptinger / 
schlecht aufgeklebt / Valeriana), ET-3 
BERN 5.I.76 0-68I 3 10,--

1823 1976, Baudenkmäler, grün, Rückseite  
Mondlandung, ET-3 BERN 5.I.76. 0-69I 3 100,--

1824 1980, Volksbräuche mit Bild Österreich/
Edelweiss, ET-3 BERN 1.4.80, sehr selten! 0-72b 3 350,--

1825 1980, Freimarken, grün, Rückseite: 
Edelweiss, ET-3 BERN 26.11.80 0-72c 3 180,--

1826 1980, Volksbräuche, 2. Deckelseite E. 
Sieger, 3. und 4. Deckelseiten Lindner / 
Zumstein, ET-3 BERN 26.11.80, tadellos 0-72c 3 180,--

1827 1985, Volksbräuche, vollständiges 
Heftchen, postfrisch, (PTT-Postauto/
Postcheque/Briefmarkensammler) 0-78c 0 60,--

1828 1984, Volksbräuche, Heftchen mit ET-3 
BERN 26.3.84, (PTT-Postauto/Lindner/
Monaco Kaktus) 0-78b 3 50,--

1829 1984, Volksbräuche, chromgelb (PTT-Auto 
/ Linder / Baden-Powell) mit ET-3 BERN 
26.3.84 0-78b 3 50,--

1830 1984, Volksbräuche, chromgelb (PTT-Auto 
/ Linder / Baden-Powell) mit ET-3 BERN 
26.3.84 0-78b 3 50,--

1831 1984, Volksbräuche, vollständiges 
Heftchen, ET-3 BERN 26.3.84, (PTT-
Postauto/Lindner/USA Lok.) 0-78b 3 50,--

1832 2003-2005, Design-Klassiker, die 3 
Heftchen mit ET-S-3. SBK 0-113, 0-114, 
0-116. SBK 150.- 0-113+ 3 40,--

MARKENHETCHEN - LOTS UND SAMMLUNGEN 
1833 1979-85, Volksbräuche, die 9 postfrischen 

Heftchen. SBK 495.- 0 140,--
1834 2001-2010, Lot von 8 postfrischen 

Heftchen: 0-103, 0-104, 0-116, 0-118 - 
0-120, 0-122 - 0-124. SBK 288.- 0 65,--

1835 2000-21014, Lot von 7 Hetchen mit ET-S-
3. 0-102, 0-118, 0-123, 0-130 - 0-134 mit 
ET-S-3, SBK 210.- 3 45,--

1836 1979-1985, Volksbräuche, Lot der 9 
Heftchen, postfrisch

0-72a - 0-80 
0 150,--

TICKETS 

1837 1939, deutscher Text, 10x 5 Rp. Landi 
deutsch (SBK 228z), popstfrisch und feh-
lerfrei. Attest BP 3 0 150,--

1838 1939, französischer Text, 10x 5 Rp. Landi 
deutsch (SBK 228z), popstfrisch und feh-
lerfrei. Attest BP 3a 0 170,--

1839 1970, 10x 10 Rp. Näfels, postfrisch (SBK 
413) 10 0 20,--

FLUGPOST - VORLÄUFER 
1840 AARAU, farbfrisch, einwandfrei gezähnt 

und tadellos postfrisch, perfekte Erhaltung. 
Attest BP I 0 180,--

1841 AARAU, farbfrisch und tadellos postfrisch, 
fehlerfrei. Attest BP I 0 150,--

1842 AARAU, tadellos postfrisch und fehlerfrei I 0 90,--
1843 BASEL, tadellos postfrisch und fehlerfrei. 

Attest BP II 0 200,--
1844 BASEL, zwei ungebrauchte Paare ohne 

Gummi, als Viererblock, linke untere 
Marke bildseitig eine kleine Schürfung, 
Katalogwert für Falz 3200.-. II 2 300,--

1845 BERN, farbfrisch, einwandfrei gezähnt und 
tadellos postfrisch, perfekte Erhaltung. 
Attest BP III 0 200,--

1846 BERN, tadellos postfrisch und fehlerfrei. 
Attest BP III 0 100,--

1837

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1847 BERN, farbfrisch, einwandfrei gezähnt, 
ungebraucht und fehlerfrei III 1 90,--

1848 Vorläufer italienisch, farbfrisch, einwand-
frei gezähnt, sehr sauberer Zentrum-3 
LUGANO 12.XII.12. Ausser einer kleinen 
rückseitiger Schürfung ist die schöne 
Marke fehlerfrei erhalten. Attest BP III 3 1000,--

1849 BURGDORF, farbfrisch, einwandfrei 
gezähnt, sehr kleine Unregelmässigkeit im 
Gummi, soweit fehlerfrei erhalten. Attest BP IV 0/1 300,--

1850 BURGDORF, sehr farbfrischer Viererblock, 
mit perfekter Zähnung, 3 Marken nicht 
ganz postfrisch und ein Gummibug, sehr 
schön präsentierend. Attest BP. Markenwert 
zum Falzpreis gerechnet SBK 1´800.-. IV 1/11 600,--

1851 Burgdorf, Viererblock ohne Gummi, weis-
ses Papier, Zähnung teilweise gestützt, 
fehlerfreie Erhaltung. IV 24 200,--

1852 BURGDOF, farbfrisch, sauberer Voll-3, 
etwas rauhe Zähnung, sonst gut. Attest BP IV 3 250,--

1853 BURGDORF, tadellos postfrisches 
Eckrandstück auf weissem Papier, fehler-
frei. Attest BP IVa 0 450,--

1854 BURGDORF, weisses Papier, sehr farb-
frisch, ungebraucht mit winziger Falzspur, 
rechts mit Bogenrand, fehlerfreie Erhaltung. 
Attest BP. IVa 1 275,--

1855 HERISAU, farbfrisch, einwandfrei gezähnt 
und tadellos postfrisch, perfekte Erhaltung. 
Attest BP V 0 280,--

1856 HERISAU, farbfrisch, perfekt gezähnt, 
tadellos postfrisch und fehlerfeies 
Eckrandstück. Attest BP V 0 250,--

1857 HERISAU, farbfrisch mit tadelloser 
Zähnung, Unregelmässigkeiten im Gummi, 
sonst gut V 0 150,--

1858 HERISAU, tadellos postfrischer Viererblock, 
1 Marke unbedeutender Gummibug, sehr 
frische Farbe, in guter Erhaltung. Attest BP, 
SBK 2`400.-. V 11/4 750,--

1859 HERISAU, farbfrisch, ungebraucht und 
fehlerfrei V 1 90,--

1848

1858
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1860 LANGNAU, farbfrisch, übliche, fehlerfreie 
Zähnung und tadellos postfrisch, perfekte 
Erhaltung. Attest BP VI 0 500,--

1861 LANGNAU, farbfrisch, ungebraucht, fehler-
frei. Attest BP VI 1 180,--

1862 LAUFEN, farbfrisch, rechts ungezähntes 
Eckrandstück, tadellos postfrisch und in 
perfekter Erhaltung. Selten! VII.1.09 0 600,--

1863 LAUFEN, farbfrisch, einwandfrei gezähnt 
und tadellos postfrisch, perfekte Erhaltung. 
Attest BP VII 0 400,--

1864 LUGANO, sehr farbfrisch, besonders gut 
gezähnt, ungebraucht mit Falzrest, in guter 
Erhaltung. Sign. Hunziker und Kessler, 
Atteste Hunziker und Marchand. IX 1 1800,--

1865 SITTEN, farbfrisch mit fehlerfreier Zähnung, 
ungebraucht, fehlerfrei- Attest BP X 1 200,--

1866 SITTEN, farbfrisch, einwandfrei gezähnt 
und tadellos postfrisch, perfekte Erhaltung. 
Attest BP Xa 0 600,--

1867 SOLOTHURN, farbfrisch, einwandfrei 
gezähnt und tadellos postfrisch, perfekte 
Erhaltung. Attest BP XI 0 180,--

1868 SOLOTHURN, postfrischer Viererblock mit 
oberem Bogenrand, sehr frische Farbe, 2 
Marken mit leichtem Gummibug, sonst feh-
lerfrei. Attest BP. SBK 1`600.-. XI 11/4 480,--

FLUGPOST - PIONIERFLÜGE 1913 
1869 AARAU, mit Plattenfehler „farbloser Punkt 

unter dem linken Flügel“ auf sauberer Karte 
Nr. 3, tadellose Erhaltung. Attest Bohler I 6 400,--

1870 AARAU, sehr farbfrisch auf tadelloser 
Flugkarte Nr. 3, fehlerfreie Erhaltung. Attest 
BP. I 6 350,--

1871 AARAU, auf Flugspende-Karte, sauberer 
Flug-S-3, fehlerfrei. Attest BP I 6 350,--

1872 AARAU, auf Flugspende-Karte, sauberer 
Flug-S-3, fehlerfrei. Attest BP I 6 350,--

1873 AARAU, farbfrisch und gut gezähnt auf 
sauberer Flugkarte Nr. 3 „Aeroplan über 
Aarelandschaft“, in fehlerfreier Erhaltung. 
Attest BP I 6 350,--

1874 BASEL, farbfrisch und tadellos gezähnt auf 
S-Karte in guter Erhaltung. Attest BP II 6 250,--

1875 BASEL, sehr frisch, mit perfekter Zähnung 
auf offiz. Karte, in tadelloser Erhaltung. 
Attest BP II 6 150,--

1876 BERN, farbfrisch, über den Rand geklebt, 
jedoch mit fehlerfreier Zähnung, auf Bider-
Karte, saubere 3, fehlerfrei. III 6 80,--

1877 BURGDORF, auf offiz. Karte, sauber ent-
wertet, fehlerfrei erhalten. Attest BP IV 6 500,--

1878 BURGDORF, auf offiz. Karte, sauber ent-
wertet, fehlerfrei erhalten. Attest BP IV 6 500,--

1879 BURGDORF, sehr farbfrisch auf passender 
offiz. Flugspende-Karte, sauberer violetter 
Flug-S-3, fehlerfrei. Atteste Schmidli und 
BP. IV 6 500,--

1880 BURGDORF, auf offiz. Karte „Aeroplan 
über Schloss Burgdorf“, fehlerfrei. Attest BP IV 6 500,--

1881 BURGDORF, auf offiz. Karte, Zähnung wie 
oft etwas rauh, sonst fehlerfrei. Attest BP. IV 6 300,--

1882 HERISAU mit oberem Bogenrand, auf offiz. 
Fliegertag-Karte, sauberer Flug-S-3, feh-
lerfrei. Attest BP. V 6 500,--

1883 HERISAU, sehr farbfrisch mit sauberem 
S-3 auf offiz. Flugtag-Karte, fehlerfrei. 
Attest BP. V 6 500,--

1884 HERISAU, sehr frisch, links mit Bogenrand, 
mit perfekter Zähnung auf offiz. Karte, in 
tadelloser Erhaltung. Attest BP V 6 250,--

1864

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1885 LISTAL, farbfrisch, einwandfrei gezähnt 
und saubere entwertet auf fehlerfreier 
Sonderkarte. Attest BP VIII 6 500,--

1886 LUGANO, auf offiz. Karte in sauberer und 
guter Erhaltung. Attest Moser IX 6 1100,--

1887 LUGANO, auf offiz. Karte in perfekter 
Erhaltung. Gez. Moser, Attest Eichele IX 6 1100,--

FLUGPOST - OFFIZIELLE AUSGABEN 
1888 1920, 30 Rp. Propelleraufdruck, tadellos 

postfrischer und fehlerfreier 4. Attest 
Marchand F1 0/4 200,--

1889 1920, 30 Rp. Propelleraufdruck, postfrisch. 
Attest BP F1 0 120,--

1890 1920, 30 Rp. Propeller-Aufdruck, sauber 
entwertet ST. GALLEN 26.I.21 auf kleinem 
5, fehlerfrei. Attest BP F1 3/5 700,--

1891 1920, 30 Rp, Propeller-Aufdruck, sau-
berer 3 WATTWIL 27.XII.20 auf kleinem 
Briefstück, fehlerfrei. Attest BP. F1 3/5 700,--

1892 1920, 30 Rp.-Propeller-Aufdruck, sauberer 
3 ZÜRICH 2.XII.20 auf kleinem 5, feh-
lerfrei. Sign Liniger, Nussbaum und Attest 
Eichele. F1 3/5 700,--

1893 1920, 30 Rp. Propelleraufdruck, farbfrisch, 
einwandfrei gezähnt, sauberer Eck-3 
AARAU, in fehlerfreier Erhaltung. Attest BP, 
sign. Zumstein F1 3 550,--

1894 1919/20, 30+50 Rp. Propelleraufdruck, 
tadellos postfrisch und fehlerfrei. Attest BP, 
Nr. 1 sign Zumstein F1+F2 0 100,--

1895 1919, 50 Rp. Propelleraufdruck, tadellos 
postfrischer 4, fehlerfrei. Attest BP F2 0/4 60,--

1896 1919, 50 Rp. Propelleraufdruck, tadellos 
postfrisch und fehlerfrei F2 0 40,--

1897 1919, 50 Rp. Propeller-Aufdruck, sauberer 
Eck-3 FRAUENFELD, fehlerfrei F2 3 60,--

1898 1919, 50 Rp. Propeller-Aufdruck, sauberer 
Halbmond-3 BUHLER 27.III.20, fehlerfrei F2 3 60,--

1899 1919, 50 Rp. Propelleraufdruck, sauber 
entwertet, fehlerfrei F2 3 50,--

1900 15 Rp. Flugzeug, senkr. Paar mit sauberem 
Zentrum-3 ZÜRICH / FLUGPOST 11.X.34 F3 3 50,--

1901 1923, 35 Rp. Pilot, 4 mit perfektem 
Zentrum-3 AARAU 13.VIII.29, tadellos. 
Attest BP F6 3/4 30,--

1886

1887
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1902 1923, 40 Rp. Pilot, 4 mit perfektem 
Zentrum-3 BERN 31.XII.42, tadellos. Attest 
BP F7 3/4 30,--

1903 45 Rp. Flugzeug, postfrischer Eckrand-4 F8 0/4 10,--
1904 1924, 75 Rp. Ikarus, sauberer 3 LIESATAL 

3.XI.30, fehlerfrei F11 3 40,--
1905 1924, 70 Rp. Ikarus, 3 LAUSANNE, feh-

lerfrei. F11 3 40,--
1906 1924, 70 Rp. Ikarus, 3 ADELBODEN, 

fehlerfrei. F11 3 30,--

1907 1923/30, Sinnbildiche Darstellungen, tadel-
los postfrische 4-Serie, fehlerfrei. 2 Fr. mit 
Attest BP. F3-F13 0/4 600,--

1908 1923/30, verschiedene Darstellungen, 
tadellos postfrische Serie F3-F13 0 70,--

1909 1929, 35 Rp. geflügelter 6, postfrisch F14 0 20,--
1910 1929, 35 Rp. geflügelter Brief, sauberer 3 

LAUSANNE 21.IX.29, tadellos F14 3 20,--
1911 1929, 35+40 Rp. geflügelter Brief, tadellos 

postfrische 4. Attest BP
F14+F15 
0/4 250,--

1912 1934, 25 Rp. Flugzeug, 4 mit perfek-
tem Zentrum-3 KLICHBERG (ZÜRICH) 
1.XII.41, tadellos F5z 3/4 100,--

1913 1936, 75 Rp. Ikarus, perfekter 3 ZÜRICH 
FLUGPLATZ 24.VIII.37, fehlerfrei F11z 3 70,--

1914 1936, 75 Rp. Ikarus, sauberer 3 ZÜRICH, 
fehlerfrei. 11z 3 60,--

1915 1933, 1 Fr. Ikarus, perfekter 3 ZÜRICH 
FLUGPLATZ 16.VIII.37, fehlerfrei F12z 3 10,--

1916 1933, 35 Rp. + 40 Rp. geflügelter 6, tadel-
los postfrisch

F14z+F15z 
0 45,--

1917 1933, 35 Rp. und 40 Rp. geflügelter 6, 
perfekte Halbmond-3 perfekter 3 ZÜRICH 
FLUGPLATZ 16.viii.37, tadellos F14z+F15z 3 60,--

1918 1933, 40 Rp. Flugpostbrief, Eck-3 BASEL, 
fehlerfrei F15z 3 30,--

1919 1933, 40 Rp. geflügelter 6, perfekter 
Halbmond-3 22.X.34, tadellos F15 3 30,--

1920 1932, Abrüstung, postfriche Serie F16-F18 0 10,--
1921 1932, Abrüstung, 4-Serie mit zentrischem 

ET-S-3 GENEVE 2.II.32, fehlerfrei. F16-F18 3/4 100,--
1922 1932, Abrüstung, 4-Serie mit perfekten 

Zentrum-ET-S-3 2.II.32 F16-F18 3/4 20,--
1923 1932, Abrütung, Serie mit einheitlichen 

Halbmond-3 ZÜRICH FLUGPLATZ 
2.VI.32, einwandfrei F16-F18 3 25,--

1924 1932, 90 Rp. Abrüstung, sauberer 
Halbmond-3 WIDNAU 6.IV.37 F18 3 20,--

1925 1932, 90 Rp. Abrüstung, sauberer S-3 
NABA 4.X.34 F18 3 20,--

1926 1936, 40 a. 90 Rp. Aufdruck hellrot, tadel-
los postfrischer Rand-4 F24a 0/4 180,--

1927 1936, 40 a. 90 Rp. Aufdruck hellrot, post-
frisch F24a 0 40,--

1928 1936, 40 a. 90 Rp. Aufdruck dunkelrot, 4 
mit perfektem Zentrum-3 BASEL 26.XII.42, 
fehlerfrei. F24c 3/4 50,--

1929 1936, 40 a. 90 Rp. Aufdruck hellrot, 
sauberer Eck-3 perfekter 3 ZÜRICH 
FLUGPLATZ, in fehlerfreier Erhaltung. 
Attest BP 24a 3 400,--

ex 1907

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1930 1936, 40 auf 90 Rp., Aufdruck hellrot, 3 
BERN ..XII.42, fehlerfrei mit Gummi. Sign. 
Liniger und Attest BP. F24a 3 280,--

1931 1936, 40 a. 90 Rp. Aufdruck hellrot, saube-
rer Eck-3, fehlerfrei. Attest BP F24a 3 280,--

1932 1936, 40 a. 90 Rp., Aufdruck hellrot, Eck-3 
GENEVE, tadellos. Attest BP F24a 3 250,--

1933 1941, Landschaften und Flugzeuge, postfri-
sche 4-Serie, fehlerfrei.

F27-F34 
0/4 150,--

1934 1941, Landschaften und Flugzeuge, postfri-
sche 4-Serie

F27-F34 
0/4 150,--

1935 1941, Landschaften und Flugzeuge, 
4-Serie mit perfekten ET-Zentrum-3 BERN 
1.V.47, tadellos F27-F34 3/4 150,--

1936 1943, Pro Aero, tadellos postfrischer 
Originalbogen zu 25 Marken. SBK 250.- F36 0 60,--

1937 1944, 25 Jahre Schweiz. Flugpost, tadellos 
postfrische Bogenserie zu je 25 Marken. 
SBK 100.- F37-F39 0 25,--

1938 1944, 35 Jahre Schweiz. Flugpost, postfri-
scher Kleinbogen zu 25 Marken. SBK 800.- F40 0 160,--

1939 1946, Pro Aero, tadellos postfrischer 
Originalbogen zu 25 Marken. SBK 1250.- F41 0 300,--

1940 1946, 1.50 Fr. Pro Aero, postfrisch F41 0 15,--
1941 1946, Pro Aero, 4 mit Zentrum-ET-3 

LAUSANNE 22.V.46. F41 3/4 50,--
1942 1947, Douglas DC-4, tadellos postfrischer 

Originalbogen zu 25 Marken. SBK 875.- F42 0 220,--
1943 1948, Farbänderungen, postfrische 

4-Serie.
F43+F44 
0/4 50,--

1944 1949, Pro Aero, postfrischer 4 F45 0/4 50,--
1945 1949, tadellos postfrischer Originalbogen 

zu 25 Marken. SBK 1750.- F45 0 450,--
1946 1949, 1.50 Fr. Pro Aero, postfrisch F45 0 20,--
1947 1963, 2 Fr. Pro Aero, postfrischer Bogen zu 

25 Marken. Kat. 200.- 46 0 30,--
1948 1963, 2 Fr. Pro Aero, 4 Bogen zu 25 

Marken mit ET-S-3. Kat. 720.- 46 3 100,--

FLUGPOST - DIV. FLUGBELEGE 
1949 1919, 60 Rp.-Frankatur auf 10 Rp. Privat-

PK von GENEVE 6.VI.19 nach Wien F2 6 80,--
1950 1919, 65 Rp.-Frankatur, portogereht auf 6 

von ST. GALLEN 28.IV.19 F2+ 6 80,--
1951 1919, 50 Rp. Propelleraufdruck mit 

Zusatzfrankatur, sauber entwertet VEVEY 
6.VI.19 aus Sonderkarte, fehlerfrei F2+ 6 20,--

1952 1933, 1.40 Fr. Mischfrankatur auf retour-
niertem R-6 von ZÜRICH 20.III.23 mit 
seltener Destination Baghdad 6 100,--

1953 1924, 1.80 Fr.-Frankatur mit ausserhalb der 
Gültigkeit verwendeter F2. Fluggpost-6 
von THAL 13.XII.24 über USA nach Japan. 
Ein interessanter und guter 6 F2+ 6 150,--

1954 1925, Flug Genève - Lausanne vom 
20.VII.25 auf Sonderkarte der 58. FETE 
FEDERALE GYMNASTIQUE, Genève 
1925 6 30,--

1955 1931, Flug Bern - Genf auf F-6 mit 
Abgangs-3 SUNDLAUENEN 24.VIII.31 F14 6 30,--

1956 1933, 1.40 Fr. Frankatur auf F-6 von 
ZÜRICH / LUFTPOST 19.XII.33 nach 
Berlin mit hochweriger Frankatur. SBK 
200.- inkl. Frankatur 20727 6 50,--

1939
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1957 1935, Flug Basel - Zürich auf R-6 von 
BASEL / LUFTPOST 13.VI.35, sowie 
Flaggen-3 XXV. EIDG. SÄNGERFEST 
BASEL 1935 F16+ 6 20,--

1958 1936, 1.10 Fr.-Frankatur auf rF-6 von 
SOLOTHURN 21.IX.36 nach England F6+F15z 6 70,--

1959 1936, 40 Rp. Frankatur auf 3 von ZÜRICH 
17.VI.35 nach Deutschland F15 6 60,--

1960 1936, 1 Fr.-Frankatur auf F-6 von 
THALWIL 8.V.36 nach England F14z+ 6 40,--

1961 1936, 1 Fr.-Frankatur auf F-6 von 
THALWIL 29.IV.36 nach England F5+F11 6 40,--

1962 1939, 2.30 Fr.-Frankatur auf Flugpost-6 
mit Öffnungsmängel von ZÜRICH 23.XI.39 
nach Uruguay 166z+231 6 30,--

1963 1940, 1.50 Fr.-Einzelfrankatur auf 
Flugpost-6 von ZÜRICH 9.III.40 nach USA 165z 6 100,--

1964 1940, 1.50 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
Flugpost-6 von GENEVE 4.X.40 nach 
USA 165z 6 80,--

1965 1940, 1.50 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
Flugpost-6 von FRIBOURG 28.XII.40 
nach USA 165z 6 70,--

1966 1940, 80 Rp.-Frankatur auf 2-fach zensu-
riertem Flugpost-6 von ZÜRICH 31.V.40 
nach Sumatra 240 6 30,--

1967 1940, 1 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
Flugpost-6 von GENEVE 16.XII.40 nach 
USA 1625+207y 6 30,--

1968 1940, 2.40 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
Flugpost-6 von AFFOLTERN 20.VII.40 
nach Chile 140z+209 6 30,--

1969 1940. 1.10 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von LAUSANNE 13.II.40 nach Kenya 162z+209 6 30,--

1970 1941, 4.80 Fr.-Frankatur auf zensurier-
tem F-6 von ZÜRICH 15.XI.41 nach 
Argentinien. Seltene Frakatur. Attest BP 141y+251 6 350,--

1971 1941, 1 Fr.-Mischfrankatur mit 80 Rp. 
Helvetia mit Schwert auf Kreidepapier 
auf zensuriertem F-6 von OBERDORF 
29.XII.41 nach USA. Rückseitige Klappe 
nicht komplett. Seltene Frankatur. Attest BP 141y+ 6 250,--

1972 1941, 1.20 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
RF-6 von CHAUX-DE-FONDS 9.V.41 
nach Chile. Gute Einzelfrankatur 164y 6 100,--

1973 1941, 60 Rp.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von BADEN 29.IV.41 nach England 140y 6 80,--

1974 1941, 1.10 Fr.-Frankatur auf zensurier-
tem F-6 von ST. GALLEN 30.I.41 nach 
England 113y+209 6 80,--

1975 1941, 60 Rp.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von ZÜRICH 24.XI.41 nach England 140y 6 80,--

1976 1941, 60 Rp.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von GENEVE 21.III.41 nach England 140y 6 80,--

1977 1941, 1.50 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von ZÜRICH 3.I.41 nach USA 165z 6 80,--

1978 1941, 3.30 Fr.-Frankatur auf F-6 von 
UZWIL 22.I.41 nach Bolivien. Sehr schön! 12z+ 6 80,--

1979 1941, 1.80 Fr. Frankatur (linke Marke oben 
3 kurze Zähne, sonst gut gezähnt) auf zen-
suriertem F-6 von GENEVE 4.III.41 nach 
Argentinien. 163y 6 70,--

1970

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

1980 1941, 1 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von ZÜRICH 29.V.41 nach USA 113y 6 60,--

1981 1941, 1 Fr.-Frankatur auf nicht zensu-
riertem F-6 von ZÜRICH 28.VII.41 mit 
Vermerk-3 „Return to Office of Original 
Adress for Better Direction“. Als Folge 
davon wurde der 6 nach Atlantic 
Hyghlands, New Jersey umadres-
siert. Seltener Vermerk-3. Brief mit 
Öffnungsspuren oben. 115z 6 60,--

1982 1941, 60 Rp. Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von ASCONA 12.III.41 nach England 140y 6 50,--

1983 1941, 90 Rp.-Frankatur auf zensuriertem 
EF-6 von ZÜRICH 19.IX.41 nach Italien 113y+209 6 50,--

1984 1941, 1 Fr.- Einzelfrankatur auf zensurier-
tem F-6 von ZOFINGEN 29.III.41 nach 
USA 115z 6 50,--

1985 1941, 1.70 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von LUZERN 24.III.41 nach USA 113y+164z 6 50,--

1986 1941, 1.50 Fr.-Frankatur (2 Marken defekt) 
auf zensuriertem F-6 von ZÜRICH 21.I.41 
nach USA 113y 6 50,--

1987 1941, 90 Rp.-Frankatur auf zensurier-
tem F-6 von ZÜRICH 8.II.41 mit guter 
Destination Kanada 163y 6 50,--

1988 1941, 3.30 Fr.-Frankatur auf F-6 von 
BRUGG 18.IV.41 nach Uruguay 207+216v 6 40,--

1989 1941, 90 Rp.-Frankatur auf F-6 von 
ZÜRICH 16.I.41 nach USA 163z 6 40,--

1990 1941, 1 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von GENEVE 12.III.41 nach USA 115z 6 40,--

1991 1941, 60 Rp.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von ZÜRICH 13.VIII.41 nach England 140z 6 30,--

1992 1941, 1 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von BERN 26.IX.41 nach USA 115z 6 30,--

1993 1941, 1 Fr.-Frankatur auf zensuriertem 
F-6 von GENEVE 18.XII.41 nach USA 115z 6 30,--

1994 1943, 1 Fr. Frankatur auf retourniertem, 
zensuriertem F-6 von BASEL 9.III.43 nach 
USA F32 6 40,--

1995 1945, 5.40 Fr.-Frankatur auf -6 von 
ZÜRICH 26.I.46 nach USA, tadellos 209+273 6 250,--

1996 1946, 28 Fr. PAX-Frankatur auf taxiertem 
R-Flugpost-6 von ZÜRICH 21.III.46 nach 
USA 270-274 6 300,--

1997 1952, 2.- Fr.-Frankatur auf Flugpost-6 von 
BIEL 4.VII.52 mit guter Destination Saigon 248+ 6 50,--

FLUGPOST - VOLLSTEMPEL 
1998 ZÜRICH 25.VI.19, perfekt F2 3 30,--
1999 POSTE AERIENNE / LA CAQUERELLE-

LAUSANNE 31.VIII.24 in violett F3 3 15,--
2000 PARPAN 9.VIII.25 F3 3 10,--
2001 BERN FLUGPLATZ 2.VII.33 F14 3 30,--
2002 ST. GALLEN 15.V.37 F11z 3 90,--

1995
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

REGELMÄSSIGER FLUGVERKEHR (RF) 
2003 1922, (22.6.), Flug Nürnberg - Genf, rücks. 

mit Ankunfts-3, fehlerfrei 22.1dd 6 150,--
2004 1923 (12.9.), Flug Zürich - Basel mit der 

Handley Page, A-3 BASEL 13.IX.23 auf AK 
von Zürich 23.2 spf 6 120,--

2005 1925 (15.6.), Erstflug Basel - Genf auf 
R-6 mit rückseitigem A-3 15.VI.25-17 25.6b 6 70,--

2006 1925 (17.8.), Erstflug Basel - Stuttgart, 3 
BASEL 17.VIII.25, gut erhaltener 6. 25.7d 6 280,--

2007 1926 (17.5.), NHORA Flug Le Locke - 
Basel auf Sonderumschlag mit Ausland-
Destination 26.7G 6 20,--

2008 1930 (5.7.), Erstflug Basel - Cherbourg auf 
R-6 mit netter Frankatur 30.6a 6 20,--

2009 1934 (1.5.), Erstflug Bern - Chaux-de-
Fonds auf Karte 34.1a 6 250,--

2010 1934 (25.7.), Nachtflug Basel - Frankfurt 
auf Karte von VULPERA 25.VII.34 nach 
Berlin 34.2a/bz 6 40,--

2011 1946 (8.4.), Erstflug Genf - Philadelphia mit 
FL-Frankatur. Zusätzlich 6 weitere Erstflüge 
1960-1965 ebenfalls mit FL-Frankatur 46.5fL+ 6 30,--

2012 1946 (8.4.), Erstflug Genf - New Yorj auf 
R-4 mit FL-Dienstmarken-Frankatur 46.5.bL 6 25,--

2013 1946 (8.4.), Erstflug Genf - New Yorj auf 
R-4 mit FL-Dienstmarken-Frankatur 46.5bL 6 25,--

2014 1957 (5.7.), Flug Zürich - Hongkong auf 
R-6 57.11b 6 30,--

SONDER & VERSUCHSFLÜGE (SF) 

2015 1923 (17.8.), Probeflug Zürich - Basel 
-London durch die Handley Page Transport 
Ltd, sehr sauberer und schöner 6. Attest 
Bohler, LH 3000.- 23.1c 6 750,--

2016 1924 (13.4.), Flugtag Grenchen auf 10 Rp. 
PK 24.1 6 15,--

2017 1924 (27.5.), Basler Mustermesse, Flug 
Basel - bern auf R-6 mit hochwertiger 
Frankatur 24.3a 6 50,--

2006

2015

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2018 1925 (10.5.), Einweihung 
Wehrmännerdenkmal Basel mit Vignette 
auf 6 25.2 6 15,--

2019 1925 (9.9.), Flug Mailand - Zürich auf R-6 25.7c 6 50,--
2020 1926 (1.7.), Flug Basel - Schaffhausen auf 

retournierter 10 Rp Bild-PK 26.3 6 10,--
2021 1926 (7.12.), 1. Schweiz. Afrikaflug, Flug 

Zürich - Alexandria auf 6 26.7c 6 25,--
2022 1930 (31.8.), Flugtag Vaduz, Flug Vaduz - 

St. Gallen auf S-Karte 30.5b 6 20,--
2023 1932 (31.7.) 3. Flugmeeting Zürich, Flug 

Interlaken-Zürich auf Karte, gute Frankatur. 32.7 6 20,--
2024 1932 (28.8.), Europa Rundflug, Flug 

Bellinzona-Genf auf R-6, Teilfrankatur von 
10 Rp. (10x 123III) auf der Rückseite 32.9b 6 30,--

2025 1932 (25.9.), Gordon-Bennett-Wettfahrt 
Basel mit Vignette und hochwertiger 
Frankatur auf Sonderkarte 32.10 6 30,--

2026 1932 (14.11.), DO-X-Flug Zürich - 
Altenrhein auf Sonderkarte 32.13a 6 50,--

2027 1933 (20.5.), Swissair Mittelmeerflug, Flug 
Zürich - Tunis - Rom mit FL-Frankatur 33.6bL 6 160,--

2028 1939 (22.5.), Europaflug West, Flug Zürich 
- Barcelona auf R-6 mit S-3 39.5f 6 20,--

2029 1940 (9.5.), Postflug für die Nationalspende 
und Rote Kreuz mit hochwertiger Frankatur 
(PP5c) und 3 BASEL 9.V.40 40.2h 6 20,--

2030 1940 (9.5.), Postflug für die Nationalspende 
und Rote Kreuz mit hochwertiger Frankatur 
und 3 SAMADEN 9.V.40 40.2q 6 20,--

2031 1940 (9.5.), Postflug für die Nationalspende 
und Rote Kreuz mit PP-Satzfrankaturund 3 
GENEVE 9.V.40 40.2k 6 20,--

2032 1949 (29.4.), Pro Aero Flug Lugano - 
Chaux-de-Fonds auf R-6 mit 3 LUGANO 
29.IV.49 49.4f 6 20,--

2033 1949 (29.4.), Pro Aero Flug Lugano - St. 
Gallen auf R-6 mit 3 LUGANO 29.IV.49 49.4.c 6 20,--

2034 1949 (27.4.), Pro Aero Flug Chaux-de-
Fonds - Lugano auf R-6 49.4b 6 20,--

2035 1949 (27.4.), Pro Aero Flug Lugano - St. 
Gallen auf 6 49.4e 6 20,--

SONDER & VERSUCHSFLÜGE - LOTS UND SLGEN 
2036 1962, 17 Erstflüge mit FL-Frankatur 6 40,--

ZEPPELINFAHRTEN (ZF) 
2037 1930 (12.10.), Schweizfahrt Basel - Zürich 

auf Sonderkarte S. 95/38D 6 20,--

VERUNFALLTE FLÜGE (UNFALLPOST) (UF) 

2038 1925 (26.6.), Birsfelden, Absturz des 
Kursflugzeuges F-AHAF der CIDNA (Wien-) 
-Basel - Paris in der Nähe des Flugplatzes 
Birsfelden mit 3 BASEL / FLUGPOST 
26.VI.25, abgebildet im Luftposthandbuch, 
Ausgabe 2013, bisher nur ein Brief 
bekannt. attest BP A1 6 7000,--

FLUGPOST - WERBEVIGNETTEN (WV) 
2039 1909, Gordon Bennett, postfrische Vignette 9.1 0 15,--
2040 1911 (3.8.), Journées Genevoises 

d‘Aviation, ungebraucht. Kat. 1400.- 11.1 2 300,--
2041 1911 (3.8.), Journées Genevoises 

d‘Aviation, links oben kurzer cherenschnitt 
im Ueberrand, soweit fehlerfrei, nunge-
braucht. Kat. 1400.- 11.1 2 250,--

2038
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2042 1911 (3.8.), Journées Genevoises 
d‘Aviation, ungebraucht. Kat. 1400.- 11.1 6 250,--

2043 1913, Alpenflug Bern - Mailand, postfri-
sches 6er-Bögli, unnummeriert, oben einige 
Zähne eingetrennt, soweit fehlerfrei und 
selten 13.2 0 200,--

2044 1913, Alpenflug Bern - Mailand, sauberer 
Erstfalz 13.2 1 20,--

2045 1924, Flugtag Grenchen, postfrische 
Vignette 24.1 0 20,--

2046 1928, Aéroport Biel-Bienne, postfrische 
Vignette 28.1 0 30,--

2047 1935, Zollflughafen St. Gallen-Altenrhein, 
die 4 Vignetten als Eckrandstücke mit sau-
berem Erstfalz, tadellos 35.1a-d 1 90,--

FLUGPOST - LOTS UND SAMMLUNGEN 
2048 1923-2010, postfrische Bogen folgender 

Flugpostmarken: F3, F4 (2x), F5, F8, F9z, 
F10z (2x), F19, F46 und Bogen der Nr. F47 
mit ET-S-3. Zusätzlich ET-gestempelte 
Bogen folgender Freimarken mit Bezug auf 
Flugpost: SBK 354, 918, 1304, 1338-1344 
und Bogen der Freimarke 313 (Kloten) 
postfrisch. SBK 3‘900.- F3+ 0/3 700,--

PRO JUVENTUTE - VORLÄUFER 
2049 Vorläufer deutsch, einwanndfrei gezähnt 

und mit perfektem Voll-3 DORNACH 
21.XII.12, einwandfrei. Attest BP I 3 100,--

2050 Vorläufer deutsch, farbfrisch, perfekt 
gezähnt und zentriert mit sauberem 
Zentrum-3 RICHTERSWIL 13.I.13, tadellos I 3 80,--

2051 Vorläufer deutsch, tadellos gezähnt auf 6 
von ZÜRICH 16.XII.12 I 6 150,--

2052 1912, Vorläufer deutsch, farbfrisch und gut 
gezähnt mit Zusatz auf Karte von BASEL 
31.XII.12 I 6 120,--

2053 Vorläufer deutsch auf attraktiver 
Weihnachtskarte von ZÜRICH 23.XII.12, 
fehlerfrei. Attest BP. I 6 120,--

2054 Vorläufer französisch, einwandfrei gezähnt 
und zentriert und mit sauberem Zentrum-3 
COUVET 5.II.13, in perfekter Erhaltung. 
Attest BP II 3 280,--

2055 Vorläufer französisch, farbfrisch,perfekt 
gezähnt und zentriert auf Karte von MONT 
PELERIN / sur VEVEY 24.XII.12, tadellos. 
Attest BP II 6 350,--

2056 1912, Vorläufer französisch, farbfrisch, 
einwandfrei gezähnt auf Karte von BERN 
30.XII.12, in tadelloser Erhaltung. Attest BP II 6 350,--

2057 Vorläufer italienisch, sehr farbfrisch auf klei-
nem Briefstück mit Beifrankatur, sauberer 
3 ZÜRICH 6.I.13, in fehlerfreier Erhaltung. 
Attest und sign. Liniger. III 3/5 1900,--

2058 Vorläufer italienisch, einwandfrei auf 
sauberer Karte mit Beifrankatur von 
CAMPASCHIO 24.XII.12 in einwandfreier 
Erhaltung. Atteste Eichele und Weid III 6 2800,--

2058

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2059 Vorläufer italienisch mit Beifrankatur (letz-
tere mit Zahnfehler) auf schöner AK mit 
klarem Aufgabe-3 MINUSIO 19.XII.12. 
Vorläufer und Karte tadellos. Atteste 
Eichele und Marchand III 6 2800,--

2060 Vorläufer italienich, entwertet LUGANO 
7.I.13 auf korrekt frankiertem 6 nach 
Sevelen. III 6 1000,--

2061 Vorläufer italienisch, farbfrisch, links oben 
mit leicht kürzerem Zahn, sonst einwandfrei 
auf PK von GENEVE 30.XII.12. Attest BP III 6 1500,--

2062 1912, Vorläufer, tadellos postfrische und 
gut zentrierte Serie in perfekter Erhaltung. 
Attest BP I-III 0 400,--

2063 1912, Vorläuferserie, farbfrisch, perfekt 
gezähnt, ungebraucht mit Falzspur I-III 1 170,--

2059

2060

2061

Internationale Philatelie

Jean-Paul Bach



160

Jean-Paul Bach Fernauktion

2031 2032 2033

2034 2035 ex 2036

2037 2038 2042

2051 2052 2053

2055 2056 2058

2059 2060 2061



161

Jean-Paul Bach Fernauktion

ex 20472046

2045

2044

2043

20412040203920022001

2000

1999

1998

ex 1948



162

Jean-Paul Bach Fernauktion

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

PRO JUVENTUTE 
2064 1915, postfrische Serie, tadellos 2+3 0 70,--
2065 1915, sehr sauber gestempelte Serie 2+3 3 50,--
2066 1915, 10 Rp. Luzernerli, postfrisch 3 0 60,--
2067 1915, 10 Rp. Luzernerli, perfekter 

Zentrum-3 WILLISAU 20.XII.15, fehlerfrei 3 3 50,--
2068 1915, 10 Rp. Luzernerli, perfekter 3 

BEVERS 29.XII.15, fehlerfrei 3 3 40,--
2069 1915, 10 Rp. Luzernerli, sauberer 

Zentrum-3, fehlerfrei 3 3 35,--
2070 1915, 10 Rp. Luzernerli, sauberer 3, feh-

lerfrei 3 3 20,--
2071 1915, 10 Rp. Luzernerli, sauberer 3, feh-

lerfrei 3 3 20,--
2072 1915, 10 Rp. Luzernerli, sauberer 3, feh-

lerfrei 3 3 20,--

2073 1916, tadellos postfrische 4-Serie 4-6 0/4 180,--
2074 1916, tadellos postfrische Serie 4-6 0 30,--
2075 1916, 10 Rp. Waadtländerin, sauberer 

Zentrum-3 SCHLEITHEIM 18.II.17, tadel-
los 6 3 30,--

2076 1917, postfrische 4-Serie 7-9 0/4 80,--
2077 1941, PRO JUVENTUTE-Block, ET-3 

WÄDENSWIL 1.XII.41, tadellos. Attest BP 08I/99I 3 180,--
2078 1917, 10 Rp. Tessinerin, perfekter 

Zentrum-3 FELDMEILEN 3.I.18, tadellos 9 3 15,--
2079 1918, postfrische 4-Serie 10+11 0/4 80,--
2080 1921, 20 Rp. Bern, 4 mit Zentrum-3 

BASEL 20.XII.21, fehlerfrei. Attest BP. 19 3/4 120,--

2081 1922, 40 Rp. Schweizer Wappen, 4 mit 
sauberem Zentrum-3 BERN 9.II.23, fehler-
frei. Attest BP 24 3/4 140,--

2082 1924, 4-Serie mit sauberen Zentrum-3, 
30 Rp. Zähnung waagr. gefaltet, soweit 
fehlerfrei 29-32 3/4 70,--

2083 1927, 30 Rp. Pestalozzi, 5 postfrische 
Bogen zu 25 Marken. Kat. 562.50 Fr. 44 0 70,--

2084 1936, 4-Serie mit einheitlichen blauen 
Zentrum-3 BASEL / KREIS-POST-DIR, 
10.VII.36, fehlerfrei 77-80 3/4 70,--

2085 1937, PRO JUVENTUTE-Block, sauberer 
3 STEINENBERG 30.V.38, tadellos 83I/84I 3 25,--

2086 1942, PRO JUVENTUTE-Block, postfrisch 98I/99I 0 40,--

ex 2073

2081

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2087 1941, PRO JUVENTUTE-Block, sauberer 
ET-3 BERN 1.XII.41, tadellos erhalten. 
Attest BP 98I/99I 3 200,--

2088 1941, PRO JUVENTUTE-Block, ET-3 
WÄDENSWIL 1.XII.41, tadellos. SAttest BP 98I/99/I 3 180,--

2089 1941, PRO JUVENTUTE-Block, perfekter 
ET-3 SCHWEIZ. POSTMUSEUM 1.XII.41, 
tadellos. Attest und sign. Liniger 98I/99I 3 100,--

2090 1944,  4-Serie mit pefekten Zentrum-ET-3 
BERN 109-112 3/4 70,--

2091 1945, 4-Serie mit pefekten Zentrum-ET-
Orts-3, tadellos 113-116 3/4 50,--

2092 1946, 4-Serie mit perfekten ET-Orts-3, 
tadellos 117-120 3/4 40,--

2093 1945, 4-Serie mit perfekten ET-3 BERN, 
tadellos 121-124 3/4 45,--

2094 1948, 4-Serie mit pefekten, Orts-ET-3 125-128 3/4 60,--
2095 1949, 4-Serie mit pefekten Orts-ET-3, 

tadellos 129-132 3/4 60,--
2096 1950, 4-Serie mit pefekten, unterschiedli-

chen Zentrum-ET-3, tadellos 133-137 3/4 90,--
2097 1951, 4-Serie mit perfekten ET-S-3 

deutsch 138-142 3/4 80,--
2098 1953, 4-Serie mit perfekten ET-S-3 148-152 3/4 45,--

2099 1953, PJ-KEHRDRUCKBOGEN, ET-S-3, 
voller Gummi und tadellos erhalten. Attst 
BP JO41 3 450,--

2100 1953, PJ-KEHRDRUCKBOGEN, mit 6 
ET-3, mit Gummi, fehlerfrei. Attest BP OZ41 3 450,--

2101 1953, PJ-KEHRDRUCKBOGEN, ET-S-3, 
postfrisch mit kleinen Unregelmässigkeiten 
im Gummi, soweit fehlerfrei. Attest BP JOZ41 3 150,--

2102 1955, 4-Serie mit perfekten ET-S-3 158-162 3/4 30,--
2103 2003, Serie in postfrischen 4 369B-372B 

0/4 60,--
2104 2004, 4-Serie aus Bogen mit ET-S-3 373B-376B 

3/4 55,--
2105 2005, postfrische Bogenserie 377B-380B 

0 280,--
2106 2005, Serie als 4er-Streifen aus Bogen 

jeweils mit unterem Bogenrand, postfrisch
377B-380B 
0 60,--

2107 2006, postfrische 4-Serie aus der rechten 
unteren Bogenecke

381B-384B 
0/4 40,--

2108 2006, postfrische 4-Serie mit ET-S-3 381B-384B 
3/4 40,--

2109 2007, 4-Serie aus Bogen mit ET-S-3 385B-388B 
3/4 55,--

2110 2008, Rand-4-Serie mit ET-S-3 389B-392B 
3/4 40,--

2111 2009, postfrische 4-Serie aus der linken 
unteren Bogenecke

393B-396B 
0/4 50,--

2112 2014, Serie auf 10er-Streifen mit rückseiti-
gem Strichcode, ET-S-3. SBK 360.-

412Aa-414Aa 
3 100,--

PRO JUVENTUTE - VOLLSTEMPEL 
2113 FELDPOST 13, nicht alltäglich! 2 3 20,--
2114 KOLLBRUNN 2.I.18 7 3 30,--
2115 BASEL 21.IV.55 157 3 10,--

2099
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

PRO JUVENTUTE - BRIEFE 
2116 1915, 5 Rp. Appent^zeller Knabe auf 

PJ-Karte von WÄDENSWIL 4.XII.15 2 6 20,--
2117 1917, 35 Rp. Frankatur auf E-Karte (oben 

mit Reg -Lochung) von ZÜRICH 2.I.17 
nach Basel 6+ 6 60,--

2118 1917, Satzfrankatur auf zensuriertem 6 
von BASEL 17.XII.17 nach Italien 7-9 6 120,--

2119 1918, Satzfrankatur auf sehr sauberem 6 
von BASEL 30.IV.19 10+11 6 80,--

2120 1919, Satzfrankatur auf R-6 von BASEL 
3.IV.20, tadellos 12-14 6 80,--

2121 1921, Satzfrankatur auf R-6 von TANN 
22.III.22, perfekte Erhaltung 18-20 6 75,--

2122 1922, 50 Rp.-Frankatur auf Doppel einer 
R-Gerichtsakte von LIESTAL 30.I.22 18+20 6 50,--

2123 1922, 10 Rp.-Frankatur auf Karte mit 
attraktivem Zudruck der Fa. Schaffroth aus 
Burgdorf, 3 15.XII.22 22 6 40,--

2124 1922, 10 Rp. Freiburg, auf PJ-Karte mit 3 
LUZERN 4.XII.22 22 6 15,--

2125 1923, 50 Rp.-Frankatur auf Doppel einer 
R-Gerichtsakte von LIESTAL 21.III.23 22+24 6 50,--

2126 1923, 50 Rp.-Frankatur auf Doppel einer 
R-Gerichtsakte von LIESTAL 19.III.23 im 
Ortsrayon 22+24 6 40,--

2127 1923, 60 Rp.-Frankatur auf Doppel einer 
R-Gerichtsakte von LIESTAL 29.I.23 23+24 6 50,--

2128 1924, Satzfrankatur auf RE-6 von BASEL 
23.IV.25, tadellos 29-32 6 30,--

2129 1925, Satzfrankatur auf R-6 von LYSS 
9.XII.25 nach den USA 33-36 6 35,--

2130 1926, attraktiver Sat-6 von THALWIL 
31.XII.26, perfekte Erhaltung 37-40 6 40,--

2131 1926, 1.20 Fr. Frankatur, 4 auf R-6 von 
BASEL 14.I.27 40 4/6 25,--

2132 1931, Serie auf sauberem R-6 von 
LUZERN 30.IV.31, tadellos 53-56 6 30,--

2133 1932, Serie auf sauberem 6 von LUZERN 
30.IV.32 57-60 6 40,--

2118

2121

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2134 1934, Serie auf sauberem 6 von LUZERN 
31.III.34, tadellos 65-68 6 30,--

2135 1934, 30 Rp. Frankatur auf R-6 von 
BURG 10.XII.34 72 6 15,--

2136 1935, 10 Rp. Frankatur auf Lederkarte zum 
Jahreswechsel von ZÜRICH 19.XII.35 73 6 50,--

2137 1937, 50 Rp.-Frankatur, 3 TAG DER 
BRIEFMARKE 5.XII.37 auf PJ-Karte 83+84 6 20,--

2138 1939, 50 Rp.-Frankatur auf zensu-
riertem 6 mit S-3 LUZERN EIDG. 
SCHÜTZENFEST 26.III.39 nach USA. 
Der zuwenig frankierte 6 wurde zunächst 
taxiert, später wurde die fehlende Frankatur 
ergänzt und mit 3 27.III.39 entwertet. Nicht 
alltäglich 88+ 6 70,--

2139 1944, 65 Rp.-Satzfrankatur auf zen-
suriertem R-6 von WIL 10.II.44 nach 
Deutschland 105-108 6 30,--

2140 1948, 1.05 Fr.-Satzfrankatur mit Zusatz 
auf zensuriertem Flugpost-6 von ZÜRICH 
27.XII.48 nach Ägypten 125-128 6 50,--

2141 1949, Satzfrankatur auf R-6 mit S-3 
JOURNEE DU TIMBRE / VEVEY 
4.XII.1948 129-132 6 15,--

2142 1948, 40 Rp.-Franaktur auf R-6 mit ET-3 
französisch 132 8 15,--

PRO JUVENTUTE - MARKENHEFTCHEN 
2143 1953, postfrisches Heftchen 2 0 40,--
2144 1953, postfrisches Heftchen 2 0 40,--
2145 1954, postfrisches Heftchen, dunkelrot 3 0 45,--
2146 1954, postfrisches Heftchen, dunkelrot 3 0 45,--
2147 1954, Heftchen, dunkelrot, 3 BASEL 

15.VI.55 3 3 80,--
2148 1954, Heftchen, dunkelrot, 3 BASEL 

15.VI.55 3 3 80,--
2149 1955, postfrisches Heftchen, dunkelrot 4 0 30,--
2150 1955, postfrisches Heftchen, dunkelrot 4 0 30,--
2151 1955, postfrisches Heftchen, dunkelrot 4 0 30,--
2152 1955, postfrisches Heftchen, dunkelrot 4 0 30,--
2153 1955, postfrisches Heftchen, dunkelrot 4 0 30,--
2154 1956, postfrisches Heftchen, dunkelrot 5 0 20,--
2155 1957, postfrisches Heftchen 6 0 90,--
2156 1958, postfrisches Heftchen 7 0 35,--
2157 1960, postfrisches Heftchen 9 0 20,--
2158 1961, postfrisches Heftchen 10 0 15,--
2159 1961, postfrisches Heftchen 10 0 15,--
2160 1962, postfrisches Heftchen 11 0 25,--
2161 1962, postfrisches Heftchen 11 0 25,--
2162 1962, postfrisches Heftchen 11 0 25,--
2163 2007, Heftchen mit Nrn 385-388, mit ET-S-

3 56A 3 15,--

PRO JUVENTUTE - GESCHENKHEFTE 
2164 1942, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-

tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 103 mit 
ET-3 BERN 101-104 6 20,--

2165 1943, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 106 mit 
ET-3 BERN 105-108 6 20,--

2138
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2166 1944, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 111 mit 
ET-3 BERN 109-112 6 20,--

2167 1945, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 115 mit 
ET-3 BERN 113-116 6 20,--

2168 1946, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 118 mit 
ET-3 117-120 6 20,--

2169 1946, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 118 mit 
ET-3 117-120 6 20,--

2170 1947, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 123 mit 
ET-3 121-124 6 20,--

2171 1948, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 125 mit 
ET-3 deutsch 125-128 6 20,--

2172 1948, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 125 mit 
ET-3 deutsch 125-128 6 20,--

2173 1949, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 130 mit 
ET-3 deutsch 129-132 6 20,--

2174 1951, Geschenkheft de PJ-Stiftung enthal-
tend eine Serie 2 und 4 der Nr. 138 mit 
ET-3 deutsch 138-142 6 20,--

2175 1952, Geschenkheft de PJ-Stiftung ent-
haltend eine Serie 2 und 4 der Nr. 143 
mit ET-S-3, zusätzlich illustr. Umschlag 
gebraucht 143-147 6 20,--

2176 1954, Geschenkheft de PJ-Stiftung ent-
haltend eine Serie 2 und 4 der Nr. 153 
mit ET-S-3, zusätzlich illustr. Umschlag 
gebraucht 153-157 6 20,--

2177 1956, Geschenkheft de PJ-Stiftung ent-
haltend eine Serie 2 und 4 der Nr. 163 
mit ET-S-3, zusätzlich illustr. Umschlag 
gebraucht 163-167 6 20,--

2178 Geschenkheft de PJ-Stiftung enthaltend 
eine Serie 2 und 4 der Nr. 168 mit ET-S-
3, zusätzlich illustr. Umschlag gebraucht 168-172 6 20,--

2179 1958, Geschenkheft de PJ-Stiftung ent-
haltend eine Serie 2 und 4 der Nr. 173 
mit ET-S-3, zusätzlich illustr. Umschlag 
gebraucht 173-177 6 20,--

2180 1959, Geschenkheft de PJ-Stiftung ent-
haltend eine Serie 2 und 4 der Nr. 178 
mit ET-S-3, zusätzlich illustr. Umschlag 
gebraucht 178-182 6 20,--

2181 1960, Geschenkheft de PJ-Stiftung ent-
haltend eine Serie 2 und 4 der Nr. 183 
mit ET-S-3, zusätzlich illustr. Umschlag 
gebraucht 183-187 6 20,--

2182 1944,  Geschenkheft der PJ-Stiftung ent-
haltend eine Serie 2 und 4 Nr. 111 mit 
ET-3 BERN 109-112 6 20,--

2183 1945,  Geschenkheft der PJ-Stiftung ent-
haltend eine Serie 2 und 4 Nr. 115 mit 
ET-3 BERN 113-116 6 20,--

2184 1953, Geschenkheft der PTT enthaltend 
je 1 4-Serie ungebr. sowie mit ET-S-
3, dazu 2 falsche Herzstücke aus dem 
Kehrdruckbogen 3 sowie ungebraucht 148-152 6 50,--

2184

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

PRO JUVENTUTE - LOTS UND SLGEN 
2185 PJ-MARKENHEFTCHEN, Lot von 15 post-

frischen Heftchen: 1975-77, 1979, 1981-83, 
1995, 1996, 1998-2000, 2002, 2008. SBK 
352.- 0 80,--

2186 PJ-MARKENHEFTCHEN, Lot von 11 
Heftchen mit ET-S-3: 1993, 2000, 2003, 
2004, 2006, 2008-2012, 2014. SBK 445.- 3 100,--

2187 1939/44, 5 Flugpost-Zensurbriefe 
mit Juventute-Frankaturen, teils mit 
Zusatzfrankatur nach England. 6 40,--

TAG DER BRIEFMARKE 
2188 1937, Karte D/F mit S-3 BERN 5.XII.37 6 15,--
2189 1938, Karte franz. mit S-3 LAUSANNE 

4.XII.38 6 10,--

TAG DER BRIEFMARKE - LOTS & SLGEN 
2190 1939, 1942-44, 1946, 1950-53, 9 Karten 

mit S-3 TAG DER BRIEFMARKE 6 50,--
2191 1937, Tag der Briefmarke, Lot von 4 Karten 

D/F, tadellos 6 70,--
2192 Lot von 4 Karten: 1938, 1946, 1948, 1954 6 20,--
2193 1950-1961 + 1965, Lot von 13 Karten, 

zusätlich Umschlag von 1971 6 40,--

PRO PATRIA (BUNDESFEIERMARKEN) 
2194 1938, 10 Rp. Tellskapelle, geriffeltes 

Papier, sauberer Eck-3, fehlerfrei 1z 3 25,--
2195 1940, Gesch. Motive, 4-Serie inkl. 5c mit 

perfekten Zentrum-3, tadellose Erhaltung. 
SBK 578.-. Nr. 5c Attest BP 3-6 3/4 120,--

2196 1940, Gesch. Motive, 4-Serie ohne 5c mit 
perfekten ET-Zentrum-3 SCHÖNENWERD 
20.III.40, tadellos. Attest Marchand 3-6 3/4 100,--

2197 1940, 20 Rp. geänderter Sockel, 4 mit per-
fektem Zentrum-3 AARAU 16.VIII.40, voller 
Gummi und tadellos. Attest BP 7 3/4 120,--

2198 1940, 20 Rp. Calven, geänderter Sockel, 
Eckrand-4 mit Zentrum-3 BASEL 
17.VII.40, fehlerfrei. Attest Liniger 7 3/4 120,--

2199 1940, BUNDESFEIER-Block, tadellos 
postfrisch 12 0 120,--

2200 1940, BUNDESFEIER-Block, ET-3 
SCHWEIZ. POSTMUSEUM 16.VII.40, vol-
ler Gummi, einwandfrei. Attest BP 12 3 380,--

2201 1940, BUNDESFEIER-Block, saube-
re ET-3 SCHWEIZ. POSTMUSEUM 
16.VII.40, tadellose Erhaltung. Attest BP 12 3 280,--

2202 1940, BUNDESFEIER-Block, 3 
UNTERAEGERI 1.VIII.40. Sign. und Attest 
Liniger 12 3 280,--

2203 1942, BUNDESFEIER-Block, sauber 
gestempelte Ausschnitte, fehlerfrei 17+18 3 50,--

2204 1942, BUNDESFEIER-Block, tadellos 
postfrisch 19 0 20,--

2205 1942, BUNDESFEUER-Block, ET-3 
SCHWEIZ. POSTMUSEUM 15.VI.42, tadel-
los. Attest BP 19 3 100,--

2206 1942, BUNDESFEIER-Block, sauberer 3 
CRISSIER 25.VI.42, fehlerfrei 19 3 70,--

2207 1944, 4-Serie mit perfekten Orts-ET-3 
15.VI.44, fehlerfrei 22-25 3/4 20,--

2208 1945, 4-Serie mit perfekten Orts-ET-3 
15.VI.45, fehlerfrei 26-29 3/4 30,--

2209 1946, 4-Serie mit perfekten ET-Zentrum-
Orts-3, tadellos 30-33 3/4 40,--

2210 1947, 4-Serie mit perfekten ET-Zentrum-
Orts-3, tadellos 34-37 3/4 40,--

2200
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2211 1948, 4-Serie mit perfekten Orts-ET-3 
15.VI.48, fehlerfrei 38-41 3/4 20,--

2212 1949, 4-Serie mit perfekten Orts-ET-3 
15.VI.49, fehlerfrei 42-45 3/4 20,--

2213 1950, 4-Serie mit perfekten Orts-ET-3 
1.VI.50, fehlerfrei 46-50 3/4 30,--

2214 1951, 4-Serie mit perfekten Orts-ET-3 
1.VI.51, fehlerfrei 51-55 3/4 20,--

2215 1952, 4-Serie mit perfekten Orts-ET-3 
31.V.50, fehlerfrei 56-60 3/4 20,--

2216 1954, 4-Serie mit perfekten Orts-ET-3 
1.VI.54, fehlerfrei 66-70 3/4 15,--

2217 1955, 4-Serie mit perfekten Zentrum-3 
BERN 71-75 3/4 35,--

2218 1955, 4-Serie mit Zentrzûm-3 
MEIRINGEN 27.VIII.55 71-75 3/4 35,--

2219 1955, 4-Serie mit sauberen Zentrum-3 
ERLENBACH (SIMMENTHAL) 71-75 3/4 30,--

2220 2005, 2005, Serie als 4er-Streifen jeweils 
mit unterem Bogenrand, postfrisch 288-291 0 20,--

2221 2010, tadellos postfrische Bogenserie 309-212 0 60,--
2222 1954, Werbe, Serie mit ET-Voll-3 deutsch, 

voller Gummi 316-319 3/4 20,--

PRO PATRIA - VOLLSTEMPEL 
2223 SCHWEIZ. POSTMUSEUM 26.XI.40 5c 3 10,--
2224 SCHWEIZ. PTT-MUSEUM 30.VI.56 auf 

Serie 76-80 3 10,--
2225 2005, 2005, Serie als 4er-Streifen jeweils 

mit unterem Bogenrand, ET-S-Voll-3 288-291 3 25,--

PRO PATRIA - MAXIMUMKARTEN 
2226 1953, 40 Rp. Genfersee 65 6 30,--
2227 1953, 40 Rp. Genfersee, ET-S-3 65 6 20,--

PRO PATRIA - BRIEFE 
2228 1940, Satzfrankatur auf zensuriertem R-6 

von HOMBRECHTIKON 25.IV.40 nach 
Deutschland 3-6 6 20,--

2229 1940, Satzfrankatur auf 6 von ZÜRICH 
1.VIII.40 3-6 6 15,--

2230 1940, 20 Rp. Calven hellrot, 4 auf RE-FDC 
(rückseitig Lasche defekt) von ZÜRICH 
18.IV.40 5c 6/4 80,--

2231 1940, BUNDESFEIER-Block mit 
Zusatzfrankatur auf R-6 von RÜTI 
1.VIII.40, tadellos. Attest BP 12 6 350,--

2232 1940, BUNDESFEIER-Block auf 
grossformatigem 6 mit 3 SCHWEIZ. 
AUTOMOBIL-POSTBUREAU 1.VIII.40 12 6 250,--

2233 1942, BUNDESFEIER-Block mit Zusatz 
als 60 Rp. Frankatur auf zensuriertem 
R-6 von DAVOS DORF 10.X.42 nach 
Deutschland 19+ 6 150,--

2234 1945, 4-Serie auf 4 sauberen 6 von 
LUZERN 1.VIII.45, tadellos 26-29 6 70,--

2235 1945, Serie auf schönem 6 von LUZERN 
1.VIII.45 26-29 6 30,--

2236 1945, 30 Rp.-Einzelfrankatur auf R-Karte 
von UNTERSTAMMHEIM 1.VIII.45 nach 
Zürich 29 6 30,--

2231

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

PRO PATRIA - MARKENHEFTCHEN 
2237 1989, Heftchen, Deckelinnenseiten unbe-

druckt, postfrisch 1d 0 100,--

PRO PATRIA - LOTS & SLGEN 
2238 MARKENHEFTCHEN, Lot von 7 Heftchen 

mit ET-S-3: 2000-2004, 2012, 2013 3 60,--

BUNDESFEIERKARTEN - OFFIZIELLE KARTEN 
2239 1910, Wächter der Heimat, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 1 6 15,--
2240 1917, Vaterland nur Dir, tadellos unge-

braucht mit Überdruck „Entwertet“ 17 6 15,--
2241 1917, Vaterland, nur Dir, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 17 6 15,--
2242 1920, Le Labour, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 28 6 30,--
2243 1920, Die Ernte, mit Überdruck „Entwertet“, 

tadellos ungebraucht 29 6 30,--
2244 1920, Holzfäller, mit Überdruck „Entwertet“, 

tadellos ungebraucht 30 6 30,--
2245 1920, Käser, mit Überdruck „Entwertet“, 

tadellos ungebraucht 31 6 40,--
2246 1920, Turner, tadellos ungebraucht. 32 6 70,--
2247 1921, Verwundetentransport, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 34 6 20,--
2248 1922, Vater mit Sohn, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 36 6 20,--
2249 1923, Blinder Greis, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 37 6 20,--
2250 1923 (7.VII.), 10 Rp. Augustfeuer mit ET-3 

CHIASSO 7.VII.23. Kat. 250.- 38 6 100,--
2251 1923, Sugustfeuer, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 38 6 30,--
2252 1924, Mutter mit Kinsern, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 39 6 20,--
2253 1924, Auslandschweizer, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 40 6 20,--
2254 1925, Lernender Knabe, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 42 6 20,--
2255 1926, Der Alpruf, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 43 6 20,--
2256 1926, Mutter mit Wiege, mit Überdruck 

„Entwertet“, tadellos ungebraucht 44 6 20,--
2257 1927, 10 Rp. Knabe mit Fahne, mit 

Überdruck „Entwertet“, tadellos unge-
braucht 45 6 25,--

2258 1927, 10 Rp.Krankenschwester am Bett, 
mit Überdruck „Entwertet“, tadellos unge-
braucht 46 6 20,--

2259 1927, 20 Rp. Krankenschwester am 
Bett, sauberer 3 LAUSANNE FETE DES 
VIGNERONS 1.VIII.1927 nach Frankreich, 
in fehlerfreier Erhaltung. Attest BP 46I 6 350,--

2260 1927 (3.8.), 20 Rp. Krankenschwester am 
Bett, 3 WENGEN 3.VIII.27, mit Destination 
Deutschland, perfekte Erhaltung 46I 6 100,--

2261 1928, 10 Rp. Grossmutter mit Mädchen, 
mit Überdruck „Entwertet“, tadellos unge-
braucht 47 6 20,--

2262 1928 (1.8.), 40 Rp. Grossmutter mit 
Mädchen, Flug Zürich - Frankfurt 47II 6 20,--

2259
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2263 1929, 10 Rp. Wehrmann mit Familie, mit 
Überdruck „Entwertet“, tadellos unge-
braucht 50 6 20,--

2264 1931, 10 Rp. Knabe mit Fahne, Bild: 
gefährdetes Linthal, Aufdruck „Entwertet“, 
ungebraucht, tadellos 53a 6 45,--

2265 1931, 10 Rp. Knabe mit Fahne, 
Innondation près de Charmey, mit 
Überdruck „Entwertet“, tadellos unge-
braucht 53b 6 40,--

2266 1934, Mädchen schält Apfel, 
Haushaltungsschule, mit Überdruck 
„Entwertet“, tadellos ungebraucht 59c 6 30,--

2267 1934, Augustfeuer, Gartenarbeit, mit 
Überdruck „Entwertet“, tadellos unge-
braucht 60b 6 30,--

2268 1935, Augustfeuer-Vorbereitung, mit 
Überdruck „Entwertet“, tadellos unge-
braucht 61 6 50,--

2269 1936, 10 Rp. schwörender Senn mit 
Aufdruck „Bundesarchiv Schwyz“ sowie 
„Entwertet“, ungebrauchte Karte in perfek-
ter Erhaltung. Attest BP, Kat. 1000.- 63a 6 300,--

2270 1937, Sanitätssoldat, mit Überdruck 
„Entwertet“, tadellos ungebraucht 65 6 30,--

2271 1944 (15.6.), St Jakob (Tschachtlan), mit 
seltenem ET-3 BÜRGENSTOCK 15.VI.44, 
perfekte Erhaltung. Handbuch Dr. G. Zäch 
800.- 76 6 250,--

BUNDESFEIERKARTEN - PRIVATE KARTEN ZUM 1. AUGUST, 
INLAND 
2272 1926, Krieger erinnert an den 1. August 

1291, 3 BERN 4.VIII.11, Karte bügig und 
rückseitig fleckig 1916/15 6 30,--

BUNDESFEIERKARTEN - PRIVATE KARTEN ZUM 1. AUGUST, 
AUSLAND 
2273 Bombay, Bundesfeier der Schweizer in 

Bombay 1. August 1911, Stempel BOMBAY 
2. AU 11, nach HAMBURG adressiert, Text: 
Meine liebe Inge, von all den Schweizern 
in Bombay herzliche Grüsse....., fehlerfreie 
Erhaltung. 1911/61 6 150,--

2269

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

BUNDESFEIERKARTEN - FLUGPOSTKARTEN 
2274 1919, 7 1/2 Rp. G. Keller 1889, mit 

Flugpostmarke F2 und  schöner 
Zusatzfrankatur, R-Karte von LAUSANNE 
28.VIII.19, daneben SCHWEIZER 
FLUGPOST 9.VIII.19, perfekte Erhaltung 27a 6 150,--

2275 1925 (31.7.), 10 Rp. lernender Knabe, 1. 
Postflug Lausanne - Mailand vom 1.8.25 
mit Firmen-3 „LA TRANSALPINA“ (SF 
27.6b). R-Karte mit A-3 MILANO 1.8.25 
anlässlich des Comptoir Suisse, perfekte 
Erhaltung 42 6 60,--

2276 1927 (22.8.), 10 Rp. Knabe mit Fahne, Flug 
Zürich - Bellinzona (SF 27.4a) mit beidsei-
tiger, hochwertiger Frankatur und ausseror-
dentlicher Destination Japan, vorderseitig 
mit Ankunfts-3, perfekte Erhaltung. Attest 
BP 45 6 250,--

2277 1927 (8.8.), 10 Rp. Knabe mit Fahne, Flug 
St. Gallen - Basel vom 8.8.27 (SF 27.6b), 
perfekte Erhaltung 45 6 25,--

2278 1927 (8.8.), 20 Rp. Knabe mit Fahne, Flug 
St. Gallen - Basel vom 8.8.27 (RF 27.6b) 
mit beidseitiger, hochwertiger Frankatur 
und ausserordentlicher Destination Japan, 
perfekte Erhaltung. Attest BP 45I 6 250,--

2279 1927 (22.8.), 20 Rp. Knabe mit Fahne, 
Flug Bellinzona - Zürich vom 22.8.27 (SF 
27.4u), auf R-Karte, perfekte Erhaltung 45I 6 150,--

2280 1927 (8.8.), 10 Rp. Krankenschwester am 
Bett, 1. Postflug St. Gallen - Basel vom 
8.8.25 (RF 27.6b), perfekte Erhaltung 46 6 30,--

2281 1927 (22.8.), 20 Rp. Krankenschwester am 
Bett, Flug Bellinzona - Zürich vom 22.8.27 
(SF 27.4u) auf R-Karte, perfekte Erhaltung 46I 6 150,--

2282 1928 (1.8.), 25 Rp. Grossmutter mit 
Mädchen, Flug Genève - Basel vom 1.8.28, 
perfekte Erhaltung 47I 6 40,--

2283 1928, (1.8.), 25 Rp. Grossmutter mit 
Mädchen, Flug Basel - Zürich vom 1.8.28, 
perfekte Erhaltung 47I 6 40,--

2284 1928 (1.8.), 40 Rp. Grossmutter mit 
Mädchen, Flug Zürich - Karlsruhe vom 
1.8.28, perfekte Erhaltung 47II 6 50,--

2285 1928 (1.8.), 40 Rp. Grossmutter mit 
Mädchen, Flug Basel - Berlin vom 1.8.28, 
perfekte Erhaltung 47II 6 50,--

2278
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2286 1928 (1.8.), 25 Rp. Grossvater mit 
Mädchen, Flug St. Gallen - Basel vom 
1.8.28, perfekte Erhaltung 48I 6 40,--

2287 1928 (1.8.), 40 Rp. Grossvater mit 
Mädchen, Flug Genève - Zürich vom 
1.8.28, weiter Luftpost nach Wien, perfekte 
Erhaltung 48II 6 60,--

2288 1929 (1.8.), 25 Rp. Fahnenaufzug, 
Flug Basel - Bern vom 1.8.29, perfekte 
Erhaltung 49I 6 40,--

2289 1929 (1.8.), 40 Rp. Fahnenaufzug, Flug Le 
Locle - Basel vom 1.8.29 mit Destination 
Amsterdam, perfekte Erhaltung 49II 6 70,--

2290 1929 (1.8.),40 Rp. Fahnenaufzug, Flug 
Bern - Zürich vom 1.8.29, Weiterflug nach 
Karlsruhe, perfekte Erhaltung 49II 6 60,--

2291 1929 (15.8.), 10 Rp. Wehrmann mit 
Familie, Zeppelinpost: Weltrundfahrt, 
Fahrt Friedrichtshafen - Friedrichshafen 
mit rücks. Ankunfts-3 4.9.29, ab und nach 
Frauenfeld, nahezu portogerecht 9.10 Fr. 
statt 9.- Fr. (Si. 30Ad) perfekte Erhaltung 50 6 180,--

2292 1929 (14.7.), 25 Rp. Wehrmann mit 
Familie, Flugplatzeinweihung Bern, Flug 
Bern - Zürich mit Ankunfts-3 15.7.29 (SF 
29.2b), perfekte Erhaltung 50I 6 120,--

2293 1929 (6.10.), 25 Rp. Wehrmann mit 
Familie, Ballonpost Zürich - Tegerfelden 
vom 6.10.29 mit hochwertiger Frankatur 
(SF 29.7a), perfekte Erhaltung 50I 6 50,--

2294 1930 (31.8.), 25 Rp. Augustfeuer, Flug Biel 
- Basel vom 1.8.30, perfekte Erhaltung 52I 6 40,--

2295 1931 (1.8.), 25 Rp. Senn mit Ziegen, Bild: 
Sturmschäden b. Dallenwil, Flug Lausanne 
- Basel - Zürich - St. Gallen vom 1.8.31, 
perfekte Erhaltung 54Id 6 100,--

2296 1931 (1.8.), 25 Rp. Senn mit Ziegen, Bild: 
gefährdetes Linthal, Rundflug St. Gallen 
vom 1.8.31, perfekte Erhaltung 54IIc 6 80,--

2297 1938-1943, Karten ohne Wertzeichen, 
tadellos ungebraucht, ohne Nr. 70, perfekte 
Erhaltung. Kat. 102.- 68-74 6 30,--

BUNDESFEIERKARTEN - LOTS & SLGEN 
2298 1931-1951, Lot von 12 ungebrauchten 

Karten in perfekter Erhaltung. SBK 545.- 6 130,--

BLOCKS & ZUSCHLAGSAUSGABEN 
2299 1934, NABA-Block, Falzrest im Rand, 

Marken postfrisch 1 0/1 150,--
2300 1934, NABA-Block, tadellos postfrisch und 

fehlerfrei. Attest BP 1 0 200,--
2301 1934, NABA-Block, tadellos postfrisch und 

fehlerfrei. Attest BP 1 0 200,--
2302 1934, NABA-Block, postfrisch und fehler-

frei. Attest BP 1 0 200,--
2303 1934, NABA-Block, postfrisch und fehler-

frei. Attest BP 1 0 200,--
2304 1934, NABA-Block, tadellos postfrisch. 

Attest BP 1 0 200,--
2305 1934, NABA-Block, sauberer ET-S-3, feh-

lerfrei. Attest BP 1 3 350,--
2306 1934, NABA-Block, sauberer S-3 3.X.34, 

in tadelloser Erhaltung. Attest BP 1 3 200,--

2291

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2307 1934, NABA-Block, ET-S-3 29.IX.34, tadel-
los. Attest BP 1 3 200,--

2308 1934, NABA-Block, S-3 5.X.34, fehlerfrei. 
Attest BP 1 3 200,--

2309 1936, WEHRANLEIHE-Block, sauber 
gestempelte Ausschnitt, tadellos 5-7 3 60,--

2310 1956, PRO PATRIA-Block, postfrisch 8 0 40,--
2311 1936, WEHRANLEIHE-Block, 3 BERN 

10.XII.36. Attest BP 8 3 120,--
2312 1936, WEHRANLEIHE-Block, saubere 3 

BERN 26.XI.36, in perfekter Erhaltung. 
Attest BP 8 3 90,--

2313 1936, WEHRANLEIHE-Block, saubere 3 
AARAU 28.X.36, tadellos. Attest BP 8 3 90,--

2314 1936, Blockbogen mit perfekten 3 BERN 
26.XI.36, tadellose Erhaltung. Attest BP 8a 3 480,--

2315 1936, Wehranleihe, Blockbogen mit per-
fekten 3 BERN 4.XII.36, in tadelloser 
Erhaltung. Attst BP 8a 3 480,--

2316 1937, AARAU-Block, die beiden 
Ausschnitte mit S-3 9+10 3 10,--

2317 1938, AARAU-Block, postfrisch 11 0 20,--
2318 1943, ZÜRICH-Klein-Block, beide 

Ausschnitte mit ET-3 WINTERTHUR 
26.II.43 12+13 3 20,--

2319 1943, GEPH-Block, beide Ausschnitte mit 
S-3, tadellos 17L+17R 3 10,--

2320 1945, SPENDE-Mrken mit S-Voll-3 
LAUSANNE bzw. BERN 3.III.45 19+20 3 10,--

2321 1945, SPENDE-Block, perfekter ET-3 
SCHWEIZ. POSTMUSEUM 20.II.45, tadel-
los. Attest Bp 21 3 190,--

2322 1945, SPENDE-Block, ET-3 SCHWEIZ. 
POSTMUSEUM 20.II.45, einwandfrei. 
Attest BP 21 3 190,--

2323 1945, SPENDE-Block, S-3 ST. GALLEN 
3.III.45, voller Gummi, tadellos 21 3 100,--

2324 1945, SPENDE-Block, weisser Gummi, 
postfrisch 21I 0 100,--

2325 1945, SPENDE-Block, weisser Gummi, 3 
BERN 3.III.45, tadellos. Attest BP 21I 3 140,--

2326 1945, BASLER TAUBE-Block, Ausschnitt 
sauber entwertet, tadellos 22 3 10,--

2327 1945, BASLER TAUBE-Block, Stadium 
aus dem 10-teiligen Werdegang, rückseitig 
mit Text und Gummierung, in perfekter 
Erhaltung. Attest BP 23 0 50,--

2328 1945, BASLER TAUBE-Block, postfrisch 23 0 30,--
2329 1945, BASLER TAUBE-Block, ET-S-3 23 3 35,--
2330 1948, Olymp. Winterspiele, beide Werte 

mit perfektem Halbmond-3 ST. MORITZ 
4.II.48, fehlerfrei 25x+28x 3 45,--

2331 1948, IMABA-Block, beide Ausschnitte mit 
ET-S-3 29+30 3 20,--

2332 1948, IMABA-Block, postfrisch 31 0 30,--
2333 1948, IMABA-Block, ET-S-3 31 3 25,--

2314
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2334 1948, IMABA-Block, weisser Gummi, post-
frisch 31I 0 60,--

2335 1948, IMABA-Block, weisser Gummi, ET-S-
3 31I 3 50,--

2336 1948, IMABA-Block, weisser Gummi, post-
frisch 31I 0 50,--

2337 1951, LUNABA-Block, tadellos postfrisch 32 0 80,--
2338 1951, LUNABA-Blocj, ET-S-3 32 3 70,--
2339 1955, LAUSANNE-Block, Ausschnitte, 

beide mit Halbmond-S-3 LAUSANNE, vol-
ler Gummi 33+34 3 25,--

2340 1955, LAUSANNE-Block, postfrisch 35 0 30,--
2341 1955, LAUSANNE-Block, ET-3 franzö-

sisch, voller Gummi, tadellos 35 3 70,--
2342 1955, LAUSANNE-Block, ET-S-3 franzö-

sisch 35 3 60,--
2343 1959, NABAG-Block, beide Ausschnitte mit 

3 AUTOMOBIL-POSTBUREAU 29.VIII.59 36+37 3 10,--

2344 1971, NABA-Block, Vorlage auf 
Glanzpapier mit Nennung des Entwerfers 
E. Schnell, ohne Gummi. Äusserst selten 
und in perfekter Erhaltung. Bef. Hermann 45E 2 600,--

2345 1984, NABA Zürich, Ausschnitte auf 
R-Karte mit ET-S-3 ZÜRICH 24.5.84 60-63 6 10,--

BLOCKS & ZUSCHLAGSAUSGABEN - BRIEFE 
2346 1934, NABA-Block auf R-6 S-3 4.X.34, 

tadellos. Attest BP 1 6 350,--
2347 1936, WEHRANLEIHE-Block auf 6 mit 3 

THALWIL 28.X.36, perfekte Erhaltung 8 6 180,--
2348 1945, SPENDE-Block mit Zusatz als 5.30 

Fr.-Frankatur auf zensuriertem R-6 von 
TEUFEN 14.IV.45 nach England 21+ 6 100,--

2349 1945, BASLER TAUBE-Block mit S-3 15 
APRIL 1945 23 6 30,--

2350 1948, IMABA-Block mit Zusatz auf illustr. 
6 mit S-3 22.VIII.48 31 6 25,--

2351 1948, IMABA-Block mit Zusatz auf illustr. 
6 mit S-3 22.VIII.48 31 6 25,--

2352 1951, LUNABA-Block auf R-6 mit S-3 
2.x.51 32 6 60,--

2353 1955, LAUSANNE-Block auf R-6 mit S-3 
der Ausstellung 23.10.55 35 6 30,--

2354 1955, LAUSANNE-Block auf illustr. 6 mit 
3 SCHWEIZ. POSTMUSEUM 18.III.55 35 6 30,--

BUNDESVERWALTUNG 
2355 1935-1937, Freimarken mit eingelochtem 

Kreuz, 3 Rp.- - 2 Fr., tadellose, postfrische 
Serie. Attest BP. SBK 2`220.-. 1-18 11 650,--

2356 90 Rp. Wappenschild, feine Falzspur, feh-
lerfrei. 14 1 50,--

2357 1 Fr.  Helvetia mit Schwert, feine Falzspur, 
fehlerfrei. Sign. Zumstein. 15 1 50,--

2358 Landschaften, 4-Serie mit perfekten 
Zentrum-3 BERN 19z-27z 3/4 350,--

2344

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2359 1942-1950, Landschaften, Hist. Bilder, 
Technik und Landschaft, 3 postfrische 
Serien 46-75 0 70,--

2360 1941, Hist. Bilder, postfrische Serie 55-63 0 20,--
2361 1950, Technik u. Landschft, gestempelte 

Serie 65-75 3 40,--

BUNDESVERWALTUNG - BRIEFE 
2362 1938, 20 Rp. Frankatur auf 6 von 

UNTERIBERG 10.I.38 1+2 6 50,--
2363 1939, 1 Fr. Frankatur auf Postanweisung 

für das Ausland von BERN 18.I.39 mit sel-
tener Destination Tanger 115z 6 90,--

2364 1942, 80 Rp. Frankatur auf RE-6 mit 3 
FELDPOST 20.XI.42 (Portofreiheit nur für 
da Briefporto) 36 6 30,--

BUNDESVERWALTUNG - LOTS & SLGEN 
2365 BUNDESVERWALTUNG, Lot von 26 6 

1937-1945 6 100,--
2366 BUNDESVERWALTUNG, Lot von 21 6 

1939-1945 6 90,--
2367 BUNDESVERWALTUNG, Lot von 22 6 

1937-1958 6 90,--
2368 BUNDESVERWALTUNG, Lot von 18 6 

1937-1945 6 80,--
2369 BUNDESVERWALTUNG, Lot von 17 6 

1937-1943 6 80,--
2370 BUNDESVERWALTUNG, Lot von 20 6 

1937-1954 6 75,--

SdN  VÖLKERBUND 

2371 1922, Serie, Nrn 1-12 ungebraucht mit 
Falzrest, die beiden Höchstwerte tadellos 
postfrisch, in guter Erhaltung. SBK 5‘400.-, 
Nrn. 14+15 Attest BP 1-15 0/1 1500,--

2372 1922, Verschiedene Darstellungen, Serie 
mit einheitlichen Eck-3 GENEVE rechts 
unten, tadellos. 1-15 3 160,--

2373 1922, 10 Rp. Tellbrustbild grün, unge-
braucht 2 1 40,--

2374 1922, 25 Rp. Tellbrustbild karminrot, unge-
braucht, fehlerfrei 5 1 40,--

2375 1922, 35 Rp. Helvetia mit Schwert, unge-
braucht, fehlerfrei 7 1 30,--

2376 1922, 60 Rp. Helvetia mit Schwert, post-
frisch. Sign. Zumstein. 10 0 70,--

2377 1922, 80 Rp. Helvetia mit Schwert, saube-
rer Falz, fehlerfrei. 11 1 50,--

2378 1935/37, Serie auf geriffeltem Kreidepapier, 
postfrisch und fehlerfrei. 22z-26z 0 100,--

2379 1928, Tellknabe/Tellbrustbild, tadellos post-
frische und perfekt erhaltene Serie. Attest 
BP 27-30 0 800,--

ex 2371
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2380 1928/31, Serien mit einheitlichen Eck-3 
GENEVE rechts unten, tadellos. 27-35 3 120,--

2381 1928/30, 3+5 Fr. Gebirgslandschaften, 
beide mit sauberem Eck-3, fehlerfrei 31+32 3 100,--

2382 1932, Abrüstungskonferenz, postfrische 
Serie. Attest BP 36-41 0 1800,--

2383 1942, 5 Rp. Pilatus und 30 Rp. Rheinfall 
auf geriffeltem Papier in perfekt postfrischer 
Erhaltung. Auflage der 5 Rp.-Marke 50 
Stück und der 30 Rp.-Marke 100 Stück. 
Attest BP, SBK 5900.- 47z+52z 0 2200,--

2384 1936/38, 5 Rp. Pilatus, ungebraucht mit 
kaum sichtbarer Falzspur, fehlerfrei. Attest 
BP 48z 1 130,--

2385 1942, 10 Rp. Schloss Chillon d‘braun, 
tadellos postfrisch und fehlerfrei. Attest BP 68 0 400,--

2386 1944, COURRIER DE LA SOCIETE 
DES NATIONS, komplette 4-Serie mit 
Zentrum-3 71-91 3/4 150,--

2387 1944, Serie mit sauberen Eck-3 71-91 3 40,--
2388 1944, Landschafts- und historische Bilder, 

Serie mit sauberen Eck-3, fehlerfrei 71-91 3 40,--

2389 1946, Serie auf geriffeltem Papier in perfekt 
postfrischer Erhaltung. Die Auflage beträgt 
lediglich 30 Serien. Atteste BP, Marchand 
und Hertsch, SBK 18‘400.- 74z-79z 0 9000,--

2390 1944, Hist. Bilder und symb. Darstellungen, 
Serie mit einheitlichem Voll-3 GENEVE 80-91 3 60,--

2391 1950, Technik u. Landschaft, postfrische 
Serie 84-94 0 50,--

BIT  ARBEITSAMT 
2392 1923, Verschiedene darstellungen, Nrn. 9, 

10 und 14 postfrisch, die anderen Werte 
ungebraucht mit Falzrest. SBK 4‘670.-, Nr. 
14 Attest BP 1-14 0/1 1500,--

2393 1923, 10 Rp. Tellbrustbild grün, postfrisch. 
Attest BP 2 0 100,--

2394 1935/44, Helvetia mit Schwert, geriffeltes 
Papier, ungebraucht, fehlerfrei. Nr. 11z 
Attest BP 8z-11z 1 80,--

2383

2389

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2395 1924/28, Tellbrustbild und Tellknabe, beide 
Serien mit einheitlichen Eck-3 GENEVE 
rechts unten, tadellos. SBK 15-19 und 
24-28 + 31 15-19+ 3 15,--

2396 1932, Abrüstung, ungebrauchte Serie, feh-
lerfrei. Attest BP 32-37 1 800,--

2397 1936, 3 Rp. Staubbachfall, tadellos post-
frisch. Eine seltene Marke in perfekter 
Erhaltung. Attest BP 38 0 550,--

2398 1937, 3 Fr. Mythen braun, tadellos pos-
frisch. Eine sehr seltene Marke in perfekter 
Erhaltung. Attest BP 56 0 1200,--

2399 1939, Symbolische Darstellungen, Serie 
mit sauberen Eck-3, fehlerfrei 57-59 3 30,--

2400 1950, Technikund Landschaft, postfrische 
Oberrand-Serie 84-94 0 60,--

2401 1950, Technik u. Landschaft, postfrische 
Serie 84-94 3 50,--

2402 1950, Technik und Landschaft, sauber 
gestempelte Serie 85-94 3 50,--

BIE  ERZIEHUNGSAMT - VORLÄUFER 
2403 1944, Freimarken, postfrische Serie 1-21 0 60,--
2404 1942, Père Girard, postfrischer Block. IX 0 150,--

BIE  ERZIEHUNGSAMT 
2405 1950, Technik und Landschaft, postfrische 

Serie 29-39 0 25,--
2406 1950, Technik und Lndschaft, Serie mit 

Bogenrand und einheitlichen Halbmond-3 
GENEVE 29-39 3 50,--

OMS  WELTGESUNDHEITSORGANISATION 
2407 1948/50, 2 tadellos postfrische Rand-

Serien 1-25 0 120,--
2408 1948/50, 2 Serien mit sauberen Eck-3 1-25 3 150,--

ONU  VEREINTE NATIONEN 
2409 1950, postfrische Serie. Attest BP 1-20 0 180,--
2410 1950, 2 postfrischen Serien 1-20 0 160,--
2411 1950, postfrische Rand-Serie 1-20 0 150,--
2412 1950, postfrische Serie mit Oberrand 1-20 0 150,--
2413 1950, Verschiedene, Serie mit einheitlichen 

Eck-3 GENEVE rechts unten, tadellos. 1-20 3 250,--

OIR  FLÜCHTLINGSORGANISATION 
2414 1950, postfrische Serie 1-8 0 70,--

PTT-SAMMELBLÄTTER 
2415 1945, PAX, Serie auf 3 Blätter mit perfek-

ten ET-Halbmond-3 BERN 9.5.45, in tadel-
loser Erhaltung. Attest BP 80-82 3 800,--

2416 1947, Pro Juventute, tadellos 95 3 50,--
2417 156, Werbe, ET-S-3 italienisch 150 3/5 25,--
2418 1956, Werbe, ET-S-3 französisch 150 3/5 15,--
2419 1956, Werbe, ET-3 italienisch 150 3 30,--

PTT-FALTBLÄTTER 
2420 1956, Werbe, PTT-Faltblatt mit ET-3 ita-

lienisch 324-327 6 40,--

PTT-GESCHENKHEFTE / GESCHENKHEFTE ALLGEMEIN 
2421 1938, Geschenkheft der PTT enthaltend 4 

San Salvadore (SBK 215y) sowie 4-Serie 
Symb. Darstellungen (SBK 216v-218v) 1 130,--

2422 1938, Pro Patria, Geschenkheft enthaltend 
1 4 1 sowie 1 4 mit ET-3 BERN PP 1y 50,--

2423 1939, Geschenkheft enthaltend unter 
anderem alle im Jahr 1939 erschienenen 
Ausgaben 6 300,--

2424 1941, 750 J. Bern Geschenkheft enthaltend 
ungez. 4 (2x 0 und 2x ungebr.) sowie 4 
gezähnt mit ET-3 BERN 6.IX.41. 253 6 400,--

2398
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2425 1942, BIE-Vorläufer, Geschenkheft der 
PTT, enthaltend 1 Serie Père Girard Nr. 
V-VIII 1 sowie der bildgleiche Block Nr. 
IX 0 BIE IX+ 100,--

2426 1943, GEPH-Geschkheft, enthaltend 1 
Block 0 und 1 Block mit ET-S-3 W18 50,--

2427 1946, Courrier du Bureau International 
d‘éducation, Geschenkheft mit den 3 
Serien, 3 GENEVE 31.XII.46 1-21 3 80,--

2428 1947, CONGRES INTERNATINAL 
DES CHEMINS DE FER / LUCERNE, 
Geschenkheft der PTT, enthaltend 
eine 4-Serie PP 1947 0/1, 1 4 
Automobilpostbureau Nr. 276 0/1 swie 
1 4 Flugpost Nr. 42 0/1 40,--

2429 1949, CONGRES DE L‘INTERNATIONALE 
DU PERSONNEL DES PTT / ZÜRICH, 
Geschenkheft der PTT, enthaltend 1 
4-Serie 100 J. Eidg. Post Nrr. 281-283 
0/1, 1 4-Serie 75 J. UPU Nr. 294-296 
0/1 sowie 1 4-Serie PP Nr. 42-45 50,--

PORTOMARKEN 1878/80, WEISSES PAPIER, TYPE I, 1.-3. AUFLAGE 
2430 1898, 4 Rp.-Strafporto, entwertet 

DIETIKON 20.II.98 auf zuwenig frankiertem 
6 (SBK 59B) von Horgen 1 6 50,--

2431 1895, 1 Rp. Strafporto entwertet 
HERZOGENBUCHSEE 4.X.96 auf unfran-
kiertem 6 aus Zürich (59B) 1IN 6 100,--

2432 1898, 3 Rp. Strafporto, entwertet 
TRAMELAN 31.V.98 auf zuwenig frankier-
tem 6 im Lokalrayon (5 statt 2 Rp) 1IN 6 50,--

2433 1898, 10 Rp. Strafporto entwertet 
SEMBRANCHER 4.IX.98 auf unfrankiertem 
6 im Ortsrayon 1IN+K 6 50,--

2434 13 Rp. Frankatur, 3x 1 Rp. blau und 10 
Rp. fahlgrün, perfekte Voll-3 SERRIERES 
30.IX.87, fehlerfrei

1IN+K+18 BK 
3/5 50,--

2435 AMMERSWIL (Gr. 138), auf 2 Rp. Porto.
fehlerfrei. Attest BP. 2IN 3 80,--

2436 1893, 2 Rp. Strafporto, entwertet NESLAU 
4.XII.93 auf 6 im Ortsrayon 2IN 6 20,--

2437 1897, 7 Rp. Strafporto entwertet ZÜRICH 
28.VIII.97 auf 6 (SBK 59B) im Ortsrayon 2IN+17EN 6 40,--

2438 1897, 5 Rp. Strafporto-Mischfrankatur, ent-
wertet CHÊNE-BOURG 18.II.97 auf unfran-
kiertem Falt-6 aus Frankreich 2IN+59B 6 40,--

2439 1897, 10 Rp. Strafporto entwertet THUN 
7.IX.97 auf 6 aus Horgen

2IN+K+16DaN 
6 50,--

2440 2 Rp. blau, 4, Zentrum-3 RECONVILLIER 
11.II.98 2INNKK 3 20,--

2441 1897, 4 Rp. Strafporto, entwertet ZÜRICH 
8.VIII.97 auf 6 (SBK 59B) ausThun 2IN Paar 6 20,--

2442 1882, 8 Rp. Strafporto, entwertet 
BRUGGEN 20.I.82 auf 6 aus St. Gallen 3IN+4IIN 6 400,--

2443 1979, 15 Rp.-Strafporto, entwertet ELGG 
12.V.79 auf zuwenig frankiertem 6 
von Winterthur. Elgg lag nicht mehr im 
Lokalrayon 4I+5I 6 300,--

2444 5 Rp.blau, seltener Punkt-3 (Gr. 7), 
Verwendungsort unbekannt, fehlerfrei. 
Attest BP. 4IN 3 350,--

2445 5 Rp. blau, Stab-3 WABBERN (BE), feh-
lerfrei. 4IN 3 80,--

2442

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2446 15 Rp. Strafporto, 5 Rp. + 10 Rp. blau, 
entwertet BIGLEN 21.XII.80, auf 5 Rp.-
Tübelibrief mit Abgangs-3 LANGNAU 
20.XII.80 mit rückseitigem Stab-3 
LANDISWYL. Tübelibriefe mit Strafporto 
sind selten. 4IN+5IIN 6 300,--

2447 1879, 15 Rp. Strafporto, entwertet 
DOTTIKON 18.V.79 auf um 5 Rp. zuwenig 
frankiertem 6 aus Baden 4IN+5IN 6 250,--

2448 EMMEN (Gr. 138), auf 10 Rp. Porto, fehler-
frei. Attest BP. 5IN 3 120,--

2449 10 Rp. blau, Stab-3 BÜREN (SO) Gr. 30, 
fehlerfrei. 5IN 3 80,--

2450 ADLIGENSCHWYL (Gr. 138), auf 10 Rp. 
Porto fehlerfrei. Attest BP. 5IN 3 80,--

2451 P.D. von BÜNZEN, seltener 3 auf 10 Rp. 
blau, dazu Teil eines Datum-3, fehlerfrei. 
Attest BP. 5IN 3 50,--

2452 HELLBÜHL (Gr. 138), auf 10 Rp. Porto, 
Bug und helle Stelle. 5IN 3 50,--

2453 1879, 30 Rp. Strafporto, entwertet 
EMDTHAL 21VI.79 auf zuwenig frankiertem 
6 von Bern 5IN+6IN 6 250,--

2454 20 Rp. blau, Stabstempel ANWIL (BL) 
Gr.30, selten und fehlerfrei. 6IN 3 50,--

2455 50 Rp.-Strafporto, entwertet NYON 12.X.81 
auf unfrankiertem 6 aus Frankreich. 
Nachporto: doppeltes Auslandporto., fehelr-
feri. Attest Guinand 7IbK 6 150,--

2456 50 Rp. blau, sauberer 3 ohne J‘Zahl Gr. 
138 WELSCHENROHR, fehlerfrei 7IN 3 40,--

2457 50 Rp. blau, sauberer 3 ohne J‘Zahl Gr. 
138 WAHLEN (BL), fehlerfrei 7IN 3 25,--

2458 100 Rp. blau, 4 mit sauberen 3 LOCLE 
28.III.81 8IN+K 3/4 60,--

PORTOMARKEN 1878/82, WEISSES PAPIER, TYPE II, 4.-8. 
AUFLAGE 
2459 3 Rp. blau/d‘blau, farbfrisches Paar, zentri-

scher Voll-3 LIESTAL 30.III.91, fehlerfrei. 3IIN 3 20,--
2460 1882, 10 Rp.-Strafporto, entwertet 

BRUGG 21.VII.82 auf unrankiertem 6 im 
Lokalrayon von Windisch 4IIK 6 40,--

2461 1882, 10 Rp. Strafporto entwertet PFYN 
10.VI.82 auf unfrankiertem Falt-6 im 
Lokalrayon von Thundorf, mit Stab-3 
THUNDORF Gr. 43. 4IIK 6 40,--

2462 1883, 15 Rp. Strafporto entwertet RÜTI 
19.IV.83 auf zuwenig frankiertem Tübeli-6 
zu 5 Rp. von Zürich. Taxierung mit dem 
doppelten fehlenden Betrag abzüglich 
Frankatur. 4IIK+10IIK 6 150,--

2463 1882, 15 Rp. Strafporto, entwertet ZÜRICH 
6.II.82 auf übergewichtigem  6 im 
Ortsrayon 4IIK+5IIK 6 200,--

2464 5 Rp. blau, 2 sauber gestempelte 
Exemplare 4IIN 3 20,--

2465 1883, 15 Rp. Strafporto entwertet 
SCHÄNIS 4.X.83 in blau auf 5 Rp. 
Tübeli-6 aus Schmerikon 4IIN 6 399,--

2463
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2466 15 Rp- Strafporto, entwertet LANGENTHAL 
25 MAI 82 auf zuwenig frankierter Karte 
aus Deutschland. 4IIN+5IIK 6 40,--

2467 1881, 10 Rp. Strafporto auf unfrankiertem 
6 im Lokalrayon aus MURI 30.XII.81 nach 
Sinser-Höfen 5IIK 6 30,--

2468 1883, 20 Rp. Strafporto entwertet REIDEN 
23.II.83 auf unfrankiertem 6 aus Luzern 5IIK 6 20,--

2469 10 Rp. blau, seltener 3 HÄRKINGEN Gr. 
56, fehlerfrei. 5IIN 3 100,--

2470 10 Rp. Strafporto, entwertet HERBLINGEN 
(Gr. 138), auf unfrankiertem, nicht zustell-
barem und retourniertem 6 nach Stetten 5IIN 6 100,--

2471 1880, 10 Rp. Strafporto, entwertet 
WOHLHAUSEN 24.I.80 auf unfrankiertem 
6 aus Malters 5IIN 6 40,--

2472 1883, 10 Rp. Strafporto, entwertet 
WOHLHAUSEN 21.I.83 auf unfrankiertem 
6 von Malters 5IIN 6 30,--

2473 1880, 20 Rp.-Strafporto, entwertet 
COMBREMONT 24.IV.80 auf unfrankiertem 
6 (unten kleiner Einriss) von Payerne 5IIN 6 30,--

2474 20 Rp. blau, Stab-3 SOLOTHURN (Gr. 
30), fehlerfrei 6IIN 3 60,--

2475 20 Rp. blau, sauberer 3 ohne J‘Zahl Gr. 
138 EMMEN, fehlerfrei 6IIN 3 60,--

2476 20 Rp. blau, Stab3 BERLINGEN Gr. 30, 
guter Erhaltung. 6IIN 3 50,--

2477 1882, 50 Rp. Strafporto, entwertet 
WINTERTHUR 25.VII.82 auf als unfran-
kiert behandelter 6 aus Ludwigsburg 
(Württemberg). Dienstmarken waren im 
internationale Briefverkehr ungültig. 7IIK 6 100,--

2478 50 Rp. blau, Stab-3 HÄZINGEN Gr. 30, 
fehlerfrei. 7IIN 3 60,--

2479 50 Rp. blau, sauberer 3 ohne J‘Zahl Gr. 
138 WINTERSINGEN 17.IX, fehlerfrei 7IIn 3 30,--

2480 100 Rp. blau, Paar, saubere 3 BIENNE 
18.XII.81 8IIN/N 3 150,--

PORTOMARKEN 1882, FASERPAPIER, TYPE II, 9. AUFLAGE 
2481 1883, 25 Rp.-Strafporto-Mischfrankatur, 

entwertet ST. GALLEN 22.II.83 auf 
um 10 Pf. zuwenig frankiertem 6 aus 
Deutschland (10 Pf.-Marke defekt). Seltene 
Mischfrankatur weisses und Faserpapier 5II+11 6 80,--

2482 1883, 50 Rp.-Strafporto, entwertet LUZERN 
8.V.83 auf um 25 C. zuwenig frankiertem 
6 aus Frankreich in die Schweiz. Gute 
Porto-Frankatur 10+11 6 150,--

2483 10 Rp. ultramarin, sauberer 3 BERN, feh-
lerfrei 10K 3 30,--

2484 1883, 10 Rp. Strafporto entwertet 
OENSINGEN 31.VII.83 auf unfrankiertem 
6 im Lokalrayon aus Balsthal 10K 6 80,--

2485 1883, 10 Rp. Strafporto entwertet MÖHLIN 
28.VIII.83 auf unfrankiertem 6 aus 
Rheinfelden 10K 6 80,--

2486 50 Rp. ultramarin, farbfrisch, schöner 3 
FRIBOURG 1.X.83, fehlerfrei. Attest BP. 12N 3 400,--

2487 50 Rp. ultramarin, farbfrisch, feiner 3 
SOLOTHURN  7 V.., fehlerfrei. Attest BP. 12N 3 400,--

2482

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2488 500 Rp. untramarin, farbfrisch, sauberer 
voller eingefasster 3 GENEVE , fehlerfrei. 
Attest BP. 14K 3 150,--

2489 500 Rp. untramarin, farbfrisch, sauberer 
Teil-3 GENEVE, fehlerfrei. Attest BP. 14K 3 150,--

2490 500 Rp. ultramarin, farbfrisch, zentrischer 
3 BASEL ...VIII.82, fehlerfrei. Attest BP 14K 3 150,--

2491 100 Rp. ultramarin, farbfrisch, mit saube-
rem Teil-3 BASEL, fehlerfrei. Attest BP. 14N 3 300,--

2492 500 Rp. ultramarin, sauber entwertet, feh-
lerfrei. Attest BP 14N 3 150,--

2493 500 Rp. ultramarin, farbfrisch, 3 BASEL 
S.C.B Gr. 98, fehlerfrei. Attest BP 14N 3 120,--

PORTOMARKEN 1883, TYPE II, 10. AUFLAGE 

2494 1887, 15 Rp. Strafporto-Mischfrankatur, 
entwertet NEUMÜNSTER 20.V.87 auf 
Tübeli-6 aus Dübendorf. Taxierte 
Tübeli-6 sind selten!

17AK+18BN 
6 500,--

2495 10 Rp. hellblaugrün, farbfrisch, schöner 3 
UZNACH 22 IV 84, fehlerfrei. 18AK 3 30,--

2496 10 Rp. hellblaugrün, farbfrisch, Voll-3 
SALEZ 28.IV.84, fehlerfrei 18AK 3 20,--

2497 10 Rp. hellblaugrün, farbfrisch, sauberer 3 
LAUSANNE 27.XI.84, fehlerfrei 18AK 3 15,--

2498 1884, 10 Rp. Strafporto entwertet 
REIDEN 17.X.84 auf unfrankiertem 6 im 
Lokalrayon aus Dagmersellen 18AK 6 30,--

2499 20 Rp. hellblaugrün, perfekter Voll-3 
ERLENBACH 1.XI.83 19AK 3 30,--

2500 50 Rp. hellblaugrün, farbfrisch, idealer 
zentrischer Voll-Stempel BASEL 28 XI 83, 
fehlerfreies Ausnahme-Exemplar. Attest BP. 20AK 3 200,--

2501 50 Rp. Rp. hellblaugrün, Zwerg-3 o.J. 
ZUNZGEN (BL), Gr. 138, selten und feh-
lerfrei. 20AK 3 100,--

2502 50 Rp. Strafporto, entwertet CHUR 
16.IX.85, auf unfrankiertem 6 aus 
Frankreich, fehlerfrei.  Attest Guinand. 20 AK 6 350,--

2503 100 Rp. hellblaugrün, farbfrisch, sauberer 
Stempel BERN 19 II 87, fehlerfrei. Attest 
BP. 21AK 3 180,--

2504 500 Rp. hellblaugrün, farbfrisch, Voll-3 
ZÜRICH 23.II.85, fehlerfrei. Attest BP. 22AK 3 180,--

PORTOMARKEN 1884/86, TYPE II, 11.-13. AUFLAGE 
2505 1891, 15 Rp. Strafporto, entwertet 

EPTINGEN 15.VI.91 auf 6 (SBK 60A) aus 
Basel

17BN+18BN 
6 50,--

2506 10  Rp. fahlgrün, Stab-3 GRAND 
SACONNEX Gr. 43, selten und fehlerfrei. 18BK 3 120,--

2507 10 Rp. fahlgrün, farbfrisch, sauberer 3 ST. 
BREMGARTEN 29.VIII.85, fehlerfrei 18BK 3 20,--

2508 SCHÖNBUEL 5 VIII (Gr. 138) auf 10 Rp. 
fahlgrün 18BK 3 20,--

2509 1887, 10 Rp. Strafporto entwertet 
NIEDERUZWIL 21.X.87 auf unfrankiertem 
6 im Lokalrayon aus Uzwil 18BK 6 50,--

2510 1886, 20 Rp. Strafpporto entwertet 
MENZNAU Gr. 43 auf unfrankiertem 6 
von Luzern.  Attest Guinand 19BK 6 300,--

2511 50 Rp. fahlgrün, farbfrisch, sauberer Voll-3 
LIESTAL 3.VII.86, fehlerfrei 20BK 3 30,--

2512 1888, 50 Rp. Strafporto, entwertet DAVOS-
PLATZ 27.III.88 auf ein um 5 centavos 
zuwenig frankiertem 6 aus Kolumbien. 
Taxierung mit dem doppelten Fehlbetrag. 20BK 6 300,--

2494
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2513 50 Rp fahlgrün, entwertet BERN 23.X.87 
auf Brief aus Deutschland. Sehr seltene 
Einzelfrankatur. Befund BP 20BK 6 130,--

PORTOMARKEN 1887/88, TYPEN II, 14.-15. AUFLAGE 
2514 50 Rp. gelbgrün, sauberer Voll-Stempel 

SOMEO 5 III 91, fehlerfrei. Attest BP. 20CN 3 100,--
2515 50 Rp. gelbgrün, blauer 3 DIRECTON 

GENERALE DES POSTES SUISSES 
13.VII.9... 20CN 3 60,--

PORTOMARKEN, 1889/91, TYPEN I, 16.-17. AUFLAGE 

2516 10 Rp. hellgrün, Type I, 17. Auflage, 
auf Karte mit 5 Rp. hellgrün, Type II, 
ungenügend frankierte Postkarte von 
KÖNIGSHÜTTE (Schlesien) nach 
LANGNAU i.E. 10.IX.92, mit 15 Rp. 
nachtaxiert (doppelter fehlender Betrag auf-
gerundet). Sehr seltene Frankatur mit einer 
Type I, in tadelloser Erhaltung. Attest BP. 18DaIK+ 6 1200,--

PORTOMARKEN, 1889/91, TYPEN II, 16.-17. AUFLAGE 
2517 50 Rp. Strafporto, entwertet BASEL 

16.III.91auf unfrankiertem und refüsiertem 
6 von ENGEN (Baden) 15.III.91, Marke 
mit ungültig entwertet, daneben Etiquette 
und handschriftlich „wird unfrankiert nicht 
angenommen“ 20DaN 6 80,--

2518 100 Rp. hellgrün, 3er-Streifen, sauberer 
blauer 3 DIRECTON GENERALE DES 
POSTES SUISSES 12.XII.90, höchst 
attraktiv 21DaN 3 100,--

2519 1894, 100 Rp. Strafporto, entwertet 
ERSCHWIL 1.XI.94 auf unfrankiertem 6 
aus Strassburg 21DaN 6 150,--

2520 100 Rp. hellgrün, waagr. Paar N+K, 3 
BERN 26.I.92, fehlerfrei und selten. 21DaN+K 3 100,--

2521 100 Rp. hellgrün, waagr. Paar mit saube-
ren blauen 3 DIRECTION DES POSTES 
NEUCHATEL 6.IX.92 Gr,. 73D, fehlerfrei. 21DaN+K 3 100,--

PORTOMARKEN, 1892/93, TYPEN I, 18.-19. AUFLAGE 
2522 5 Rp. olivgrün Type II, zusammen mit 

10 Rp. olivgrün Type I als sehr frische 
Frankatur auf 5 Pf. Ganzsache Deutsches 
Reich, saubere 3 BERN 25.XI.93, selten 
und fehlerfrei. Attest Guinand.

18DbIK+
17DbIIK 6 1000,--

2523 15 Rp.-Nachporto-Frankatur, 10 Rp. 
Type I und 5 Rp. Type II, saubere 3l 
KREUZLINGEN 21. X. 95, auf Ganzsache 
des Deutsches Reiches von LANDSHUT. 
Frankaturen mit Typen I sind sehr selten. 
Fehlerfreie Erhaltung. Attest BP.

18DbIK/17EKII 
6 1000,--

PORTOMARKEN, 1892/93, TYPEN II, 18.-19. AUFLAGE 
2524 5 Rp. olivgrün, farbfrisch, 3 ZÜRICH, feh-

lerfrei. Attest BP. 17DbN 3 270,--
2525 5 Rp. olivgrün, farbfrisch, voll-3 DOTIKON 

6.X.93, fehlerfrei. Attest BP. 17DbN 3 250,--
2526 20 Rp. olivgrün, farbfrisch, Voll-3 LIESTAL 

1.VI. 94, fehlerfrei. Attest BP. 19DbN 3 250,--
2527 20  Rp. olivgrün, farbfrisch, Voll-3 BASEL 

8.IV.95, selten, fehlerfrei 19DbN 3 200,--
2528 500 Rp. olivgrün, Voll-3 BERN 25.VII.94 22DbK 3 30,--

PORTOMARKEN, 1897, TYPEN II, 22. AUFLAGE 
2529 5 Rp. grasgrün, farbfrisches Paar, saubere-

re 3 AUBERSON 20.V.98, seltenes Paar in 
fehlerfreier Erhaltung. Attest BP 17FK/N 3 100,--

2516

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2530 20 Rp. grasgrün, Voll-3 DAVOS-PLATZ 
24.VIII.97 19FN 3 20,--

2531 1897, 25 Rp. Strafporto, entwertet 
INTERLAKEN 15.VIII.97 auf um 10 Pf. 
zuwenig frankiertem 6 aus Deutschland in 
die Schweiz. (SBK 2IN+16DbK+19FN) 19FN+ 6 50,--

2532 50 Rp grasgrün, farbfrisch, sauberer 3 
GELTERKINDEN 17.III.99, tadellos. Attest 
und sign, Guinand 20FK 3 120,--

2533 1898, 1.50 Frankatur, entwertet 
LOCLE 3.VI.98 als Verrechnung auf 
Kontrollformular, fehlerfrei

20FN+21EK 
6 180,--

2534 100 Rp. grasgrün, farbfrisch, sauber ent-
wertet, fehlerfrei 21FK 3 100,--

2535 500 Rp. grasgrün, farbfrisch, 3 BERN 98, 
fehlerfrei. Attest BP. 22FK 3 180,--

2536 500 Rp. grasgrün, 3 BERN, fehlerfrei. 
Attest BP. 22FK 3 180,--

PORTOMARKEN, 1897/99, TYPEN I, 23.-24. AUFLAGE 

2537 1 Rp. hellolivgrün, Type I, 23. Auflage, als 
4-Frankatur auf sauberem 6. Die Type 
I weist 2 kurze Zähne auf, saubere 3 
SCHWARZENBERG 18.VIII.99. Sehr selte-
ne Frankatur. Sign. und Attest Guinand. 15GaIK 6 1600,--

2538 1904, 3 Rp. Strafporto 
(GaIK+GaIIN+GaIIK), entwertet 
NIEDERLENZ 21.XI.04 auf AK aus Suhr. 
Frankaturen mit Typen I sind sehr selten, 
fehlefreie Erhaltung. Attest BP. 15GaIK 6 1500,--

2539 20 Rp. hellolivgrün, Type I, sauberer 3 
BASEL 14.XI.99, schöner taxierter 6 von 
BRIENZ, selten und fehlerfrei. Attest Weid. 19GaIN 6 1500,--

2540 1900, 20 Rp.-Strafporto, Type I, entwer-
tet WANGEN A/A 14.VIII.00 auf 6 aus 
Frankreich in die Schweiz. Auflage: 4984 
Marken. Attest BP 19GaIN 6 1500,--

PORTOMARKEN, 1897/99, TYPEN II, 23.-24. AUFLAGE 
2541 1 Rp. hellolivgrün, waagr. Paar, 

ALTSTETTEN (ZH) Gr. 45, fehlerfrei. 21GaN 3 100,--

2537

2538
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PORTOMARKEN, 1899/00, TYPEN I, 25.-27. AUFLAGE 

2542 1901, 25 Rp. Strafporto, entwertet ZÜRICH 
20.I.01 auf zuwwenig frankiertem 6 aus 
Deutachland in die Schweiz. Ein seltener 
6 in tadelloser Erhaltung. Attest BP

17GbIK+
19GBIIK 6 1500,--

PORTOMARKEN, 1899/00, TYPEN II, 25.-27. AUFLAGE 
2543 8 Rp.-Strafporto entwertet LOCLE 2.VII.01 

auf zuwenig frankiertem 6
15GbN+17Gb 
6 40,--

PORTOMARKEN, 1903/05, TYPE II, 28.-31. AUFLAGE 
2544 8 Rp.-Strafporto entwertet LAUFEN 

30.VI.08 auf zu wenig frankiertem 6
15GcN+K+
17Gc 6 40,--

2545 1907, 4.50 Fr.-Strafporto, entwertet 
BAULMES 20.III.07 auf zuwenig frankier-
tem Objekt, gemäss Bemerkung 11-faches 
Gewicht, auf Vorderseite. Eine nicht alltägli-
che Portomarken-Frankatur 20GcN+K 5 150,--

2546 100 Rp. hellgrünlicholiv, Halbbogen Felder 
101-150, 3 WMMISHOFEN 25.VII.11 als 
Verrechnungsfrankatur 21Gc 5/3 60,--

PORTOMARKEN, 1907/10, TYPE II, 32. AUFLAGE 
2547 50 Rp. grünlicholiv, farbfrisch mit ein-

wandfreier Zähnung, sauberer 3 OB. 
STAMMHEIM 4.II.11, fehlerfrei. Attest 
Guinand 27AK 3 100,--

2548 50 Rp. grünlicholiv, farbfrisch mit einwand-
freier Zähnung, sauberer 3 BERN 15.II.09, 
fehlerfrei. Attest Guinand 27AK 3 100,--

2549 50 Rp. grünlicholiv, farbfrisch mit einwand-
freier Zähnung, sauberer 3 LANGENTHAL 
...IV.12, fehlerfrei. Attest Guinand 27AK 3 100,--

2550 50 Rp. grünlicholiv, farbfrisch mit einwand-
freier Zähnung, sauberer 3 ZÜRICH, feh-
lerfrei. Attest Guinand 27AN 3 100,--

2551 50 Rp. grünlicholiv, farbfrisch mit einwand-
freier Zähnung, sauberer 3 BERN, fehler-
frei. Attest Guinand 27AN 3 100,--

2552 50 Rp. grünlicholiv, farbfrisch mit einwand-
freier Zähnung, sauberer 3 BERN 28.I.10, 
fehlerfrei. Attest Guinand 27AN 3 100,--

PORTOMARKEN - BRIEFE 
2553 1916, 2 Rp. Strafporto entwertet 

OERLIKON 10.XI.16 auf PK von Burgdorf 29 6 15,--
2554 1917, 20 Rp. Strafporto, entwertet 

ST. GALLEN 22.X.17 auf unfrankier-
tem Feldpost-6 „Aus dem Felde“ aus 
Deutschland (ausser Feldpost und Datum 
wurden alle Angaben aus dem 3 entfernt). 
Der 6 wurde am selben Tag 2x zugestellt, 
deshalb die 2. Taxierung. Selten so! 34 6 60,--

2555 1924, 10 Rp. Strafporto entwertet ZÜRICH 
5.VIII.24 auf 6 aus Buchberg 39 6 60,--

2556 1925, 20 Rp.-Strafporto, entwertet 
BUOCHS 22.VI.25 auf unfrankierter PK 
nach Zürich. Da nicht zustellbar wurde 
die Taxierung ungültig gemacht un die PK 
zurückgeschickt wo eine erneute Taxierung 
über 20 Rp. erfolgte, 3 ZÜRICH 24.VI.25 34+39 6 60,--

2557 1925, 15 Rp. Strafporto entwertet LUZERN 
8.II.25 auf 6 aus Oberegg 31+39 6 60,--

2558 1926, 20 Rp. Strafporto entwertet 
BIRSFELDEN 26.VI.VI.26-9 auf Kinder-
Ballonwettbewerb 45 6 20,--

2542

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2559 1930, 30 Rp. Strafporto, entwertet LUZERN 
13.IX.30 auf als unfrankiert behandeltem 
6 von Wengen. Verwendung von nicht 
portogüligen Portofreiheitmarken ohne Nr. 
Nicht alltäglich 48 6 50,--

2560 1929, 10 Rp. Nachsende-Frankatur, 
entwertet ZOFINGEN 5.VII.29 auf 6 im 
Ortsrayon. Da nicht zustellbar wurde die 1. 
Taxierung ungültig gemacht und zurück an 
den Absender wo die 2. Taxierung erfolgte, 
3 ZÜRICH 8.VII.29 43 6 40,--

2561 1929, 10 Rp.-Nachsendeporto, entwertet 
AARAU 16.IX.29 auf R-6 im Lokalrayon 
von Zürich. Seltene Nachporto-Stufe 43 6 30,--

2562 1933, 40 Rp. Strafporto, entwertet 
MONTHEROD 7.IX.33 auf unfrankier-
tem 6 von Zürich. Annahme verwei-
gert, Taxierung ungültig gemacht und 
Retournierung nach Zürich wo am 9.IX.33 
eine erneute Taxierung über 40 Rp. erfolgte 42+48 6 50,--

2563 1946, 20 Rp. Strafporto entwertet 
SCHÖNENWERD 22.II.46 auf unfrankier-
tem 6 des Basler Zollamtes (Portofreiheit 
nicht anerkannt) 57 6 30,--

2564 1947, 20 Rp.-Strafporto, entwertet 
ZÜRICH ...VIII.47 auf unrankiertem 6 aus 
Basel mit rotem Hinweis-3 „EINFACHE 
BRIEFTAXE“. Nach Abschaffung der der 
meisten Portofreiheiten wurde nur noch die 
einfache Brieftaxe erhoben. 57 6 30,--

2565 1948, 10 Rp.-Nachporto-Mischfrankatur 
gleicher Wertstufen, entwertet URNÄSCH 
4.X.48 auf weitergeleitetem 6 von Zürich. 
Seltene Frankatur! 54+202 6 70,--

2566 1950, 3.25 Fr. Strafporto-Mischfrankatur 
entwertet ZÜRICH 9.X.50 für mehrere 
Retoursendungen. Für hohe Taxbeträge 
wurden Freimarken benutzt! 58+216w 6 50,--

TAXIERTE & UMGELEITETE IN- UND AUSLANDBRIEFE 
2567 Deutschland - Deutschland - Schweiz 

// 1885, korrekt frankierte PK innerhalb 
Deutschland. Weiterleitung nach Meiringen 
wo am 3.V.85 eine Taxierung über 10 Rp. 
erfolgte. (SBK 18BK) 6 30,--

2568 Frankreich - Frankreich - Schweiz - 
Frankreich // 1891, Portogerechter 6 
von PARIS 6.8.91 im Ortsrayon. 1. 
Weiterleitung nach ZÜRICH 9.VIII.91 wo 
der doppelte fehlende Betrag (25-15) x2 
= 20 Rp. erhoben wurde. Nicht reklamiert, 
Taxe ungültig gemacht und 2. Weiterleitung 
retour nach PARIS an den Absender wo 
eine erneute Taxierung über 10 C. erfolgte. 6 80,--

2569 Schweiz - Schweiz - Frankreich // 1896, 
In der Schweiz portofreier 6 von NYON 
6.VIII.96 nach LA CURE 7.VIII.96. 
Weiterleitung im schweizerischen 
Grenzrayon nach ST. CERGUES par LES 
ROUSSES 8.8.96 wo er als unfrankierter 
6 behandelt wurde wo er mit 30 C. taxiert 
wurde gemäss Tarif vom 1.7.82. Selten 
Weiterleitung im Grenzrayon! 6 150,--

2570 Frankreich - Schweiz - Frankreich // 1896, 
Ungenügend frankierter 6 von AMIENS 
12.9.96 nach LUZERN 4.IX.96 (15 C. statt 
25 C.) wo der doppelte fehlende Betrag 
(25-15) x2 20 Rp. erhoben wurde. Taxe 
ungültig gemacht und 2. Weiterleitung 
nach AMIENS 28.9.96 wo eine erneute 
Taxierung über 20 C. erfolgte. 6 80,--

2569
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2571 Frankreich - Frankreich - Schweiz // 
1898, 2 C. Frankatur auf Drucksache 
mit Streifband (nicht vollständig) von 
LOURDES nach MODANE gemäss Tarif 
vom 1.5.1878. Weiterleitung nach GENEVE 
1.1.98 wo der doppelte fehlende Betrag 
(5-2) x2 = 6 Rp., gerundet 10 Rp. erhoben 
wurde. 6 40,--

2572 Schweiz - Schweiz - Schweiz // 1900, 5 
Rp. Strafporto entwertet GISIKON 21.VI.00 
auf zuwenig frankiertem 6 von Luzern. 
Annahme veweigert, Taxierung ungültig 
gemacht und Reournierung nach Luzern 
wo am 22.VI.00 eine 2. Taxierung über 5 
Rp. erfolgte. Eckzahnfehler 17DaN 6 50,--

2573 Deutschland - Schweiz - Deutschland 
// 1901, ungenügend frankierte PK von 
BERLIN 29.3.01 nach Bischofszell wo 
eine Taxierung über 5 Rp. erfolgte (SBK 
17GbN). Annahme verweigert, Taxierung 
ungültig gemacht und Retournierung nach 
Deutschland 6 30,--

2574 Frankreich - Frankreich - Frankreich 
// 1907, Portogerechter 6 von PARIS 
19.8.07 im Ortsrayon. Weiterleitung nach 
SILS-MARIA 22.VIII.07 wo der einfache 
fehlende Betrag von 25-10 = 15 Rp. erho-
ben wurde. 6 50,--

2575 Frankreich - Schweiz - Schweiz - 
Frankreich // 1914, Im Inland portofreier 
Militär-6 mit 3 TRESOR ET POSTES 
161 28.11.14 nach BASEL 5.XII.14 wo 
er als unfrankierter 6 mit 30 Rp. taxiert 
wurde. Taxierung ungültig gemacht und 1. 
Weiterleitung nach LENZBURG 8.XII.14 wo 
die zweite Taxierung über 30 Rp. erfolgte. 
Annahme verweigert, Taxierung ungültig 
gemacht und 2. Weiterleitung Retour an 
den Absender wo die 3. Taxierung über 10 
C. erfolgte. 6 80,--

2576 Schweiz - Schweiz - Schweiz // 1915, kor-
rekt frankierter R-6 von FLUMS 2.II.15 
nach Wallenstadt. Weiterleitung nach 
Lachen-Vowyl wo am 4.II15 die Taxierung 
uner 5 Rp. erfolgte 6 20,--

2577 Frankreich - Frankreich - Schweiz // 1916, 
Portogerechter 6 CANNES 26.10.16 nach 
BESANCON 27.12.16. Zensurierung und 
Weiterleitung nach LAUSANNE 4.1.17 wo 
der einfache fehlende Betrag 25-10 = 15 
Rp. erhoben wurde. 6 50,--

2578 Schweiz - Deutschland - Schweiz // 1922, 
Ungenügend frankiereter 6 von ZÜRICH 
28.XII.22 nach Berlin. Wegen der drohen-
den Taxierungskosten Annahme verwei-
gert und an den Absender retourniert, wo 
der 6 mit dem doppelten des fehlenden 
Betrages d.h. 30 Rp. taxiert wurde (SBK 
36). Ein interessanter 6 6 50,--

2575

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2579 Norwegen - Schweiz - Schweiz // 1922, 
ungenügend frankierter 6 aus Norwegen 
nach Sulgen wo am 6.I.22 die 1. Taxierung 
über 30 Rp. erfolgte (10 Rp. davon durch 
2. Frankatur überdeckt). Taxierung ungültig 
gemacht bzw. überdeckt und Weiterleitung 
nach Zürich wo am 21.I.22 die 2. Taxierung 
über 30 Rp. erfolgte. 6 40,--

2580 Schweiz - Schweiz - Frankreich - Schweiz 
// 1924, korrekt frankierter 6 von ZÜRICH 
3.V.24 nach Fribourg mit A-3 rückseitig 
3.V.24. Als unfrankierter 6 Weiterleitung 
nach Paris wo eine Taxierung über 40 C. 
erfolgte. Annahme verweigert, Taxierung 
ungültig gemacht und Retournierung nach 
Zürich wo am 9.V.24 eine Taxierung über 
20 Rp. erfolgte. 6 50,--

2581 Tschechoslowakei - Schweiz - Schweiz // 
1925, ungenügend frankierter 6 aus der 
Tschechoslowakei nach Luzern wo am 
15.VIII.25 die 1. Taxierung über 20 Rp. 
erfolgte. Taxierung ungültig gemacht und 
Weiterleitung nach St. Morizt-Dorf wo am 
11.VIII.25 die 2. Taxierung über 20 Rp. 
erfolgte (2x SBK 45) 6 40,--

2582 Belgien - Schweiz - Schweiz // 1936, 
Ungenügend frankiereter 6 von KOERSEL 
3.IX.38 nach Genf und dort mit 3 Rp. 
Strafporto belegt (SBK 54+59). Taxe ungül-
tig gemacht und Weiterleitung nach Chêne-
Bourg wo die 2. Taxierung über 30 Rp. 
erfolgte (SBK 45+56). 6 40,--

2583 Schweiz - Schweiz - Schweiz // 1939, rich-
tig frankierter 6 von LUZERN 25.II.39 im 
Ortsrayon. Weiterleitung nach St. Moritz 
wo am 27.II.39 die 1. Taxierung über 10 
Rp. erfolgte (SBK 55). Da Annahme ver-
weigert Taxierung ungültig gemacht und 
Retour nach Luzern wo am 13.3.39 die 2. 
Taxierung über 10 Rp. (SBK 55) erfolg-
te. Taxe erneut ungültig gemacht und 3. 
Taxierung über 10 Rp. (SBK 55) die aller-
dings unentwertet blieb. 6 40,--

2584 Schweiz - Luxemburg - Schweiz // 1958, 
Zuwenig frankierter 6 von BASEL 20.IX.58 
nach Luxemburg wo eine erste Taxierung 
über 31.30 F. erfolgte. Brief wegen 
Taxierung nicht angenommen (Bemerkung 
rückseitig) und Retournierung in die 
Schweiz wo die 2. Taxierung über 1.25 Fr. 
erfolgte. Ein nicht alltäglicher 6 6 100,--

PORTOMARKEN - LOTS & SLGEN 
2585 5 Halbbogen Portomarken: 24B Felder 

1-50 postfrisch / 25B Felder 101-150 
postfrisch / 28B Felder 51-100 3 BERN 
14.III.10 / 23C Felder 1-50 postfrisch / 23D 
Felder 1-50 postfrisch. Kat. 610.- 0/3 120,--

TAXZAHLEN 
2586 Genève - Genève, 15.12. 1849, rote 

Taxzahl 7, sehr selten und schön abge-
schlagen. 6 380,--

2587 Morges - Duillier, 25.120.1861, dreifach 
gewichtiger Brief, frühest bekannter 
Abschlag des roten Taxzahl-Stempels 15cs. 6 200,--

2584
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2588 Escholzmatt, 23 V 98, Briefbund, nach 
Schüpfheim, au der Rückseite sind die 
Taxzahlen 5 2mal und 10 4 mal abege-
schlagen, Unikat! 6 200,--

2589 Le Locle - Nyon, 30.10.1851, rote Taxzahl 
15cs. 6 180,--

2590 Le Locle - Le Locle, 6.11.1873, blaue 
Taxzahl 10 6 180,--

2591 Aigle - Morges, 13.12.1852, schwarzer 
Taxzahlstempel. 6 100,--

2592 Aubonne - Rolle, 5.6.1852, kleiner roter 
Taxzahlstempel, bisher ist nur ein Brief 
bekannt. 6 100,--

2593 Frutigen- Diemtigen, 8.8.1856, Taxzahl 10 6 100,--
2594 Les Ponts-de-Martel - Cormondrèche, 

11.1.1855, blaue Taxzahl 15 6 75,--
2595 St. Croix - Genève, 8.2.1855, Taxzahl 10 

und 15. 6 75,--
2596 Aigle - Grion, 24.5.1852, im 

Stempelhanbuch nicht aufgeführt, schwar-
zer Taxzahlstempel. 6 70,--

2597 Aigle - Chateau d‘Oex, 22.5.1852, schwar-
zer Taxzahlstempel. 6 70,--

2598 Maconnens - Fribourg, 26.7, 1858, roter 
Taxzahlstempel 10. 6 60,--

2599 Luzern - Hergiswyl, 9.1.1861, Taxzahl 5 6 60,--

2600 Montagny-les Monts - Fribourg, 11.6.1855, 
mit blauem Taxzahlstempel 5. 6 50,--

2601 Luzern - Hergiswil, 7.12.1861, Taxzahl 5. 6 40,--
2602 Nyon - Neuchatel, 5.1.1852, Taxzahl 15 6 40,--
2603 Nidau - Safern, 22.11. 1866, Taxzahl 5 6 40,--
2604 Montagny - Le Landeron, 26.6.1855, 

Stempel Rte de Payerne und Taxzahl 15. 6 35,--
2605 Porrentruy - Belfort, 24.4.1837, fran-

zösische Taxzahltype 2, aus dem 
Austauschbüro von Porrentruy. 6 35,--

2606 Lausanne - Chêne, 27.8.1847, orange 
Taxzahl 5 6 30,--

2607 Cossonay - Cossonay, 19.2.1854, blauer 
Taxzahlstempel 5. 6 30,--

2608 Aubonne - Aubonne, 23.4.1855, schwarze 
Taxzahl 5. 6 25,--

2589

2600

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2609 Brienz - Bern, 5.4.1855, blauer 
Taxzahlstempel 15 6 25,--

2610 Fribourg - Murten, 10.9.1855. schwarzer 
Taxzahlstempel 15. 6 25,--

2611 Bellinzona - Canobbio, 22.10.1854, Taxzahl 
4, doppeltes Gewicht im Grenzrayon. 6 25,--

2612 BELLELAY 11.4.1853. Taxzahl 5 in rot von 
Bellelay auf Falt-6 nach Lajoux. Nicht 
katalogisiert 6 220,--

2613 BELLELAY 19.11.1861. Roter 
Doppelstrich-3 5 von Bellelay auf Falt-6 
nach Fornet 6 150,--

2614 BELLELAY 15.11.55. Roter Doppelstrich-3 
10 von Bellelay auf Falt-6 nach 
Courgenay 6 160,--

2615 21.10.1849. Schreibschrift-3 
ROGGENBURG sowie Kreistempel 2 
(Kreuzer) für die Botentaxe von Delémont 
(ex Winkler) 6 120,--

2616 ST. CERGUES 2.8.1855. Taxzahl 10 von 
St. Cergues auf Umschlag nach Genf. 
Nicht katalogisiert 6 50,--

2617 22.11.78. Französischer Taxzahlen-3 10 
von Nyon auf Falt-6 nach Bassins 5I 6 40,--

2618 NYON 12.8.1877. Französischer Taxzahl-3 
10 von Nyon auf Falt-6 nach Gingins 6 30,--

2619 BIENNE 11.6.1856. Taxzahl 10.cet von Biel 
auf Falt-6 nach Neuchâtel 6 25,--

2620 21.5.1853. Schreischrift-3 von ORVIN und 
Taxzahl-3 10. cet von Biel auf Falt-6 nach 
Renan 6 25,--

2621 CHIASSO 9.4.1852. Roter Tax-3 15 von 
Chiasso auf Falt-6 nach Magadino 6 150,--

2622 Bienne 26.3.1855.Taxzahl-3 15.cet von 
Biel auf Falt-6 nach Zofingen 6 40,--

FÜR DIE INTERNIERTEN DER BOURBAKI-ARMEE 
2623 1871, Gratis-Etikette, ungebrauchtes senkr. 

Paar 1 0/1 140,--

2612

2615



204

Jean-Paul Bach Fernauktion

2577 2578 2579

2580 2581 2582

2583 2584 2586

2587 2588 2589

2590 2591 2592

2593 2594 2595



205

Jean-Paul Bach Fernauktion

2596 2597 2598

2599 2600 2601

2602 2603 2604

2605 2606 2607

2608 2609 2610

2611 2612 2613



206

Jean-Paul Bach Fernauktion

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2624 1871, GRATIS-Etikette, postfrisch und feh-
lerfrei. Attest BP 1 0 100,--

2625 1871, Gratis-Etiquette, ungebrauchter 4, 
fehlerfrei 1 1 200,--

2626 1871, Gratis-Etikette, ungebraucht 1 1 60,--
2627 1871, GRATIS-Etikette, ungebraucht 1 1 50,--
2628 1871, GRATIS-Etikette, ungebraucht 1 1 50,--
2629 1871, GRATIS-Etikette, ungebraucht 1 1 50,--
2630 1871, GRATIS-Etikette, ungebraucht ohne 

Gummi 1 2 40,--
2631 1871, GRATIS-Etikette, ungebraucht ohne 

Gummi 1 2 40,--
2632 1871, GRATIS-Etikette, ungebraucht ohne 

Gummi 1 2 40,--

2633 1871, Gratis-Etiquette, Kehrdruck, unge-
braucht ohne Gummi, fehelerfrei. Attest BP 1b 2 300,--

PORTOFREIHEIT, 1911/26, WAPPEN & ALPENROSEN, kleine Kontr.-
Nr. 
2634 2 Rp. olivgrün/zinnober, Abart 2: 2 unter-

schiedliche Nummern, oben 549 und im 
unteren Rand 559, postfrisch. 2A Abart 0 80,--

PORTOFREIHEIT, 1911/26, WAPPEN & ALPENROSEN, ohne Kontr.-
Nr. 
2635 2 Rp. olivgrün/zinnoberrot, postfrischer 9er-

Block mit starker Verzähnung der obereren 
Reihe. 2 B 0 100,--

2636 1911/26, 4-Serie mit sauberen Zentrum-3 
BERN, tadellose Erhaltung. Attest BP 2B-7B 3/4 600,--

2637 1911/26, Wappen u. Alpenrosen, sauber 
gestempelte Serie 2B-7B 3 160,--

PORTOFREIHEIT, 1927, WAPPEN & ALPENROSEN, ohne Kontr.-Nr. 
2638 1927, Alpenrosen ohne Kontrollnummer, 

postfrische Serie 11B-13B 0 120,--

2633

ex 2636

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2639 Wappen und Alpenrosen ohne 
Kontrollnummer, 4-Serie mit perfekten 
Zentrum-3 BERN 16.I.35 in perfekter 
Erhaltung 11B-13B 3/4 950,--

2640 1920, Wappen u. Alpenrosen, Seie mit sau-
beren 3 BERN, fehlerfrei. Attest BP 11B-13B 3 250,--

PORTOFREIHEIT, 1934, WAPPEN & ALPENROSEN, geriffeltes 
Faserpapier 

2641 1934, 10 Rp. ohne Kontrollnummer, gerif-
feltes Papier, Eckrand-4 mit Zentrum-3 
BERN 29.XII.34, voller Gummi,  fehler-
frei und sehr selten. Kat. 8‘500.- Attest 
Marchand. 12Bz 3/4 2500,--

2642 1934, 10 Rp. Wappen u. Alpenrosen, ohne 
Nr., ungebraucht 12Bz 1 75,--

2643 1934, 10 Rp. Wappen u. Alpenrosen, mit 
Nr. 580, ungebraucht, Gummi nicht perfekt 12A2z 1 80,--

PORTOFREIHEIT, 1943, PORTRAITS, glattes Papier, mit Kontr.-Nr. 

2644 1943, 5 Rp. blaugrün, 4 mit sauberem 
Zentrum-3 WINTERTHUR 10.III.43, tadel-
los. Attest BP 14Ay 3/4 400,--

ex 2639

2641

2644

Internationale Philatelie

Jean-Paul Bach

Besichtigung der Lose vom 
5. bis 10. Februar 2018

nur nach telefonischer Vereinbarung, 
in unseren Geschäftsräumen an der 

Schöllenenstrasse 2 in Basel. 
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2645 1943, sauber gestempelte Serie 14Ay-16Ay 3 120,--

FRANCOZETTEL 
2646 FRANCO-Zettel, tadellos postfrisch. Attest 

BP 2 0 200,--
2647 FRANCO-Zettel, tadellos postfrisch. Attest 

BP 2 0 200,--

TELEGRAPHENMARKEN, 1952, Gedenkblatt 
2648 1952, Gedenkblatt 2 50,--

TELEGRAMME 
2649 Lot von 9 Telegrammen. ein interessantes 

Los 6 70,--
2650 GERSAU / TELEGR in blau auf 

Telegramm-Umschlag 6 20,--
2651 GERSAU / TELEGR in blau auf 

Telegramm-Umschlag 6 20,--
2652 TELEGRAPHE & TELEPHONE YVERDON 

18.IX.10 auf Umschlag 6 50,--

HOTELPOST / BÄDER - BRIEFE& KARTEN 
2653 HOTEL POST, Ambri-Piotta, mehrseitiger 

Foto-Prospekt 6 15,--
2654 HÔTEL DU RIGI, Arth, schöne Lithokarte 6 30,--
2655 GRAND HÔTEL PARK-HÔTEL, Axenstein, 

Foto-Kartenbrief 6 20,--

2656 BADEN, Bad & Gasthof Blume, blaue Litho 
mit 3 BADEN 13.IX.08 6 100,--

2657 HÔTEL CONTINENTAL, Basel, Pk unge-
braucht 6 15,--

2658 HOTEL SCHOENEGG, Beatenberg, unge-
br. Fotokarte 6 15,--

2659 HÔTEL NIDWALDNERHOF, Beckenried, 
Foto-PK (1907) 6 15,--

2660 WILDENEIBAD, Bowil, Fotokarte (1919) 6 15,--
2661 BUBENDORF SOOLBAD, s/w-AK, 3 

BUBENDORF BAD 21.VI.17 6 10,--
2662 HÔTEL DU PARADIS, Cannes (F), schöne 

Litho (1914) 6 20,--
2663 GASHOF KRONE, Einsiedeln 6 10,--
2664 HEUSTRICHBAD, Emdtal, 3 Karten mit 

Privat-3 BAINS DE HEUSTRICH (1903-
1910) 6 30,--

2665 OBERWYNENTHAL, Routenkarte des 
Verkehrsvereins Eschenbach 6 30,--

2666 HOTEL du PARC PENSION, Genève, 
schöne Lithokarte, rückseitig mit Stadtplan 6 20,--

2667 HÔTEL des PRINCES FÜRSTENHOF, kol-
lorierte Karte 6 15,--

2668 GASTHOF ZUM ZOLLHAUS, Giswil, mehr-
seitiger Foto-Prospekt 6 15,--

2669 SOMMER IN DEN GRAUBÜNDEN, 
Hotelführer-Bücklein 1930 6 20,--

2670 BAINS D‘HENNIEZ, Henniez, 2 Fotokarten 
(1902/17) 6 25,--

2671 GRAND HÔTEL & BEAU RIVAGE, 
Interlaken, schöne kollorierte Litho (1903) 6 30,--

2672 HOTEL JURA, Interlaken, Foto-KP ungebr. 6 15,--
2673 HOTEL INTERLAKEN, Interlaken, 

Fotokarte (1925) 6 15,--
2674 HÔTEL SCHWEIZERHOF, Interlaken, 

attraktiver Lithodruck auf PK (1902) 6 20,--

2656

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2675 KANDERSTEG, Hôtel-Pension Belle-Vue, 
auf Umschlag, 3 6.V.08 6 120,--

2676 HÔTEL de MONTREUX, Lausanne, schö-
ne Lithokarte 6 20,--

2677 RESTAURANT KAUFMANN, 
Lauterbrunnen 6 10,--

2678 HÔTEL PENSION TANNER, Les Plans, 
Fotokarte ungebr. 6 15,--

2679 LOCARNO, Hotel de la Couronne, auf 
Umschlag, 3 MURALTO 5.II.97 6 100,--

2680 GRAND HOTEL, Locarno, schöne Litho 
nach Deutschland, 3 MURALTO 28.II.10 120 6 70,--

2681 HOTEL ZÜRCHERHOF, Locarno, netter 
Zudruck auf Umschlag, 3 29.I.44 6 30,--

2682 HOTEL PENSION INTERNATIONAL, 
Locarno, rückseitig mit Tarifen 6 15,--

2683 STRANDHOTEL SONNENHOF, Locarno-
Ascona, mehrseitiger Foto-Prospekt 6 15,--

2684 HOTEL BELVEDERE, Locarno, mehrseiti-
ger Foto-Prospekt 6 15,--

2685 HOTEL DE LA PAIX, Lugano-Paradiso, 
mehrseitiger Prospekt 6 20,--

2686 COMPTOIR DES CHANGES, 
Lugano,schöne Lithokarte 6 20,--

2687 PENSION SANS-SOUCI, Lugano-
Castagnola, mehrseitiger Foto-Prospekt 6 15,--

2688 LUZERN, Waldstätterhof & Savoy-Hòtel, 
attraktiv auf Umschlag, 3 2.III.09 6 50,--

2689 HÔTEL SCHWANEN, Luzern, schöne kol-
lorierte Litho-Karte (1899) 6 30,--

2690 HOTEL KURHAUS ALPENCLUB, 
Maderanertal, mehrseitiger Prospekt 6 20,--

2691 HOTEL DES ALPES, Mürren, Fotokarte 
unger. 6 15,--

2692 LOCARNO, Hôtel du Parc, sehr schöner 
Litho-Zudruck auf Umschlag, 3 27.X.09 6 70,--

2693 HOTEL PENSION RODI, Rodi-Fiesso, 
rückseitig mit Dorfansicht 6 20,--

2694 SULPHUR-BATH, Schinznach, mehrseiti-
ger Foto-Prospekt 6 15,--

2695 SCHWEFELBAD, Schinznach, mehrseitiger 
Foto-Prospekt 6 15,--

2696 HOTEL MONOPOL, St. Moritz, mehrseiti-
ger Foto-Prospekt 6 15,--

2697 HOTEL BRISTOL, Territet-Montreux, schö-
ne Litho auf Karte, 3 TERRITET 19.II.96 60B 6 50,--

2698 HOTEL JUNGFRAU, Wengernalp, vio-
leter Absender-3 auf AK des Ortes,3 
WENGERNALP-SCHEIDEGG 24.IX.07 82 6 20,--

2699 HOTEL THERMINUS, Winterthur, hübsche 
Litho auf Umschlag, 3 6.V.06 61B 6 120,--

2700 HÔTEL BELVEDERE, Cornergrat, 
Fotokarte (1906) 6 15,--

EISENBAHNMARKEN - AUSGABE 1948 
2701 1948/57, tadellos postfrische Serie 72-87 0 50,--
2702 1948-1957, postfrische Serie mit Unterrand 72-87 0 50,--

JURA INDUSTRIE-BAHN - GEBÜHRENMARKEN AUSGABE 1867 
Buchdruck 
2703 Farbe grün, mit Teilgummi, fehlerfrei. 138 2 200,--
2704 Farbe orange, unten ungezähnt, mit 

Teilgummi, fehlerfrei. 139 3 200,--

2699
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AMTLICHE GANZSACHEN, Postkarten 
2705 5 Rp. PK mit privatem Zudruck des 

Bezirksgerichts-Canzlei Horgen, 3 
HORGEN 26.X.76 10 6 10,--

2706 5 Rp. PK mit privatem Zudruck des 
Bezirksgerichts-Canzlei Horgen, 3 
ZÜRICH 26.V.77 10 6 10,--

2707 10 Rp. ziegelrot mit Zudruck 2 Rp. 
Tellknabe von 1907 der Fa. Zumstein, 
ungebraucht 11 6 20,--

2708 5 Rp. PK mit privatem Zudruck des 
Bezirksgerichts-Canzlei Horgen, 3 
ZÜRICH 21.I.86 12 6 10,--

2709 5 Rp. schwarz, rückseitig handgemalte 
Karte, 3 RHEINFELDEN 22.IX.02 26 6 50,--

2710 1893, 5 Rp. Gedenkpostkarte, R-Karte mit 
3 ZÜRICH 30.VI.93 30 6 15,--

2711 1918, 10 Rp.-PK von OBERLINSBACH 
24.I.18 mit Zusatz-3 AUSLANDBRIEF an 
deutsche Feldpostadresse 45 6 30,--

2712 5 Rp. PK, rückseitig mit privatem Zudruck 
der Fa. Weck, 3 WINTERTHUR 24.VI.13 52 6 40,--

2713 1916, Retournierte 10 Rp.-PK von CHAUX-
DE-FONDS 16.X.16 nach Hannover 62 6 40,--

2714 20 Rp.-PK mit Bild Basel und Privatzudruck 
der Fa. Franke A.G. in Bern, 3 28.III.1929 104 6 30,--

2715 10 Rp. grün mit privatem Zudruck der Fa. 
Kohler in Mett-Biel mit 3 17.X.24 106 6 40,--

2716 10+10 Rp. grün, Doppelkarte mit Frage- 
und Antwortteil, beide mit Privatzudruck, 3 
BASEL 13.V.27. Sehr selten! 6 150,--

2717 10 Rp.-PK mit privatem Zudruck der Fa. 
Diamond in Nyon, ungebraucht 77 6 20,--

2718 10 Rp.-PK mit Bild BERGAUS 
JUNGFRAUJOCH und privatem Zudruck 
des Vertreters Oechslin in Luzern, unge-
brauchr 107.009 6 20,--

2719 10 Rp.-PK mit Bild EINSIEDELN und pri-
vatem Zudruck der Fa. Frehner in Herisau, 
ungebraucht 107.015 6 20,--

2720 10 Rp.-PK mit Bild SCHAFFHAUSEN 
und privatem Zudruck der Fa. Etincelle in 
Lausanne, ungebraucht 107.036 6 20,--

2721 10 Rp.-PK mit privatem Zudruck der Fa. A. 
Wander in Bern, ungebraucht 114 6 20,--

2722 10 Rp.-PK mit Bild neuchâtel und privatem 
Zudruck der Fa. Confiseriefabrik in St. mar-
grethen, ungebraucht 115.011 6 20,--

2723 10 Rp.-PK mit privatem Zudruck der Fa. 
Wander in Bern, ungebraucht 118 6 20,--

2724 10 Rp.-PK mit privatem Zudruck der Fa. 
Wander in Bern, ungebraucht 118 6 20,--

2725 10 Rp.-PK mit privatem Zudruck der Fa. 
Fabrikat in Zofingen, ungebraucht 121 6 20,--

2726 10 Rp.-PK mit Bild BEATENBERG und 
privatem Zudruck der Fa. Kern in Zürich, 
ungebraucht 122.002 6 20,--

2727 10 Rp.-PK mit Bild GLION s. MONTREUX 
und privatem Zudruck der Fa. Walther in 
Oberentfelden, ungebraucht 122.013 6 20,--

2716

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2728 10 Rp.-PK mit Bild PIORA, LAGO 
RITOMund privatem Zudruck der Fa. 
Balmer in Schüpfheim, ungebraucht 122.025 6 20,--

2729 GRINDELWALD 24.VIII.29 auf bildgleicher 
20 Rp. PK nach Deutschland 123 6 20,--

2730 10 Rp.-PK mit Bild AARAU und privatem 
Zudruck der Fa. Kern in Zürich, unge-
braucht 128.001 6 20,--

2731 10 Rp.-PK mit Bild MONTANA-VERMALA 
und privatem Zudruck der Fa. Gebr. 
Siegrist in Luzern, ungebraucht 128.045 6 20,--

2732 10 Rp.-PK mit Bild NEUCHÂTEL - 
CHATEAU und privatem Zudruck der Fa. 
Coleman in Interlaken, ungebraucht 128.048 6 20,--

2733 10 Rp.-PK mit Bild BADEN - 
THERMALKURORT und privatem Zudruck 
der Fa. Sigrist in Luzern, ungebraucht 133.005 6 20,--

2734 10 Rp.-PK mit Bild MONTREUX und priva-
tem Zudruck der Fa. Laurens, ungebraucht 133.042 6 20,--

2735 10 Rp.-PK mit Bild MONTREUX und priva-
tem Zudruck der Fa. Laurens, ungebraucht 133.042 6 20,--

2736 10 Rp.-PK mit Bild HEILIGENSCHWENDI 
und privatem Zudruck der Fa. Kalberer in 
Bazenheid, 3 BAHNPOST 29.X.51 137 6 20,--

AMTLICHE GANZSACHEN, Streifbänder 
2737 5 Rp. rot mit Zudruck 10 Rp. Helvetia 

Brustbild I, ungebraucht 17 6 10,--
2738 5 Rp. Frankatur auf 3 Rp.-Streifband von 

GENEVE 24.I.21 34 6 20,--
2739 1926, 10 Rp. Tellbrustbild grün / Pr. 10 

Ct. auf taxiertem Streifband von LUZERN 
23.VII.26 nach Deutschland 41 6 20,--

AMTLICHE GANZSACHEN, Empfangsscheine 
2740 1881, 20 Rp. Frankatur auf 

Empfangsschein von ZÜRICH 28.VII.81 38 6 20,--

AMTL. GANZSACHEN - LOTS & SLGEN 
2741 Lot von 11 10 Rp.-PK‘s mit Bildern des 

Tierparks Dählhölzli 6 70,--
2742 1939, Landesausstellung, Lot von 5 Karten 

zu 10 und 20 Rp., 2 davon ungebraucht 
sowie 1 Ausstellungsbrief 6 30,--

DIENSTPOSTKARTEN, SBB 
2743 Avis für Frachtgüter deutsch zu 5 Rp. mit 

Zusatz, 3 basel 23.vii.18 6 15,--

PRIVATGANZSACHEN, Briefumschläge 
2744 2 Privatumschläge zu 5 Rp. und 10 Rp. der 

Fa. Lanz-Stauffer in Bern, ungebraucht 2+3 6 20,--

PRIVATGANZSACHEN, Postkarten 
2745 5 Rp. Tellknabe grün Type III, ungebraucht 45 6 30,--
2746 5 Rp. Ziffermuster grün mit Zudruck 5 Rp. 

Tellknabe von 1907 der Fa. Steinert in 
Neuchâtel, ungebraucht 201 6 10,--

PRIVATGANZSACHEN, Ganzsachen-Freistempel 

2747 1932, richtig frankierter 6 von GENEVE 
30.VIII.32 im Ortsrayon. Weiterleitung nach 
Budapest wo eine erste Taxierung über 28 
F. erfolgte. Erneute Weiterleitung innerhalb 
Ungarn mit einer erneuten Taxierung über 
28 F. 6 100,--

2747
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

PRIVAT-GANZSACHEN - LOTS & SAMMLUNGEN 
2748 Lot von 3 unterschiedlichen Privat-

Streifbänder mit 2 Wertstempeln zu 2x 13 
Rp sowie 1x 25 Rp. 6 50,--

ABARTEN - FREI- & WERBEMARKEN 
2749 10 Rp. Helvetia Brustbild I, 2 Exemplare 

mit stark verschobener Zähnung 105 3 10,--
2750 1907, 15 Rp. Helvetia Brustbild I, stark 

verschobene Zähnung, postfrisch und feh-
lefrei. Attest BP 106.1.10 0 50,--

2751 1908, 40 Rp. Helvetia mit Schwert Type 2, 
Einfassungslinie der Schwertklinge fehlt, 
sauberer 3 ZÜRICH 9.XI.20, fehlerfrei. 
Attest BP 112.1.11 3 10,--

2752 Tellknabe Type 1, 5 Exemplare mit stark 
verschobener Zähnung 117+119 3 15,--

2753 1919, 10 Rp. Friedensmarke, Gelbdruck 
stark nach oben und rechts verschoben, 
sauberer 3 ZÜRICH 2.VIII.19, tadellos. 
Attest BP 144.1.11 3 10,--

2754 2 1/2 a. 3 Rp. Tellknabe, Aufdruck stark 
nach links verschoben auf allen Marken 
des postfrischen und fehlerfreien Rand-5er-
Streifen. Attest BP

146.1A.10b 
0 300,--

2755 2 1/2 a. 3 Rp. Tellknabe, Aufdruck stark 
nach rechts verschoben, postfrisch. Befund 
Weid, Attest BP

146.1A.10a 
0 75,--

2756 2 1/2 a. 3 Rp. Tellknabe, Aufdruck kopf-
stehend, ungebraucht mit suberem Falz, 
fehlerfrei. Attest BP 146.1A.12 1 150,--

2757 2 1/2 a. 3 Rp. Tellknabe, Doppelaufdruck, 
Zahl 22 1/2, postfrisch und fehlerfrei. Attest 
BP 146.1A.14 0 350,--

2758 5 auf 7 1/2 Rp. Tellknabe, Aufdruck auf 
postfrischem und fehlerfreiem 10er-Streifen 
laufend immer stärker nach rechts verscho-
ben. Attest BP

148II.1A.10 
0 250,--

2759 5 auf 7 1/2 Rp. Tellknabe, Aufdruck auf 
postfrischem und fehlerfreiem 5er-Streifen 
laufend immer stärker nach rechts verscho-
ben. Attest BP

148II.1A.10 
0 150,--

2760 1924, 30 Rp. Tellbrustbild, vollständiger 
und deutlicher rückseitiger Abklatsch, post-
frisch. Attest BP 160.1.09 0 100,--

2761 1933/34, 2 Fr. Wappenmuster, stark ver-
schobener Rotdruck, postfrisch und fehler-
frei. Attest BP 166z.1.09 0 150,--

2762 1925, 40 Rp. Helvetia mit Schwert, voll-
ständiger Abklatsch, postfrisch und fehler-
frei. Attest BP 176.1.09 0 160,--

2763 1928, 5 Fr. Rütli, Abart: ungezähnt, rechts 
mit breitem Bogenrand, sehr frische 
Farbe, perfekt postfrisch und in tadelloser 
Erhaltung. Prüfzeicher von Ernst Müller und 
attest BP. SBK 5`000.-. 178.1.09 11 1800,--

2764 1932, 20 Rp. Abrüstung, vollständiger 
Abklatsch, postfrisches und fehlerfreies 
Eckrandstück. Attest Berra 187.1.09 0 180,--

2765 1936, Val Leventina, Doppelprägung in der 
20, in Helvetia, nach oben und im unteren 
Rand (Bg. II, 44. Marke), postfrisch und 
fehlerfrei. Attest BP 205z.2.06 0 150,--

2766 1936, 10 Rp. Schloss Chillon, postfrisches, 
leicht bügiges Randpaar mit zahlreichen 
Blindzähnen an 4 Seiten. Attest Marchand 203z.1.09 0 500,--

2767 1936, Val Leventina, Doppelprägung in der 
20, in Helvetia, nach oben und im unteren 
Rand (Bg. II, 44. Marke). Randstück mit 
sauberem 3 KRUMMENAU 4.V.37, tadel-
los. Attest BP 205z.2.06 3 300,--

2768 1938, 20 Rp. BIT-Gebäude, stark nach 
unten verschobener sämischer Unterdruck, 
sauber entwertet und fehlerfrei. 211.1.11 3 80,--

2763

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2769 1938, 20 Rp. BIT-Gebäude, Ret. im 
Himmel, darüber Randlinie defekt, sauber 
entwertet und fehlerfrei. 211.3.02 3 30,--

2770 1938, 30 Rp S.D.N.-Palast, gebrochene 
Säule, sauber entweret, fehlerfrei 212.2.02 3 70,--

2771 1938, 30 Rp. SDN-Palast, obere Marke des 
Paares mit Abart „gebrochene Säule“ auf 
Sonder-Luftpost-6, 3 14.v.39 212.2.02 6 120,--

2772 1939, 20 Rp. geistiges Leben, verscho-
bener Aetztiefdruck (Rotdruck im weissen 
Rand), sauberer 3 NOTTWIL, fehlerfrei. 220.1.10 3 75,--

2773 1939, 20 Rp. geistiges Leben, verscho-
bener Aetztiefdruck (Rotdruck im weissen 
Rand), sauberer 3, fehlerfrei auf kleinem 5 223.1.10 3/5 90,--

2774 1939, 20 Rp. geistiges Leben, verscho-
bener Aetztiefdruck (Rotdruck im weissen 
Rand), tadellos postfrisch. 226.1.09 3 60,--

2775 1939, 20 Rp. Rotes Kreuz, nach rechts 
verschobener Unterdruck und Kreuz bis an 
den linken Rand verschoben. Postfrisches 
und fehlerfreies Randstück. Attest BP 240.1.09 0 120,--

2776 1939, 20 Rp + 30 Rp. Rotes Kreuz, beide 
mit Ret. im Graudruck unter VE von 
HELVETIA, sauber entwertet. Kat 240.3.01 
+ 241.3.01. SBK 180.- 240.3.01+ 3 50,--

2777 1941, 1 Fr. Oberst Pfyffer, starke 
Platenabnützung, sauberer 3 ZÜRICH 
12.I.52 248.2.02 3 35,--

2778 1941, 2 Fr. J. Forrer, Doppelprägung, sau-
berer Eck-3, fehlerfrei 251.2.01 3 25,--

2779 1975, 2 Fr. Oberst Forrer, Doppelprägung 
der 43. Marke auf RE-6 von 
PORRENTRUY 30.6.75 251.2.01 6 90,--

2780 1941, 10 Rp. Anbauwerk, postfrischer 
Bogen C2 zu 25 Marken mit der Ret. 
253.2.01. Kat. 275.- 252.2.01 0 50,--

2781 1941, 750 J. Bern, Spinne auf dem 
Hammer, sauberer Eck-3, tadellos 253.2.01 3 60,--

2782 1941, 10 Rp. Bern mit Abart „Spinne auf 
dem Hammer“ auf R-6 von WASEN 
26.V.42 253.2.01 6 120,--

2783 1947, 5 Rp. Dampflok, 2 postfrische 
Bogen B311 zu 25 Marken, je mit dem Pf. 
277.2.01 fehlende Speiche. Kat. 410.- 277.2.01 0 50,--

2784 1947, 100 J. Schweiz. Eisenbahn, obere 
Marke des postfrischen Paares mit fehlen-
dem Leitungsmast 279.2.02 0 70,--

2785 1949, 30 Rp. Postauto, Ret. zwischen 1949 
und der Wertziffer, sauberer Eck-3. Attest 
BP 293.3.01 3 100,--

2786 1949, 20 Rp. Grimsel, grosse 
Doppelprägung, 3 LEYSIN VILLAGE. Die 
seltene Marke befindet sich in perfekter 
Erhaltung. Sign. und Attest Moser 301A.2.01 3 1800,--

2775

2786
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2787 1954, 25 Rp. Rheinschiffahrt, 
Schwarzdruck nach oben verschoben, 
sodass Jahrzahl 1904-1954 durchgestri-
chen, postfrisch. Attest BP 318.1.11 0 180,--

2788 1954, Fussball-WM, Originalbogen D111 
mit Pf. Schatten über Kuba, postfrisch 319.1.09b 0 90,--

2789 1954, 40 Rp. Fussball-WM, Schatten über 
Kuba postfrisch 319.1.09b 0 70,--

2790 954, 40 Rp. Fussball-WM, linke Marke 
Insel Atlantis, postfrisch 319.1.09a 0 70,--

2791 1954, 40 Rp. Fussball-WM, Insel Atlantis, 
sauberer Eck-3 319.1.09a 3 75,--

2792 1954, 40 Rp. Fussball-WM, Schatten über 
Kuba, sauberer Eck-3 319.1.09b 3 70,--

2793 1954, 40 Rp. Fussball-WM, 4 starke waagr. 
Wischstriche durch den Blaudruck, post-
frisch. Nicht katalogisiert 319 Abart 0 90,--

2794 1954, 25 Rp. Rheinschiffahrt, blaue farbe 
ca. 1mm nach oben verschoben, postfrisch 318.1.12 0 80,--

2795 1960, 90 Rp. Munot, Doppelprägung, tadel-
los postfrisch und fehlerfrei. Attest BP 368.2.01 0 250,--

2796 1966, Eisvogel mit Schneepelz, brei-
te Verschiebung, tadellos postfrisches 
Randstück, fehlerfrei. Attest BP. 439.1.09 0 450,--

2797 1966, 10 Rp. Eisvogel, Abart: mit 
Schneepelz, die seltenere schmale 
Variante, tadellos postfrisch, mit linkem 
Bogenrand. Attest BP. SBK 1`800.-. 439.1.09 11 500,--

2798 1999, 70 Rp. Pingu, linke Marke des post-
frischen Paares mit grossem Fleck im Pelz 987 Abart 0 120,--

2799 1999, 70 Rp. Pingu, Abart „Fleck im Pelz“, 
im Paar mit Normalmarke, postfrisch, feh-
lerfrei 987 Abart 0 100,--

2800 1999, 70 Rp. Pingu, linke Marke des 
Paares mit grossem Fleck im Pelz, 3 
ZÜRICH 19.3.04 987 Abart 3 120,--

2801 2003, 1.80 Wilde Malve, HEiLVETIA statt 
HELVETIA, tadellos postfrisch. Attest BP 1078.1.10 0 500,--

2802 2003, 85 Rp. Bahnhofuhr, Zähnung stark 
nach rechts verschoben (ähnlich 1109 Ab. 
1), ungebraucht auf 5. Nicht katalogisierte 
Abart

1108 Abart 
1/5 500,--

2803 2003, 1 Fr. Corbusier-Sessel., ohne 1, 
ungebraucht auf 5 1109 Ab1 2 500,--

2804 2004, Sonderblock Veloland, Fehldruck, 
Hintergrundfarbe mit 3 deutlichen 
Einfärbungen, tadellos posfrisch. Attest BP 1118 Abart 0 200,--

2805 2004, 85 Rp. Titeuf, linke Marke des 
Paares mit Abart „Bienchen über 
Blümchen“, postfrisch 1112 Abart 0 50,--

2806 2004, 1 Fr. Landistuhl, ungezähnt, sauberer 
3 BERN 3.9.15, in fehlerfreier Erhaltung. 
Attest BP 1120.1.09 3 500,--

2807 2006, 85 Rp. Steinbock, Putzer unter 85, 3 
ST. GALLEN 1196 Ab 0 100,--

2797
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2808 2007, 100 Rp. Kohlmeise, star-
ke Druckverschiebung des ganzen 
Markenbildes „doppelter Schnabel“ auf 6 
von LAUSANNE 23.4.08, tadellos. Attest 
BP 1237 Ab. 1 6 500,--

2809 2007, 100 Rp. Kohlmeise, star-
ke Druckverschiebung des ganzen 
Markenbildes „doppelter Schnabel“ auf 6 
von LAUSANNE 23.4.08, tadellos. Attest 
BP 1237 Ab. 1 6 500,--

2810 2013, 100 Rp. Reh, Weihnachtsmarke, 
ungezähnt auf kleinem Blanco-FDC, diese 
extrem seltene Abart ist erstmals im Handel 
angeboten und im SBK noch nicht katalogi-
siert. In perfekter Erhaltung. Attest BP. 1485A 6 2000,--

ABARTEN - FREI- & WERBEMARKEN - BRIEFE 
2811 1944, 30 Rp. Apollo, offenes Auge auf R-6 

von WINTERTHUR 4.IV.44 im Ortsrayon 261w.3.01 6 300,--
2812 1947, 5 Rp. Dampflok., fehlende Speiche 

auf 6 mit 3 BUREAU DE POSTE 
AUTOMOBILE SUISSE 7.XII.47 und pas-
sender Neben-3. 277.2.01 6 100,--

2813 40 Rp.-Frankatur, 2 x 20 Rp. Stausee, linke 
Marke mit der spektakulären Abart: grosser, 
farbig umrandeter Fleck, sauberer kleiner 
R-6, 3 SCHWEIZ.PTT-MUSEUM BERN 
18.V.65, linke Marke mit leicht kürzerem 
Zahn links oben sonst fehlerfreie Erhaltung. 
Attest BP. 301.A1.09 6 2000,--

2814 2003, Corbusier-Sessel ohne 1 mit 
Normalmarke auf illustr. 6 mit 3 ZÜRICH 
6.7.04, tadellos. SBK 1‘500.-, Attest BP 1109 Ab. 1 6 500,--

2815 2003, 1 Fr. Corbusier-Sessel ohne 1 mit 
Normalmarke auf illustr. 6 mit 3 ZÜRICH 
6.7.04, tadellos. SBK 1‘500.-, Attest BP 1109 Ab. 1 6 500,--

2816 2004, 85 Rp. Titeuf, linke Marke des 
Paares mit der Abart: Bienchen auf 
Blümchen, FDC ohne Adresse mit 
Normalmarke. 1112 Ab 8 50,--

2817 2004, 1 Fr. Landistuhl, ungezähnt (rechts 
gerissen), sehr selten auf Bedarfs-6 von 
PRATTELN 24.4.08 nach Basel. Attest BP 1120.1.9 6 600,--

2810

2813
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

ABARTEN - FREI- & WERBEMARKEN - LOTS & SAMMLUNGEN 
2818 1936, 5 Rp. Pilatus, Lot von 6 Marken mit 

Doppelprägung (2.01, 2.02, 2.03, 2.05, 
2.06, 2.13) auf Einzelmarke bis grösseren 
Einheiten

202y.2.01+ 
0 150,--

ABARTEN - FLUGPOST 

2819 1935, 10 a. 15. Rp., Aufdruck kopfstehend, 
farbfrisch und tadellos postfrisch, sehr sel-
tene Abart in fehlerfreier Erhaltung, sign. 
Ritter und Hassel, Attest Marchand 2016. 
SBK 15`000.-. 20.1A.09 11 3800,--

2820 1941, 50 Rp. Genfersee, untere linke 
Marke des 4 Doppelprägung, perfekter 
Zentrum-3 SCHWEIZ. POSTMUSEUM 
25.IV.48, voller Gummi, einwandfrei. Attest 
BP 29.2.01 3/4 170,--

2821 1941, 50 Rp. Genfersee, Doppelprägung, 
sauberer Eck-3, fehlerfrei. Attest BP 29.2.01 3 100,--

2822 1941, 50 Rp. Genfersee, rechte Marke 
des Paares weisses Dach, sauberer 3 
ZÜRICH, tadellos 29.2.03 3 15,--

2823 1947, 50 Rp. Gend^fersee, rechte marke 
des Streifens mit Pa. „weisses dach“ auf 
Anhängeetikette von ZÜRICH 3.I.47, so 
nicht alltäglich! 29.2.03 6 50,--

ABARTEN - PRO JUVENTUTE 
2824 1948, 10 Rp. Fingerhut, postfrischer Bogen 

A111 zu 50 Marken mit dem Pf. 126.2.01, 
der Ret. 126.3.01 sowie dem Rasterfehler 
126.4.01. Kat. 80.- 126.2.01 0 15,--

2825 1954, 5 Rp. J. Gotthelf, postfrischer Bogen 
Nr. 1 zu 50 Marken mit dem Pf. 153.2.01 
Doppelprägung. Kat. 200.- 153.2.01 0 40,--

ABARTEN - PRO PATRIA 
2826 1939, 10 Rp. Schloss Laupen, stark nach 

rechts verschobener Graudruck, postfrisch 2.1.14 0 150,--
2827 1948, 10 Rp. Freiburger Haus, 2 post-

frische Bogen zu 25 Marken mit je Pf. 
39.2.04 sowie dem Rasterfehler 39.4.08. 
Kat. 170.- 39.2.04 0 30,--

2828 1940, BUNDESFEIER-Block Nr. 14, mit Pf: 
30 Cts, im rechten Markenrand bei U von 
ROUGE dreifarbiger Strich, tadellos post-
frisch. Attest BP 12.2.03 0 250,--

2829 1940, BUNDESFEIER-Block Nr. 18, mit 
Rasterfehler: 20 Cts, Strich am Knie, tadel-
los postfrisch. Attest BP 12.4.02 0 250,--

2830 1940, BUNDESFEIER-Block Nr. 20, mit 
Rasterfehler: 20 Cts., Banane rechts von 
der Schulter, tadellos postfrisch. Attest BP 12.4.04a 0 250,--

2831 1950, 5 Rp. Wappen, interessante 
Druckzufälligkeit: roter senkrechter Strich 
auf ET-6 46.1.01 6 1000,--

2832 1950, 40 Rp. Schiessen, postfricher 
Bogen B111 zu 25 Marken mit den Pf. 
50.2.01+2.03 sowie dem Rasterfehler 
50.4.02 50.2.01+ 0 80,--

2833 1951, 30 Rp. Hornusser, postfrischer 
Bogen B111 zu 25 Marken mit dem Pf. 
54.2.01 sowie dem Rasterfehler 54.4.09. 
Kat. 337.- 54.2.01+ 0 60,--

ABARTEN - BLOCKS & ZUSCHLAGSAUSGABEN 
2834 1945, SPENDE-Block, weisser Gummi, 

enkr. blauer Strich über 1 und 9 von 1945 
und unter L von HELVETIA, tadellos post-
frisch. Attest BP 21y.2.01 0 150,--

2835 1965, NABRA-Block, ohne Rauten, tadellos 
postfrisch und fehlerfrei. Attest BP 43.1.10 0 1800,--

2836 1965, NABRA-Block, Schnitt um 2mm nach 
links verschoben, tadellos postfrisch und 
fehlerfrei. Kat. 1500.-, Attest Eichele 43.1.13 0 500,--

2819
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2837 1965, NABRA-Block, Schnitt um 2 mm 
nach links verschoben, postfrisch und feh-
lerfrei. SBK 1‘500.-, Attest Eichele 43.1.13 0 500,--

2838 1965, NABRA-Block, Schnitt um 2 mm 
nach links verschoben. Tadellos postfri-
scher und fehlerfreier Block. Kat. 1500.- 
Attest BP 43.1.13 0 500,--

ABARTEN - VERWALTUNGSMARKEN 
2839 1942, J. Forrer, Doppelprägung der 43. 

Marke, tadellos postfrisch und fehlerfrei 63.2.01 0 100,--

2840 1942, 2 Fr. Oberst Forrer, sehr seltene 
Abart: grosse Doppelprägung, 11. Marke, 
tadellos postfrisch in fehlerfreier Erhaltung. 
Eine der seltensten Ämter-Marken. Attest 
BP. 63.2.02 0 2500,--

ABARTEN - VÖLKERBUND SdN 
2841 1.20 Fr. Wappenmuster, Pf. HFVETTA, 

sauberer Eck-3 GENEVE, tadellos. 24.2.01 3 100,--

2842 1944, 2 Fr. Oberst Forrer, extrem seltene 
Abart: grosse Doppelprägung, 11. Marke, 
tadellos postfrisch und fehlerfrei. Eine der 
seltensten Ämter-Marken. Attest BP. 88.2.02 0 3800,--

ABARTEN - INTERNAT. ARBEITSAMT BIT 

2843 1924, 1.20 Fr. Wappenmuster, linke untere 
Marke des 4 mit Pf. HFELVETIA, sau-
bere 3 GENEVE 27.IX.26, in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest BP, SBK 1‘400.- 21.2.01 3/4 400,--

2844 1924/28, 1.20 Fr. Wappenmuster, 
HFLVETIA, sauberer Eck-3, tadellos. Attest 
BP. 21.2.01 3 400,--

ABARTEN - WELTGESUNDHEITSORG. OMS 
2845 1948, 1 Fr. Oberst Pfyffer, Doppelprägung, 

tadellos postfrisch und fehlerfrei. Attest BP 19.2.01 0 500,--

2840

2842

2843
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ABARTEN - VEREINTE NATIONEN ONU 
2846 1950, Technik u. Landschaft, Serie in post-

frischen Paare, rechte Marke jeweils mit 
Pf.: defektes O in NATIONS

1-11.1.2A.02 
0 100,--

2847 1950, Technik u. Landschaft, Serie in post-
frischen Paare, rechte Marke jeweils mit 
Pf.: defektes A in NATIONS

1-11.1.2A.03 
0 100,--

2848 1950, Technik u. Landschaft, Serie in post-
frischen Paare, rechte Marke jeweils mit 
Pf.: fehlender Querstrich beim zweiten F

1-11.1.2A05 
0 90,--

2849 1950, Technik u. Landschaft, Serie in post-
frischen Paare, rechte Marke jeweils mit 
Pf.: gebrochenes N in EUROPEEN

1-11.1.2A.06 
0 90,--

ET-VOLLSTEMPEL - FREIMARKEN 
2850 1919, Friedensmarken, Serie mit einheitli-

chen ET-Voll-3 BRESTENBERG 1.VIII.19, 
tadellos 143-145 3 100,--

2851 1945, PAX, Serie mit perfekten Halbmond-
ET-3 BERN. Attest BP 262-274 3 750,--

2852 1949, UPU, Serie mit ET-Voll-3 italienisch, 
voller Gummi. 294-296 3 70,--

2853 1949, Technik und Landschaft, Serie mit 
ET-Voll-3 deutsch 297-308 3 150,--

2854 1949, Technik und Landschaft, Serie mit 
ET-Voll-3 deutsch 297-308 3 100,--

2855 1953, 40 Rp. Flughafen Zürich, ET-3 
deutsch 313 3 25,--

2856 1953, Alpenpost, Serie mit ET-Voll-3 
deutsch 314+315 3 15,--

2857 1954, Werbe, Serie mit ET-Voll-3 deutsch 316-319 3 40,--
2858 1973, Landschaftsbilder, Oberrandserie mit 

ET-S-3 30.8.73. SBK 523-527, 529-533 523-527+ 3 40,--

ET-VOLLSTEMPEL - FLUGPOST 
2859 1944, 1.50 Fr. DC-3, ET-Voll-3 ZÜRICH 

20.IX.44 F40 3 25,--
2860 1946, 1.50 Fr. Pro Aero, ET-Halbmond-3 

LUZERN 20.V.46, voller Gummi F41 3 20,--

ET-VOLLSTEMPEL - JUVENTUTE 
2861 1951, Serie mit ET-Volls-3 deutsch 138-142 3 100,--
2862 1952, Serie mit ET-S-Voll-3 143-147 3 40,--
2863 1952, Serie mit ET-Voll-3, voller Gummi 143-147 3 30,--
2864 1953, Serie mit ET-Voll-3, voller Gummi. 148-152 3 40,--
2865 1954, Serie mit ET-Voll-3, voller Gummi. 153-157 3 40,--
2866 1955, Serie mit ET-S-Voll-3 voller Gummi. 158-162 3 30,--
2867 2010, Serie mit ET-Voll-3 397A-400A 3 20,--

ET-VOLLSTEMPEL - PRO PATRIA 
2868 1948, Serie mit ET-S-Voll-3 deutsch 38-41 3 40,--
2869 1951, Serie mit ET-Voll-3 deutsch 51-55 3 70,--
2870 1952, Serie mit ET-Voll-3 deutsch. 56-60 3 70,--
2871 1953, Serie mit ET-S-Voll-3 61-65 3 20,--
2872 1955, Serie mit ET-Vollstempel deutsch. 71-75 3 25,--

ET-VOLLSTEMPEL - BLOCKS & ZUSCHLAGSAUSGABEN 
2873 1948, Olymp. Winterspiele, Serie mit 

ET-Voll-3 BERN 1 25w-28w 3 140,--
2874 1959, NABAG, Ausschnitte mit ET-S-

Voll-3, voller Gummi 36+37 3 40,--
2875 1959, NABAG-BLOCK, ET-S-3, voller 

Gummi, tadellos 38 3 30,--

ex 2851

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2876 1963, 100 J. Rotes Kreuz, Ausschnitt mit 
ET-S.3 39 3 15,--

2877 1974, NABA-Block, Ausschnitt mit ET-S-
Voll-3 44 3 25,--

2878 1974, INTERNABA-Block, Auschnitte mit 
ET-Voll-3 46-49 3 25,--

2879 1978, LEMANEX-Block, Auschnitte mit 
ET-S-Voll-3 51-58 3 20,--

ET-VOLLSTEMPEL - DIENSTMARKEN 
2880 1948/50, OMS, Landschaftsbilder, Serie mit 

ET-Voll-3 GENEVE 24.VI.48 1-5 3 50,--

FDC FREIMARKEN 
2881 1900, UPU-Serie auf 3 FDC`s mit ET-S-3, 

fehlerfreie Erhaltung. 77B-79B 8 500,--
2882 1924, UPU, beide Werte auf tadellosem 

R-FDC mit ET-3 THALWIL 9.X.24 167+168 8 150,--
2883 1932, Abrüstung, Serie auf tadellosem 

R-FDC mit ET-S-3 GENEVE 2.II.32 185-190 8 180,--
2884 1932, Gotthardbahn, Serie auf FDC mit 

ET-3 ZÜRICH 31.V.32, perfekte Erhaltung 191-193 8 120,--
2885 1934, Landschaftsbilder, Serie auf 

FDC mit ET-S-3 NEUEWELT 2.VII.34 
und Destination Belgien, in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest Liniger und BP 194-200 8 400,--

2886 1938, 20 Rp. San Salvadore, FDC 
mit ET-3 HASLE-RUEGSAU 17.IX.38 
im Ortsrayon. Winziger Stockpunkt in 
der Zähnung rechts, sonst ist der als 
Einzelfrankatur besonders seltene FDC in 
perfekter Erhaltung. Attest Eichele, SBK 
3‘000.- 215 8 950,--

2887 1939, Landi, Serie auf R-FDC mit ET-3 
SCHWEIZ. POSTMUSEUM 1.II.39, tadel-
los. Attest BP 219-221 8 150,--

2888 1939, Landi, Serie italienisch auf Blanko-
FDC mit ET-3 SOLOTHURN 1.II.39, fehler-
frei. Attest BP 225-227 8 30,--

2889 1939, Landi, Serie deutsch auf R-FDC mit 
ET-S-3 PAVILLON 6.V.39, tadellos 228z-231 8 80,--

2886

2889
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2890 1939, Landi deutsch, 4-Serie auf RE-FDC 
mit ET-S-3 PAVILLON 6.V.39, fehlerfrei. 
Attest BP 228z-231 8 50,--

2891 1939, Landi französisch, 4-Serie auf 
RE-FDC mit ET-S-3 PAVILLON 6.V.39, 
fehlerfrei. Attest BP 232z-235 8 20,--

2892 1941, Altstoff, Serie auf FDC (Karte) mit 
ET-3 OLTEN 21.III.41, fehlerfrei. Attest BP 254-256 8 50,--

2893 1944, Olymp. Komitee, FDC mit ET-3 
MEIRINGEN 21.III.44

259w-261w 
8 90,--

2894 1945, PAX, Serie auf 3 RE-FDC mit ET-3 
BERN 9.V.45, jeder 6 mit dem roten 
S-3 1. Tag der Waffenruhe, einwandfreie 
Erhaltung. Attest BP 262-274 8 1800,--

2895 1949, 100 J. Eidg. Post, Serie auf illustr. 
R-FDC mit ET-3 italienisch, tadellos. 291-293 8 60,--

2896 1949, 100 J. Eidg. Post, Serie auf illustr. 
FDC ohne Adresse mit ET-S-3 deutsch, 
tadellos 291-293 8 30,--

2894

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2897 1949, 100 J. Eidg. Post und 75 J. 
Weltpostverein, beide Serien auf illustr. 
R-FDC mit ET-Voll-3 deutsch, fehlerfrei. 291-296 8 30,--

2898 1949, 75 J. UPU, Serie auf illustr. R-FDC 
mit ET-3 italienisch 294-296 8 60,--

2899 1949, 75 J. UPU, Serie auf illustr. FDC mit 
ET-3 italienisch, tadellos. 294-296 8 60,--

2900 1949, 75 J. UPU, illustr. FDC ohne Adresse 
mit ET-S-3 deutsch 294-296 8 35,--

2901 1949, 75 J. Weltpostverein, Serie auf illustr. 
FDC mit ET-3 französisch. 294-296 8 30,--

2902 1954, Werbe, Serie auf illustr. R-FDC mit 
ET-S-3 französisch, tadellos 316-319 8 45,--

2903 1954, Werbemarken, Serie auf R-FDC mit 
ET-S-Stempel französisch. 316-319 8 45,--

2904 1954, Werbe, Serie auf R-FDC mit ET-3 
deutsch 316-319 8 30,--

2905 1954, Werbe, Serie auf R-FDC mit ET-3 
deutsch 316-319 8 30,--

2906 1955, Werbe, illustr. R-FDC mit ET-S-3 
italienisch 15.II.55, tadellos 320-323 8 50,--

2907 1956, Werbe, Serie auf illustr. FDC ohne 
Adresse mit ET-3 deutsch 324-327 8 15,--

2908 1957, Werbe, Serie auf illustr. FDC ohne 
Adresse mit ET-3 deutsch 328-331 8 15,--

2909 1957, Europa, Serie auf illustr. FDC ohne 
Adresse mit ET-3 französisch. 332+333 8 50,--

2910 1957, Europa, Serie auf illustr. FDC ohne 
Adresse mit ET-3 französisch 332+333 8 40,--

2911 1957, Europa, Serie auf illustr. R-FDC mit 
ET-3 deutsch 332+333 8 30,--

2912 1958, Werbe, illustr. FDC ohne Adresse mit 
ET-3 deutsch 334-337 8 15,--

2913 1958, Hist. Bilder, beide Werte auf FDC mit 
ET-3 SCHWEIZ. POSTMUSEUM 29.X.58, 
tadellos 339+341 8 120,--

2914 1960, Postgesch. Motive und 
Baudenkmäler, Serie auf grossformatigem 
FDC mit ET-3 ZÜRICH 10.V.60, fehlerfrei. 
Attest BP 355-372 8 80,--

2915 1963, Motive und Baudenkmäler, 8 FDCs, 
jeder Wert zusammen mit der entsprechen-
den Marke ohne Leuchtstoff auf FDC ohne 
Adresse. Alle Marken als Bogenecken. 
Perfekte Erhaltung. Kat. 355L-360L, 363L, 
368L. Attest Marchand. Kat. 3000.-

355L-360L+ 
8 500,--

2916 1961, Evangelisten, Serie auf illustr. FDC 
ohne Adresse mit ET-S-3 381-384 8 150,--

2917 1961, Evangelisten, Serie auf illustr. FDC 
mit ET-S-3 381-384 8 100,--

2918 1961, Evangelisten, Serie auf illustr. FDC 
ohne Adresse 381-384 8 80,--

2919 1975, 35 Rp. Landschaftsbild und 1.10 
Fr. Romanisches Portal Basel, je auf illu-
str. FDC ohne Adresse mit ET-3 BERN 
27.11.75 528+535 8 20,--

2920 1984, 2.50 Fr. Turmhahn, Faserpapier 
ohne Leuchtstoff, seltener FDC auf Blanco-
Umschlag mit dem sauberen ET-Stempel 
SOLOTHURN 13.7.84, fehlerfreie 
Erhaltung. Attest Lörtscher. SBK 6`500.-. 542x 8 1000,--

ex 2915
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2921 987, 25 Rp. Briefaufbereitungsanlage, auf 
fluoreszierendem Papier, waagrechts Paar 
auf schönem Blanco-FDC, mit sauberem 
ET-3 BERN 8.7.87-12. Es sind nur 24 
solcher Ersttags-Briefe hergestellt wor-
den, somit einer der seltesten FDC`s der 
Neuzeit. In absolut perfekter Erhaltung. 
Attest BP. SBK 4`000.-. 734 8 1500,--

2922 1987, 25 Rp. Briefaufbereitungsanlage, 
auf fluoreszierendem Papier, waagrechts 
Paar auf schönem Blanco-FDC, mit sau-
berem ET-3 BERN 8.7.87-12. Es sind 
nur 24 solcher Ersttags-Briefe hergestellt 
worden, somit einer der seltesten FDC`s 
der Neuzeit. In absolut perfekter Erhaltung. 
Attest BP. SBK 4`000.-. 734 8 1500,--

2923 1996, 45 Rp. + 50 Rp. +65 Rp. aus Rollen, 
illutr. FDC ohne Adresse mit ET-3 BERN 
3.I.96. SBK 737R, 738R, 837 737R+ 8 20,--

2924 1999, Gemeinschaftsausgabe China / 
Schweiz, Block auf Seidencouvert mit 
ET-S-3 960A 8 10,--

2925 2000, Stickerei-Block auf illustr. R-FDC mit 
ET-S-3 999 6 120,--

2926 2000, Stickerei-Block auf illustr. R-FDC mit 
ET-S-3 999 6 120,--

2927 2000, Stickerei-Block auf illustr. R-FDC mit 
ET-S-3 999 8 120,--

2928 2000, Stickerei-Block auf illustr. R-FDC mit 
ET-S-3 999 8 120,--

2929 2000, Stickerei-Block auf illustr. R-FDC mit 
ET-S-3 999 8 120,--

2930 2000, Stickerei-Block auf illustr. FDC ohne 
Adresse mit ET-S-3 999 8 120,--

2931 2000, Stickerei-Block auf illustr. FDC ohne 
Adresse mit ET-S-3 999 8 120,--

2932 2000, Stickerei-Block auf illustr. R-FDC mit 
ET-S-3 999 8 120,--

2933 2000, Stickereiblock auf illustr. R-FDC 999A 8 50,--

2921

2922

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2934 2004, W. ZEPPELIN auf FDC vom 
6.5.2004 mit ET-3 1121 8 15,--

2935 2005, 5 Fr. Titanit, 4 auf FDC ohne 
Adresse mit ET-3 BERN 10.5.05 1160 8 15,--

2936 2004, Holzmarke zusammen mit Stickerei-
Marke auf illustr. FDC ohne Adresse mit 
ET-3 WALD 7.9.04 1233+998 8 10,--

FDC KLEINBOGEN 
2937 2005, Zentrum P. Klee, Kleinbogen auf illu-

str. FDC mit ET-S-3 1165 8 12,--
2938 2005, Sehbehindertenfussball, Kleinbogen 

auf illustr. FDC mit ET-S-3 1166 8 12,--

FDC KEHRDRUCKE 
2939 1941, 10 Rp. Schloss Chillon dunkelbraun, 

FDC mit ET-3 SCHWYZ 15.VIII.41, in per-
fekter Erhaltung. Attest BP K36y 8 600,--

FDC ZUSAMMENHÄNGENDE WERTE 
2940 1953, sog. Herzstück auf illustr. FDC ohne 

Adresse mit ET-S-3 Z41/I 8 80,--

FDC ZWISCHENSTEGE 
2941 2009, Pro Juventute, Serie mit 

Zwischensteg auf FDC‘s, ET-Orts-Voll-3 
ZÜRICH. Selten! S95-98 8 120,--

FDC JUVENTUTE 
2942 1913, 5 Rp. Helvetia, FDC (Brief mit senkr. 

Reg.-Bug) mit ET-3 BASEL, fehlerfrei. 
Attest BP 1 8 180,--

2943 1924, Serie mit Zusatz auf FDC mit ET-3 
BERN in perfekter Erhaltung. Attest BP 29-32 8 300,--

2944 1924, Serie auf FDC mit ET-3 LAUFEN, 
zusammen mit UPU 1924, entwertet 
30.XI.24 (Letzttag). Nicht alltäglich und in 
perfekter Erhaltung. Attest BP 29-32+ 8 100,--

2945 1926, Serie auf FDC (oben leicht fleckig) 
mit ET-3 ZÜRICH 37-40 8 400,--

2946 1927, Serie auf FDC mit ET-3 ZÜRICH, 
tadellos. Attest BP 41-44 8 400,--

2947 1928, Serie auf FDC mit ET-3 BASEL in 
perfekter Erhaltung. 45-48 8 80,--

2948 1930, Serie auf PJ-Karte mit ET-3 
GENEVE in tadelloser Erhaltung. Attest BP 53-56 8 350,--

2949 1933, Serie auf R-FDC mit ET-3 BASEL in 
tadellos. Attest BP 65-68 8 350,--

2950 1934, Serie auf besonders schönem 
R-FDC mit ET-3 ZÜRICH 1.XII.34 und 
rückseitigem Ankunfts-3 Berlin, in perfekter 
Erhaltung. Attest BP 69-72 8 500,--

2951 1934, Serie auf R-FDC mit ET-3 
ZOFINGEN in tadelloser Erhaltung. Attest 
BP 69-72 8 450,--

2952 1937, Serie auf R-FDC mit ET-3 THALWIL, 
tadellos. Attest BP 81-84 8 150,--

2953 1938, Serie auf perfektem FDC mit ET-3 
THALWIL, einwandfrei. Attest BP 85-88 8 250,--

2954 1938, Serie auf R-FDC mit ET-3 LUZERN, 
tadellos. Attest BP 85-88 8 250,--

2955 1938, Serie auf FDC mit ET-3 THALWIL, 
perfekte Erhaltung. Attest BP 85-88 8 250,--

2950
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2956 1938, Serie auf perfektem FDC mit ET-3 
THALWIL, einwandfrei. Attest BP 85-88 8 250,--

2957 1939, Serie auf R-FDC mit ET-3 BASEL in 
perfekter Erhaltung. Attest BP 89-92 8 200,--

2958 1941, Serie auf R-FDC mit ET-3 BASEL in 
perfekter Erhaltung. Attest BP 97-100 8 150,--

2959 1942, Serie auf FDC mit ET-3 
ESCHOLZMATT, fehlerfrei 101-104 8 180,--

2960 1943, Serie auf FDC mit ET-3 
ESCHOLZMATT, fehlerfrei 105-108 8 150,--

2961 1943, Serie auf R-FDC mit ET-3 
LAUSANNE, tadellos. Attest BP 105-108 8 150,--

2962 1943, Serie auf FDC mit ET-3 BERN, 
fehlerfrei 105-108 8 150,--

2963 1943, Serie auf zensuriertem R-FDC mit 
ET-3 HORGEN nach Australien mit rücks. 
A-3, seltene Destination und fehlerfrei. 
Attest BP 105-108 8 140,--

2964 1943, Serie auf zensuriertem FDC mit 
ET-3 LAUSANNE nach Brünn (Prot. 
Böhmen und Mähren), seltene Destination 
und fehlerfrei. Attest BP 105-108 8 120,--

2965 1944, Serie auf Karte, R-FDC mit ET-3 
AARBERG, tadellos. Attest BP 109-112 8 180,--

2966 1945, Serie auf R-FDC mit ET-3 BASEL, 
tadellos 113-116 8 140,--

2967 1946, Serie auf FDC mit ET-3 BASEL in 
perfekter Erhaltung. 117-120 8 100,--

2968 1946, Serie auf RE-FDC mit ET-3 BERN, 
tadellos 117-120 8 100,--

2969 1947, Serie auf R-FDC mit ET-3 BERN, 
fehlerfrei 121-124 8 100,--

2970 1948, Serie auf FDC mit ET-S-3 deutsch in 
tadelloser Erhaltung. 125-128 8 80,--

2971 1948,  Serie auf R-FDC mit ET-3 deutsch. 
tadellos. 125-128 8 60,--

2972 1948, Serie auf zensuriertem R-FDC mit 
ET-3 CHUR nach Österreich, fehlerfrei 125-128 8 45,--

2973 1949, Serie auf R-FDC mit ET-S-3 franzö-
sisch, tadellos. Attest BP 129-132 8 70,--

2974 1949, Serie auf R-FDC mit ET-3 deutsch. 129-132 8 60,--
2975 1950, Serie auf FDC mit ET-3 deutsch, 

fehlerfrei 133-137 8 140,--
2976 1950, Serie auf FDC, ET-3 deutsch. 133-137 8 120,--
2977 1950, Serie auf RE-FDC mit ET-3 deutsch 

in tadelloser Erhaltung. 133-137 8 120,--
2978 1951, Serie auf R-FDC mit ET-3 italienisch 

in perfekter Erhaltung. 138-142 8 180,--
2979 1951, Serie auf FDC mit ET-3 französisch 

in perfekter Erhaltung. 138-142 8 140,--
2980 1953, Serie auf illustr. FDC ohne Adresse 

mit ET-S-3 148-152 8 50,--
2981 1953, Serie auf illustr. RE-FDC mit ET-3 in 

perfekter Erhaltung. 148-152 8 40,--
2982 1954, Serie auf illustr. R-FDC mit ET-3 153-157 8 40,--
2983 1954, Serie auf illustr. FDC ohne Adresse 

mit ET-3 153-157 8 40,--
2984 1955, Serie auf illustr. FDC ohne Adresse 

mit ET-S-3 158-162 8 25,--
2985 1957, Serie auf illustr. FDC mit ET-S-3 168-172 8 20,--

2965

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

2986 1963, Serie auf illustr. FDC ohne Adresse 
im US-Format mit ET-S-3

200L-204L 
8 25,--

2987 2009, 35 Rp. und 1 Fr.-Marken aus 
Heftchen auf illustr. FDC ohne Adresse mit 
ET-S-3

393Aa+395Aa 
8 20,--

FDC JUVENTUTE - LOTS & SLGEN 
2988 Lot von illustr. FDC ohne Adresse mit 

ET-S-3: 1957, 1959, 1960-62, tadellos. 
SBK 192.- 8 50,--

2989 1952-1957, 6 FDC‘s auf illustr. 6, meist 
mit Adresse 143-172 8 160,--

2990 1955-1960, Lot von 6 illustr. FDC ohne 
Adresse, tadellos. SBK 670.- 158-187 8 200,--

FDC PRO PATRIA 
2991 1938, 10 Rp. Tellskapelle auf FDC mit 

ET-3 AARAU, tadellose Erhaltung 1 8 60,--
2992 1940, Serie auf perfektem R-FDC mit 

ET-3 THUN, fehlerfrei. Atteste Eichele und 
Marchand 3-6 8 250,--

2993 1940, Serie auf zensuriertem R-FDC mit 
ET-3 FELDPOST, tadellos. Attest BP 3-6 8 250,--

2994 1941, Serie auf 2 illustr. FDC ohne Adresse 
des Bundesfeier Komitees mit ET-Orts-3, 
tadellos 13+14 8 80,--

2995 1942, Serie auf Sonderumschlag mit ET-3 
BUREAU DE POSTE AUTOMOBILE 
SUISSE, in perfekter Erhaltung. Attest BP 15+16 8 100,--

2996 1942, BUNDESFEIER-Block auf R-FDC, 
ET-3 TEGNA, tadellos. Attest BP 19 8 400,--

2997 1944, Serie auf E-FDC mit ET-3 AARAU, 
seltener FDC in perfekter Erhaltung. Attest 
BP 22-25 8 500,--

2998 1945, Serie auf sehr schönem R-FDC mit 
ET-3 RADELFINGEN, tadellos. Attest BP 26-29 8 250,--

2999 1947, 1946, Serie auf R-FDC mit ET-3 
SCHWEIZ. POSTMUSEUM, einwandfrei 34-37 8 150,--

3000 1947, Serie auf sehr schönem E-FDC mit 
ET-3 RADELFINGEN, tadellos. Attest BP 34-37 8 120,--

3001 1948, Serie auf FDC mit ET-3 italienisch, 
tadellos 38-41 8 140,--

3002 1948, Serie auf schönem FDC ohne 
Adresse mit ET-S-3 italienisch. 38-41 8 140,--

3003 1948, Serie auf FDC mit ET-3 französisch, 
tadellos 38-41 8 100,--

3004 1948, Serie auf illustr. R-FDC mit ET-S-3 
französisch. 38-41 8 100,--

3005 1949, Serie auf DE-FDC mit ET-3 franzö-
sisch, tadellos 42-45 8 70,--

3006 1949, Serie auf sauberem FDC mit ET-S-3 
deutsch. 42-45 8 70,--

3007 1950, Serie auf FDC ohne Adresse mit 
ET-3 deutsch, einwandfrei 46-50 8 90,--

3008 1950, Serie auf R-FDC mit ET-S-3 
deutsch, tadellos. Attest BP 46-50 8 90,--

3009 1951, Serie auf FDC ohne Adresse mit 
ET-3 deutsch, einwandfrei 51-55 8 90,--

3010 1951, Serie auf illustr. FDC mit ET-S-3 
deutsch 51-55 8 90,--

3011 1952, Serie auf RE-FDC mit ET-S-3 
deutsch, tadellos 56-60 8 50,--

2997
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3012 1952, Serie auf illustr. R-FDC mit ET-S-3 
tadellos. 61-65 8 30,--

3013 1953, Serie auf illustr. FDC ohne Adresse 
mit ET-S-3 61-65 8 25,--

3014 1954, Serie auf R-FDC (Umschlag etwas 
knitterig) mit ET-S-3 italienisch 66-70 8 90,--

3015 1955, Serie auf illustr. R-FDC mit ET-3 
deutsch in perfekter Erhaltung. 71-75 8 40,--

3016 1956, Serie auf illustr. R-FDC mit ET-3 
italienisch 76-80 8 60,--

3017 1956, Serie auf illustr. FDC mit ET-3 fran-
zösisch, ohne Adresse. 76-80 8 40,--

3018 1956, Serie auf illustr. FDC ohne Adresse 
mit ET-3-französisch 76-80 8 30,--

3019 1956, Serie auf illustr. FDC ohne Adresse 
mit ET-3 deutsch 76-80 8 25,--

FDC PRO PATRIA - LOTS & SLGEN 
3020 1959-1961, Lot von 3 illustr. FDC ohne 

Adresse mit ET-S-3 8 25,--

FDC BLOCKS und ZUSCHLAGSAUSGABEN 
3021 1934, NABA-Block auf R-FDC mit ET-S-3 

29.IX.34, einwandfrei 1 8 150,--
3022 1934, NABA-Block auf Ausstellungs-

Umschlag mit ET-S-3 29.IX.34 1 8 350,--

3023 1936, PATRIA-Block auf R-FDC mit 
ET-3 FELDPOST 23.X.36 in fehlerfreier 
Erhaltung. Attest Berra 8 8 600,--

3024 1936, WEHRANLEIHE-Block, R-FDC 
mit ET-3 BASEL 23.X.36, in perfekter 
Erhaltung. Attest BP 8 8 180,--

3025 1943, GEPH-Block, FDC auf S-Karte mit 
ET-S-3 18 8 30,--

3026 1951, LUNABA-Block, mit Zusatz auf illustr. 
R-FDC mit ET-S-3 32 8 80,--

3027 1955, LAUSANNE-Block, illustr. FDC mit 
ET-S-3 deutsch mit entsprechendem 
Prospekt, tadellos 35 8 150,--

3028 1971, NABA-Block, Ausschnitt aller 4 
Typen 1, 2, 9, 10, je auf illustr. FDC ohne  
Adresse mit ET-S-3 44 8 50,--

3029 1971, NABA-Block, Ausschnitt aller 4 
Typen 1, 2, 9, 10, je auf illustr. FDC ohne  
Adresse mit ET-S-3 44 8 50,--

3030 1971, NABA-Block, Ausschnitt aller 4 
Typen 1, 2, 9, 10, je auf illustr. FDC ohne  
Adresse mit ET-S-3 44 8 50,--

3031 1971, NABA-Block, Ausschnitt aller 4 
Typen 1, 2, 9, 10, je auf illustr. FDC ohne  
Adresse mit ET-S-3 44 8 50,--

3032 1971, NABA-Block, Ausschnitt alle 4 Typen 
1,2,9,10 je auf illustr. FDC ohne Adresse 
mit ET-S-3 44 8 50,--

3033 1971, NABA-Block, Ausschnitt der Type 1 
auf illustr. FDC ohne  Adresse mit ET-S-3 44 8 15,--

3034 1971, NABA-Block, Ausschnitt der Type 1 
auf illustr. FDC ohne  Adresse mit ET-S-3 44 8 15,--

3035 1971, NABA-Block, Ausschnitt der Type 1 
auf illustr. FDC ohne  Adresse mit ET-S-3 44 8 15,--

3036 1971, NABA-Block, Ausschnitt der Type 2 
auf illustr. FDC ohne  Adresse mit ET-S-3 44 8 15,--

3023

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3037 1971, NABA-Block, Ausschnitt der Type 9 
auf illustr. FDC ohne  Adresse mit ET-S-3 44 8 15,--

3038 1971, NABA-Block, Ausschnitt der Type 9 
auf illustr. FDC ohne  Adresse mit ET-S-3 44 8 15,--

FDC BIT  ARBEITSAMT 
3039 1956, Serie auf illustr. FDC ohne Adresse 

mit ET-S-3, fehlerfrei 95-100 8 30,--

FDC OMS  WELTGESUNDHEITSORG. 
3040 1957, Serie auf illustr. FDC mit ET-S-3 26-31 8 20,--

FDC OMM  METEOROLOG. WELTORG. 
3041 1956, Serie auf illustr. FDC ohne Adresse 

mit ET-S-3 1-6 8 20,--

FDC UPU  WELTPOSTVEREIN 
3042 1957, Serie azuf illustr. FDC ohne Adresse 1-6 8 20,--

ABSTEMPELUNGEN - AARGAU 
3043 AARAU FILIALE (Gr. 98), auf Stehende 66A 3/5 20,--
3044 AARAU FILIALE (Gr. 98), 4x auf Stehende. 

SBK 67A, 69A, 70D, 71A 67A+ 3 50,--
3045 AARAU FILIALE (Gr. 98), auf 3 Fr. Mythen 142 3 10,--
3046 AARAU 22 OCT. 18 (Gr. 98) auf NN-Karte 126II+138II 6 20,--
3047 AARAU / FAHRP. (Gr. 99), 2x auf Stehende 91A, 72E 3 25,--
3048 AARAU / FAHRP. (Gr. 99), 3x auf 

Tellbrustbild. SBK 134, 154, 174 134+ 3 25,--
3049 AARAU / FAHRP. AUFG. 9 DEC 85 (Gr. 

99) auf 12 Rp. Ziffer 56 3 20,--
3050 AARAU / FAHRP. AUFG. 27 FEB 04 (Gr. 

99) auf 1 Fr. Stehende 75E 3 20,--
3051 3x AARAU (Gr. 99) auf 6 (1880-1882) 6 40,--
3052 BADEN (Gr. 98), 3x auf Stehende, die 

40 Rp.-Marke gut gezähnt jedoch mit 
Eckzahnbüglein 66D+ 3 150,--

3053 BADEN (Gr. 98), 3x auf Ziffer. SBK 61A, 
63A, 84B 61A+ 3 30,--

3054 BADEN 15 DEC 87 (Gr. 98) auf NN-Karte 67A 6 20,--
3055 BADEN 26 JULI 81 (Gr. 98) auf 6 32 6 20,--
3056 BADEN 16 MAI 87 (Gr. 98) auf NN-Karte 67A 6 20,--
3057 BIRRWEIL 31 JULI 67 (Gr. 104) auf 20 Rp. 

Sitzende 32 3 10,--

3058 GRANICHEN (Wi. 2154) auf Falt-6 von 
1855 6 50,--

3059 HOLDERBANK 8 XI (Gr. 138) auf Falt-6 
von 1878 6 30,--

3060 KINDHAUSEN (AARGAU) auf Postkarte, 3 
DIETIKON 2.III.25. 6 30,--

3061 LAUFENBURG 18.VII.45 auf 6 6 15,--
3062 LENGNAU (Gr. 40) auf Falt-6 von 1855 6 30,--
3063 LENZBURG (Gr. 98), 4x auf Stehende. 

SBK 86A, 69D, 70C, 71D 86A+ 3 60,--
3064 LENZBURG (Gr. 98), 2x auf Sitzende 37, 32 3 20,--
3065 O.EHRENDINGEN (Gr. 138) auf 5 Rp.-

Tübeli-6 von 1875 6 30,--
3066 O:ERLINSBACH (Gr. 40) auf Falt-6 von 

1867 6 30,--
3067 REINACH / AARGAU (Gr.99), 4x auf Ziffer. 

SBK 60A, 61A, 62B, 63A 60A+ 3 40,--
3068 REINACH / AARGAU (Gr.99), 4x auf 

Freimarken. SBK 121, 154, 158, 176 121+ 3 30,--
3069 3x REINACH / AARGAU (Gr. 99), 1x auf 

6, 1x auf NN-Karte, 1x auf Streifband 
(1902-1936) 6 50,--

3070 RHEINFELDEN 19.VII.45 auf 6 6 10,--

3058
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3071 ROHR (Gr. 40) auf Falt-6 von 1867 6 30,--
3072 RÜSTENSCHWIL / (AARGAU) (Gr. 45) auf 

2 Rp. Ziffer 58B 3 15,--
3073 SARMENSTORF (Gr. 43) auf 5 Rp. Ziffer 60A 3 15,--
3074 BAD SCHINZNACH SCHWEIZ (Gr. 69), 

auf farbfrischem, allseitig gut gerandetem 
10 Rp. Strubel, in fehlerfreier Erhaltung. Z. 
23G, Sign. Hermann 23B4 3/5 70,--

3075 BAD SCHINZNACH SCHWEIZ in blau (Gr. 
69) und 1-Kreis-3 BRUGG auf links und 
unten berührtem 40 Rp. Strubel. Z. 26C, 
Sign. Hermann 26B2 3 30,--

3076 BAD SCHINZNACH SCHWEIZ (Gr. 69), 
auf frabfrischem, unten berührtem, sonst 
vollrandigem 40 Rp. Strubel, in soweit 
guter Erhaltung. Z. 26G, Sign. Hermann 26B4 3 30,--

3077 BAINS DE SCHINZNACH SUISSE (Gr. 
71A) auf fehlerfreier 30 Rp. Sitzende. Sign. 
Hermann 33 3 30,--

3078 SINS auf AK mit A-3 AMUBULANT 
13.VIII.09 6 20,--

3079 SINS (Gr. 30) auf fehlerfreier 10 Rp. 
Sitzende. Sign. Hermann 31 3 15,--

3080 WALLBACH (Gr. 43) auf Paar 137 3 20,--
3081 ZOFINGEN (Gr. 98), 3x auf Stehende. SBK 

73E, 90A, 69A 73E+ 3 120,--
3082 ZOFINGEN (Gr. 98), 4x auf Stehende. SBK 

67C, 73D, 69C, 71A 67C+ 3 70,--
3083 ZOFINGEN (Gr. 98), 5x auf Stehende. SBK 

86A, 67A, 69C, 70D, 71A 86a+ 3 70,--
3084 ZOFINGEN (Gr. 98), 3x auf Stehende. SBK 

73E, 69C, 91C 73E+ 3 60,--
3085 ZOFINGEN (Gr. 98), 3x auf UPU 78C, 79B 3 50,--
3086 ZOFINGEN (Gr. 98), 3x auf Ziffer. SBK 

61A, 56, 64B 61A+ 3 40,--

3087 ZOFINGEN 13 JAN 83 (Gr. 98) auf Wert-6 61A 6 50,--
3088 ZUTZGEN (Gr. 40) auf Falt-6 von 1864 6 30,--

ABSTEMPELUNGEN - APPENZELL - AUSSERRHODEN 
3089 HEIDEN 20.VII.45 auf R-6 6 10,--
3090 HERISAU (Gr. 30) auf Wert-6 von 1860 6 30,--
3091 KAIEN / BEI REHETOBEL (Gr. 45) auf 15 

Rp. Portomarke 33 3 30,--
3092 SPEICHER 19.VII.45 auf 6 6 10,--
3093 EINWURF TROGEN - ST. GALLEN auf AK 

von Speicher, 3 ST. GALLEN 25.VI.34 6 30,--

ABSTEMPELUNGEN - APPENZELL - INNENRRHODEN 
3094 WEISSBAD 31.IX.45 auf E-6 F30 6 15,--

ABSTEMPELUNGEN - BASELLAND 
3095 ARLESHEIM (Gr. 64) auf Teil-Falt-6 von 

1855 nach Lenzburg 6 25,--
3096 GRELLINGEN (Gr. 104), 2x auf Sitzende 31, 38 3 20,--
3097 LIESTAL 4 OCT. 82 (Gr. 98) auf 50 

Rp.Sitzende 40 3 30,--
3098 LIESTAL 12 JULI 92 (Gr. 98) auf 2 zusam-

mengehörenden Marken 67C+71C 3 30,--
3099 ORMALINGEN (Gr. 30) auf minim falzheller 

50 Rp. Stehende. Sign. Hermann 70A 3 30,--
3100 ROTHENFLUH (Gr. 30) auf Falt-6 (1856) 6 30,--

3087
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3101 SCHAUENBURG (Gr. 43) auf 5 Rp. 
Sitzende mit Doppelprägung der 5 unten 
und in FRANCO, sauber entwertet auf 
Umschlag (oben etwas verletzt) nach 
Basel. Seltener Pf. auf 6. Attest Eichele. 30.2.02 6 500,--

3102 SCHAUENBURG (Gr. 43) auf Postkarte 
aus Bonn (D). 6 50,--

3103 SCHÖNENBUCH (Gr. 138) sauber auf 10 
Rp. rot, kleiner Umschlag nach Zug (1878). 38 6 100,--

3104 TECKNAU (Gr. 30) auf 2 Strubel zu 10 Rp. 
(23G) 34B4 3 25,--

3105 TITTERTEN (Gr. 30) auf rechts reduziertem 
6 auf 6 mit Abgangs-3 REIGOLDSWIL 
28.V.97 60A 6 30,--

ABSTEMPELUNGEN - BASEL STADT 
3106 1859-1877, 15x 3 KANT. BASEL STADT 

/ 7 Rp. in schwarz und blau sowire 1x der 
gleiche 3 über 5 Rp. in schwarz (1862) auf 
Quittungen 6 60,--

3107 BASEL B.B. (Gr. 98), 3x auf Stehende. 
SBK 67A, 70A, 71A 67A+ 3 30,--

3108 BASEL S.C.B. 11 APR. 90 (Gr. 98) auf 
Paar 71A 3 30,--

3109 BASEL S.C.B. 8 JAN. 83 (Gr. 98) auf Paar 66A 3 30,--
3110 BASEL / FAHRPOSTAUFGABE (Gr. 99), 

5x auf Sitzende. SBK 38, 32, 42, 43, 36 38+ 3 120,--
3111 RIEHEN (BAHNHOF (Gr. 44) auf AK des 

Ortes, 3 19.IX.11 125III 6 30,--
3112 RIEHEN (BAHNHOF (Gr. 44) auf PK von 

BASEL 1.XII.10 nach Paris 6 30,--
3113 RIEHEN (BAHNPOST) (Gr. 44) auf 5 Rp.-

PK mit Abgangs-3 BASEL 16 / FIL. B.B. 
18.V.10-5 6 30,--

ABSTEMPELUNGEN - BERN 
3114 GÜMLIGEN (Gr. 43) auf Paar 30 Rp. 

Sitzende 41 3 25,--
3115 ALLMENDINGEN (Wi. 601) auf Falt-3 von 

1854 6 50,--
3116 ARNI auf 5 Rp.-PK mit Abgangs-3 BIGLEN 

26.I.86 6 30,--

3117 BEATENBERG 19.VII.45 auf 6 mit pas-
sender PP-Marke PP 28 6 10,--

3118 HOSPES BERN IN ROT auf 6 mit 
Satzfrankatur, 3 SCHWEIZ. AUTOMOBIL-
POSTBUREAU 16.V.54 nach Frankreich 316-319 6 15,--

3119 HAUPT-POST-AMT / ZEITUNGSBUREAU 
BERN (Gr. 73G) auf Paar 1 Fr. Stehende 71A 3 80,--

3120 HAUPT-POST-AMT / ZEITUNGSBUREAU 
BERN (Gr. 73G) über 2 Stehende 66A, 71A 3 50,--

3121 HAUPT-POST-AMT / ZEITUNGSBUREAU 
BERN (Gr. 73G) auf 25 Rp. Stehende 67A 3 30,--

3122 HAUPT-POST-AMT / ZEITUNGSBUREAU 
BERN (Gr. 73G) auf 1 Fr. Stehende 71A 3 25,--

3123 BERN 26.XI.84 (Gr. 98) auf Paar (einge-
trennt) 66A 3 20,--

3124 6x BERN (Gr. 98), 2x auf 6, 32x auf 
Streifband, 1x auf Anhängeetikette, 1x auf 
Empfangschein (1881-1927) 6 60,--

3125 BERN 27.III.09 (Gr. 98) auf NN-Streifband, 
attraktiv 118+119 6 40,--

3117
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3126 2x BERN (Gr. 98) auf NN-Karten (1888/89) 6 20,--
3127 BERN 17.XII.88 (Gr. 98) auf NN-6 38 6 20,--
3128 2x BERN (Gr. 98) auf NN-Karten (1876/77) 6 20,--
3129 4x BERN (Gr. 98) auf Abschnitten, alle aus 

dem Jahr 1924 6 20,--
3130 BLANKENBURG (Gr. 30) auf Falt-6 von 

1866 6 30,--
3131 DÜRRENROTH 23 X (Gr. 138) auf Falt-6 

von 1882 6 20,--
3132 DÜRRMÜHLE (Gr. 104), 3x auf Sitzende 28, 31, 38 3 40,--
3133 DURRENROTH 8 II (Gr. 138) auf 5 Rp.-PK 

(1879) 6 20,--
3134 EMDTHAL BEI SPIEZ auf AK mit 

Abgangs-3 SPIEZ 13.VII.05 65B 6 80,--
3135 ENGSTLENALP / (BERN) auf AK des 

Ortes, 3 MEIRINGEN 7.VIII.13 61B 6 50,--
3136 KURHAUS ENGSTLENALP, violetter 

Absender-3, Abgangs-3 MEIRINGEN 
26.VII.28 auf AK. 153 6 30,--

3137 ENGSTLENALP / (BERN) auf AK 
„Titlisspitze“ 6 20,--

3138 FERENBALM (Wi. 761) auf Falt-6 aus 
Büchseln (FR) von 1852 6 40,--

3139 GSTAAD in blau auf AK des Ortes, A-3 
AMBULANT 21.II.00 6 15,--

3140 HEIMISWYL auf 6 mit Inhalt, 3 
BURGDORF 11.VIII.82 61A 6 40,--

3141 IFFIGENALP / 15 AUG 02. in violett auf AK 
vom Iffigersee, 3 LENK 16.III.02 65B 6 100,--

3142 INTERLAKEN (Gr. 98), 4x auf Stehende. 
SBK 66D, 66E, 69D, 74E, 71D, 72A 66D+ 3 70,--

3143 INTERLAKEN (Gr. 98), 3x auf Stehende. 
SBK 66A, 68E, 69D 66a+ 3 30,--

3144 INTERLAKEN (Gr. 98), 2x auf Paaren, 15 
Rp.-Paar, eingetrennt 61B, 64B 3 20,--

3145 INTERLAKEN (Gr. 98) auf NN-6, tadello-
se Frankatur 63A 6 80,--

3146 INTERLAKEN 2 MAI 01 (Gr. 98) auf NN-6 6 20,--
3147 2x INTERLAKEN (Gr. 98), 1x auf NN-6, 

1x auf NN-Karte (1890/91) 6 20,--
3148 KIRCHBERG / (BERN) Gr. 45, daneben 

AMBULANT 10.IV.08 auf Postkarte. 6 30,--

3149 1881, 15 Rp.-Strafporto, entwertet mit 
dem Stab-3 von LANGNAU (BERN) auf 
zuwenig frankierter PK mit Inlandporto aus 
Deutschland in die Schweiz 4IN+5IIN 6 300,--

3150 LANGENTHAL auf 5 Rp.-PK mit 3 
AMBULANT 4.VIII.05 nach England 59B 6 30,--

3151 LAUTERBRUNNEN (Gr. 30) auf Falt-6 
von 1858 6 50,--

3152 MÜLCHI auf 5 Rp.-Tübelibrief nach 
Fraubrunnen (1873). 6 120,--

3153 NEUENEGG auf Brief nach Biel. (1918) 6 30,--
3154 NEUVEVILLE (NEUENSTADT) auf AK von 

Auvernier, 3 AMBULANT 18.I.01 65B 6 40,--
3155 1901, portofreie Militärsteuersache 

von OBERRIED b/BRIENZ 25.IX.01 im 
Ortsrayon 6 15,--

3156 OBERBIPP (Gr. 30) auf Falt-6 von 1861 6 30,--
3157 OBERRIED / BRIENZ 25.XI (Gr. 138) als 

AK-3 auf 5 Rp. PK von Zürich (1881) 6 30,--

3149
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3158 PRES D‘ORVINS auf AK des Ortes, 3 
ORVINS 7.IX.08 103 6 80,--

3159 1987, FOIRE DE CHAINDON, Reconvilier 
auf taxiertem 6 nach Österreich 6 15,--

3160 RICHIGEN (Gr. 30) auf Karte mit 
Abgangs-3 WORB 19.XI.09 103 6 30,--

3161 1882, 20 Rp.-Strafporto, entwertet mit dem 
tab-3 SISELEN auf unfrankiertem 6 aus 
Bern. Selten! 5IIK 6 500,--

3162 STECHELBERG / (BERN) (Gr. 45) auf AK, 
Abgangs-3 LAUTERBRUNNEN 1.IX.01 65B 6 30,--

3163 ST. STEPHAN (Gr. 30) auf 20 Rp. 
Sitzende, kleiner Briefausschnitt. 32 5/3 30,--

3164 THUN (Gr. 98), 4x auf Stehende. SBK 66B, 
69D, 70A, 71D 66B+ 3 60,--

3165 THUN (Gr. 98), 3x auf Sitzende. SBK 37, 
38, 32 37+ 3 40,--

3166 THUN (Gr. 98), 3x auf Ziffer. SBK 60A, 
61A, 62A 60A-62A 3 30,--

3167 Rayon III, Type 2/OM-I, farbfrisch, sehr 
guter, allseitig voll- bis meist weissran-
dig, sauberer und seltener Stab-3 
TRACHSELWALD (Gr. 30), in sehr guter 
Erhaltung. Attest Hermann 20a 3 150,--

3168 UTZENDORF / (BERN) auf Berg-
Lithokarte, 3 AMBULANT 13.VIII.01 65B 6 30,--

3169 WEISSENBURG (Gr. 30) auf 
Diebstahlanzeige von 1855 6 30,--

3170 WENGEN 20.VI.45 auf 6 F27 6 10,--
3171 WILDERSWYL 13 X (Gr. 138) auf 5 Rp.-PK 

von 1877 6 30,--

ABSTEMPELUNGEN - FREIBURG 
3172 BROC (Gr. 43) auf Falt-6 von 1870 6 30,--
3173 BULLE auf 5 Rp.-PK mit Abgangs-3 BERN 

27.II.88 6 30,--
3174 FRIBOURG 4 JAN 54 mit Taxzahl 10, 

beide in blau auf Falt-6 6 30,--
3175 FRIBOURG (Gr. 98), 7x auf Helvetia m. 

Schwert. SBK 108-111, 113, 115, 116 108+ 3 50,--
3176 FRIBOURG (Gr. 98), 3x auf Helvetia m. 

Schwert 108-110 3 25,--
3177 4x FRIBOURG (Gr. 98), 2x auf NN-6, 1x 

auf NN-Karte, 1x auf R-Drucksache 6 60,--
3178 FRIBOURG 27 OCT. 13 (Gr. 98) auf 5 Rp.-

Empfangschein 6 20,--
3179 KERZERS (Wi. 3401) in rotbraun auf Falt-

6 von 1852/55 6 30,--
3180 SALES (Gr. 43) auf Falt-6 von 1870 6 30,--
3181 VILLARS LES MOINES / COURGEVAUX 

(Gr. 45A) auf Karte, 3 MURTEN 29.VII.13, 
selten. 125III 6 120,--

ABSTEMPELUNGEN - GENF 
3182 1. CONGRES INTERNATIONAL de 

L‘ECONOMIE COLLECTIVE / GENEVE 
28.V.53 auf 6 6 10,--

3183 CONFERENCE DIPLOMATIQUE / 
GENEVE 18.VIII.52 auf 6 6 10,--

3184 GENEVE / 5e SESSION DE L‘U.N.R.R.A. 
29.VII.46 auf 6 6 10,--

ABSTEMPELUNGEN - GLARUS 
3185 FRUTTBERG / (GLARUS) (Gr. 45) auf AK 

der Klausenstrasse, 3 LINTHAL 13.III.02 61B 6 30,--

3161
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3186 LINTHAL (Gr. 43) auf AK „Klausenstrasse, 
Grenzstein“, A-3 AMBULANT 17.VIII.03 6 20,--

3187 NÄFELS Gr. 43 auf 6, 3 AMBULANT 
5.VII.44 61B 6 30,--

3188 NÄFELS-MOLLIS (Gr. 43) auf AK von 
Mollis, 3 AMBULANT 2.VIII.01 65B 6 80,--

ABSTEMPELUNGEN - GRAUBÜNDEN 
3189 AREZEN (Gr. 30) auf Umschlag nach 

Tenna 60A 6 70,--
3190 AREZEN (Gr. 30) auf AK von Neukirch-

Safien 119 6 60,--
3191 AVERS-CRÖT (Gr. 43) auf Paar 10 Rp. 

Sitzende 38 3 40,--
3192 BERGÜN (Gr. 30) auf 10 Rp. Sitzende 38 3 20,--
3193 BERNINA-HAUS (Gr. 43) auf 10 Rp. 

Tellbrustbild 153 3/5 30,--
3194 5 Rp. braun, farbfrisch, allseitig sehr 

gut gerandet mit Bogenrand, saubere 3 
CELERINA (Gr. 30), schwache waagrechte 
Bugspur, soweit in guter Erhaltung. Z. 22D, 
Attest Hermann 22B3 3 80,--

3195 FANAS (Gr. 43) auf 5 Rp. Ziffer mit hand-
schriftlicher Entwertung 65B 3/5 30,--

3196 FLÜELA-HOSPIZ (Gr. 43) auf Karte 
„Flüela-Post“, 3 DAVOS 22.VI.07 61B 6 70,--

3197 FLUELA HOSPIZ in blau auf AK des Ortes, 
3 GONDISWIL 5.XI.25 153 6 30,--

3198 FLÜELA-HOSPIZ (Gr. 43) auf Lithokarte 
des Ortes, 3 DAVOS 24.VIII.08 103 6 80,--

3199 MALADERS (Gr. 43) auf 6 nach Castiel 60 6 80,--
3200 MASTRILS (GRAUBÜNDEN) (Gr.45) auf 

AK (1922) 6 30,--
3201 MUTTEN (GRAUBÜNDEN) (Gr. 45) auf AK 

von Ober-Mutten, 3 SOLIS 25.VI.19 125III+136 6 40,--
3202 PARPAN 6.II.61 auf NN-Frankatur, zusätz-

lich ähnlicher NN-6 mit normalem 3 
PARPAN 21.I.60 302 6 20,--

3203 RÜTI-ST. ANTÖNIEN / (GRAUBÜNDEN) 
(Gr. 45) auf AK des Ortes, 3 ST. 
ANTÖNIEN 17.VIII.07 nach USA 65B 6 80,--

3204 RÜTI-ST. ANTÖNIEN / (GRAUBÜNDEN) 
(Gr. 45) auf Ak „Drusenfluh“, 3 ST. 
ANTÖNIEN-CASTELS 1.X.03 6 50,--

3205 SALUX (Gr. 43) auf 6 mit Abgangs-3 
CONTERS 26.X.01 65B 6 50,--

3206 SAMADEN (ENGADIN) 1.II.46 auf 6 6 10,--
3207 SERTIG-DÖRFLI (Gr. 43) auf AK des Ortes 

nach Luzern 153 6 30,--
3208 SEEWIS / PRAETTIG. (Gr. 36) auf Paar 2 

Rp. Sitzende 28 3 30,--
3209 SOLIS (Gr. 43) auf 3 Rp. Ziffer 81 3/5 50,--
3210 SOLIS (Gr. 43) auf Paar 5 Rp. Sitzende 30 3 25,--
3211 ST. MORITZ 3 5.XII.45 auf 6 6 10,--
3212 ST. MORITZ 1 5.XII.45 auf 6 6 10,--
3213 SUR (Gr. 43) auf 5 Rp Ziffer, tadellos 65B 3 40,--
3214 TAMINS (Gr. 30) auf Falt-6 von 1859 6 30,--
3215 TRINS Gr. 30 auf Falt-6 von 1865 6 30,--
3216 VALS-PLATZ (Gr. 30) auf Umschlag mit 

Abgangs-3 FURTH 27.II.79 nach Ilanz 38 6 40,--

3203
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3217 ZIZERS (Gr. 43) perfekt zentrisch auf 20 
Rp.-Tellbrustbild, 6 unten umgelegt 154 6 40,--

ABSTEMPELUNGEN - LUZERN 
3218 AESCH (Gr. 30), 2x auf Ziffer 31, 38 3 30,--
3219 AESCH (Gr. 49), 2x auf Sitzende 30, 31 3 25,--
3220 AESCH (Gr. 145), 3x auf Ziffer. SBK 86A, 

88A, 69D 86A+ 3 30,--
3221 ALTISHOFEN (Gr. 64), 2x auf Sitzende 31, 38 3 30,--
3222 ALTISHOFEN (Gr. 138), 2x auf Sitzende 30, 38 3 50,--
3223 ALTISHOFEN (Gr. 141A), 5x auf Stehende. 

SBK 67A, 70C, 69D, 74E, 96A 67A+ 3 40,--

3224 BALLWYL 2 XII (Gr. 138) auf 10 Rp. 
R-Tübeli-6 mit Zusatz nach Horw 38 6 50,--

3225 BALLWYL (Gr. 30), 4x auf Sitzende. SBK 
30, 31, 32, 38 30+ 3 40,--

3226 BUCHS (Gr. 62) perfekt zentrisch auf 5 Rp. 
Sitzende 30 3 40,--

3227 BUCHRAIN (Gr. 63) auf fehlerfreier 5 Rp. 
Sitzende. Sign. Hermann 30 3 20,--

3228 BÜRGENSTOCK 3.IX.45 auf E-6 F32 6 15,--
3229 BÜRON (Gr. 141A), 2x auf Ziffer 61B 3 10,--
3230 BUTTISHOLZ (Gr. 30) auf Falt-6 von 

1860 6 30,--
3231 BUTTISHOLZ (Gr. 149B), 2x auf 10 Rp. 

Ziffer 61B, 83 3 10,--
3232 DAGMERSELLEN (Gr. 141A), 3x auf 

Stehende. SBK 66C, 74E, 93A 66C+ 3 40,--
3233 DAGMERSELLEN 24.IX.07 (Gr. 141A) auf 

20 Rp. Stehende 86A 3 15,--
3234 DIERIKON (Gr. 64) auf 10 Rp. Sitzende 38 3 30,--
3235 EBER=/SECKEN (Gr. 61) auf 5 Rp. 

Sitzende 30 3 30,--
3236 EBIKON (Gr. 30), 3x auf Sitzende 31, 32, 38 3 40,--
3237 EBIKON (Gr. 30) auf 20 Rp. Sitzende 32 3 15,--
3238 EMMEN (Gr. 141A) auf 20 Rp. Sitzende 32 3 15,--
3239 EMMENBRÜCKE (Gr.141B). 3x auf Ziffer. 

SBK 60A, 61A (2) sowie (Gr. 145) 4x auf 
Ziffer/Stehende. SBK 61B, 65B, 83, 66E 60A+ 3 40,--

3240 EMMENBRÜCKE (Gr. 145), 4x auf Ziffer. 
SBK 58B, 65B, 61B, 64B 58B+ 3 30,--

3241 ENTLEBUCH 27 NOV 83 (Gr. 104) auf 20 
Rp. Sitzende 32 3 15,--

3242 ENTLEBUCH (Gr. 149B), 6x auf Stehende. 
SBK 66A, 67C, 73E, 68D, 69D, 70C 66A+ 3 50,--

3243 ENTLEBUCH 14.V.84 (Gr. 149B) auf 20 
Rp. Stehende 66D 3 15,--

3244 ESCHOLZMATT 8.VIII.92 (Gr. 149B) auf 20 
Rp. Stehende 66C 3 20,--

3245 ESCHOLZMATT 11.I.99 (Gr. 149B) auf 20 
Rp. Stehende 66D 3 15,--

3246 ESCHOLZMATT 21.XII.... (Gr. 149B) auf 40 
Rp. Stehende 69D 3 15,--

3247 ESCHOLZMATT 1.III.04 (Gr. 149B) auf 30 
Rp. Stehende 68E 3 15,--

3248 ETTISWIL (Gr. 30, nur in schwarz 
bekannt), daneben 3 WILLISAU 13 MARS 
1855, beide in blau auf Falt-3 6 30,--

3224
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3249 FÜRIGEN 19.VII.45 auf 6 6 10,--
3250 LUZERN auf 5 Rp. Ziffer, auf Postkarte 65B 6 80,--
3251 XIII. EIDG. KLEIKALIBER-

SCHÜTZENFEST / LUZERN 1. - 11.8.1957 
auf 6 6 10,--

3252 10 Rp. grauultramarin, farbfrisch, ausser-
ordendlich guter Schnitt: allseits weissran-
dige linke Bogenecke, sauberer Kasten-3 
LUZERN 11 SEP. 57 (Gr. 94), fehlerfreie 
Erhaltung. Z. 23Cc, Attest Hermann 23B3.IVa 3 150,--

3253 LUZERN (Gr. 94), 3x auf Sitzende. SBK 
30, 38, 31, 32 30+ 3 30,--

3254 LUZERN (Gr. 98), 7x auf Stehende. SBK 
86A, 67A, 93A, 68E, 69C, 97A, 72A 86A+ 3 100,--

3255 LUZERN (Gr. 98), 6x auf Stehende. SBK 
66A, 67C, 73E, 69D, 74E, 71C 66A+ 3 70,--

3256 LUZERN (Gr. 98), 3x auf UPU. SBK 77C, 
78B, 79A 77C+ 3 40,--

3257 LUZERN 31 DEC. 91 (Gr. 98) auf 
Drucksache 67C 6 30,--

3258 LUZERN-HOF (Gr. 141C), 4x auf Ziffer. 
SBK 58B, 65B, 61B, 64B 58B+ 3 40,--

3259 LUZERN / HOF (Gr. 142), 4x auf Stehende. 
SBK 86A, 67B, 69D, 72A 86A+ 3 60,--

3260 LUZERN / HOF (Gr. 142), 5x auf Ziffer. 
SBK 58A, 60B, 61B, 63A, 64B 58A+ 3 50,--

3261 LUZERN / FILIALE 31.III.80 (Gr. 142) auf 2 
Rp. Sitzende 37 3 15,--

3262 LUZERN / FLILIALE 16.V.84 (Gr. 142) auf 
5 Rp. Ziffer 60A 3 10,--

3263 LUZERN / BRF.-AUFG. (Gr. 143) 26x auf 
Ziffer. SBK 58A (2), 58B (4), 59A, 60B (3), 
65B (2), 61B (10) 58A+ 3 100,--

3264 LUZERN / BRF.-AUFG. (Gr. 143) 6x auf 
Ziffer. SBK 58A, 81, 60A, 65B, 61B, 64B 58A+ 3 90,--

3265 LUZERN / BRF.-AUFG. (Gr. 143) 6x auf 
Stehende. SBK 66E, 86A (2), 86C, 94A (2) 66E+ 3 70,--

3266 LUZERN / BRF.-AUFG. (Gr. 143) 5x auf 
Stehende. SBK 66D, 73D, 93A, 76F, 70C 66D+ 3 60,--

3267 LUZERN / NACHNAHMEN (Gr. 143), 4x 
auf Ziffer. SBK 65B, 61B, 62B, 64B 65B+ 3 40,--

3268 LUZERN / BRF.-AUFG. (Gr. 143) 5x auf 
Ziffer. SBK 58B, 65B, 60B, 61B, 64B 58B+ 3 40,--

3269 LUZERN / BRF. EXP. (Gr. 143) 3x auf 
Ziffer. SBK 58B, 65B, 61B 58B+ 3 30,--

3270 LUZERN / BRF. DIST. (Gr. 143) 3x auf 
Ziffer. SBK 58A, 60A, 61B 58A+ 3 25,--

3271 LUZERN / BRF. EXP. (Gr. 143) 3x auf 
Ziffer. SBK 58A, 60B, 61B 58A+ 3 25,--

3272 LUZERN / BRF.-EXP. 9.III.03 (Gr. 143) auf 
20 Rp. Stehende 66E 3 15,--

3273 LUZERN / BRF.-EXP. 19.I.03 (Gr. 143) auf 
20 Rp. Stehende 66E 3 15,--

3274 LUZERN / BRF. DIST. 6.III.93 (Gr. 143) auf 
2 Rp. Ziffer 58B 3 15,--

3275 LUZERN / BRF. DIST. (Gr. 143) 2x auf 
Ziffer 58A, 61B 3 15,--

3276 LUZERN / BRF. DIST. 3.VIII.91 (Gr. 143) 
auf 15 Rp. Stehende 67A 3 15,--

3277 LUZERN / BRF. EXP. 5.XII.93 (Gr. 143) auf 
2 Rp. Ziffer 58A 3 15,--

3278 LUZERN / BRF.-AUFG. (Gr. 143) auf 2 Rp. 
Ziffer 58B 3 10,--

3279 LUZERN / BRF.-AUFG. 30.V.93 (Gr. 143) 
auf 2 Rp. Ziffer 58A 3 10,--

3280 LUZERN / BRF. EXP. 27.XII.92 (Gr. 143) 
auf 2 Rp. Ziffer 58A 3 10,--
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3281 LUZERN / BRF. EXP.22.X.94 (Gr. 143) auf 
2 Rp. Ziffer 58A 3 10,--

3282 LUZERN / BRF. EXP.13.II.07 (Gr. 143) auf 
10 Rp. Ziffer 83 3 10,--

3283 LUZERN / BRF. EXP. (Gr. 143) 7x auf 
Ziffer. SBK 58A, 59B, 60A, 60B, 61A, 61B, 
83 58A+ 3 7,--

3284 LUZERN / MANDATE (Gr. 144A) 7x auf 
Stehende. SBK 68C, 68D (3), 68E (3) 68C+ 3 80,--

3285 LUZERN / FAHRP. AUFGABE 5.VII.08 (Gr. 
144B) auf 1 Fr. Stehende 99A 3 15,--

3286 LUZERN / FAHRP. AUFGABE 3.VII.85 (Gr. 
144B) auf 20 Rp. Stehende 66A 3 10,--

3287 LUZERN / FAHRP. AUFGABE 29.X.13 (Gr. 
144B) auf 3 Fr. Helvetia m. Schwert 116 3 10,--

3288 LUZERN / FAHRP. AUFGABE 26.X.10 (Gr. 
144B) auf 3 Fr. Helvetia m. Schwert 116 3 10,--

3289 LUZERN / BRF. EXP. (Gr. 172A), 5x auf 
Ziffer. SBK 58B, 59B, 60B, 65B, 61B 58A+ 3 50,--

3290 LUZERN 5 / RÖSSLIGASSE (Gr. 174A), 5x 
auf Ziffer. SBK 80-83, 85 80+ 3 50,--

3291 LUZERN 2 / ZÜRICHSTRASSE (Gr. 174A), 
2x auf Ziffer 80, 82 3 25,--

3292 LUZERN 5 / RÖSSLIGASSE (Gr. 174A) 
auf 20 Rp. Stehende 94A 3 20,--

3293 LUZERN 5 / RÖSSLIGASSE (Gr. 174A) 
auf 20 Rp. Stehende 94A 3 15,--

3294 PFAFFNAU (Gr. 30) auf R-Falt-6 von 
1863 nach Klingnau 31 6 30,--

3295 REIDENMOOS (Gr. 43) auf der Marke 
und daneben, auf NN-Karte, Abgangs-3 
REIDEN 15.X.02 64B 6 40,--

3296 ROTH (Gr. 30) auf Falt-3 von 1860 (= 
Root) 6 60,--

3297 1890, 15 Rp. Strafporto, entwertet 
SCHWARZENBERG 21.IX.90 auf zuwenig 
frankiertem 6 (60A) aus Luzern

18BK+17CK 
6 80,--

3298 SCHWARZENBERG (Gr. 63) auf Falt-6 
von 1868 6 30,--

3299 SEEBURG (Gr. 43), 3x auf Sitzende 30, 31, 40 3 60,--
3300 2x SURSEE (Gr. 98) auf NN-6 (1883/84) 6 40,--
3301 UDLIGENSCHWYL (Gr. 37) auf 10 Rp. 

NN-Tübeli-6 6 40,--
3302 WEGGIS 19.VII.45 auf 6 6 10,--
3303 WILLISAU (Gr. 30), daneben 3 WILLISAU 

14 AOUT 1855, beide in blau, auf Falt-3 6 30,--
3304 WILLISAU (Gr. 98) auf 2 als Paar geklebte 

10 Rp. Ziffer, fehlerfrei 55 3 100,--
3305 WILLISAU (Gr. 98), 5x auf Stehende. SBK 

66C, 73E, 69E, 97A, 70C 66C+ 3 90,--
3306 WILLISAU (Gr. 98), 4x auf Stehende. SBK 

66C, 69D, 74D, 71D 66C+ 3 60,--
3307 WILLISAU (Gr. 98), 4x auf Stehende 67C+ 3 50,--
3308 WILLISAU 22 MRZ 84 (Gr. 98) auf Paar 61A 3 30,--
3309 WILLISAU 26 JAN. 70 (Gr. 98) auf Tübeli-

Wert-6 6 100,--

ABSTEMPELUNGEN - NEUENBURG 
3310 81 6 500,--
3311 BEVAIX (Gr. 43) auf 40 Rp. Stehende 69A 3 80,--
3312 BEVAIX (Gr. 104), 3x auf Sitzende 31, 34, 38 3 50,--
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3313 BOUDRY 13 SEPT (Gr. 104) auf 10 Rp. 
Sitzende 38 3 30,--

3314 MONTE DE CERNIER (Gr. 43) auf 6 mit 
Abgangs-3 CERNIER 21.XI.16 126II 6 70,--

3315 CHAUX DE FONDS / EXPED. MESSAG. 
(Gr. 99), 9x auf Stehende. SBK 66B, 73E, 
68E, 74E, 91C, 75E, 71D (2) 66B+ 3 120,--

3316 COUVET (Gr. 43) auf AK des Ortes, 3 
AMBULANT 14.VI.10 6 15,--

3317 COUVET (Gr. 104), 3x auf Sitzende 31, 38, 32 3 60,--
3318 FLEURIER (Gr. 43) auf AK des Ortes, 3 

REGIONAL / VAL DE TRAVERS 10.IX.09 77B 6 30,--
3319 FLEUTRIER (Gr.99), 6x auf Stehende. SBK 

66D, 93A, 68C, 69D, 71D, 92C 69D+ 3 150,--
3320 FLEUTRIER (Gr. 99), 6x auf Stehende. 

SBK 66C, 69D, 90A, 92A, 93A, 99A 66C+ 3 100,--
3321 FLEURIER / MESSAGERIE 10 FER 95 

(Gr. 99) perfekt zentrisch auf Paar 3 Fr. 
Stehende 72A 3 60,--

3322 FLEURIER / MESSAGERIE (Gr. 99), 3x 
auf Stehende. SBK 93B, 74E, 71A 93B+ 3 50,--

3323 FLEURIER / MESSAGERIE 2 AOUT 00 
(Gr. 99) auf 25 Rp. UPU 79A 3 40,--

3324 FLEURIER / MESSAGERIE 13 DEC. 00 
(Gr. 99) je auf Paar 5 Rp. UPU 77C 3 30,--

3325 FLEURIER / MESSAGERIE (Gr. 99), 3x 
auf Ziffer. SBK 60B, 65B, 61B 60B+ 3 30,--

3326 FLEURIER / MESSAGERIE 9 JAN. 88 (Gr. 
99) auf Paar 1 fr. Stehende 71A 3 25,--

3327 FLEURIER / MESSAGERIE 5 MARS 98 
(Gr. 99) auf 10 Rp.-PK nach Frankreich 6 20,--

3328 NEUCHÂTEL / CONSIGN. DES MESSAG. 
(Gr. 99) auf Frankatur 58A+66C 3/5 15,--

3329 NEUCHÂTEL / CONSIGN. DES MESSAG. 
(Gr. 99), 4x auf Stehende. SBK 66B, 69A, 
98A, 72A 66B+ 3 80,--

3330 NEUCHÂTEL / CONSIGN. DES MESSAG. 
(Gr. 99), 4x auf Sitzende. SBK 37, 39, 32, 
42 37+ 3 70,--

3331 NEUCHÂTEL / CONSIGN. DES MESSAG. 
(Gr. 99), 4x auf Sitzende. SBK 37+38, 39, 
32, 42 37+ 3 70,--

3332 NEUCHÂTEL / CONSIGN. DES MESSAG. 
(Gr. 99), 4x auf Sitzende. SBK 66A, 67B, 
69A, 72A 66A+ 3 50,--

3333 NEUCHÂTEL / CONSIGN. DES MESSAG. 
(Gr. 99), 2x auf Ziffer 60B, 61A 3 15,--

3334 NEUCHÂTEL / CONSIGN. DES MESSAG. 
(Gr. 99), 3x auf NN-Karte, 1x auf NN-6, 
entwertet mit der 15 Rp. Ziffer weisses 
Papier Nr. 57 (1884-1896) 6 100,--

3335 NEUCHÂTEL / CONSIGN. DES MESSAG. 
(Gr. 99), 3x auf NN-Karten, 1 davon mit 
attraktivem Zudruck 6 80,--

3336 NEUCHÂTEL / CONSIGN MESSAG (Gr. 
99), 1x auf NN-PK, 1x auf Streifband 
(1879/80) 6 30,--

3337 NEUCHÂTEL / CONSIGN. DES MESSAG. 
(Gr. 99) auf NN-PK (1879/80) 6 20,--

3338 TETE-DE-RANG / (PRES HTS. 
GENEVEYS) (Gr. 45) auf AK des Ortes, 3 
LES LOGES 14.VIII.06 65B 6 100,--

ex 3334
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3339 VUE-DES-ALPES / (PRES HTS-
GENEVEYS) (Gr. 45) auf AK des Ortes, 3 
LES LOGIS 10.VII.06 83 6 100,--

ABSTEMPELUNGEN - NIDWALDEN 
3340 BECKENRIED (Gr. 104), 2x auf Sitzende 31, 38 3 50,--
3341 EMMETEN (Gr. 30) auf 10 Rp. Ziffer 61B 3/5 20,--

ABSTEMPELUNGEN - OBWALDEN 
3342 FRUTT (Gr. 43) auf AK des Ortes, 3 

MEIRINGEN 1.IX.01 6 20,--
3343 SACHSELN (Gr. 60) auf 10 Rp. Sitzende 31 3 25,--
3344 SCHWENDI-KALTBAD (OBWALDEN) 

(Gr. 45) auf PK mit Abgangs-3 SARNEN 
16.VIII.03 6 40,--

3345 SCHWENDI-KALTBAD / (OBWALDEN) 
(Gr. 45) auf AK des Ortes, 3 SARNEN 
21.VIII.05 6 30,--

3346 SCHWENDI-KALTBAD / (OBWALDEN) 
(Gr. 45), auf PK mit Abgangs-3 SARNEN 
18.VIII.22 6 25,--

3347 TRUEBSEE / OB ENGELBERG in violett 
auf AK mit Abgangs-3 ENGELBERG 
28.VIII.04 65B 6 30,--

ABSTEMPELUNGEN - SCHWYZ 

3348 RIEMENSTALDEN (SCHWYZ) (Gr. 45) auf 
AK (1912) 6 50,--

3349 SCHWYZ (Gr. 98, 4x aus Stehende, SBK 
66E, 67C, 97A, 69D 66E+ 3 40,--

3350 SCHWYZ (Gr. 98), 5x auf Stehende. SBK 
67D, 73E, 68E, 69E, 71C 67D+ 3 80,--

3351 SCHWYZ (Gr. 98), 5x auf Stehende. SBK 
66E, 67D, 68E, 69E, 74E 66E+ 3 70,--

3352 SCHWYZ (Gr. 98), 4x auf Stehende. SBK 
66E, 73E, 69E, 74E 66E+ 3 60,--

3353 SCHWYZ (Gr. 98), 3x auf Ziffer. SBK 65B, 
83, 64B 65B+ 3 40,--

3354 SCHWYZ (Gr. 98), 3x auf Stehende. SBK 
67D, 93A, 75D 67D+ 3 40,--

3355 SCHWYZ (Gr. 98), 2x auf UPU 77B, 79B 3 30,--
3356 SCHWYZ 6 SPT 79 (Gr. 98) auf 20 Rp. 

Sitzende 32 3 20,--
3357 SCHWYZ 30 SPT 05 (Gr. 98) auf NN-Karte 6 20,--
3358 SIBNEN (Gr. 30), auf farbfricher she gut 

gerandetem 10 Rp. Strubel mit linker, obe-
rer Bogenecke, in tadelloser Erhaltung. Z. 
23G, Sign. Hermann 23B4 3 50,--

3359 STÄG (Gr. 30), auf fehlerfreier 5 Rp. 
Sitzende. Sign. Hermann 30 3/5 30,--

3360 STEINEN (Gr. 56) auf 10 Rp. Sitzende 31 3 15,--
3361 INSEL UFENAU / ZÜRICHSEE in vio-

lett auf PK mit Abgangs-3 PFÄFFIKON 
18.V.11 6 50,--

ABSTEMPELUNGEN - ST. GALLEN 
3362 BAZENHEID (Gr. 104), 3x auf Sitzende 30, 38, 41 3 50,--
3363 BERG / (ST.GALLEN) (Gr. 45) auf PK, 3 

STEINACH 22.X.96 6 30,--
3364 BERNHARDZELL (Gr. 43) auf Karte 65B 6 70,--
3365 BRUNNADERN 26 JUNI 67 (Gr. 104) auf 

10 Rp. Sitzende 38 3 40,--

3348
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3366 BÜTSCHWYL 6 SEPT 58 (Gr. 104) auf 
vollrandigem 5 Rp. Strubel 22B4 3 40,--

3367 CAPPEL (Gr. 30), auf farbfrischem, allsei-
tig voll- bis meist weissrandigem 10 Rp. 
Strubel, in fehlerfreier Erhaltung. Z. 23A, 
Attest Hermann 23A3c 3/5 100,--

3368 EBNAT-KAPPEL  (Gr. 43) auf 5 Rp. UPU-
PK, A-3 AMBULANT 13.XI.00 6 20,--

3369 5 Rp. hellsiena, farbfrisch, linke Randlinie 
berührt, sonst weissrandig, sauberer 3 
EGGERSRIET (Gr. 30), in guter Erhaltung 
auf 5. Z. 22A, Attest Hermann 22A3b 3/5 150,--

3370 GOSSAU Gr. 30 auf Eert-6 von 1855 
nach Schännis, rückseitig 3 HERISAU Gr. 
30 in schwarz 6 20,--

3371 LIBINGEN (Gr. 30) in blau auf PK mit 
Abgangs-3 DIETFURT 9.X.89. Selten 6 30,--

3372 LICHTENSTEIG (Gr. 30) auf Wert-6 von 
1854 6 30,--

3373 OBERRINDAL (ST. GALLEN) (Gr. 45) 
auf E-PK mit Abgangs-3 UNDERRINDAL 
12.IX.24 6 40,--

3374 SONNENTHAL / (ST. GALLEN) (Gr. 45) auf 
10 Rp. Ziffer 61B 3 15,--

3375 ST. GALLEN 1 / PAKETVERSAND (Gr. 45) 
auf 90 Rp. Wappenmuster 163 3/5 20,--

3376 ST. JOSEPHEN (Gr. 30) auf Falt-6 von 
1865 6 30,--

3377 ST. JOSEPHEN (Gr. 30) auf einem Auszug 
aus dem Geburtenregister von 1868 6 30,--

3378 ST. JOSEFEN / (ST. GALLEN) (Gr. 45) auf 
5 Rp. UPU-PK, 3 ABTWIL 26.XI.00 6 20,--

3379 THAL (Gr. 30) auf Falt-6 von 1864 6 30,--
3380 Rayon II, Type 38/E-LO, farbfrisch, all-

seitig gut bis breit gerandet, sauberer 3 
WATTWYL (Gr. 120), Randspalt oben, 
soweit in guter Erhaltung. Sign. Hermann 16II 3 70,--

3381 Rayon I hellblau, Type 21/C1_LO, farb-
frisch, rechts unten knapp berührt, sonst 
gut bis breit gerandet, sauberer Stab-3 
WEESEN (Gr. 30), in guter Erhaltung. Sign. 
Hermann 17II 3 50,--

ABSTEMPELUNGEN - SOLOTHURN 
3382 EINSCHREIBE / EXPRESS-Briefe 1928-

1929, Lot von 8 RE-6 6 100,--

ABSTEMPELUNGEN - TESSIN 
3383 ASCONA 13.VII.45 auf E-6 F31 6 10,--
3384 BELLINZONA / MESSAGERIA (Gr. 99), 5x 

auf Stehende. SBK 69C, 89B, 90C, 75E 69C+ 3 80,--
3385 BELLINZONA / MESSAGERIA (Gr. 99), 3x 

auf Stehende. SBK 69C, 90A, 71A 69C+ 3 60,--
3386 BELLINZONA / MESSAGERIA (Gr. 99), 3x 

auf Ziffer. SBK 61A, 62A, 64A 61A+ 3 25,--
3387 BELLINZONA / MESSAGERIA (Gr. 99), 2x 

auf UPU 78A, 79B 3 20,--
3388 BELLINZONA / MESSAGERIA 5 LUG. 82 

(Gr. 99) auf NN-6 39 6 120,--
3389 4x BELLINZONA / MESSAGERIA 5 LUG. 

82 (Gr. 99) auf 6 (1887-1917) 6 50,--
3390 BELLINZONA / MESSAGERIA 20 GIUG 87 

(Gr. 99) auf NN-Karte 58A+66A 6 50,--
3391 2x BELLINZONA / MESSAGERIA (Gr. 99) 

auf NN-Karten (1884/1890) 6 50,--
3392 CAMPO V.M. (Gr. 68), Strahlen-3 auf 5 

Rp. Sitzende 30 3/5 40,--
3393 CAMPO V.M. (Gr. 68), Strahlen-3 auf 10 

Rp. Ziffer 46 3 40,--
3394 CASTAGNOLA / (TICINO) (Gr. 145) auf 10 

Fr. Jungfrau 131 3 15,--

3369

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3395 CAVIGLIANO (Gr. 68), daneben LOCARNO 
1854 OTT 10 auf Falt-3 6 20,--

3396 DONGIO (Gr. 68), Strahlen-3 auf 5 Rp. 
Sitzende 30 3 60,--

3397 DONGIO (Gr. 68), Strahlen-3 auf 10 Rp. 
Strubel 23B4 3 50,--

3398 DONGIO (Gr. 68), Straheln-3 auf fehlerfrei-
er 10 Rp. Sitzende. Sign. Hermann 38 3 30,--

3399 FUSIO (Gr. 43) auf 10 Rp. -Tübeli-6 (oben 
rechts eingerissen) auf 6 mit Abgangs-3 
BIGNASCO 12.V.78 6 25,--

3400 GORDOLA (Gr. 68), Strahlen-3 auf 5 Rp. 
Sitzende 30 3/5 50,--

3401 GORDOLA in blau (Gr. 68) auf portofreiem 
6 von 1856 nach Locarno 6 30,--

3402 GRONO 13 AOUT 68 (Gr. 104) auf fehler-
freier 10 Rp. Sitzende. Sign. Hermann 38 3 20,--

3403 ISONE (Gr.68) perfekt zentrisch auf Paar 5 
Rp. Sitzende 30 3 500,--

3404 LODANO Gr. 43 auf PK, 3 LOCARNO 
25.VIII.00 6 10,--

3405 LUGANO (Gr. 43) auf 6 mit Abgangs-3 
AMBULANT 19.IX.90 61A 6 20,--

3406 CANTONE TICINO / PIAZZA 12, daneben 
LUGANO 18 DIC 55 auf portofreiem Falt-
6 6 20,--

3407 COMMISSION EXECUTIVE ET DE 
LIAISON DE L‘UPU / LUGANO 2.V.55 auf 
6 6 10,--

3408 XXIII FESTA CANTONALE TICINESE DE 
GINNASTICA / LUGANO 29.7. - 1.8.1950 
auf R-6 PP 50 6 10,--

3409 LUGANO / MESSAG. (Gr. 99), 3x auf 
Stehende. SBK 67A, 69C, 71C 67A+ 3 60,--

3410 LUGANO / MESSAG. (Gr. 99), 4x auf 
Stehende. SBK 66D, 67D, 69A, 70C 66D+ 3 50,--

3411 LUGANO / MESSAG. (Gr. 99) auf Paar 40 
Rp. Stehende 69A 3 40,--

3412 LUGANO / MESSAG. (Gr. 99), 2x auf 
Stehende 66D, 67C 3 25,--

3413 3x LUGANO / MESSAG (Gr. 99), 1x auf 
NN-6, 2x auf NN-Karte (1881-1888) 6 50,--

3414 LUGANO 29 GIUG 91 (Gr. 99), 52 Rp. 
Frankatur auf NN-Karte nach Stachelberg 58A+70A 6 10,--

3415 OSOGNA 29 OCTO 62 (Gr. 105) auf Paar 
5 Rp. Strubel 22B4 3 50,--

3416 PONTRESINA „:IX:$% auf RE-6 F33 6 10,--
3417 RONCO S/A auf 6 auf 6 mit Abgangs-3 

LOCARNO 9.IV.76 6 30,--
3418 S. GOTTARDO (Gr. 43) auf Paar 3 Rp. 

Ziffer 59B 3 40,--
3419 COGLIO (Gr. 68) perfekt zetrisch auf 10 

Rp. Sitzende gezähnt, links unten Eckzahn 
verkürzt, sonst fehlerfrei 38 3/5 80,--

3420 SPRUGA / (TESSIN) (Gr. 45) auf 10 Rp 
Ziffer 83 3/5 30,--

3421 CANTONE TICINO / MUNICIPALITA DI 
TESSERETE, Portofreiheits-3 auf Falt-6 
vom 27.3.82 6 20,--

ABSTEMPELUNGEN - THURGAU 
3422 5 Rp. hellbraun, farbfrisch, allseitig 

weissrandig, blauer Stab-3 EMMISHOFEN 
(Gr. 30) und PD im Kästchen (AW 365), 
Marke zur Kontrolle abgelöst und zurück 
gefalzt, in fehlerfreier Erhaltung auf kleinem 
5. Z. 22Da, Attest Hermann 22B3.III 3/5 100,--

3423 HAGENWEIL / BEI AMRISWEIL (Gr. 
45, nicht katalogisiert) auf 5 Rp.-PK mit 
Abgangs-3 AMRISWEIL 3.I.77 6 40,--

3403
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3424 SCHURTEN / (THURGAU) (Gr. 45) auf AK 
vom Sonnenbad, 3 DUSNANG 17.VIII.04 6 20,--

3425 THUNDORF (Gr. 30), auf farbfrischem, 
allseitg weissrandigem 15 Rp. Strubel mit 
Bogenrand, SF blass, soweit gut erhalten. 
24D, Sign. Hermann 24B3 3 30,--

3426 WEINFELDEN (Gr. 104) zentrisch auf all-
seitig voll- bis überrandigem 15 Rp. Strubel 
in sehr guter Erhaltung. Z. 24G, Sign. 
Hermann 24B4 3 30,--

ABSTEMPELUNGEN - URI 
3427 ALTDORF (Gr. 98), 5x auf Stehende. SBK 

73E, 67D, 69D, 70C, 71C 73E+ 3 60,--

ABSTEMPELUNGEN - WAADT 
3428 AIGLE (Gr. 98), 4x auf Stehende. SBK 

66E, 87A, 96A (Paar), 99A 66E+ 3 60,--
3429 BEX 3.IX.45 auf R-6 F28 6 10,--
3430 BEX (Gr. 98), 5x auf Stehende. SBK 87A, 

96A, 74E, 75D, 71C 87A+ 3 60,--
3431 CHEXBRES 6.XII.45 auf 6 6 10,--
3432 LAUSANNE (Gr. 98), 6x auf Stehende. 

SBK 67A, 69E, 89B, 99A, 72E, 92A 67A+ 3 100,--
3433 MONTREUX (Gr. 98), 6x auf Stehende. 

SBK 69C, 70C, 74E, 71A, 91C, 72D 69C+ 3 90,--
3434 MONTREUX (Gr. 98), 5x auf Stehende. 

SBK 68E, 70C, 74D, 71D, 72D 68E+ 3 80,--
3435 MONTREUX 23 FEV 81 (Gr. 98) auf refü-

siertem NN-6 39 6 50,--

3436 VEVEY 14 JUIL 90 (Gr. 98), auf 40 Rp. 
Stehende mit fehlerfreier Zähnung 69B 3 280,--

3437 VEVEY (Gr. 98), 6x auf Stehende. SBK 
66A, 67C, 70A, 98A, 71A, 100B 66A+ 3 80,--

ABSTEMPELUNGEN - WALLIS 
3438 SAAS-FEE 18.VIII.45 auf 6 PP 28 6 10,--
3439 SIERRE 20.XII.45 auf 6 6 10,--
3440 VILLARS-SUR-OLLON 18.VII.45 auf 6 6 10,--

ABSTEMPELUNGEN - ZÜRICH 
3441 AGASUL (Gr. 43) auf kollorierter Litho-

Karte von Kyburg (1901) 65B 6 30,--
3442 DINHARD / (ZÜRICH)  (Gr. 45) auf por-

tofreiem 6 mit Abgangs-3 WELSIKON 
17.V.13 nach Elgg 6 40,--

3443 EGG (Gr. 104), 4x auf Sitzende. SBK 28, 
30, 38, 32 28+ 3 50,--

3444 EIDBERG / (ZÜRICH) (Gr. 45) auf PK MIT 
aBGANGS-3 KOLLBRUNN 2.IX.02 nach 
Algerien 6 30,--

3445 ELLIKON ./. RHEIN / (ZÜRICH) (Gr. 
45) auf PK des Ortes, 3 MARTHALEN 
17.XI.02 6 25,--

3446 ELLIKON ./. RHEIN / (ZÜRICH) (Gr. 
45) auf PK des Ortes, 3 MARTHALEN 
22.XI.09 119 6 25,--

3447 HUMLIKON / (ZÜRICH) (Gr. 45) auf AK 
des Ortes (1912) 6 20,--

3448 LANGHARD / (ZÜRICH) (Gr. 45) auf 6 mit 
Abgangs-3 RIKON 18.VI.14 120 6 30,--

3449 LANGENHARD / (ZÜRICH) (Gr.45) auf PK 
des Ortes (1910) 6 25,--

3450 LINDAU (Gr. 30) auf 10 Rp. Ziffer 61B 3 10,--
3451 OERLINGEN (Gr. 43) auf AK des Ortes, 3 

1.XII.05 6 20,--
3452 PFUNGEN (Gr. 43) auf Fotokarte auf 6 

mit Abgangs-3 AMBULANT 19.VII.07 6 20,--
3453 RUDOLFINGEN / (ZÜRICH) (Gr. 45) auf 

AK des Ortes, 3 TRULLIKON 22.II.02 6 20,--
3454 SCHLATT / b. RÄTERSCHEN (Gr. 45) auf 

AK von Schlatt (1913) 6 25,--

3436

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3455 WALTALINGEN (Gr. 30), auf farbfrischem, 
sehr gut gerandetem 15 Rp. Strubel, fehler-
frei erhalten. Z. 23G, sign. Hermann 23B4 3 80,--

3456 VELTHEIM 1 X (Gr. 138) auf PK von 1885 6 20,--
3457 WETZIKON 4 MAI (Gr. 104) zentrisch auf 

10 Rp. Sitzende 31 3 20,--
3458 WILDENSBUCH / (ZÜRICH) (Gr. 45) auf 

AK, 3 25.II.25 6 20,--
3459 ZÜRICH (Gr. 98), 4x auf Ziffer. SBK 61A, 

62B, 63A, 64B 61A+ 3 60,--

3460 KOMMANDO DER ORDNUNGSTRUPPEN 
für Zürich und Umgebung. Seltenes 
Dokument zum Generalstreik von 1919. 6 120,--

3461 ZÜRCHER KNABENSCHIESSEN 1960-
1979, 15x auf 6 (1965.79) und 2x auf 
Faltp^blatt 1960/64 6 40,--

ABSTEMPELUNGEN - AUSHILFSSTEMPEL 
3462 BOLTIGEN 25.XI.22 140 3/5 15,--
3463 ADLIGENSCHWYL 4.XI.... auf 25 Rp. 

Tellbrustbild 155 3 10,--
3464 BASEL VIII 18.IX.46 275 5/3 10,--
3465 AARWANGEN 14.IV.06 auf PK 65B 6 20,--
3466 ALTNAU 17.II.26 194 5/3 15,--
3467 ALTSTAETTEN 22.I.41 113z 5/3 15,--
3468 ARDON.VALAIS 1.X.31 164 5/3 15,--
3469 AYER 25.VII.57 299 5/3 15,--
3470 BECKENRIED 26.XI.00 auf UPU-Karte 6 50,--
3471 BEINWIL A.SEE 16.VI.45 auf Brief 6 50,--
3472 BETTLACH 19.VII.36 P44+46 5/3 20,--
3473 BIBERIST 25.VIII.22 161 5/3 15,--
3474 BIBERIST 25.VIII.26 161 5/3 15,--
3475 BIBERIST 9.VIII.22 154 5/3 15,--
3476 BIGNASCO 19.V.25 159 5/3 20,--
3477 BREITENBACH 4.II.18 109+125III 

5/3 15,--
3478 BRIENZWILER DORF 22.VIII.50 153 5/3 15,--
3479 CHATEL S.MONT 6.VI.49 auf AK des Lac 

de Montsalvens 6 20,--
3480 CHEXBRES 27.VI.34 163+164+174 

5/3 20,--
3481 CHEXBRES 24.XII.06 auf AK 6 80,--
3482 CHZ-LE-BART 15.VI.45 215 5/3 15,--
3483 COPPET 5.IX.46 auf Vorderseite 5 30,--
3484 DEGERSHEIM 8.XII.26 auf Karte 6 50,--
3485 DENEZY 10.VI.49 295 5/3 15,--
3486 ECHALLENS 22.IV.32 160+164 5/3 15,--
3487 ECUBLENS FBG. 30.VII.26 153 5/3 15,--
3488 ECUBLENS FBG 10.XII.25 PJ 35 5/3 15,--
3489 EMMENBRÜCKE 29.X.28 auf R-Brief 6 70,--
3490 ETTINGEN 17.XI.30 170 5/3 15,--
3491 FLIMS 26.VII.06 auf AK von 1906 65B 6 40,--
3492 FLÜHLI / LUZ. 1.VII.21 auf 6 147 6 15,--
3493 GELTERKINDEN 6.VI.29 169 5/3 15,--
3494 GENEVE S.D.N. 30.VI.27 SDN 17 5/3/4 20,--

3460
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3495 GENEVE S.C.N. 27.VI.27 SDN 16 5/3 20,--
3496 GENEVE ASSEMBLEE 19.XI.20 137 5/3 20,--
3497 GLION 27.I.28 auf Brief 6 50,--
3498 HEILIGKREUZ 12.VIII.18 auf Brief 6 70,--
3499 HERGISWIL NIDW. 22.IV.20 auf 

Vorderseite 6 50,--
3500 HOLDERBANK SOL. 2.IX.40 202 5/3 15,--
3501 LA COMBALLAZ 27.VII.34 184 5/3 15,--
3502 LANGENDORF 12.II.34 184 6 30,--
3503 LANGENDORF 13.III.34 6 15,--
3504 LAVEY VILLAGE 16.X.29 174 5/3 15,--
3505 LENTIGNY 9.II 125III+156 

5/3 15,--
3506 LUETISBURG ST. 25.VIII.36 163 5/3 15,--
3507 LUGANO VAGLIA 26.V.19 131 3/4 30,--
3508 MAGGLINGEN 8.IV.68 auf AK des Ortes 6 15,--

3509 NESTAL 10.III.06 auf Brief 6 100,--
3510 NEUAEGERI 26.X.37 140z 5/3 15,--
3511 NEYRUZ FBG 14.XI.23 154 5/3 15,--
3512 NIDAU 7.III.29 163 5/3 15,--
3513 OBERUSTER 6.IX.30 164 5/3 15,--
3514 OENSINGEN 19.VII.24 154 5/3 15,--
3515 PAMPIGNY 23.II.22 156 5/3 15,--
3516 PERREFITTE 5.VI.36 164z 5/3 15,--
3517 PURA 14.VI.56 299 5/3 15,--
3518 RICKENBACH SCH. 8.VIII.49 286 5/3 15,--
3519 RIEDHOLZ 22.VII.32 186 5/3 15,--
3520 RIEDHOLZ SOL. 8.XI.46 244 5/3 15,--
3521 RIEDHOLZ SOL. 2.XI.46 209+257 5/3 15,--

3522 SARNEN 19.VIII.20 auf R-Brief 6 100,--
3523 SIGNY 16.IX.27 157 5/3 15,--
3524 SOLOTHURN III 12.X.29 157 5/3 10,--

3509

3522

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3525 STAAD B.R.SCH 17.IV.37 203 5/3 15,--
3526 STADEL BEI W. 30.VI.22, nicht registriert 

auf AK vom Schloss Mörsberg 6 50,--
3527 STALDEN WALLIS 9.II.22 154 5/3 15,--
3528 STALDEN WALLIS 9.III.22 155 5/3 15,--
3529 ST. MARGRETHEN 21.IX.08 94A 5/3 50,--
3530 TECKNAU 12.VIII.39 163z 5/3 15,--
3531 TEGNA 29.I.30 auf Brief 6 80,--
3532 TRAMELAN 4.XII.61 365 5/3 10,--
3533 U-ENGSTRINGEN 22.V.36 196 5/3 15,--
3534 UT. NUSSBAUMEN 243+246 5/3 10,--
3535 WALCHWIL 4.I.22 154 5/3 15,--
3536 WELSCHENROHR 9.X.36 196 5/3 15,--
3537 WETTINGEN 22.XI.29 140 5/3 15,--
3538 WIDNAU 24.I.51 PL 135 5/3 15,--
3539 ZAEZIWIL 12.IV.22 110 5/3 15,--
3540 ZEGLINGEN 7.XI.39 240 5/3 15,--
3541 ZUG-BAHNHOF 22.IV.27 153 5/3 15,--
3542 ZUZGEN 24.III.38 198 5/3 15,--

ABSTEMPELUNGEN - ÜBRIGE VOR 1907 
3543 Annulier-3 auf 40 Rp. Stehende, hand-

schriftlich 18.8.93 69C 3 30,--
3544 Annulier-3, 8x auf Stehende, mit hand-

schriftlichem Datum. SBK 66D, 67D, 87A, 
68D, 69E, 97A, 70C, 71D 66D+ 3 90,--

ABSTEMPELUNGEN - ÜBRIGE NACH 1907 
3545 Annulier-3, 9x auf Helvetia m. Schwert. 

SBK 107-110. 112-115, 140 107+ 3 70,--

ANSICHTSKARTEN - APPENZELL 
3546 HUNDWIL, s/w-Karte (1901) 6 15,--

ANSICHTS- & ANDERE KARTEN - APPENZELL INNERRHODEN 

3547 BAD GONTEN, schöne Litho, rückseitig 
Stab-3 GONTEN Gr. 43 und Abgangs-3 
APPENZELL-WINKELN 29.VIII.98, attraktiv 6 60,--

ANSICHTS- KARTEN - BASELLAND 
3548 OBERWIL, monochrome Litho-Karte (1907) 6 30,--

ANSICHTSKARTEN - GRAUBÜNDEN 
3549 SCESSPLANA-HÜTTE, s/w-Karte mit 

Abgangs-3 SCHIERS 17.VIII.07 6 15,--

ANSICHTSKARTEN - SCHWYZ 
3550 RIGI, bunte Litho, 3 RIGI-KLÖSTERLI 

31.VII.99 6 30,--

ANSICHTSKARTEN - SOLOTHURN 
3551 BALTHAL, Gruss au-Karte (1901) 6 20,--

ANSICHTSKARTEN - TESSIN 
3552 GOTTHARDSTRASSE im Früjahrm, 

Fotokarte (1951) 6 15,--
3553 PORZA, s/w-Karte (1910) 6 20,--

ANSICHTSKARTEN - THURGAU 
3554 MÄRSTETTEN, s/w-Karte (1903) 6 15,--
3555 6 15,--
3556 OBER-NEUNFORM, s/w-Karte (1904) 6 15,--
3557 ROMANSHORN, Gruss aus Lithokarte 

(1899) 6 30,--

3547
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ANSICHTSKARTEN - WAADT 
3558 La Ttibune de Lausanne, s/w-Karte (1920) 6 15,--

ANSICHTSKARTEN - ZÜRICH 
3559 SEEN, s/w-Karte (1904) seen 6 15,--
3560 ALTIKON, s/w-Karte (1905) 6 15,--
3561 ALTIKON, Rest. Thurthal, s/w-Karte 6 15,--
3562 ANDELFINGEN, s/w-Karte (1911) 6 15,--
3563 FISCHINGEN, s/w-Karte (1908) 6 15,--
3564 FISCHINGEN, s/w-Karte (1899) 6 15,--
3565 HÜNIKON-NEFTENBACH, s/w-Karte 

(1908) 6 15,--

3566 WARTBAD b. NEFTENBACH; 2 s/w-karten 
(1902) 6 25,--

3567 NEUBURG, s/w-Karte (1911) 6 15,--
3568 RAPPERSWIL 11.7.86 auf bildgleicher 10 

Rp.-PK 6 15,--
3569 RICKENBACH b. WINTERTHUR, s/w-

Karte (1905) 6 15,--
3570 RICKON bei EFFRETIKON; s/w-Karte 

(1911) 6 15,--
3571 RIEDMÜHLE-DINHARD, monochrome 

Karte (1915) 6 15,--
3572 SALAND, s/w-Karte (1904) 6 30,--

3573 SCHNEBELHORN, Wirtschaft Tierhag, 
Fotokarte (1913) 6 20,--

3574 SEEN, Fotokarte (1908) 6 15,--
3575 SEEN, s/w-Karte (1907) 6 15,--
3576 SEEN, s/w-Karte (1908) 6 15,--
3577 STAMMHEIM, Gruss aus-Karte (1905) 6 15,--
3578 THALHEIM, s/w-Karte (1908) 6 15,--
3579 THALHEIM, s/w-Karte (1904) 6 15,--
3580 TRÜLLIKON, bunte Karte (1912) 6 20,--
3581 WINTERTHUR-TÖSS, Fotokarte 

Pferdemetzgerei Pfister (1910) 6 20,--
3582 TÖSS, s/w-Karte (1903) 6 15,--
3583 TURBENTHAL; Wald-Schnurrberg, s/w-

Karte (1918) 6 15,--

3566

3573

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3584 WINTERTHUR, bunte Lithokarte (1909) 6 30,--
3585 WINTERTHUR, Rest. Eschenberg, bunte 

Lithokarte (1901) 6 30,--
3586 WINTERTHUR, bunte Litho (1898) 6 30,--
3587 WINTERTHUR, Stadtansicht, Künstlerkarte 

(1901) 6 30,--
3588 WINTERTHUR, monochrome Litho (1898) 6 30,--
3589 WINTERTHUR, bunte Litho (1898) 6 30,--
3590 WINTERTHUR, Gebr. Sulzer, s/w-Karte 

(1911) 6 30,--
3591 WINTERTHUR, kath. Kirche, bunte Litho 

(1901) 6 25,--
3592 WINTERTHUR, bunte Karte (1907) 6 25,--
3593 WINTERTHUR, Pension Klarer auf PK 

(1903) 6 20,--
3594 WINTERTHUR, PK Gasthof z. Widder, 

Vorderseite einer Rechnung von 1904 6 20,--
3595 WINTERTHUR, Litho Rest. Falken 

Vorderseite einer Rechnung 6 20,--
3596 WINTERTHUR, PK Schuhhandlung 

Unseld-Wismer, Vorderseite einer 
Rechnung 6 20,--

3597 WINTERTHUR, PK A. Fierz Spengler, 
Vorderseite einer Rechnung 6 20,--

3598 WINTERTHUR, PK Gebr. Hungerbühler 
Schuhwarenhaus, Vorderseite einer 
Rechnung von 1910 6 20,--

3599 WINTERTHUR, PK E. Buss Hutgeschäft, 
Vorderseite einer Rechnung 6 20,--

3600 WINTERTHUR, Litho Bierhalle zum 
Strauss, Vorderseite einer Rechnung von 
1908 6 20,--

3601 WINTERTHUR, PK Bijouterie Beutler, 
Vorderseite einer Rechnung von 1912 6 20,--

3602 WINTERTHUR, Schloss Mörsburg, 
Künstler-PK (1903) 6 20,--

3603 WINTERTHUR, Verband ostschschweiz. 
Landwirtschaftlicher Genossenschaft, s/w-
Karte (1904) 6 20,--

3604 WINTERTHUR, Gruss vom Rossberg, s/w-
Karte (1900) 6 15,--

3605 WINTERTHUR, s/w-Karte (1903) 6 15,--
3606 WINTERTHUR, Alpgut-Winterthur, s/w-

Karte (1908) 6 15,--
3607 WÜLFLINGEN, bunte Lithokarte (1906) 6 30,--
3608 WÜLFLINGERN, 2 kollorierte Karten, beide 

1909 6 20,--
3609 WÜLFLINGEN, s/w-Karte 81907) 6 15,--
3610 WÜLFLINGEN, s/w-Karte (1909) 6 15,--

ANSICHTSKARTEN - ZÜRICH LOTS & SLGEN 
3611 VELTHEIM, Lot von 3 s/w-Karten (1906, 

1909, 1930) 6 30,--
3612 VELTHEIM, Lot von 4 Karten (1905-1936) 6 30,--
3613 WINTERTHUR, Lot von 17 Karten (1900-

1924) 6 50,--
3614 WINTERTHUR; Lot von 5 s/w-Karten 

(1906-12) 6 30,--

3597
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3582 3583 3584

3585 3586 3587
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3588 3589 3590

3591 3592 3593

3594 3595 3596

3597 3598 3599

3600 3601 3602

3603 3604 3605
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

SUCHARD-Karten - auf amtlichen Postkarten 
3615 Zubereitung der Chocolade auf 5 Rp. PK 

Nr. 10, 3 BERN 6.VI.77 S1/20 6 20,--
3616 Pudding auch chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 

10, 3 BULLE 6.II.78 S2/13 6 20,--
3617 Pudding auch chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 

10, 3 BULLE 8.VIII.77 S2/13 6 20,--
3618 Pudding auch chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 

10, ohne Abgangs-3, A-3 BERN 3.XII.77 S2/13 6 20,--
3619 Pudding auch chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 

10, 3 BULLE 24.XII.77 S2/13 6 20,--
3620 Pudding auch chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 

10, 3 BULLE 19.I.78 S2/13 6 20,--
3621 Pudding auch chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 

10, 3 BULLE 30.I.78 S2/13 6 20,--
3622 Pudding auch chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 

10, ohne Abgangs-3, A-3 BERN 14.VII.77 S2/13 6 20,--
3623 Pudding auch chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 

10, 3 BULLE 30.IX.77 S2/13 6 20,--

3624 Pudding auch chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 
12, 3 BEX 20.IX.83 und Abgangs-3 AIGLE 
(Gr. 43) S2/14 6 20,--

3625 Pudding de semoule au chocolat auf 5 Rp. 
PK Nr. 12, 3 PAYERNE 10.X.82 S2/14 6 20,--

3626 Zubereitung der Chocolade auf 5 Rp. PK 
Nr. 10, 3 AMBULANT 22.VII.77 S3/20 6 20,--

3627 Crême au chocolat auf PK Nr. 22 (XI. 90), 
3 AMBULANT 19.IV.91 S4/01 6 20,--

3628 Crême au chocolat auf PK Nr. 18, 3 
SEEGEN 14.IX.90 S4/02 6 20,--

3629 Duchesse au chocolat auf PK Nr. 22 (IX. 
90), 3 0RBE 10.III.91 S4/06 6 20,--

3630 Fandants Méringués auf 5 Rp. PK Nr. 22 
(VII 91), 3 MOUTIER 27.X.91 S4/07 6 20,--

3631 Fandants Méringués auf 5 Rp. PK Nr. 12, 
3 NEUCHÂTEL 11.X.82 S4/07 6 20,--

3632 Glace au chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 22 (X 
90), 3 BERN 5.VI.91 S4/09 6 20,--

3633 Glace au chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 22 (XI 
90), 3 NEUVEVILLE 14.VI.91 S4/09 6 20,--

3634 Manière de cuire le chocolat auf 5 Rp. PK 
Nr. 10, 3 BULLE 4.I.77 S4/11 6 20,--

3635 Pudding de semoule au chocolat auf 5 Rp. 
PK Nr. 18, 3 NEUVEVILLE 13.VI.91 S4/14 6 20,--

3636 Pudding royal au chocolat auf 5 Rp. PK Nr. 
18, 3 BUSSIGNY 31.X.89 S4/15 6 20,--

3637 Kinder kratzen eine Tasse aus auf 5 Rp. 
PK Nr. 12, 3 REIDEN 10.II.87 S5/01 6 20,--

3638 Kinder kratzen eine Tasse aus auf 5 Rp. 
PK Nr. 12, 3 AMBULANT 13.X.89 mit 
Abgangs-3 NIEDERUZWIL Gr. 43 S5/02 6 20,--

3639 Kinder naschen mit Löffel Tasse aus auf 5 
Rp. PK Nr. 12, 3 NEUCHATEL 12.III.87 S5/02 6 20,--

3640 Kinder rühren in einem Schokalatopf auf 5 
Rp. PK Nr. 12, 3 BERNECK 16.II.86 S5/04 6 20,--

3641 Kind bringt Scholadentasse ans Bett auf 
5 Rp. PK Nr. 12, 3 NEUCHÂTEL 7.III.82. 
Karte mit senkr. Reg.-Bug S5/05 6 20,--

3642 Kind bringt Scholadentasse ans Bett auf 5 
Rp. PK Nr. 12, 3 LOCLE 17.VIII.87 S5/05 6 20,--

3624

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3643 Kind bringt Scholadentasse ans Bett auf 5 
Rp. PK Nr. 12, 3 AIGLE 3.VIII.86 S5/05 6 20,--

3644 Kinder naschen an einem Tisch am 
Geschirr auf 5 Rp. PK Nr. 12, 3 NYON 
7.III.87 S5/06 6 20,--

3645 Kinder naschen an einem Tisch am 
Geschirr auf 5 Rp. PK Nr. 12, 3 AIGLE 
11.VI.85 S5/06 6 20,--

3646 Kinder naschen aus Geschirr vom Tisch 
auf 5 Rp. PK Nr. 18, 3 VERRIERES 4.II.90 S5/07 6 20,--

3647 Kinder naschen auf einem Sofa auf 5 Rp. 
PK Nr. 12, 3 ST. AUBIN 20.X.85 S5/08 6 20,--

3648 Kinder naschen auf einem Sofa auf 5 Rp. 
PK Nr. 12, 3 AMBULANT 22.IX.86 mit 
Abgangs-3 NYON Gr. 43 S5/08 6 20,--

3649 Kinder naschen auf einem Sofa auf 5 Rp. 
PK Nr. 12, 3 NYON 3.V.87 S5/08 6 20,--

3650 Kinder tragen einen Schokoladenriegel auf 
5 Rp. PK Nr. 12, 3 AIGLE 25.IX.86 S5/09 6 20,--

3651 Kinder tragen einen Schokoladenriegel auf 
5 Rp. PK Nr. 18, 3 ROMONT 23.V.89 S5/09 6 20,--

3652 Kinder bejubeln eine Biscuitdose auf 5 Rp. 
PK Nr. 12, 3 VERRIERES 14.VIII.87 S5/10 6 20,--

3653 Kinder reiben Schokoladenriegel auf 5 Rp. 
PK Nr. 12, 3 NYON 7.IV.87 S5/11 6 20,--

3654 Kinder zersägen einen Schokoladenriegel 
auf 5 Rp. PK Nr. 12, 3 NEUCHATEL 9.V.87 S5/12 6 20,--

3655 Kinder zersägen einen Schokoladenriegel 
auf 5 Rp. PK Nr. 12, 3 BIENNE 3.XII.85 S5/12 6 20,--

3656 Fabrik Nr. 1 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
18, 3 MALTERS 25.V.93 S6/01 6 20,--

3657 Fabrik Nr. 1 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (II 94), 3 FRIBOURG 20.VIII.94 S6/01 6 20,--

3658 Fabrik Nr. 1 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (IX 94), 3 NEUCHÂTEL 13.XI.94 S6/01 6 20,--

3659 Fabrik Nr. 1 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (II 94), 3 GRENCHEN 10.VIII.94 S6/01 6 20,--

3660 Fabrik Nr. 1 in Serrières auf 5 Rp. PK 
Nr. 26 (II 94) mit 5 Rp. Zusatzfrankatur 
(SBK 60A), 3 SOLOTHURN 8.VII.94 mit 
Destination Deutschland S6/01 6 20,--

3661 Fabrik Nr. 1 in Serrières auf 5 Rp. PK 
Nr. 26 (V 97), 3 GEGIONAL / VAL DE 
TRAVERS 5.X.98 S6/01 6 20,--

3662 Fabrik Nr. 3 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
22 (XI 90), 3 LAUTERBRUNNEN 13.IX.92 S6/02 6 20,--

3663 Fabrik Nr. 3 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (IX 94), 3 LAUSANNE 24.III.95 S6/02 6 20,--

3664 Fabrik Nr. 3 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (III 96), 3 BAAR 10.VIII.97 S6/02 6 20,--

3665 Fabrik Nr. 3 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (VI 99), 3 CHAUX-DE-FONDS 4.X.99 S6/02 6 20,--

3666 Fabrik Nr. 3 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (II 00), 3 ST. IMIER 20.XI.00 S6/02 6 20,--

3667 Fabrik Nr. 3 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (V 01), 3 NYON 13.VIII.01 S6/02 6 20,--

3668 Fabrik Nr. 3 in Serrières auf 5 Rp. PK 
Nr. 22 (IV 91) mit 5 Rp. Zusatzfrankatur 
(SBK 60A), 3 VALLORBE 25.X.91 mit 
Destination Frankreich S6/02 6 20,--

3669 Fabrik Nr. 4 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (V 92), 3 CHAUX-DE-FONDS 15.X.92 S6/03 6 20,--

3660
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3606 3607 ex 3608

3609 3610 ex 3611

ex 3612 ex 3613 ex 3614

3615 3616 3617

3618 3619 3620

3621 3622 3623
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3624 3625 3626

3627 3628 3629

3630 3631 3632

3633 3634 3635

3636 3637 3638

3639 3640 3641
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3642 3643 3644

3645 3646 3647

3648 3649 3650

3651 3652 3653

3654 3655 3656

3657 3658 3659
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3670 Fabrik Nr. 4 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (VIII 93), 3 BURGDORF 18.I.94 S6/03 6 20,--

3671 Fabrik Nr. 4 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (II 94), 3 BÜREN ad. AARE 15.IV.94 S6/03 6 20,--

3672 Fabrik Nr. 4 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (XII 94), 3 RUSWIL 27.XI.95 S6/03 6 20,--

3673 Fabrik Nr. 4 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (VIII 96), 3 ALTDORF 12.IV.97 S6/03 6 20,--

3674 Fabrik Nr. 4 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (V 97), 3 WEINFELDEN 3.II.98 S6/03 6 20,--

3675 Fabrik Nr. 4 in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (V 97), 3 AMBULANT 2.X.97 S6/03 6 20,--

3676 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 
94), 3 AIGLE 28.III.95 S6/04 6 20,--

3677 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 
94), 3 AIGLE 9.X.95 S6/04 6 20,--

3678 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(II 05) mit 10 Rp. Zusatzfrankatur (61B), 
3 MURGENTHAL 20.V.05 auf refüsierter 
NN-Karte nach Safenwil S6/04 6 20,--

3679 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 
05), 3 MARMAND 4.XII.06 S6/04 6 20,--

3680 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 26 (XII 
96), 3 NEUCHÂTEL 27.IV.97 S6/04 6 20,--

3681 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 
97), 3 AUBONNE 7.II.98 S6/04 6 20,--

3682 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 26 (V 
98), 3 MOUTIER 29.VII.98 S6/04 6 20,--

3683 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 26 (V 
04), 3 VALLAMAND 28.VIII.04 S6/04 6 20,--

3684 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 33 (II 
06), 3 NEUCHÂTEL 23.VII.06 S6/04 6 20,--

3685 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 33 (XII 
06), 3 NEUCHÂTEL 4.V.07 S6/04 6 20,--

3686 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 33 (VII 
07), 3 BADEN 2.XII.07 S6/04 6 20,--

3687 Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 43, 3 
NEUCHÂTEL 2.II.12 S6/04 6 20,--

3688 Fabrik in Serrières (Wohnungen) auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (V 97), 3 COLOMBIER 27.IX.98 S6/05 6 20,--

3689 Fabrik in Serrières (Wohnungen) auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (V 97) mit 5 Rp. Zusatzfrankatur 
(SBK 60B), 3 CHAUX-SE-FONDS 7.III.98 
mit Auslanddestination Belgien S6/05 6 20,--

3690 Fabrik in Serrières (Wohnungen) auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (X 05), 3 AMBULANT 25.III.05 S6/05 6 20,--

3691 Fabrik in Serrières (Wohnungen) auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (XII 05), 3 AMBULANT 9.IV.06 S6/05 6 20,--

3692 Fabrik in Serrières (Wohnungen) auf 5 Rp. 
PK Nr. 33 (V 06), 3 VEVEY 9.XI.06 S6/05 6 20,--

3693 Fabrik in Serrières (Wohnungen) auf 5 Rp. 
PK Nr. 52, 3 BRIG 5.III.14 S6/05 6 20,--

3694 Neue Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (IX 94), 3 AIGLE 4.IV.95 S6/06 6 20,--

3695 Neue Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (IX 94), 3 NEUCHÂTEL 7.I.95 S6/06 6 20,--

3696 Neue Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (IX 95), 3 NEUVEVILLE 18.VIII.97 S6/06 6 20,--

3697 Neue Fabrik in Serrières auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (XII 95), 3 VEVEY 23.VII.96 S6/06 6 20,--

3698 Drahtseilbahn auf 5 Rp. PK Nr. 26 (II 93), 
3 WEINFELDEN 19.XII.93 S6/07 6 20,--

3681

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3699 Drahtseilbahn auf 5 Rp. PK Nr. 26 (VI 93), 
3 AUBONNE 7.X.94 S6/07 6 20,--

3700 Drahtseilbahn auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 94), 
3 PORRENTRUY 18.II.95 S6/07 6 20,--

3701 Drahtseilbahn auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 94), 
ohne Abgangs-3 S6/07 6 20,--

3702 Drahtseilbahn auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 97), 
3 CHAUX-DE-FONDS 7.III.98 S6/07 6 20,--

3703 Drahtseilbahn auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 98), 
3 BRUNNEN 19.VII.99 S6/07 6 20,--

3704 Arbeitshäuser auf 5 Rp. PK Nr. 26 (X 96), 
3 LUZERN 14.I.97 S6/08 6 20,--

3705 Arbeitshäuser auf 5 Rp. PK Nr. 26 (V 97), 
3 THUN 2.III.98 S6/08 6 20,--

3706 Arbeitshäuser auf 5 Rp. PK Nr. 26 (VI 99), 
3 NOIRAIGUE 8.XI.99 S6/08 6 20,--

3707 Fabrik Nr. 6 in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(XII 94), 3 REGIONAL / VAL DE TRAVERS 
1.V.95 S6/09 6 20,--

3708 Fabrik Nr. 6 in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(IX 05), 3 BRUNNEN 11.XII.05 S6/09 6 20,--

3709 Fabrik Nr. 6 in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(V 97), 3 BÜREN Ad AARE 7.II.98 S6/09 6 20,--

3710 Fabrik Nr. 6 in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(X 04), 3 AMBULANT 20.II.05 S6/09 6 20,--

3711 Fabrik Nr. 6 in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 33 
(XII 05), 3 BROC 10.II.06 S6/09 6 20,--

3712 Fabrik Nr. 6 in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 33 
(II 06), 3 VEVEY 3.X.06 S6/09 6 20,--

3713 Fabrik Nr. 6 in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 
52, 3 BRITTNAU 2.XII.14 S6/09 6 20,--

3714 Fabrik in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 
97), 3 AMBULANT 22.I.98 S6/10 6 20,--

3715 Fabrik in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 (VI 
95), 3 ANDELFINGEN 7.II.06 S6/10 6 20,--

3716 Fabrik in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 (VI 
95), 3 AMBULANT 16.XII.95 S6/10 6 20,--

3717 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 
95), 3 NYON 2.IV.96 S6/11 6 20,--

3718 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 26 (III 
96), 3 PORRENTRUY 12.X.96 S6/11 6 20,--

3719 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 26 (V 
98), 3 ZÄZIWIL 25.XI.98 S6/11 6 20,--

3720 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 
05), 3 NEUCHÂTEL 7.XII.05 S6/11 6 20,--

3721 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 33 (XII 
06), 3 PAYERNE 5.XI.07 S6/11 6 20,--

3722 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 41, 3 
ZUG 27.I.11 S6/11 6 20,--

3723 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 52, 3 
LANDERON 21.I.14 S6/11 6 20,--

3724 Suchard-Logo auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 94), 
3 PORRENTRUY 11.III.95 S6/12 6 20,--

3725 Suchard-Logo auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 97), 
3 YVERDON 7.XII.97 S6/12 6 20,--

3726 Mädchen und Stuhl auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(VIII 04), 3 BERN 25.II.05 S8/01 6 20,--

3727 Mädchen und Stuhl auf 5 Rp. PK Nr. 33 (II 
06), 3 NEUCHÂTEL 26.VI.06 S8/01 6 20,--

3728 Mädchen und Stuhl auf 5 Rp. PK Nr. 35, 3 
FLEURIER 7.XII.08 S8/01 6 20,--

3713



281

Jean-Paul Bach Fernauktion

3660 3661 3662

3663 3664 3665

3666 3667 3668

3669 3670 3671

3672 3673 3674

3675 3676 3677
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3678 3679 3680

3681 3682 3683

3684 3685 3686

3687 3688 3689

3690 3691 3692

3693 3694 3695
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3696 3697 3698

3699 3700 3701

3702 3703 3704

3705 3706 3707

3708 3709 3710

3711 3712 3713
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3714 3715 3716

3717 3718 3719

3720 3721 3722

3723 3724 3725

3726 3727 3728

3729 3730 3731
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3729 Mädchen und Stuhl auf 5 Rp. PK Nr. 43, 3 
ZUG 25.VI.12 S8/01 6 20,--

3730 Mädchen und Stuhl auf 5 Rp. PK Nr. 52, 3 
GSTAAD 22.I.13 S8/01 6 20,--

3731 Mädchen mit Schachteln auf 5 Rp. PK Nr. 
33 (VIII 06), 3 LAUSANNE 6.XI.06 S8/02 6 20,--

3732 Mädchen mit Schachteln auf 5 Rp. PK Nr. 
52, 3 AUBERSON 29.VII.14 S8/02 6 20,--

3733 Mädchen mit Handwagen auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (X 04), 3 NEUCHÂTEL 18.III.05 S8/03 6 20,--

3734 Mädchen mit Handwagen auf 5 Rp. PK Nr. 
33 (XII 05), 3 MORGES 26.V.06 S8/03 6 20,--

3735 Mädchen mit Handwagen auf 5 Rp. PK Nr. 
33 (V 06), 3 FLEURIER 17.IV.07 S8/03 6 20,--

3736 Mädchen mit Handwagen auf 5 Rp. PK Nr. 
35, 3 AUBERSON 14.XII.07 S8/03 6 20,--

3737 Mädchen mit Handwagen auf 5 Rp. PK Nr. 
39, 3 CHAUX-DE-FONDS 6.X.09 S8/03 6 20,--

3738 Knabe als Clown auf 5 Rp. PK Nr. 33 (VIII 
06), 3 GRANDVILLARS 17.VII.07 S8/04 6 20,--

3739 Knabe als Clown auf 5 Rp. PK Nr. 39, 3 
BRUNNEN 13.III.09 S8/04 6 20,--

3740 Mädchen und Küken auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(IX 05), 3 NEUCHÂTEL 16.X.05 S8/05 6 20,--

3741 Mädchen und Küken auf 5 Rp. PK Nr. 33 
(XII 05), 3 FRIBOURG 24.III.06 S8/05 6 20,--

3742 Knabe Zeitung lesend auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(VI 02), 3 NEUCHÂTEL 30.V.03 S8/06 6 20,--

3743 Knabe Zeitung lesend auf 5 Rp. PK Nr. 41, 
3 GENEVE 16.IV.10 S8/06 6 20,--

3744 Mädchen Schokolade trinkend auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (V 00), 3 CHAUX-DE-FONDS 
26.II.01 S8/07 6 20,--

3745 Mädchen Schokolade trinkend auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (X 04), 3 NEUCHÂTEL 24.III.05 S8/07 6 20,--

3746 Mädchen Schokolade trinkend auf 5 
Rp. PK Nr. 33 (VIII 06), 3 COSSONAY 
15.XII.06 S8/07 6 20,--

3747 Mädchen Schokolade trinkend auf 5 Rp. 
PK Nr. 33 (XII 06), 3 BROC 13.X.07 S8/07 6 20,--

3748 Mädchen Schokolade trinkend auf 5 Rp. 
PK Nr. 41, 3 BREVINE 1.IV.11 S8/07 6 20,--

3749 Mädchen Schokolade trinkend auf 5 Rp. 
PK Nr. 43, 3 NEUCHÂTEL 24.VIII.11 S8/07 6 20,--

3750 Mädchen Schokolade trinkend auf 5 Rp. 
PK Nr. 52, 3 NEUVEVILLE 9.X.13 S8/07 6 20,--

3751 Mädchen Handkuss verteilend auf 5 Rp. 
PK Nr. 35, 3 AMBULANT 6.II.08 S8/08 6 20,--

3752 Mädchen Handkuss verteilend auf 5 Rp. 
PK Nr. 52, 3 VEVEY 6.I.14 S8/08 6 20,--

3753 Frau Schokolade vorbereitend auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (II 99), 3 ZÜRICH 20.VII.99 S9/01 6 20,--

3754 Frau Schokolade vorbereitend auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (X 99), 3 AMBULANT 29.IV.01 S9/01 6 20,--

3755 Frau Schokolade vorbereitend auf 5 Rp. 
PK Nr. 33 (VIII 06), 3 PAYERNE 16.XI.06 S9/01 6 20,--

3756 Frau Schokolade vorbereitend auf 5 Rp. 
PK Nr. 39, 3 LAUSANNE 22.VII.09 S9/01 6 20,--

3757 Frau Schokolade vorbereitend auf 5 Rp. 
PK Nr. 41, 3 AMBULANT 14.II.11 S9/01 6 20,--

3758 Frau Schokolade trinkend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (V 98), 3 ZERMATT 1.IX.98 S9/02 6 20,--

3745
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3759 Frau Schokolade trinkend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (IX 05), 3 MORGES 16.I.06 S9/02 6 20,--

3760 Frau Schokolade trinkend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (V 98), 3 MURGENTHAL 3.XII.98 S9/03 6 20,--

3761 Frau Schokolade trinkend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (I 99), 3 REGIONAL / VAL E TRAVERS 
28.III.99 mit Abgangs-3 FLEURIER (Gr. 
43) S9/03 6 20,--

3762 Frau Schokolade essend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (II 99), 3 ZÜRICH 27.VI.99 S9/04 6 20,--

3763 Frau Schokolade essend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (II 99), 3 ZÜRICH 3.VIII.99 S9/04 6 20,--

3764 Frau Schokolade essend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (VII 01), 3 TRAVERS 14.XII.01 S9/04 6 20,--

3765 Frau Schokolade essend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (IX 05), 3 NEUCHÂTEL 2.X.05 S9/04 6 20,--

3766 Frau Schokolade essend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (II 06), 3 NEUCHÂTEL 21.VI.06 S9/04 6 20,--

3767 Frau Schokolade essend auf 5 Rp. PK Nr. 
35, 3 NEUCH‘ATEL 26.II.08 S9/04 6 20,--

3768 Frau Schokolade essend auf 5 Rp. PK Nr. 
41, 3 NEUCHÂTEL 7.X.10 S9/04 6 20,--

3769 Frau Schokolade essend auf 5 Rp. PK Nr. 
43, 3 NEUCHÂTEL 18.IX.11 S9/04 6 20,--

3770 Frau Schokolade essend auf 5 Rp. PK Nr. 
52, 3 WEINFELDEN 30.IV.14 S9/04 6 20,--

3771 Frau und Kind Schokolade essend auf 5 
Rp. PK Nr. 26 (IX 97), 3 INS 21.I.98 S9/05 6 20,--

3772 Frau und Kind Schokolade essend auf 5 
Rp. PK Nr. 26 (IX 97), 3 MURTEN 8.III.98 S9/05 6 20,--

3773 Frau und Kind Schokolade essend auf 
5 Rp. PK Nr. 26 (II.05), 3 CHAUX-DE-
FONDS 3.V.05, mit „Grand prix zweizeilig“ 09/05 6 20,--

3774 Frau und Kind Schokolade essend auf 
5 Rp. PK Nr. 26 (II.05), 3 LAUSANNE 
22.III.06, mit „Grand prix zweizeilig“ S9/05 6 20,--

3775 Frau und Kind Schokolade essend auf 5 
Rp. PK Nr. 26 (IX 05), 3 PAYERNE 8.I.06, 
mit „Grand prix zweizeilig“ S9/05 6 20,--

3776 Frau und Kind Schokolade essend auf 5 
Rp. PK Nr. 26 (IX 05), 3 NEUCHÂTEL 
11.XII.05, mit „Grand prix zweizeilig“ 09/05 6 20,--

3777 Frau und Kind Schokolade essend auf 5 
Rp. PK Nr. 26 (II.99), 3 ZÜRICH 10.VI.99 S9/05 6 6,--

3778 Frau und Kind Schokolade essend auf 
5 Rp. PK Nr. 26 (V 98), 3 EINSIEDELN 
20.X.93 S9/05 6 6,--

3779 Frau und Kind Schokolade essend auf 5 
Rp. PK Nr. 33 (V 06), 3 NYON 20.VIII.06 S9/05 6 20,--

3780 Kind mit Schokoladenbüchse auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (V 04), 3 BEX 26.XI.04, „Grand 
Prix“ zweizeilig S9/06 6 20,--

3781 Kind mit Schokoladenbüchse auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (X 04), 3 LAUSANNE 13.III.05, 
„Grand Prix“ einzeilig S9/06 6 20,--

3782 Kind mit Schokoladenbüchse auf 5 Rp. PK 
Nr. 26 (IX 97), 3 INTERLAKEN 14.III.98, 
ohne „Grand Prix“ S9/06 6 20,--

3783 Kind mit Schokoladenbüchse auf 5 Rp. PK 
Nr. 26 (I 98), 3 AMBULANT 8.VII.98, ohne 
„Grand Prix“ S9/06 6 20,--

3784 Kind mit Schokoladenbüchse auf 5 Rp. PK 
Nr. 26 (IX 97), 3 INTERLAKEN 14.III.98, 
mit „Grand Prix“ zweizeilig S9/06 6 20,--

3774



286

Jean-Paul Bach Fernauktion

3732 3733 3734

3735 3736 3737

3738 3739 3740

3741 3742 3743

3744 3745 3746

3747 3748 3749



287

Jean-Paul Bach Fernauktion

3750 3751 3752

3753 3754 3755

3756 3757 3758

3759 3760 3761

3762 3763 3764

3765 3766 3767



288

Jean-Paul Bach Fernauktion

3768 3769 3770

3771 3772 3773

3774 3775 3776

3777 3778 3779

3780 3781 3782

3783 3784 3785



289

Jean-Paul Bach Fernauktion

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

3785 Kind mit Schokoladenbüchse auf 5 Rp. 
PK Nr. 35, 3 AUBERSON 21.XII.07, mit 
„Grand Prix“ zweizeilig S9/06 6 20,--

3786 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 26 (I 98), 3 
MURTEN 15.VIII.08 S9/07 6 20,--

3787 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 26 (X 99), 
3 BIENNE 30.III.00 S9/07 6 20,--

3788 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 26 (X 99), 
3 NEUCHÂTEL 17.V.00 S9/07 6 20,--

3789 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 26 (I 03), 3 
ST. IMIER 4.XI.03 S9/07 6 20,--

3790 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 26 (II 05), 3 
LAUSANNE 1.V.05 S9/07 6 20,--

3791 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 05), 
3 MARNAND 25.VI.06 S9/07 6 20,--

3792 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 33 (X 06), 
3 AMBULANT 20.IV.07 S9/07 6 20,--

3793 Kind mit Hund auf 5 Rp. PK Nr. 26 (VII 05), 
3 NEUCHÂTEL 7.IX.05 S9/08 6 20,--

3794 Kind mit Hund auf 5 Rp. UPU-PK Nr. 31, 3 
STE CROIX, Eckbüglein, selten S9/08 6 20,--

3795 Kind mit Hund auf 5 Rp. PK Nr. 33 (VIII 
06), 3 LAUSANNE 3.XII.06 S9/08 6 20,--

3796 Kind mit Hund auf 5 Rp. PK Nr. 35, 3 
PONTS / MARTEL 10.VIII.08 S9/08 6 20,--

3797 Kind mit Hund auf 5 Rp. PK Nr. 43, 3 
NEUCHÂTEL 17.VI.11 S9/08 6 20,--

3798 Kind mit Hund auf 5 Rp. PK Nr. 52, 3 
FLEURIER 1.VIII.14 S9/08 6 20,--

3799 2 Knaben mit Schokoladenbüchse auf 
5 Rp. PK Nr. 26 (IX 98), 3 CHAUX-DE-
FONDS 2.I.99 S9/10 6 20,--

3800 Cacao Büchse auf 5 Rp. PK Nr. 26 (I 98), 
3 ST. IMIER 9.VIII.98 S9/12 6 20,--

3801 Cacao Suchard am Nordpol auf 5 Rp. PK 
Nr. 26 (IX 98), 3 LOCLE 5.VI.99 S11/02 6 20,--

3802 Kind mit Körben voll Schokolade auf 5 
Rp. PK Nr. 26 (VI 99), 3 PORRENTRUY 
16.XI.99 S11/07 6 20,--

3803 Kind mit Puppe auf 5 Rp. PK Nr. 26 (X 99), 
3 NEUCHÂTEL 27.III.00 S11/09 6 20,--

3804 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 26 (VI 99), 
3 CHAUX-DE-FONDS 16.X.99 S11/11 6 20,--

3805 Kind unter Zaun kriechend auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (VI 99), 3 BERN 16.XII.09 S11/13 6 20,--

3806 Schloss Chillon auf 5 Rp. PK Nr. 26 (V 98), 
3 CHEZARD 17.III.99 S11/15 6 20,--

3807 Matterhorn und Edelweiss auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (IX 05), 3 FRIBOURG 23.III.06 S11/17 6 20,--

3808 Matterhorn mit Edelweiss auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (IX 05), 3 GENEVE 18.III.06 S11/17 6 20,--

3809 Matterhorn mit Edelweiss auf 5 Rp. PK Nr. 
33 (II 06), 3 BROC 28.XI.06 S11/17 6 20,--

3810 Matterhorn und Edelweiss auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (VIII 06), 3 LAUSANNE 13.XII.06 S11/17 6 20,--

3811 Matterhorn und Edelweiss auf 5 Rp. PK Nr. 
33 (XII 06), 3 MOUTIER 2.VII.07 S11/17 6 20,--

3812 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade 
auf 5 Rp. PK Nr. 26 (XI 01), 3 ST. IMIER 
29.IV.02 S12/01 6 20,--

3792
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3813 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade 
auf 5 Rp. PK Nr. 26 (I 03), 3 MORGES 
10.VIII.03 S12/01 6 20,--

3814 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade auf 
5 Rp. PK Nr. 26 (VII 03), 3 MORGES 
12.III.04 S12/01 6 20,--

3815 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade auf 5 
Rp. PK Nr. 26 (X 04), 3 BRUNNEN 5.X.05 S12/01 6 20,--

3816 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade auf 
5 Rp. PK Nr. 26 (IX 05), 3 AVENCHES 
9.IV.06 S12/01 6 20,--

3817 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade auf 
5 Rp. PK Nr. 33 (XI 01), 3 CORMORET 
12.II.07 S12/01 6 20,--

3818 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade 
auf 10 Rp. PK Nr. 34 (III 07) mit 5 Rp. 
Beifrankatur auf refüsierter NN-Karte von 
PONTS / MARTEL 5.II.08 nach Neuchâtel, 
mit waagr. Reg.-Bug. Sehr selten S12/01 6 30,--

3819 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade auf 5 
Rp. PK Nr. 35, 3 YVERDON 13.III.08 S12/01 6 20,--

3820 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade auf 5 
Rp. PK Nr. 43, 3 NEUCHÂTEL 23.X.11 S12/01 6 20,--

3821 Sitzende Kinder mit Tafel Schokolade auf 5 
Rp. PK Nr. 52, 3 BIEL (BIENNE) 4.I.14 S12/01 6 20,--

3822 Mädchen Schokolade trinkend (33 
Medaillen) auf 5 Rp. PK Nr. 26 (I 03), 3 
TOLOCHENAZ 17.XI.08 S12/02 6 20,--

3823 Mädchen Schokolade trinkend (33 
Medaillen) auf 5 Rp. PK Nr. 33 (II 06), 3 
GENEVE 15.VIII.06. Eckbug rechts unten S12/02 6 10,--

3824 Mädchen Schokolade trinkend (35 
Medaillen) auf 5 Rp. PK Nr. 41, 3 AIROLO 
6.III.11 S12/02 6 20,--

3825 Mädchen Schokolade trinkend (35 
Medaillen) auf 5 Rp. PK Nr. 52, 3 
BRASSUS 16.VII.13 S12/02 6 20,--

3826 Mädchen mit Tasse vor Cacao-Büchse auf 
5 Rp. PK Nr. 26 (X 04), 3 CHAUX-DE-
FONDS 11.IV.05 S12/03 6 20,--

3827 Mädchen mit Tasse vor Cacao-Büchse auf 
5 Rp. PK Nr. 26 (V 05), 3 CHEXBRES 
29.IX.06 S12/03 6 20,--

3828 Mädchen mit Tasse vor Cacao-Büchse auf 
5 Rp. PK Nr. 33 (IV 07), 3 BERN 1.IV.08, 
Eckbug rechts unten S12/03 6 10,--

3829 Mädchen mit Tasse vor Cacao-Büchse auf 
5 Rp. PK Nr. 41, 3 AMBULANT 25.IV.10, 
daneben Abgangs-3 CORMORET Gr. 43 S12/03 6 20,--

3830 Mädchen mit Mutter auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(IX 05), 3 AIGLE 3.IX.06 S12/04 6 20,--

3831 Mädchen mit Mutter auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(VII 06), 3 ROSSINIERES 19.I.06 S12/04 6 20,--

3832 Mädchen mit Mutter auf 5 Rp. PK Nr. 26 (III 
04), 3 PONTS / MARTEL 7.IX.04 S12/04 6 20,--

3833 Mädchen mit Mutter auf 5 Rp. PK Nr. 33 
(VIII 06), 3 YVERDON 28.VIII.07 S12/04 6 20,--

3834 Mädchen mit Mutter auf 5 Rp. PK Nr. 41, 3 
ZUG 28.III.11 S12/04 6 20,--

3835 Mädchen mit Mutter auf 5 Rp. PK Nr. 41, 
3 NEUCHÂTEL 11.X.10, Eckbüglein rechts 
unten S12/04 6 10,--
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3836 Mädchen mit Mutter auf 5 Rp. PK Nr. 43, 
3 MOUTIER - SOLOTHURN / BAHNPOST 
10.V.12 S12/04 6 20,--

3837 Mädchen mit Mutter auf 5 Rp. PK Nr. 43, 3 
BIEL (BIENNE) 25.IX.12 S12/04 6 20,--

3838 Mädchen Handkuss werfend auf 5 Rp. PK 
Nr. 26 (V 03), 3 GROSSWANGEN 10.II.05 S12/05 6 20,--

3839 Mädchen Handkuss werfend auf 5 Rp. PK 
Nr. 26 (IX 05), 3 AVENCHES 5.II.06 S12/05 6 20,--

3840 Mädchen Handkuss werfend auf 5 Rp. PK 
Nr. 33 (V 06), 3 SAANEN 11.X.06 S12/05 6 20,--

3841 2 Kinder als Harlekin verkleidet auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (V 01), 3 NEUCHÂTEL 3.X.01 S12/06 6 20,--

3842 2 Kinder als Harlekin verkleidet auf 5 Rp. 
PK Nr. 26 (XI 01), 3 LOCARNO 17.X.02 S2/06 6 20,--

3843 2 Kinder als Harlekin verkleidet auf 5 Rp. 
PK Nr. 39, 3 CLARENS 30.XI.09 S12/06 6 20,--

3844 2 Kinder als Harlekin verkleidet auf 5 Rp. 
PK Nr. 43, 3 GENEVE 7.X.11 S12/06 6 20,--

3845 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(IX 02), 3 ALTSTÄTTEN 14.VII.03 S12/07 6 20,--

3846 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(IX 05), 3 SAVIGNY 6.VIII.06 S12/07 6 20,--

3847 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(IX 05), 3 MEZIERES 13.III.06 S12/07 6 20,--

3848 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(IX 05), 3 AIGLE 8.V.06 S12/07 6 20,--

3849 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 33 
(XII 05), 3 MEZIERES 24.V.06 S12/07 6 20,--

3850 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 33 (II 
06), 3 LAUSANNE 23.VIII.06 S12/07 6 20,--

3851 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 33 (v 
06), 3 SAANEN 30.XI.06 S12/07 6 20,--

3852 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 41, 
3 LAUSANNE 22.IV.10 S12/07 6 20,--

3853 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 41, 
3 VEVEY 14.VII.11 S12/07 6 20,--

3854 Sennenpaar mit Kuh auf 5 Rp. PK Nr. 52, 
3 GSTAAD 10.I.14 S12/07 6 20,--

3855 Beduinen vor Pyramiden auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (X 04), 3 NEUCHÂTEL 5.VII.05 S12/08 6 20,--

3856 Beduinen vor Pyramiden auf 5 Rp. PK Nr. 
26 (VII 05), 3 FRIBOURG 20.I.06 S12/08 6 20,--

3857 Beduinen vor Pyramiden auf 5 Rp. PK Nr. 
33 (IV 07), 3 CORTAILLOD 24.IX.07 S12/08 6 20,--

3858 Beduinen vor Pyramiden auf 5 Rp. PK Nr. 
33 (VII 07), 3 CORMONDRÈCHE 17.III.08 S12/08 6 20,--

3859 Beduinen vor Pyramiden auf 5 Rp. PK Nr. 
33 (II 06), 3 AUBONNE 7.VII..08 S12/08 6 20,--

3860 Beduinen vor Pyramiden auf 5 Rp. PK Nr. 
33 (II 06), 3 GENEVE 2.VIII.06 S12/08 6 20,--

3861 Beduinen vor Pyramiden auf 5 Rp. PK Nr. 
41, 3 LAUSANNE-GARE 27.V.10 S12/08 6 20,--

3862 Beduinen vor Pyramiden auf 5 Rp. PK Nr. 
43, 3 BERN / KORNHAUS 6.VIII.08 S12/08 6 20,--

3863 Beduinen vor Pyramiden auf 5 Rp. PK Nr. 
52, 3 LAUSANNE 26.III.14 S12/08 6 20,--

3864 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 26 (XI 
01), 3 BADEN 22.I.02 S12/09 6 20,--

3865 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 26 (X 
04), 3 AMBULANT 12.I.06 S12/09 6 20,--

3851
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3866 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 26 (II 
05), 3 CHAUX-DE-FONDS 19.VIII.05 S12/09 6 20,--

3867 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 33 (II 
06), 3 BEGNINS 6.VIII.06 S12/09 6 20,--

3868 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 33 (VIII 
06), 3 AREUSE 17.I.07 S12/09 6 20,--

3869 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 33 (IV 
07), 3 CORTAILLOD 28.IX.07 S12/09 6 20,--

3870 Fabrik in Lörrach auf 5 Rp. PK Nr. 43, 3 
NEUCHÂTEL 5.VIII.12 S12/09 6 20,--

3871 Fabrik in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(XII 03), 3 AMBULANT 21.IV.04 daneben 
Abgangs-3 LOCLE (Gr. 43) und 5 Rp. 
Zusatzfrankatur (SBK 65) mit seltener 
destination Athen / Griechenland S12/10 6 20,--

3872 Fabrik in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 
05), 3 AIGLE 6.X.06 S12/10 6 20,--

3873 Fabrik in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 26 (iX 
05), 3 LAUSANNE 2.I.06 S12/10 6 20,--

3874 Fabrik in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 33 (X 
06), 3 SEPEY 4.V.07 S12/10 6 20,--

3875 Fabrik in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 43, 3 
BRUNNEN 28.III.11 S12/10 6 20,--

3876 Fabrik in Bludenz auf 5 Rp. PK Nr. 43, 3 
NEUCHÂTEL 28.IX.11 S12/10 6 20,--

3877 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 26 (II 05), 3 
NEUCHÂTEL 21.VII.05 S12/11 6 20,--

3878 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 33 (II 06), 3 
BEGNINS 9.VII.06 S12/11 6 20,--

3879 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 33 (X 06), 
3 AMBULANT 31.III.07 S12/11 6 20,--

3880 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 41, 3 
NEUCHÂTEL 31.X.10 S12/11 6 20,--

3881 Kind mit Boot auf 5 Rp. PK Nr. 52, 3 
FRIBOURG 4.IV.14 S12/11 6 20,--

3882 Alte und junge Frau auf 5 Rp. PK Nr. 26 (VI 
02), 3 LOCLE 10.I.03 S12/12 6 20,--

3883 Alte und junge Frau auf 5 Rp. PK Nr. 26 
(VII 04), 3 CHAUX-DE-FONDS 21.II.05 S12/12 6 20,--

3884 Alte und junge Frau auf 5 Rp. PK Nr. 26 (IX 
05), 3 CHEXBRES 23.I.06 S12/12 6 20,--

3885 Alte und junge Frau auf 5 Rp. PK Nr. 33 
(XII 05), 3 SAVIGNY 11.VI.06 S12/12 6 20,--

3886 Alte und junge Frau auf 5 Rp. PK Nr. 39, 3 
GSTAAD 12.VII.09 S12/12 6 20,--

3887 Alte und junge Frau auf 5 Rp. PK Nr. 43, 3 
AMBULANT 12.VIII.11 S12/12 6 20,--

SUCHARD-Karten - nichtamtliche Karten 
3888 Souvenir von AARAU, ungebraucht 6 20,--
3889 Souvenir von AARAU, ungebraucht 6 20,--
3890 Souvenir von AARAU, ungebraucht 6 20,--
3891 Souvenir von ALTDORF, ungebraucht 6 20,--
3892 Souvenir von ALTDORF, ungebraucht 6 20,--
3893 Souvenir von ALTDORF, ungebraucht 6 20,--
3894 Souvenir von APPENZELL, ungebraucht 6 20,--
3895 Souvenir von APPENZELL, ungebraucht 6 20,--
3896 Souvenir von BASEL, ungebraucht 6 20,--
3897 Souvenir von BASEL, ungebraucht 6 20,--
3898 Souvenir von BELLINZONA, ungebraucht 6 20,--
3899 Souvenir von BELLINZONA, ungebraucht 6 20,--
3900 Souvenir von BERNE, ungebraucht 6 20,--
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3901 Souvenir von BERNE, ungebraucht 6 20,--
3902 Souvenir von COIRE, ungebraucht 6 20,--
3903 Souvenir von COIRE, ungebraucht 6 20,--
3904 COLOMBIER, ungebraucht 6 20,--
3905 Souvenir von FRAUENFELD, ungebraucht 6 20,--
3906 Souvenir von FRAUENFELD, ungebraucht 6 20,--
3907 Souvenir von FRAUENFELD, ungebraucht 6 20,--
3908 Souvenir von FRAUENFELD, rückseitiger 

Druck koppfstehend, ungebraucht 6 20,--
3909 Souvenir von FRIBOURG, ungebraucht 6 20,--
3910 Souvenir von FRIBOURG, ungebraucht 6 20,--
3911 Souvenir von GENEVE, ungebraucht 6 20,--
3912 Souvenir von GENEVE, ungebraucht 6 20,--
3913 Souvenir von GLARIS, rückseitiger Druck 

kopfstehend, ungebraucht 6 20,--
3914 Souvenir von GLARIS, ungebraucht 6 20,--
3915 Souvenir von LAUSANNE, ungebraucht 6 20,--
3916 Souvenir von LAUSANNE, ungebraucht 6 20,--
3917 Souvenir von LUCERNE, ungebraucht 6 20,--
3918 Souvenir von LUCERNE, ungebraucht 6 20,--
3919 Souvenir von LUCERNE, ungebraucht 6 20,--
3920 Souvenir von LUCERNE, ungebraucht 6 20,--
3921 Souvenir von LUCERNE, ungebraucht 6 20,--
3922 LUZERN, ungebraucht 6 20,--
3923 Souvenir von NEUCHATEL, ungebraucht 6 20,--
3924 Souvenir von NEUCHATEL, ungebraucht 6 6,--

3925 OBERHOFEN (LAC DE THOUNE), rück-
seitig mit Zudruck, ungebraucht 6 20,--

3926 OBERHOFEN (LAC DE THOUNE), rück-
seitig mit Zudruck, ungebraucht 6 20,--

3927 RHEINFALL (SCHAFFHAUSEN), unge-
braucht 6 20,--

3928 Souvenir von SARNEN, ungebraucht 6 20,--
3929 Souvenir von SARNEN, ungebraucht 6 20,--
3930 Souvenir von SARNEN, ungebraucht 6 20,--
3931 Souvenir von SARNEN, ungebraucht 6 20,--
3932 Souvenir von SARNEN, ungebraucht 6 20,--
3933 Souvenir von SARNEN, ungebraucht 6 20,--
3934 Souvenir von SCHAFFHAUSEN, unge-

braucht 6 20,--
3935 Souvenir von SCHAFFHAUSEN, unge-

braucht 6 20,--
3936 Souvenir von SCHWYZ, ungebraucht 6 20,--
3937 Souvenir von SCHWYZ, ungebraucht 6 20,--
3938 Souvenir von SION, ungebraucht 6 20,--
3939 Souvenir von SION, ungebraucht 6 20,--
3940 Souvenir von SION, ungebraucht 6 20,--
3941 Souvenir von SION, ungebraucht 6 20,--
3942 Souvenir von SION, ungebraucht 6 20,--
3943 Souvenir von SOLEURE, ungebraucht 6 20,--
3944 Souvenir von SOLEURE, ungebraucht 6 20,--
3945 Souvenir von ST. GALLEN, ungebraucht 6 20,--
3946 Souvenir von ST. GALLEN, rückseitiger 

Druck kopfstehend, ungebraucht 6 20,--

3925
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3947 Souvenir von ST. GALLEN, rückseitiger 
Druck kopfstehend, ungebraucht 6 20,--

3948 ST. MORITZ, mit rückseitigem Zudruck, 
ungebraucht 6 20,--

3949 Souvenir von ZÜRICH, ungebraucht 6 20,--
3950 Souvenir von ZÜRICH, ungebraucht 6 20,--
3951 Souvenir von ZÜRICH, ungebraucht 6 20,--
3952 Souvenir von ZUG, ungebraucht 6 20,--
3953 Souvenir von ZUG, ungebraucht 6 20,--
3954 Souvenir von ZUG, ungebraucht 6 20,--
3955 Souvenir von ALTDORF, italienische 

Frankatur (1900) 6 20,--
3956 Souvenir von APPENZELL, 3 BRENETS 

22.VIII.98 6 20,--
3957 Souvenir von APPENZELL, 3 

ENGELBERG 27.VIII.99 6 20,--
3958 Souvenir von BASEL, 3 GENEVE 

26.XII.00 6 20,--
3959 Souvenir von BASEL, 3 GENEVE 30.I.02, 

rückseitiger Vordruck in rot 6 20,--
3960 Souvenir von BERNE, belgische Frankatur, 

3 LIEGE (1900) 6 20,--
3961 Souvenir von BERNE, rückseitiger 

Zudruck, gebraucht jedoch unfrankiert 6 20,--
3962 BERN, belgische Frankatur, 3 OCQUIER 

(1902) 6 20,--
3963 BERN, deutsche Frankatur, 3 

SCHLESTADT (1899) 6 20,--
3964 BERNER OBERLAND, belgische 

Frankatur, 3 MELLE (1899) 6 20,--
3965 Souvenir von COIRE, gebraucht ohne 

Frankatur 6 20,--
3966 Souvenir von COIRE, 3 

EIDGENÖSISCHES KRIEGS-
COMMISSARIAT, daneben 3 AARAU 
20.IX.98 6 20,--

3967 Souvenir von FRAUENFELD, 3 BIENNE 
26.IV.00 6 20,--

3968 Souvenir von FRIBOURG, 3 COLOMBIER 
1.VI.98 6 20,--

3969 GENEVE, deutsche Frankatur, 3 
ZILLISHEIM (1899) 6 20,--

3970 LUGANO, 3 ST. GALLEN 21.VI.99 6 20,--
3971 LUGANO, mit rückseitigem Zudruck, 3 

WINTERTHUR 10.IX.01 6 20,--
3972 Souvenir von LUCERNE, 3 ST. GALLEN 

16.III.99 6 20,--
3973 Souvenir von LUCERNE, mit französischer 

Frankatur (1900) 6 20,--
3974 LUZERN, rückseitiger mit Zudruck, 3 

LUZERN 27.X.00 6 20,--
3975 NEUCHÂTEL, mit rückseitigem Zudruck, 3 

AARAU 4.XI.99 6 20,--
3976 OBERHOFEN (LAC DE THOUNE), 3 LE 

PONT 28.VI.99 6 20,--

3977 Souvenir von SCHWYZ, französische 
Frankatur (1898) 6 20,--

3978 Souvenir von SCHAFFHAUSEN, 3 
COLOMBIER 1.VI.98 6 20,--

3979 Souvenir von SION, 3 BERN 24.V.98 6 20,--

3977
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3980 Souvenir von SOLEURE, 3 RORSCHACH 
29.IX.99 6 20,--

3981 LAC DE THOUNE, 3 KIESEN 26.XII.02 6 20,--
3982 LAC DE THOUNE, 3 EINSIEDELN 29.I.02 

mit Destination Deutschland 6 20,--
3983 WILDKIRCH (APPENZELL), 3 ORPUND 

28.VII.99 6 20,--
3984 Souvenir von ZÜRICH, 3 ERSTFELD 

23.VIII.99 6 20,--
3985 Souvenir von ZUG, 3 AMBULANT, dane-

ben Abgangs-3 ZUG (Gr. 43) 6 20,--
3986 Souvenir von ZUG, 3 COLOMBIER 1.VI.98 6 20,--
3987 Souvenir von ZUG, gebraucht, Frankatur 

entfernt 6 20,--
3988 Souvenir von AARAU, PK der oesterreichi-

schen / ungariscehn Post, ungebraucht 6 20,--
3989 Souvenir von BERNE, PK der oesterreichi-

schen / ungarischen Post, ungebraucht 6 30,--
3990 BERN, PK der deutschen Post, unge-

braucht 6 30,--
3991 Souvenir von FRIBOURG, PK der oester-

reichischen / ungarischen Post, gebraucht 
ohne Frankatur 6 20,--

3992 Souvenir von LUCERNE, deutsche PK mit 
deutscher Frankatur, 3 WEISSENBURG 
(1898) 6 30,--

3993 Souvenir von SARNEN, deutsche PK mit 
deutscher Frankatur, 3 DARMSTADT 
(1899) 6 30,--

3994 Souvenir von SCHWYZ, deutsche PK mit 
deutscher Frankatur (1899) 6 20,--

3995 Souvenir von SOLEURE, deutsche PK 
mit deutscher Frankatur, 3 SCHLESTADT 
21.8.99 6 30,--

3996 AUCH (GASCOGNE), mit rückseitigem 
Zudruck, Schweizer Ziffer-Frankatur, 3 
ZOLLIKON 30.XI.02 6 20,--

3997 DIJON, ungebraucht 6 20,--
3998 Emmenthaler Lied, ungebraucht 6 20,--
3999 Emmenthaler Lied, ungebraucht 6 20,--
4000 Emmenthaler Lied, ungebraucht 6 20,--
4001 GREIZ (Thüringen), mit rückseitigem 

Zudruck, Schweizer Ziffer-Frankatur 6 20,--
4002 Das Grütli, ungebraucht 6 20,--
4003 Guggisberglied, ungebraucht 6 20,--
4004 Der lustige Schweizerbue, ungebraucht 6 20,--
4005 Der lustige Schweizerbue, ungebraucht 6 20,--
4006 Der lustige Schweizerbue, ungebraucht 6 20,--
4007 Min Vater ischt en Appezeller, ungebraucht 6 20,--
4008 EXPO UNIVERSELLE PARIS 1900, Palais 

du Trocadero, rückseitig mit Zudruck, unge-
braucht 6 20,--

4009 EXPO UNIVERSELLE PARIS 1900, 
Eifelturm, Schweizer UPU-Frankatur, 3 
AMBULANT 22.XII.00 6 20,--

4010 EXPO UNIVERSELLE PARIS 1900, 
Riesenrad, rückseitig mit Zudruck, 
Schweizer Ziffer-Frankatur, 3 TOUR-DE-
PEILZ 22.VII.00 6 20,--

3995

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

4011 EXPO UNIVERSELLE PARIS 1900, 
Aquarium, mit rückseitigem Zudruck, 
Schweizer Ziffer-Frankatur, 3 BÜHLER 
1.V.01 6 20,--

4012 Ranz des vaches de la Gruyère, unge-
braucht 6 20,--

4013 Ranz des vaches de la Gruyère, 3 
KANDERSTEG 1.VIII.06 6 20,--

4014 Roulez, tambours, ungebraucht 6 20,--
4015 Schweizerpsalm, ungebraucht 6 20,--
4016 Schweizerpsalm, ungebraucht 6 20,--
4017 Schweizerpsalm 3 (1904) 6 20,--
4018 Sempacherlied, ungebraucht 6 20,--
4019 Sempacherlied, ungebraucht 6 20,--
4020 Sempacherlied, rückseitig grosser violetter 

3 VII. Urner‘sches Kantl.-Schützenfest / 
Altdorf 6 20,--

4021 Dem Vaterland, ungebraucht 6 20,--
4022 Weggiser Lied, ungebraucht 6 20,--
4023 Weggiser Lied, ungebraucht 6 20,--
4024 Weggiser Lied, 3 FLÜH / SOLOTHURN 

16.VIII.96 6 20,--
4025 Die zwei Liebi im Aaargäu, ungebraucht 6 20,--
4026 Die zwei Liebi im Aaargäu, ungebraucht 6 20,--
4027 Die zwei Liebi im Aaargäu, ungebraucht 6 20,--
4028 6 20,--
4029 Ballon, ungebrauchte PK 5 20,--
4030 Ballon, gebrauchte PK (1908) 6 20,--
4031 Ballon, ungebrauchte PK 6 20,--
4032 Ballon, ungebrauchte PK 6 20,--

SUCHARD-Karten - übrige Werbedarstellungen 
4033 BELGIEN, 4 Karten mit Darstellung fol-

gender Städte: Brüssel, Anvers, Liège., 
Ostende 6 50,--

4034 DÄNEMARK, 4 Karten mit Darstellung 
folgender Städte: Kopenhage, Aaarhus, 
Helsingör, Odense 6 50,--

4035 DEUTSCHLAND, 4 Karten mit Darstellung 
folgender Städte: Berlin, Dresden, 
Hamburg, München 6 50,--

4036 ENGLAND, 4 Karten mit Darstellung fol-
gender Städte: London, Dublin, Glasgow, 
Liverpool 6 50,--

4036
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4037 FRANKREICH, 4 Karten mit Darstellung 
folgender Städte: Paris, Bordeaux, Lyon, 
Marseille 6 50,--

4038 ITALIEN, 4 Karten mit Darstellung folgen-
der Städte: Rom, Florenz, Mailand, Neapel 6 50,--

4039 NIEDERLANDEN, 4 Karten mit Darstellung 
folgender Städte: Amsterdam, Haag, 
Rotterdam, Utrecht 6 50,--

4040 OESTERREICH-UNGARN, 4 Karten 
mit Darstellung folgender Städte: Wien, 
Budapest, Prag, Triest 6 50,--

4041 RUSSLAND, 4 Karten mit Darstellung fol-
gender Städte: Moskau, Odessa, Riga, St. 
Petersburg 6 50,--

4042 SCHWDEN-NORWEGEN, 4 Karten mit 
Darstellung folgender Städte: Stockholm, 
Christiana, Drothheim, Kalmaar 6 50,--

4043 SPANIEN, 4 Karten mit Darstellung fol-
gender Städte: Madrid, Barcelona, Bilbao, 
Sevilla 6 50,--

4044 SCHWEIZ, 4 Karten mit Darstellung folgen-
der Städte: Bern, Genf, Neuenburg, Zürich 6 50,--

4045 Welligton 1769-1852 5 10,--
4046 Friedrich der Grosse 1712-1786 5 10,--
4047 Skobeleff 1843-1882, Plewna 1877 5 10,--
4048 Winkelried, Sempacher Schlacht 1386 5 10,--
4049 Maréchal Ney 1769-1815 5 10,--
4050 Kléber 1753-1800 5 10,--
4051 Schiffsbrüchiger 5 10,--
4052 Washington 1732-1799 5 10,--
4053 Militärspiel 5 10,--
4054 Militärspiel 5 10,--
4055 Militärspiel 5 10,--
4056 Militär-Parade 5 10,--
4057 Diaprosomus Chrysina 5 10,--

4058 Maikäfer 5 10,--
4059 Kreuzspinne 5 10,--
4060 Heupferd 5 10,--
4061 Schmetterling 5 10,--
4062 Deilephila Elpenor und Deilephila Nerii 5 10,--
4063 Argynnis Lathonia und Vanessa Antiopa 5 10,--
4064 Rhodocera Rhamni und Vanessa Jo 5 10,--
4065 Libelle 5 10,--
4066 Fadenschwimmkäfer 5 10,--

4058

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

4067 Nashornkäfer 5 10,--
4068 Pillenwalzer 5 10,--
4069 Fliege 5 10,--
4070 Ameise mit Larve 5 10,--
4071 Raupe 5 10,--
4072 Hummel 5 10,--
4073 Fuchs 5 10,--
4074 Hyänen 5 10,--
4075 Eisbären 5 10,--
4076 Tiger als Menschenfresser 5 10,--
4077 Gepard 5 10,--
4078 Hunde 5 10,--
4079 Hahnenkampf 5 10,--
4080 Melolothia vulgaris 5 10,--
4081 Doryphora decem-lineata 5 10,--
4082 Geotrupes vernalis 5 10,--
4083 Lampyris noctiluca 5 10,--
4084 Donacia crassipes 5 10,--
4085 Vanessa-C-album und Apatura Iris 5 0,--
4086 „Qui trop embrasse mal étreint“ 5 10,--
4087 Zitter spielende Frau 5 10,--
4088 Feldarbeiten 5 10,--
4089 Winterlanschaft 5 10,--
4090 Sportanlass 5 10,--
4091 Gondelfahrt in Venedig 5 10,--
4092 Festumzug in Frankreich 5 10,--
4093 Mondphasen 5 10,--
4094 Tunnelarbeiter 5 10,--
4095 Trommelnde Afrikaner 5 10,--
4096 Wintersport, mit Anhänger 5 10,--
4097 Spielende Kinder, mit Anhänger 5 10,--
4098 Knabe mit Ballon 5 10,--

UMSCHLÄGE/KARTEN MIT WERBEZUDRUCK 
4099 CONGRES JUIF MONDIAL 3.VIII.53 auf 6 6 10,--
4100 AARAU, Lithoanstalt Huber Amacher auf 

Karte, 3 21.IX.11 6 30,--
4101 ALTDORF, Seb. Müller & Cie auf E-6, 3 

7.vi.39 6 40,--
4102 BAAR, Tropfsteingrotte, auf Umschlag, 3 

1.II.97 6 80,--
4103 BALERNA, Manufacture de cigares et 

tabacs, sehr schöne Litho auf PK, 3 
CHIASSO 6.VI.03 6 50,--

4104 BASEL, E. Christen, Basel & St. Louis 
attraktiver Litho-Zudruck auf Umschlag, 3 
20.II.89 6 70,--

4105 BASEL, E. Wohnlich, exportation des 
pompes à piston auf Karte, 3 BINNIGEN 
6.IX.06 6 70,--

4106 CENTRALBUREAU SCHWEIZ. 
HOTELIER-VEREIN BASEL, schöner Litho 
Zudruck auf Umschlag von BASEL 9.IV.04 6 20,--

4107 BELLINZONA, Concerthalle Gambrinus, 
sehr attrativ auf Karte, 3 17.VI.02 6 100,--

4108 BELLINZONA, StabilimentoTipo 
Litographico, wunderschöne Litho auf PK, 
3 16.X.09 6 50,--

4107
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4109 BERN, Rosamen, äuserst attraktiv auf 
NN-Karte mit Bugspur, 3 30.I.07 6 100,--

4110 BERN, G. Hermann, Bierbrauerei, auf 
Karte 3 LANGNAU 19.XI.09 6 80,--

4111 F.J. BURRUS, Boncourt, attraktive Litho auf 
PK, 2 BONCOURT 3.VII.02 65B 6 20,--

4112 ENTLEBUCH, Gebr. Giger, Herrenkleider, 
sehr schöne Litho auf Karte, 3 4.I.19 6 80,--

4113 FLEURIER, Ed. Renfer, Fabrique de boites 
argent, acier, métal, auf Karte, 3 14.V.09 6 80,--

4114 FRIBOURG, L‘Industrielle, Fabrique de 
Cartonnage, hübscher Zudruck, auf Karte, 
3 29.IX.10 6 50,--

4115 FRIBOURG, L‘Industrielle, Fabrique de 
Cartonnage, hübscher Zudruck, auf Karte, 
3 11.VIII.09 6 30,--

4116 KIRCHBERG, Zimmerli, Kaiser & Co., auf 
PK, 3 18.III.13 6 60,--

4117 LAUSANNE, Chocolat et Cacao Kohler, 
attraktiv auf Karte, 3 LUZERN 20.VIII.00 6 20,--

4118 LUZERN, Einigkeit mach stark, attraktiver 
Zudruck, Karte Herausgegeben durch 
Pfarrer B. Kretz in Würenlos, 3 LUZERN 
5.VI.96 6 100,--

4119 NEUCHÂTEL, Fabrique de Produits 
Chimiques A. Cornu & Cie. auf Umschlag, 
entwertet mit dem Aushilfs-3 NEUCHÂTEL 
VAUS. 14.III.39 6 80,--

4120 OLTEN, Sunlight, schöner Zudruck auf 
Umschlag, 3 22.IV.32 6 50,--

4121 RAPPERSWIL, G. Himpel, sehr schöne 
Litho auf refüsierter NN-Karte, 3 30.IV.09 6 80,--

4122 ROVEREDO, Fortunato Tenchio, schöner 
Litho-Zudruck auf Karte, 3 10.XII.08 6 100,--

4123 SCHWYZ, Honig Felchlin, auf Umschlag, 
3 31.V.24 6 50,--

4124 AMIDON REMY, Seon, schöner Litho-
Zudruck auf der Rückseite einer 5 Rp.-PK 
Nr. 26 (1905) 6 30,--

4125 SION, H. Aymon, Imprimerie, attraktiver 
Litho-Zudruck auf Karte, 3 14.XI.93 6 120,--

4126 ARTH, E. Eichhorn, auf Umschlag, 3 
7.III.12 6 80,--

4127 WÄDENSWIL, Buchdruckerei A.Stutz, auf 
Umschlag, 3 6.V.08 6 70,--

4128 WÄDENSWIL, Für Haus und Hof, auf 
NN-Karte (leicht bügig), 3 7.VII.15 6 30,--

4129 WETZIKON, Buchdruckerei J. Wirz, auf 
Umschlag, 3 5.VII.21 6 100,--

4130 KREBS APOHEKE, Wien, ausserordentlich 
attraktiver Litho-Druck auf PK (1898) 6 30,--

4131 ZÜRICH, Ostschweizer Cavallerie Verein, 
attraktiver Zudruck auf NN-Karte mit 
Registratur-Lochung, 3 20.III.95 6 80,--

4132 ZÜRICH, Fr. Weinig-Krehbiel, Lithographie 
& Buchdruckerei, schöner Zudruck auf 
Umschlag, 3 17.IV.83 6 70,--

4133 ZÜRICH, Maschinenfabrik W. Gericke, 
auf R-Umschlag mit leichter Bugspur, 3 
10.VII.16 6 50,--

EISEN-, GONDEL-, DRAHTSEILBAHN 
4134 WINTERTHUR, PK Bahnhof 

Nordwestseite, (1906) 6 20,--

4125

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

PERFIN - LOCHUNGEN 
4135 J.O. (Charles Im Obersteg & Co., Basel) 

auf PK mit Reg.-Lochung 6 15,--

VIGNETTEN 
4136 Frieden auf Erden, postfrisch 0 15,--
4137 Excelsior-Hotel, Arosa 0 10,--
4138 I. Schweiz. Radio-Ausstellung, Basel 0 10,--
4139 Freisinige Vereinigung der schweiz, 

Denken befreit, ungebraucht 1 15,--
4140 HEIDEN, Rorschach-Heiden Bergbahn 1 10,--
4141 Mont Blanc, Chamonix 1 10,--
4142 Berliner Eispalast 1 10,--
4143 SUISSE, OBERLAND BERNOIS, 

Einzelabzug 2 20,--
4144 Projekt von Meusnieur 1783 2 10,--
4145 GALENIUS, Chemische Industrie, Frankfurt 2 10,--
4146 Schweiz. Nordostbank, Zürich 2 10,--
4147 GALENIUS, Chemische Industrie, Frankfurt 2 10,--
4148 Deutsches lenkbares Militär-Luftschiff 2 10,--
4149 ALPINA-Uhren, Biel 2 10,--
4150 Otto Gutzschebauch, schöne 

Märchenbücher, Pegau 2 10,--
4151 Continental-Absätze, Wright-Doppeldecker 

über Berlin, Bild 1 von 6 1 10,--
4152 Continental-Absätze, Rumpler-Taube über 

Dresden, Bild 2 von 6 1 10,--
4153 Continental-Absätze, Farman über 

München, Bild 3 von 6 1 10,--
4154 Continental-Absätze, Latham über Köln, 

Bild 4 von 6 1 10,--
4155 Continental-Absätze, Grade-Eindecker über 

Stuttgart, Bild 5 von 6 0 10,--
4156 Continental-Absätze, Blériot-Eindecker 

über Strassburg, Bild 6 von 6 0 10,--
4157 1897, Deutsche Ausstellung für das Hotel- 

Wirtschaftswesen, Stuttgart 0 20,--

4158 1897, Allg. Ausstellung für Kochkunst, 
Cassel 2 20,--

4159 1898, Berliner Gewerbe-Ausstellung 0 15,--
4160 1898, Landwirtschaftliche Ausstellung, 

Dresden 0 10,--
4161 1905, Intern. Kochkunst- und 

Fachausstellung, Leipzig 2 10,--
4162 1907, Inern. Sport-Ausstellung, Berlin 0 10,--
4163 1909, Gordon Bennett, Zürich 2 15,--
4164 1911, Intern Kochkust-Ausstellung, 

Frankfurt 0 10,--
4165 1911, Intern. Automobil-Ausstellung, Berlin 0 10,--
4166 1912, Olympic Games, Stockholm 0/4 80,--
4167 1912, Volksfest Straubing 1 10,--
4168 1912, Gordon Bennett, Stuttgart 1 10,--
4169 1912, Nürnberger Flugwoche 2 15,--
4170 1912, Deutscher Kongress für Volks- und 

Jugendspiele, Heidelberg 2 10,--
4171 1913, Intern. Hunde-Ausstellung, Graz 0 10,--
4172 1913, Exposition Acétylène, Bütschwil 2 10,--
4173 1913, Schweizerreise 

Metallarbeiterverband, Verw. München 2 10,--

4158
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4174 1914, Intern. Kochkunst-Ausstellung, Berlin 0 10,--
4175 1914, Schweiz. Handharfen Wettspiel, Bern 2 15,--
4176 1914, Norwegenfahrten, Norddeutscher 

LLoyd Bremen 2 10,--
4177 1916, Olympische Spiele, Berlin 1 30,--
4178 1924, „Besucht die Bezirksgewerbe 

Ausstellung Winterthur 11.-28.9.1924, mit 
ET-3 WINTERTHUR 11.9.1924 6 30,--

4179 1925, 1. SCHWEIZ. PFADFINDERLAGER 0 20,--
4180 1926, Westdeutsche Gastwirts-Messe, Köln 0 10,--
4181 1927, Mecklenburgische Hotel- und 

Gastronomiemesse, Schwerin, 3 bildglei-
che Vignetten in blau, grün und violett 0/1 20,--

4182 1927, Wagner & Stein Giesserei, Konstanz 0 10,--
4183 1928, Intern. Luftfahrt-Ausstellung, Berlin 2 10,--
4184 1929, 1. Congrès Intern. de l‘Aviation 

Sanitaire, Paris 0 10,--
4185 1930, Concours Hippique Intern., Genève 2 10,--
4186 1931, Ski- und Bob-Weltmeisterschaft, 

Oberhof / Thür. 0 10,--
4187 1931, Deutsche Ski-Meisterschaft, 

Lauscha-Ernstthal 0 10,--
4188 1931, Aussstellung für das Kaffehaus und 

Gaststättengewerbe, München 1 10,--

4189 1931, Championnat du monde de bob, St. 
Moritz 1 10,--

4190 1938, 9. Salon Automobile et de Cycles, 
postfrisch 0 15,--

4191 1932, Gordon Bennett, Basel 0 15,--
4192 1933, IX. Grand prix du Comminges 0 10,--
4193 1934, Kampf der NSDAP, Düsseldorf 0 10,--
4194 1934, Passionsspiele Oberammergau 0 10,--
4195 1934, Braune Messe, Magdeburg 0 10,--
4196 1934, Foire des vins vaudois, Vevey 0 10,--
4197 1934, 20. Deutsches Bundesschiessen, 

Leipzig 1 10,--
4198 1935, DeutscheLufthansa AG, auf scvhwar-

zer Unterlage geklebt 2/5 15,--
4199 1935, 125 J. R. Schumann Festspiele 2 10,--
4200 Schweiz. Skirennen, Grindelwald 2 10,--
4201 1936, Office international Nansen pour les 

réfugiés, postfrisch 0 20,--
4202 Olympic Games, Berlin 0 20,--
4203 1936, Olympia-Sommer, Schach-Olympia 0 10,--
4204 1936, Leipziger Frühjahrsmesse 1 10,--
4205 1938, Deutsches Turn- und Sportfest, 

Breslau 0 10,--
4206 1932, FIFA, Coupe du Monde 1 10,--
4207 1940, Olympische Spiele durch die balti-

schen Staaten, Latvija (Lettland) 0 20,--
4208 1948, Olympiade St. Moritz, Vignette im 

postfrischer Eckrand-4 0/4 60,--
4209 BELLINZONA, Firmenvignette der Fa. 

Bunioli & Co, auf 5 Rp.-PK, 3 8.VII.97 6 30,--

4189

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

KATASTROPHENPOST 
4210 1905, „SAUVE DU NAUFRAGE DU 

CAIRO“ auf englischer Ganzsachekarte mit 
Destination Paris. Die „Cairo“ versank am 
3. Mai 1905 im Hafen von Alexandrien. Es 
wurden 51 Postsäcke geborgen. 6 200,--

4211 1954 (13.3.), Singapore „BELFAST“, 
Kursflugzeug Lockheed Constellation der 
BOAC (G-ALAM), Flug Sydney - Londo, 
abgestürzt und verbrannt, mit rotem 
Bestätigungs-3 Type 1. R-6 mit Inhalt und 
A-3 BERN 22.III.54 C 48 6 300,--

POSTKUTSCHEN 
4212 SCHWEIZ. GEBIRGSPOST, bunte Karte 

(1906) 6 20,--

EREIGNISSE 
4213 1909, FÊTE FEDERALE DE 

GYMNASTIQUE, Lausanne, ungebrauchte 
35 Rp.-PK mit Zusatz Remboursement 6 50,--

4214 1909, FÊTE FEDERALE DE 
GYMNASTIQUE, Lausanne, ungebrauchte 
5 Rp.-PK 6 30,--

4215 1909, FÊTE FEDERALE DE 
GYMNASTIQUE, Lausanne, ungebrauchte 
5 Rp.-PK 6 30,--

4216 1909, FÊTE FEDERALE DE 
GYMNASTIQUE, Lausanne, ungebrauchte 
5 Rp.-PK 6 30,--

4217 I. LUZERNISCHES KANT.-TURNFEST 
REIDEN 1911, 3 REIDEN 21.VIII.11 6 50,--

4218 1920, Aaarg. Kant. Schützenfest, Zofungen, 
offiz. Festpostkarte, 3 BAHNPOST 
10.VI.20 6 20,--

4219 WINTERTHUR, Unwetter vom 1.8.1922, 
s/w-Karte 6 15,--

4220 INTERN EINZELWETTURNEN, Chur 1923, 
3 26.VI.23 6 25,--

4221 1924, Ausstellung f. Landwirtschaft, 
Sonderkarte mit Flaggen-3, 3 
WINTERTHUR 15.IX.1924 6 25,--

4222 DELEGIERTEN VERSAMMLUNG 
SCHWEIZ. KAUFM. VEREIN BERN, 
Flaggen-3 auf Sonderiûmschlag des 
Anlasses mit Inhalt 6 50,--

4223 1949, Buntfrankatur auf Sonderumschlag 
der 1. Kant. Bündner Briefmarken 
Ausstellung, mit S-3 27.xi.49 6 15,--

FLUGPOST 
4224 1936, Fotokarte Douglas Schnellflugzeug 

(DC-3) der Swissair, 3 BASEL 
FLUGPLATZ 27.VIII.36 6 20,--

BALLONS 
4225 1950-1965, Lot von 20 Ballonbriefe mit 

Oesterreich-Frankatur 6 80,--
4226 1963-1968, Lot von 11 Ballonbriefe mit 

BRD-Frankatur, zusätzlich Ballon-6 von 
1959 mit US-Frankatur 6 60,--

PFADFINDER 
4227 PFADFINDERLAGER GULDENTAL. unge-

brauchte 7 1/2 Rp.-PK, tadellos 6 200,--
4228 1937, Jamboree in Holland, Sonder-3 auf 

Fotokarte des Anlasses 6 30,--

4211
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

BRIEFMARKEN-ENTWERFER / STECHER 
4229 KARL BICKEL sen., 5 Rp. J. Spyri 1951, 

vollständiger Bogen mit Originalunterschrift 
des Stechers PJ 138 0 50,--

4230 KARL BICKEL jun., 5 Rp. C. Maderno 
1956, vollständiger Bogen mit 
Originalunterschrift des Stechers PJ 163 0 50,--

4231 KARL BICKEL sen., 5 Rp. A. v. Haller 1958, 
vollständiger Bogen mit Originalunterschrift 
des Stechers PJ 173 0 50,--

4232 KARL BICKEL sen., 5 Rp. A. v. Haller 1958, 
25er-Bogenteil mit Originalunterschrift des 
Stechers PJ 173 0 50,--

4233 KARL BICKEL sen., 5 Rp. K. Hilty 1959, 
vollständiger Bogen mit Originalunterschrift 
beider Stecher PJ 178 0 50,--

4234 KARL BICKEL sen., 5 Rp. A. Calame 1960, 
vollständiger Bogen mit Originalunterschrift 
des Stechers PJ 183 0 50,--

4235 KARL BICKEL sen., 5 Rp. J. Furrer 1961, 
vollständiger Bogen mit Originalunterschrift 
des Stechers PJ 188 0 50,--

4236 KARL BICKEL sen., 5 Rp. Buch d. 
Geschichte 1961, vollständiger Bogen mit 
Originalunterschrift des Stechers PP 103 0 50,--

4237 KARL BICKEL sen., 5 Rp. Knabe 1963, 
mit Leuchtstoff, vollständiger Bogen mit 
Originalunterschrift des Stechers PJ 220L 0 50,--

4238 KARL BICKEL sen., 5 Rp. A. Heer 1963, 
vollständiger Bogen mit Originalunterschrift 
des Stechers PP 113 0 50,--

4239 KARL BICKEL sen., Originalzeichnung 
eines nicht realisierten Entwurfes 2 100,--

4240 KARL BICKEL sen., Originalzeichnung 
eines nicht realisierten Entwurfes 2 100,--

4241 2004, Weihnachtsmarken, Block auf illu-
str. FDC ohne Adresse mit ET-S-3 und 
Unterschrift der Entwerferin Bernadette 
Baltis 6 20,--

4242 KARL BICKEL, 5 Rp. A. Calame 1960, 
vollständiger Bogen zu 50 Marken, unten 
rechts mit Originalunterschrift des Stechers. PJ 183 0 70,--

4243 2012, 100 J. Schweiz. Zivilgesetzbuch auf 
illustr. FDC ohne Adresse mit ET-S-3 und 
Unterschrift des Entwerfers Damian Conrad 1422 6 20,--

4244 HANS DE BEER auf FDC der kleine Eisbär 1262 8 25,--
4245 2012, Tag der briefmarke, Block auf illu-

str. FDC ohne Adresse mit ET-S-3 und 
Unterschrift der Entwerfer Naima Schalcher 
und Christine Suter 6 20,--

4246 2011, Lavaux, 3er-Streifen auf illustr. FDC 
ohne Adresse mit ET-S-3 und Unterschrift 
des Entwerfers Bernhard Völlmy 1397-1399 6 20,--

OLYMPIADE 
4247 1920, Olympiade 1920 in Antwerpen, 

Sonderkarte mit Vignette, 3 GENEVE 
1.IX.20 6 80,--

4248 1924, JEUX OLYMPIQUES PARIS, 2x auf 
6 und 1x auf Karte 6 30,--

4249 1936, Olymp. Fakelzug in Österreich, Karte 
mit S-3 6 25,--

4234

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

MOTIVE - VERSCHIEDENES 
4250 SOCIÉTÉ SUISSE DE CHASSEURS 

DIANA, section de Neuchâtel, wunder-
schöner Litho-Zudruck auf Umschlag, 3 
NEUCHÂTEL 9.II.09 6 150,--

4251 Frösche, Lot von 15 Karten mit diesem 
Thema 6 80,--

4252 Kollorierte Karte, ungebraucht 6 30,--
4253 Boggleigh-Rennen (1911) 6 20,--
4254 1836, Carte du Mont-Blanc et des Vallées, 

kleines Büchlin mit einer geographischen 
Karte des Wallis, Liste von Hotels und 
Beschreibung der Wanderroute ab Genf 6 60,--

4255 1918, Diplom des Schweiz. 
Buchbindermeister-Vereins und eines dazu-
gehörenden schriftl. Zeugnisses , erstellet 
durch die Buchbinderei K. Belz in Basel fü 
einen Karl Leupin aus Muttenz 6 50,--

STATIONSSTEMPEL - AARGAU 
4256 AARAU 23.9.21 3/5 10,--
4257 LENZBURG 13.12.26 3/5 10,--

STATIONSSTEMPEL - BASEL STADT 
4258 BASEL S.B.B. / EILGUT 17 APR. 19 auf 

Avis für Frachtgut 6 10,--
4259 BASEL S.B.B. / EILGUT 17 MAERZ 19 auf 

Avis für Frachtgut 6 10,--

STATIONSSTEMPEL - BERN 
4260 COURTELARY CFF, 4 unterschiedliche 

Stations-3 1943-83 3/5 30,--
4261 OBERHOFEN-DORF (2x), HILTERFINGEN 

(1x), 3 unterschiedliche Stations-3 3/5 20,--
4262 6 20,--
4263 SISELEN-FIRST, 3 unterschiedliche 

Stations-3, 1956-83 3/5 15,--
4264 TÜSCHERZ, 2 unterschiedliche Stations-3 

1941/45 3/5 10,--
4265 TÜSCHERZ 9.2.29 3/5 10,--
4266 TWANN (DOUANNE) 7.1.29 3/5 10,--

4267 UTTIGEN 11.10.29 3/5 10,--
4268 VILLERET 31.7.31 3/5 10,--
4269 WANGEN a/AARE 20.12.28 3/5 10,--
4270 WICHTRACH 31.10.29 3/5 10,--
4271 WYNIGEN 28.12.28 3/5 10,--
4272 ZOLLIKOFEN 31.12.28 3/5 10,--
4273 ZWEISIMMEN, 4 unterschiedliche 

Stations-3, 1936-69 3/5 15,--

STATIONSSTEMPEL - FREIBURG 
4274 OISSONNENS (2x), SEMSALES (2x), 4 

unterschiedliche Stations-3 1950-63 3/5 25,--

STATIONSSTEMPEL - GENF 
4275 CREUX DE GENTHOZ (1x), PONT 

CEARD (2x), VERSOIX (2x), 5 unter-
schiedliche Stations-3 1943-65 3/5 20,--

4276 GENTHOZ-BELLEVUE, 3 unterschiedliche 
Stations-3 3/5 15,--

STATIONSSTEMPEL - GLARUS 
4277 BRAUNWALD 3 AUG. 47, Stations-3 auf 

Vorderseite PP 36 6 15,--

STATIONSSTEMPEL - GRAUBÜNDEN 
4278 IGELS auf 6 nach Disentis 301A 6 20,--

STATIONSSTEMPEL - NEUENBURG 
4279 BEVAIS, 4 unterschiedliche Stations-3, 

1927-1967 3/5 20,--

STATIONSSTEMPEL - TESSIN 
4280 AMBRI PIOTTA 23.3.31 3/5 10,--

4267

LIVE AUKTION : www.philasearch.com
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

STATIONSSTEMPEL - WAADT 
4281 BEX 31.12.28 3/5 10,--
4282 GARE DE CHAVORNAY 21.10.15 3/5 10,--
4283 PALEZIEUX 03 AVRIL 02 auf Avis der Jura-

Simplon Bahn 65B 6 15,--

STATIONSSTEMPEL - ZÜRICH 
4284 DYNHARD in blau auf 6 mit Abgangs-3 

AMBULANT 12.XI.85 60A 6 30,--
4285 GRÜZE in blau auf AK des Ortes, 3 

AMBULANT 16.V.03 6 15,--
4286 WINTERTHUR auf AK des Ortes, 3 

AMBULANT 17.III.08 6 15,--

1914/18, ABSTEMPELUNGEN 
4287 REKONVALENZENTEN-STATION / Nr. 4 / 

MILITÄRPOST in blau auf 6 6 30,--

1914/18 DIVERSE KARTEN 
4288 1918 (2.11.), Beerdigung Korp. Schudel 

Bat. 61/I, ungebrauchte Fotokarte 6 15,--

1939/45, KOMMANDOSTÄBE 
4289 9. DIVISION, Skipatrouille, Bergschatten 

gekreuzt, ungez., postfrisch 92 0 15,--

1939/45 ARTILLERIE - BRIEFE 
4290 F.BTTR. 45, fahrende Artillerie, Serie von 4 

PK‘s mit und ohne Aufdruck 208-211 6 50,--

1939/45, GRENZTRUPPEN 

4291 GZ.S.BAT. 257, Wachtsoldat, gez. 4, 
untere rechte Marke mit Mitr.-Aermelpatte, 
passender Zentrum-3 204 3/4 180,--

4292 GZ.S.BAT. 257, Wachtsoldat, gez., saube-
rer 3 206 3 40,--

1939/45, INFANTERIE 
4293 INF.REG. 11, vorrückende Infanterie, 

Aufdruck kopfstehend, postfrisches 
Eckstück 134a 0 30,--

4294 FÜS.BAT. 23, Drahtverhau/Wappen, ungez. 
Werdegang auf Kunstdruckpapier in 4 
Stufen und definitive Marke (Variante 2) 210w 2 20,--

4295 FÜS.BAT. 23, Drahtverhau/Wappen, ungez. 
Werdegang auf Kunstdruckpapier in 4 
Stufen und definitive Marke (Variante 2) 210w 2 20,--

4296 INT.RGT. 26, Shwurhand/Kreuz, ungez. 
4er-Bögli, postfrisch 222a 0 30,--

1939/45 INFANTERIE - BRIEFE 
4297 GEB.INF.RGT. 29, alter Schwyzer/Soldat 

rot, gez. auf PK (rechts etwa knitterig, 
Marke OK) 296 6 25,--

1939/45 KAVALLERIE - BRIEFE 
4298 DRAG.SCHW. 8, mit Gummistempel-

Aufdruck ...uoner-Schwadron und hand-
schriftlich 8 auf Karte. Nicht katalogisiert 6 6 30,--

1939/45, RADFAHRER 
4299 RDF.KP I/6, Schloss Frauenfeld/Velofahrer, 

gez. 4er-Bögli, postfrisch 28 0 15,--

4291

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

4300 RDF.KP 34, Patte/Wappen, grossformatiger 
Block, nummeriert, postfrisch 51c 0 60,--

1939/45, SANITÄT 
4301 SAN.KP. III/4, Sanitäter/Verwundeter, 

ungez. Olivdruck, vermutlich aus 
Werdegang, ungebraucht, nicht katalogi-
siert 36w 1 20,--

4302 M.S.A. IV/4, Berge/Rotes Kreuz, starker 
rückseitiger Abklatsch des Rotdrucks. Nicht 
katalogisiert 45 Abart 1 10,--

1939/45, TELEGRAPHENPIONIERE 
4303 TG.KP 5, Pionierzentrale/Habsburg, weis-

ses Papier, ungez. 9 2 20,--

1939/45, TERRITORIALTRUPPEN 
4304 TER.KDO 5, Soldat im Helm/Kirche, ungez. 

auf dünnem Chamois-Papier, postfrisch 49d 0 30,--
4305 TER.MITR.KP. IV/154, Mitrailleure am Mg, 

ungez. 4er-Bögli, postfrisch 276 0 25,--

1939/45 TERRITORIALTRUPPEN -BRIEFE 
4306 COMP.TER.FUS. 1, Soldat am Lmg, 

Aufdruck kopfstehend, gez. auf PK 4a 6 30,--
4307 TER.TRP.KANT. ZÜRICH, Soldat mit Frau 

und Kind, Punkt unter dem Kind, gez. auf 
PK 64a 6 15,--

1939/45 TRANSPORTDIENST - BRIEFE 
4308 GEB.TR.KOL. IV/6, Saumkolonne, die 3 

Werte gez. je auf 6 36-38 6 15,--

1939/45 ARMEEMEISTERSCHAFTEN - BRIEFE 

4309 BASEL, Schwimmbad, in den 4 
Landessprachen, gez. je auf PK mit S-3 5-8 6 20,--

4310 BASEL, Schiessscheibe, in den 4 
Landessprachen, gez. je auf PK mit S-3 9-12 6 20,--

4311 BASEL, Laufbahn, in den 4 
Landessprachen, gez. je auf PK mit S-3 13-16 6 20,--

4312 BASEL, Degen, in den 4 Landessprachen, 
gez. je auf PK mit S-3 17-20 6 20,--

1939/45 NICHT IM 2. WK VERAUSGABT - BRIEFE 
4313 SCHIESSSCHULE WALLENSTADT, gez. 

Serie auf 6 Karten 1-6 6 30,--

1939/45, KARTEN DER EINHEITEN, Kommandostäbe 
4314 5. DIVISION, ungebraucht 24 6 15,--
4315 5. DIVISION, ungebraucht 34 6 15,--
4316 6. DIVISION, gebraucht 37 6 15,--
4317 GEBIRGS-BRIGADE 11, gebraucht 54 6 20,--

1939/45, KARTEN DER EINHEITEN, Grenztruppen 
4318 Ohne Einheitsausgabe, ungebraucht 23 6 10,--

1939/45, KARTEN DER EINHEITEN, Pontoniere 
4319 PONT.BAT. 1-3, gebraucht 2 6 15,--

1939/45, INTERNIERTENLAGER 2. WK 
4320 BÄRISWIL, Internierten-3 auf 

Erinnerungskarte 46 6 20,--
4321 WETZIKON (Zch.), Internierten-3 auf 

Erinnerungskarte 46 6 20,--
4322 WIDEN, Internierten-3 auf 

Erinnerungskarte 46 6 20,--

ex 4309
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Besichtigung der Lose vom 
5. bis 10. Februar 2018

nur nach telefonischer Vereinbarung, 
in unseren Geschäftsräumen an der 

Schöllenenstrasse 2 in Basel. 
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Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

4323 WIESENDANGEN, Internierten-3 auf 
Erinnerungskarte 46 6 20,--

4324 WINTERTHUR, Internierten-3 auf 
Erinnerungskarte 46 6 20,--

4325 WINTERTHUR, Internierten-3 auf 
Erinnerungskarte 46 6 20,--

4326 WOHLENSCHWIL, Internierten-3 auf 
Erinnerungskarte 46 6 20,--

4327 WÖLFLINSWIL, Internierten-3 auf 
Erinnerungskarte 46 6 20,--

4328 WORBEN, Internierten-3 auf 
Erinnerungskarte 46 6 20,--

4329 WYNIGEN, Internierten-3 auf 
Erinnerungskarte 46 6 20,--

4330 ZOLLBRÜCK, Internierten-3 auf 
Erinnerungskarte 46 6 20,--

FELDPOST, Briefe & Karten mit und ohne Truppenstempel 
4331 VERPFLEGUNGS-KP 19/20 sowie STAB 

TER.BAT. 127 auf retourniertem 6 6 20,--

SCHWEIZ - PARTIEN UND SAMMLUNGEN 
4332 1862-2016, Schweiz-Sammmlung in 15 

Alben, Frei- und Werbemarken vor 1950 
ohne Spitzenwerte, Pro Juventute, Pro 
Patria und Block-Ausgaben vollständig, 
meist ungebraucht, beziehungsweise post-
frisch und gestempelt gesammelt.Dazu 
eine Motiv-Sammlung Fussball, FDC`s und 
einfache Korrespondenz. Gute Erhaltung. 1/11/3/6 1200,--

4333 SCHWEIZ, Bildpostkarten, Partie von 380 
Karten, dabei einige 20 Rp.-Karten, sehr 
gute Erhaltung 6 500,--

4334 WERTBRIEFE 1927-1934, Lot von 13 6 
mit rückseitigen Siegeln 6 80,--

PARTIEN UND SAMMLUNGEN ALLE WELT 
4335 Kleine Rest-Partie in einer Schachtel, dabei 

ein paar bessere Serien von Griechenland, 
Nominalware Schweiz und Massenware 
verschiedener Länder. 1/11/3/6 50,--

4336 Deutsches Reich, Markenheftchen, 
1926-1941, Sammlung von 22 vollstän-
digen, verschiedenen Markenheftchen, 
11 Heftchen mit Haftungen auf den 
Unterlagen, Heftchendeckel sauber und in 
gut präsentierenter Erhaltung. Folgende 
Katalognummern sind vorhanden: 21.1, 
26.1, 31, 32.2, 34.1, 35, 36.1, 37.2, 38.1, 
39.1, 39.2, 39.3, 39.4, 39.5, 41, 42.1, 43, 
44, 45, 46, 47 und 48.1. Michel Katalogwert 
ca. 7`000.- 1/11 500,--

4337 OESTERREICH, 1945-2012, schöne 
Sammlung in 9 Alben, ohne Grazer-
und Wiener-Aufdrucke, jedoch mit einer 
Rennerbogen-Serie, dabei ein  Album vor 
1945, mit sehr einfachen Marken, gute 
Erhaltung. 11/3 800,--

4338 WWF, 1983-2009, Sammlung in 32 Alben, 
mit FDC`s, Maximunkarten, postfrische 
Serien und Numisbriefen, wunderschöne 
Sammlung Tiermotive auf Vordruckblättern, 
der Anschaffungspreis lag bei etwa 
12`000.- CHF, inOrginalalben und in 
Kassetten. 11/6 500,--

4326

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

4339 VIETNAM, 1960-2011, postfrische 
Sammlung in 12 Alben und eine kleine 
Schachtel mit FDC`s, sehr gute Erhaltung. 11 500,--

4340 KAMBODSCHA, 1951-2013, schö-
ne postfrische Sammlung, mit vielen 
Blockausgaben in 11 Alben, zusätzlich 
eine Schachtel mit 36 FDC`s sowie 50 
Flugbriefe, teilweise mit Vietkong-Zensur, 
sehr gute Erhaltung. 11 500,--

4341 LAOS, 1952-2011, schöne, postfrische, fast 
vollständige Sammlung in 9 Alben, mit den 
Blocks 11 500,--

4342 VANUATU, 1980-2012, schöne, postfrische 
Sammlung, mit den Blocks, in 2 Alben und 
einer kleinen Schachtel. 11 200,--

4343 CHINA, 1955-1965, kleine Partie mit den 
Blocks 1-4, gestempelte Serien: 534-545, 
608-615, 640-642 ,657-662, 714-725, 
736-738, 868-872 und dazu die Serie 
Wissenschaftler im alten China, 667-674, 
auf 2 schönen illustrierten FDC´s ohne 
Adresse. 3/6 100,--

4344 FRANKREICH 1850-1867, Lot von 27 
6, 13 davon mit Frankaturen der ersten 
Ausgabe von 1849, gute Erhaltung 6 300,--

EN GROS POSTEN 
4345 SCHWEIZ, Markenheftchen, 

Postbeförderung 1988, Lot von 16 
Heftchen mit ET-3 BERN 8.9.88. SBK 
480.- 0-84 3 120,--

4346 SCHWEIZ, Markenheftchen, 700J. 
Eidgenossenschaft 1991, Lot von 9 
Heftchen mit ET-S-3 22.2.91. SBK 225.- 0-89 3 50,--

4347 SCHWEIZ MARKENHEFTCHEN, Bergseen 
1993, Lot von 5 Heftchen mit ET-S-3 
19.1.93. SBK 150.- 0-94 3 30,--

4348 SCHWEIZ, 2011, Dauermarke 
Gemüseblüten Kiefelerbse, 21 ungefaltete 
Heftchen mit ET-S-3. SBK 630.-, Postpreis 
210.- 0-126 3 100,--

4349 SCHWEIZ, Eisenbahnmarken, umfangrei-
ches Lot auf grossen Steckkarten 0/1/3 100,--

4350 SCHWEIZ, PRO PATRIA-Markenheftchen 
20111, Lot von 24 postfrischen Heftchen. 
SBK 1‘032.-, Frankaturwert 218.40 0 180,--

4351 SCHWEIZ, PJ-Markenheftchen 1963, Lot 
von 15 postfrischen Heftchen. SBK 675.- 0 150,--

4352 SCHWEIZ, PRO PATRIA 
MARKENHEFTCHEN 2011, Lot von 24 
Heftchen mit ET-S-3. SBK 1‘075.- 3 180,--

4353 SCHWEIZ, 2011, 4 Fr. und 5 Fr. 
Dauermarken, mit ET-S-Voll-3, 10x zusam-
men auf 5. SBK 270.-, Postpreis 90.-. 3 50,--

4354 SCHWEIZ, 1985, Lot von 22 Combo-6 
Schweiz/Frankreich, Centenaire de la 
Société internationale de sauvetage du 
Léman. SBK 1`100.-. 6 100,--

4355 SCHWEIZ, Markenheftchen, Volksbräuche 
1984, Lot von 10 Heftchen mit ET-3 BERN 
1.2.84. SBK 400.- 0-78a 3 90,--

4356 SCHWEIZ, BIE: 1940, Pestalozzi, Lot von 
9 postfrischen Serien. Kat. 450.- I-IV 0 120,--

4357 SCHWEIZ, PRO JUVENTUTE-Block 1941, 
Lot von 3 mit LUZERN 9.XII.41 sehr sau-
ber gestempelten Blocks, einwandfrei mit 
vollem Gummi. SBK 1650.- PJ 98I/99I 3 400,--

4358 SCHWEIZ, 1966, 5 Rp. H. Federer, 
Abart 128.2.01: „Farbfleck in Form eines 
Fortsatzes des Kragenumschlages“, 70x, je 
im postfrischen 4. SBK 735.-

PP 128.2.01 
0/4 200,--

4359 SCHWEIZ, PRO PATRIA 1951, Lot von 
35 postfrischen Serien (15 Serien und 5 
4-Serien). SBK 1500.- PP 51-55 0 150,--

4360 SCHWEIZ, BIE: 1942, Père Girard, Lot von 
9 postfrischen Serien. Kat. 630.- V-VIII 0 120,--

4361 SCHWEIZ, PJ-MARKENHEFTCHEN, Lot 
von 8 tadellos postfrischen Heftchen. SBK 
1‘120.- 2 0 260,--

4362 SCHWEIZ, FUlgpost: 15 Rp. Flugzeug, Lot 
von 24 sauber entwertete Marken. SBK 
360.- F3 3 90,--

4363 SCHWEIZ, 1923, 15 Rp. Flugzeug, Lot von 
12 sauber gestempelten Marken in tadello-
ser Erhaltung. SBK 180.- F3 3 40,--

4364 SCHWEIZ, 1923, 25 Rp. Flugzeug, Lot von 
12 sauber gestempelten Marken in tadel-
losser Erhaltung. SBK 480.- F5 3 80,--
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4365 SCHWEIZ, Flugpost: 2 Fr. geflügelter Brief, 
Lot von 25 sauber entwertete Marken. SBK 
750.- F13z 3 180,--

4366 SCHWEIZ, LUXUSBLATT 1943, 12 tadel-
los postfrische Blocks. SBK 1440.- 16 0 300,--

4367 SCHWEIZ, LUXUSBLATT 1943, 8 Blocks 
mit rotem ET-S-3 und vollem Gummi. SBK 
720.- 16 3 180,--

4368 SCHWEIZ, Spende-Marken 1945, Lot von 
192 Serien, 46 Viererblocks in Bogenteilen, 
alle mit den unterschiedlichen S-3 mit 
Datum 3.III.45, SBK 2`760.-. 19+20 3 150,--

4369 SCHWEIZ, SPENDE-Block 1945, gelber 
Gummi, 12 tadellos postfrische Blocks. 
SBK 3360.- 21 0 800,--

4370 SCHWEIZ, BASLER TAUBE-Block 1945, 
9 Blocks mit ET-S-3, teilweise mit Gummi. 
SBK 1135.- 23 3 250,--

4371 SCHWEIZ, Flugpost 1936, 40/90 Rp. 
Aufdruck dunkelrot, 144 tadellos postfri-
sche Stücke. Kat. 2160.- F24 0 280,--

4372 SCHWEIZ, Flugpost, Landschaften und 
Flugzeuge1941, 12 postfrische Serien. Kat. 
1‘440.- F27-F34 0 250,--

4373 SCHWEIZ, IMABA-Block 1948, 12 tadellos 
postfrische Blocks. SBK 1`200.-. 31 0 280,--

4374 SCHWEIZ, IMABA-Block 1948, Lot 5 
Blocks mit ET-S-3. SBK 450.-. 31 3 120,--

4375 SCHWEIZ, 1862, 30 Sitzende Helvetia 
grün, 14 gut gezähnte und entwertete 
Marken. SBK 840.- 33 3 150,--

4376 SCHWEIZ, 1863, 40 Rp. Sitzende Helvetia 
grün, 10 gut gezähnte und entwertete 
Marken. SBK 1‘000.- 34 3 200,--

4377 SCHWEIZ, LAUSANNE-Block 1955, 16 
tadellos postfrische Blocks. SBK 1‘760.- 35 0 450,--

4378 SCHWEIZ, 1874, 60 Rp. Sitzende Helvetia 
kupferbronze, 9 gut gezähnte und entwer-
tete Marken. SBK 2‘475.- 35 3 400,--

4379 SCHWEIZ, Bundesverwaltung: 1938, 50 
Rp. - 2 Fr., 10 Serien mit sauberen Eck-3, 
tadellos. SBK 640.-. 37-45 3 70,--

4380 SCHWEIZ, 1867, 30 Rp. Sitzende Helvetia 
ultramarin, 15 gut gezähnte und entwertete 
Marken. SBK 300.- 41 3 60,--

4381 SCHWEIZ, 1878, 40 Rp. Sitzende Helvetia 
grau, 8 gut gezähnte und entwertete 
Marken. SBK 1‘760.- 42 3 350,--

4382 SCHWEIZ, 1867, 50 Rp. Sitzende Helvetia 
lila, 15 gut gezähnte und entwertete 
Marken. SBK 1‘500.- 43 3 300,--

4383 SCHWEIZ, Zwischenstege Landschftsbilder 
1934, 10 tadellos postfrische Serien. SBK 
1`600.-. S43-S46 0 280,--

4384 SCHWEIZ, Pro Patria: 1950, Lot von 25 
postfrischen Serien (15 Serien und 5x 
4-Serien), tadellos. SBK 1120.- 46-50 0 180,--

4385 SCHWEIZ, Bundesverwaltung: 1942, 
Bogenteil-Serie zu 25 Stück, tadellos post-
frisch. SBK 500.-. 46-54 0 50,--

4386 SCHWEIZ, Pro Patria: 1952-1956, Lot von 
10 postfrischen Serien (je 2 Serien und 2x 
4-Serien). SBK 890.- 56-80 0 80,--

4387 fällt aus   
4388 SCHWEIZ, SdN, Landschaften 1943, Serie 

in senkr. 6er-Blocks, mit 3 GENEVE / 
NATIONS UNIES 31.III.47, tadellos 63-71 3 15,--

4389 SCHWEIZ, Markenheftchen, Pro Sport 
1996, Lot von 6 Heftchen mit ET-S-3 
22.3.96. SBK 108.- 80 3 25,--

4390 SCHWEIZ, 1999/2000, Millennium, 35 
tadellos postfrische Kleinbogen. SBK 
8750.- OS80C 0 1200,--

4391 SCHWEIZ, 2000, Millennium, 50 postfri-
sche Zwischenstege mit Anhänger S81 0 800,--

4392 SCHWEIZ, 2000, Millennium, 23 postfri-
sche Zwischenstege mit NABA-Anhänger. 
SBK 2300.- S81 0 450,--

4393 SCHWEIZ, Tag der Briefmarke 2014, 10 
postfrische Blocks. 103 0 40,--

4394 SCHWEIZ, Block BULLE 2015, 50 postfri-
sche Blocks W104 0 80,--

4395 SCHWEIZ, 1933, 50 Rp. Helvetia mit 
Schwert, 11 tadellos postfrische Marken. 
SBK 550.- 113z 0 140,--

Los.Nr Beschreibung Kat.Nr Preis CHF

4396 SCHWEIZ, 1 Fr. Helvetia mit Schwert, Lot 
von 31 tadellos postfrischen Marken in 4 
und Einzelmarken. SBK 1240.- 115 0 300,--

4397 SCHWEIZ, 5 Rp. Tellknabe grün Type I, Lot 
von 43 tadellos postfrischen Marken. SBK 
1720.- 119 0 400,--

4398 SCHWEIZ, 80 a. 70 Rp. Helvetia mit 
Schwert, 16 Einzelmarken und 6 4, alle 
tadellos postfrisch. SBK 5600.- 135 0 800,--

4399 SCHWEIZ, 60+80 Rp. Helvetia mit 
Schwert, 20 tadellos postfrische Serien. 
Kat. 2600.- 140+141 0 400,--

4400 SCHWEIZ, 80 Rp. Helvetia m. Schwert 
auf glattem Kreideppapier, 10 fehlerfrei 
gezähnte und sauber gestempelte Marken. 
SBK 5‘500.- 141y 3 500,--

4401 SCHWEIZ, 40 Rp. Helvetia mit Schwert, 
Lot von 30 tadellos postfrischen Marken. 
SBK 300.- 161 0 70,--

4402 SCHWEIZ, 40 Rp. Helvetia mit Schwert, 
geriffeltes Papier, 9 postfrische Marken. 
SBK 1‘350.- 176z 0 280,--

4403 SCHWEIZ 1936, 40 Rp. Seealpsee, 
59 farbfrische Exemplare: 2 4, 1 
Sechserblock, 3 10er-Blocks und 1 15er-
Block, alles tadellos postfrisch. Kat. 1475.- 209y 0 250,--

4404 SCHWEIZ, Symb. Darstellungen, 6 tadellos 
postfrische Serien. SBK 2‘160.- 216v-218v 0 500,--

4405 SCHWEIZ, 2.50 Fr. Turmhahn ohne 
Leuchtstoff, Lot von 37 postfrischen 
Marken, dabei 7x 4, tadellos. SBK 1‘480.- 542x 0 380,--

4406 SCHWEIZ, NABA 2000 ST. GALLEN, 
Stickereiblock, 100 postfrische Blocks in 
perfekter Erhaltung. SBK 20‘000.- 999 0 2900,--

4407 SCHWEIZ, NABA 2000 ST. GALLEN, 
Stickereiblock, 50 Blocks mit ET-S-3 in 
perfekter Erhaltung. SBK 15‘000.- 999 3 1800,--

4408 SCHWEIZ, 1.80 Fr. Helikopter Agusta, Lot 
von 10 Kleinbogen auf illustr. FDC ohne 
Adrese mit ET-S-3. Kat. 750.- 1040 8 100,--

4409 SCHWEIZ, 1.30 Fr. Schwein, 29 
Kleinbogen mit ET-S-3. SBK 1160.-. 
Postpreis 226.- 1132 3 100,--

4410 SCHWEIZ, Welterbe der Schweiz, 49 
Kleinbogen mit ET-S-3. SBK 1470.-, 
Postpreis 294.-. 1137 3 100,--

4411 SCHWEIZ, Sonderblock Goldvreneli, Lot 
von 9 postfrischen Blocks 1471 0 50,--

4412 SCHWEIZ, Sonderblock Matterthal, Lot von 
50 postfrischen Blocks. SBK 300.- 1490 0 90,--

4413 SCHWEIZ, Flugpost, 40/90 Rp. Aufdruck 
dunkelrot, Abart: Einkerbung im mittleren 
Balken rechts des Aufdrucks, 7 postfrische 
Stücke mit der Abart und 15 ohne Abart. 
SBK 330.- ohne Abart gerechnet. F24.2A.01 0 70,--

4414 SCHWEIZ, 5 Rp. H. Federer, lot von 38 4 
mit ET-S-3, rechts untere Marke mit Abart: 
Farbfleck in Form eines Fortsatzen des 
Kragenumschlags. SBK 380.-

PP128.2.01 
3/4 80,--

4415 SCHWEIZ, 30 Rp. S.d.N.-Palast, gebroche-
ne Säule, 8 Exemplare im postfrischen 4. 
SBK 1`200.-.

212.2.02 
0/4 300,--

4416 SCHWEIZ, 20 Rp. San Salvadore mit Pf.: 
Doppelprägung, 44 postfrische 4 in tadello-
ser Erhaltung. Kat. 8800.-

215y.2.01 
0/4 1000,--

4417 SCHWEIZ, 5 Rp. Dampflokomotive mit 
Abart: fehlende Speiche, 19 postfrische 
Marken. Kat. 2470.- 277.2.01 0 380,--
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Online bieten —
ein Kinderspiel
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Live bieten im Internet

Online-Gebote vor der Auktion

Die Vorteile:

So geht‘s:

Bequem von zuhause aus alle Lose der Auktion studieren

Interessante Angebote auswählen und Ihr Höchstgebot festlegen

Jederzeit einfach und direkt das Gebot abgeben — unabhängig vom
tatsächlichen Auktionstermin

Nachdem Sie sich auf unserer Webseite unter www.philasearch.com
registriert haben, werden Sie schrittweise zur Gebotsabgabe begleitet.

Die Vorteile:

So geht‘s:

Sie können Ihr Gebot bis zum Zuschlag kontrollieren, als wären Sie
im Saal dabei

Sie können die Angaben des Auktionators akustisch verfolgen

Sie können Lose Ihrer Wahl vormerken

Nach erfolgter Anmeldung auf unserer Webseite können Sie mit Hilfe
eines Simulators zunächst alle Abläufe testen. Auf die spätere Auktion
sind Sie dadurch bestens vorbereitet.

Kunde

Jean-Paul Bach
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Online-Live bidding through the Internet

Online-Bids prior the Auction

Convenience:

Here‘s how to do:

Comfortable study from home all lots of the auction

Choose interesting offers and specify your maximum bid

Anytime and directly place the bid - regardless of the 
actual auction date

Once you have registered on our website www.philasearch.com,
 you will gradually accompany the bidding.

The advantage:

Here‘s how to do:

You can check your bid to the knockdown, as if you were
attending in the auction room

You can follow the details of the auctioneer acoustically

You can flag items from your choice

Once you have registered on our website,  you can test all
 procedures with the help of a simulator first.
On the subsequent auction you are fully prepared.

Customer

Jean-Paul Bach
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